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 : مقدمة 
ته فى الذى سبقت دراس  (1امتداد لمقرر أصول محاسبة )  (  2مقرر أصول محاسبة )يعد        

 لمحاسبة الماليةالمرتبطة با  والمبادئالمفاهيم    هذا المقرر  يتناول، حيث  الفصل الدراسى الأول

مبدادئ مثل مفهوم الوحدد  المحاسدبية والأصدول وازلتاامدالإ واديدرادالإ والمصدروفالإ وال

سبة كما يتناول هذا المقرر طرق المحا المركا المالي.والربح  كل من بتحديد   طةمرتباللمية  الع

التى تستخدمها الشركالإ لتسجيل عملياتها المالية مثل الطريقة الفرنسية والطريقة الأمريكيدة، 

مثدل ردرد الأصدول الثابتدة والأصدول التسويالإ الجرديدة  و  ويتناول هذا المقرر أيضاً الجرد  

 إعداد القوائم المالية.المتداولة وررد اديرادالإ والمصروفالإ بادضافة إلى 
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 الفصل الأول 
 المفاهيم والمبادئ المحاسبية 

 

 :(1)المفاهيم المحاسبية 1/1

 :مفهوم الوحد  المحاسبية 1/1/1

 اهيم يمكن ازستناد إليها عند تفسير طبيعة المنشأ :هناك ثلاثة مف     

 مفهوم الملكية المشتركة: -1

ينظر هذا المفهوم إلى المنشأ  باعتبارها مجموعة عناصر مملوكدة لأصدحاا المنشدأ      

ومجموعددة التاامددالإ مسددتحقة علدديهم للتيددر. ويددرتبم هددذا المفهددوم بالمنشدد لإ الفرديددة 

وشركالإ الأشخاص التي تندمج فيها شخصدية المنشدأ  مدص أصدحابها كمدا تنشدأ مسد ولية 

 تضامنية لأصحاا المنشأ  عن ديونها للتير.

 مفهوم الشخصية ازعتبارية: -2

 وبالتدالىللمنشأ  شخصية اعتبارية مستقلة عن شخصية أصحابها  يكون  طبقا لهذا المفهوم       

ا عليهدا   ويدلامم هدذا المفهدوم شدركالإ تعتبر الأصدول ملكدا لهدذل المنشدأ  وازلتاامدالإ إلاامدً

 .الأموال

 مفهوم ازعتمادالإ المخصصة:  -3

ينظر هذا المفهوم إلى المنشأ  باعتبارهدا مجمدوم مدن الأمدوال المخصصدة مدن رهدة مدا      

وينطبدده هدذا المفهددوم علددى . لتوظيفهدا بواسددطة إدار  المنشدأ  فددي مجدازلإ النشدداط المختلفدة

 

 الففدريري  د.محمد صبري ندا ، د.عاطف محمد العوام ، د.صففتوم مففف ت  ( لمزيد من التفصيل راجع )1)
 (. 30-15نشر، ص.ص ، بدون سنة 
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إنفاق ازعتمادالإ المخصصة لها فدي الموانندة العامدة ب  قومتالوحدالإ اددارية الحكومية التي  

 للدولة.

 :مفهوم الأصول 1/1/2

 .مملوكة للمنشأ  القتصادية ازموارد ال إلىالأصول أو المورودالإ  تشير 

 :مفهوم ازلتاامالإ  1/1/3

تنشدأ نتيجدة بعدل المعداملالإ ا رلدة أو والتدى  وتعبر عن التاامدالإ المنشدأ  للتيدر   

 عمليالإ ازئتمان أو القروض التي تعقدها المنشأ  مص المنش لإ الأخرى.

 : مفهوم اديرادالإ والمصروفالإ  1/1/4

 مفهوم اديرادالإ: 

تمثل اديرادالإ الاياد  ادرمالية في حقوق الملكية الناتجدة مدن نشداط المنشدأ  والتدي  

 .تنعكس في صور  نياد  في الممتلكالإ أو تخفيل ازلتاامالإ 

 مفهوم المصروفالإ: 

مسدتنفذ  فدي سدبيل الحصدول علدى سدلعة أو خدمدة زنمدة المدوارد  ال  وهى تشير إلى 

 .لمااولة النشاط 

 :مفهوم صافي الدخل 1/1/5

خدلال   لنشاطها    حقوق الملكية نتيجة مااولة المنشأ   فىصافي الاياد     وهو يشير إلى 

 فتر  نمنية معينة. 
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 :كما يلى ةقياس الاياد  الصافية في حقوق الملكي ويمكن

   المد :   المقارنة بين حقوق الملكية أول وآخر –  المدخل الأول 

 المقابلة بين اديرادالإ والمصروفالإ:– المدخل الثانى

 حقوق الملكية:  1/1/6

يخد  أصدحاا رأس المدال لددى المنشدأ  ويعبدر عدن   تشير حقدوق الملكيدة إلدى مدا 

 حقوقهم على الأصول. 

 :(1)المبادئ المحاسبية 1/2

اتفاق تام بين المحاسبين على اصطلاح محدد يطله على المبادئ، فكثيرا مدا   ز يورد  

هدذل  يمكدن تقسديمو  يستخدم لفظ مفاهيم أو معدايير أو سياسدالإ للتعبيدر عدن المبدادئ العلميدة.

 المبادئ تحت ثلاثة مجموعالإ رئيسية:

 ة بتحديد الربح.ط) أ ( مبادئ علمية مرتب

 )ا( مبادئ علمية مرتبطة بتحديد المركا المالي.

 )ج( مبادئ علمية عامة.

 وفيما يلي عرض العناصر السابقة بإيجان كا تي:

 

زيد من التفصيل راجع: د. حلمى محمود نمر، " نحو نظرية للمحاسبةة ممابات بيةيق با لم(  1)
.،  1967، مالببة المحاسببةة ماةدارل مالتبب مين ، لليببة التاببارل ، جام ببة القبباترل ، ال ببدد التاسببع 

 .26-16ص.ص 
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 :المبادئ العلمية المرتبطة بالربح 1/7/1

 مبدأ تحقه اديرادالإ: -1

 ررلإ العاد  على تحديد متى تتحقه اديرادالإ وتثبت في الدفاتر على النحو التالى:

 ويطبه فى بعل الشركالإ مثل شركالإ المقاوزلإ. تحقه ازيراد بمجرد ازنتاج: -

 البيص نقداً أو بالأرل. : سوام كانتحقه ازيراد عند البيص -

 .تحقه ازيراد عند التحصيل -

 :ةمبدأ التكلفة الفعلي -2

، بمعندى المؤيد  بالمستندالإ. ةأو التاريخي ةمبدأ التكلفة الفعلي  باستخدامالنفقة    يتم قياس 

أن ، حيدث يفتدرض  أثر تقلبالإ الأسعار على عناصر النفقالإ   زيأخذ فى ازعتبار  أن المحاسب 

طرق راافية تخضص للتقدير الشخصي وقد تؤدى إلى نتائج تعتبر  طرق قياس تقلبالإ الأسعار  

 غير مرضية.

 مقابلة النفقالإ باديرادالإ: مبدأ -3

 وهدو مدا ،طرح كل بنود النفقالإ من اديدرادالإ المتعلقدة بهدا  الربح يتمحديد صافي  لت 

 الإ. يطله عليه بمبدأ تتطية النفقالإ أو مبدأ مقابلة المصروفالإ باديراد 

 :المبادئ العلمية المرتبطة بالمركا المالي 1/7/2

 :مطروحاً منها ادهلاك مبدأ التكلفة التاريخية -1

أردل بيعهدا وتحقيده ربدح،  وليس منلمساعد  على ادنتاج لالأصول الثابتة  يتم اقتنام 

حدا منهدا على أساس تكلفتها الأصلية أو التاريخية أى التي اشتريت بهدا مطرولذلك يتم تقييمها

 .إن ورد  هلاكقيمة از
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 مبدأ القيمة المنتظر تحقيقها مستقبلا: -2

بمعندى على أساس مبدأ القيمة الممكدن تحقيقهدا مسدتقبلا.   يتم تقييم الأصول المتداولة   

يجب أن نأخذ في ازعتبار القيمة الممكن أن نحصدل عليهدا مسدتقبلا نتيجدة تحصديل قيمدة   أنه

أو نكدون احتيداطي أو   بالتكلفدة أو سدعر السدوق إيهمدا أقدل  لذلك يتم تقييم هذا الأصل  ،الأصل

 مخص  لمقابلة النق . 

 :المبادئ العامة 1/7/3

 مبدأ الحيطة: -1

هذا المبدأ على ضرور  اخذ رميص التكاليف أو الأعبام أو الخسائر المتوقعة في   يعتمد  

 الحسبان عند تحديد الربح والمركا المالي مص عدم اخذ الأرباح المتوقعة إز إذا تحققت فعلا. 

 مبدأ الثبالإ: -2

ضرور  إتبام مبادئ ثابتة فدي تحديدد الدربح مدن سدنة إلدى أخدرى. هذا المبدأ  يتطلب   

بين المقارنة بين نتائج أعمال المشروم من سنة إلى أخرى، أو   نةالمقارحيث يساعد ذلك على  

 . المماثلةنتائج أعمال المشروم والمشروعالإ 

 شمول: مبدأ ال -3

هدذا المبددأ ضدرور  شدمول القدوائم الماليدة علدى رميدص البياندالإ الضدرورية يتطلب   

اللانمة دعطام قارئ هذل القوائم صور  صحيحة وواضحة لنتيجة أعمال المشروم ومركال 

 المالي. 

 مبدأ الأهمية النسبية: -4

الأهمية النسبية للبنود المختلفة الوارد  بالقوائم المالية على طريقدة معالجدة هدذل تؤثر   

علدى التقددير الشخصدي للمحاسدب ية للبندد الأهمية النسب وعاد  يعتمد تحديد   البنود في الدفاتر.

 .بعد دراسته لكل حالة على حد 
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 الفصل الثاني 
 الطرق المحاسبية

 مقدمة:
الدراسي الأمت الدمرل المحاسةية في الفكر الاييبالي   اليريقبة الايياليبة د يدايبة   بنامت الفصل

مبببن التلبببايل فبببي دفتبببر اليوميبببة لبببم برحيبببل قيبببود اليوميبببة البببى دفتبببر الأسبببتا  لبببم   بببداد ميبببزا  
المراج بببة. مسبببوو  تنبببامت تببب ا الابببزل لببببة وبببرل ريبببرل للمحاسبببةة متبببي اليريقبببة الفرنلبببية 

 ماليريقة الاناليزية ماليريقة الأمريكية. 
 د1 ل لك بم بقليم ت ا الفصل  لى الموضو ات التالية : 

 اليريقة الفرنلية -1

 اليريقة اةناليزية -2

 اليريقة الأمريكية -3

 بيةيقات  -4

 
 
 
 
 
 
 
 

 
  د راجع في  لك :1 

مالتقارير  د . محمد لمات ريو  اول ، د . وارل  ةد ال ات حماد : " اليرل المحاسةية -1
 . 2004المالية " ، يدم  ناشر، 

 . 2000ناشر ،  د .  ةد الحميد احمد محمود " مةادئ المحاسةة " ، يدم   -2

 . 1993د .  يراتيم اللةا ي ، " المحاسةة المالية " ، المكتةة الأكاديمية القاترل ،  -3



 - 13 - 

 الطريقة الفرنسية:  2/1

 بر الملا دل سوال لليومية مالأستا .ب تمد اليريقة الفرنلية  لى استخدام مامو ة من الدفا
 مبتم دمرل القيد المحاسةي وةقا لليريقة الفرنلية  لى النحو التالي :

 أولا : تسجيل العمليات أولا بأول في اليوميات المساعدة أو الخاصة :

حيث  تم بوفير دفتر  ومية ملتقلة لكل مامو ة مبن ال مليبات المتكبررل مالمتاانلبة ملا ب تةبر 
ت ه الدفابر بمثابة دفابر رصلية، حيث  تم نقل ماموع لل دفتر من ا مبلايله بقيد  وميبة فبي 

 دفتر آير يلمى اليومية المرلزية لما سيرد شرحه فيما ب د .
 ميتمثل رتم دفابر اليومية الملا دل في اليريقة الفرنلية فيما  لي :

 دفتر  ومية المشتريات الآجلة -1
 لمشتريات الآجلةدفتر  ومية مردمدات ا -2

 دفتر  ومية المةي ات الآجلة -3

 دفتر  ومية مردمدات المةي ات الآجلة -4

 دفتر  ومية رمرال الدفع -5

 دفتر  ومية رمرال القةض  -6

 دفتر  ومية المقةوضات  -7

 دفتر  ومية المدفو ات  -8

 دفتر  ومية صندمل المصرمفات النثرية -9

 دفتر  ومية ال مليات الأيرل رم اليومية ال امة -10

 ثانيا : الترحيل أولا بأول إلى الأستاذ المساعد :

ب د بلايل ال مليات في اليوميات الملا دل  تم برحيل با  لبى الأسبتا  الملبا د، حيبث         
  تم بخصيص دفتر رستا  لكل من المورد ن مال مبل م لك  لى النحو التالى:

دفتر رستا  ال مبل رم المبدنيين : حيبث  بتم فبتا حلباق ملبتقل لكبل  ميبل ميبتم الترحيبل   -1
  لى ت ه الدفتر من اليوميات الملا دل التالية :

 دفتر  ومية المةي ات الآجلة ▪
 دفتر  ومية مردمدات المةي ات الآجلة ▪
 دفتر  ومية المقةوضات  ▪
 دفتر  ومية رمرال القةض  ▪



 - 14 - 

دفتبببر رسبببتا  المبببورد ن رم البببداتنين : حيبببث  بببتم فبببتا حلببباق ملبببتقل لكبببل مبببورد ميبببتم  -2
 الترحيل  لى ت ا الدفتر من اليوميات الملا دل التالية :

 دفتر  ومية المشتريات الآجلة ▪
 دفتر  ومية مردمدات المشتريات الآجلة ▪
 دفتر  ومية المدفو ات  ▪
 دفتر  ومية رمرال الدفع ▪

 :ثالثا : نقل مجاميع اليوميات المساعدة إلى اليومية المركزية

  تم  جرال قيد  ومية بإجمالي لل  ومية من اليوميات الملا دل  لى اليومية المرلزية. حيث    
 رابعا : الترحيل إلى دفتر الأستاذ العام .

حيببث  ببتم   ببداد حلبباق  جمببالي لاميببع روببراو القيببود التببي سببالي  فببي اليوميببة المرلزيببة ، 
 بم نى ر  الترحيل  لى الأستا  ال ام  تم من قيود اليومية المرلزية .

مفببي ضبببول مبببا سبببةح يمكبببن بوضبببيا ليفيبببة التلبببايل فبببي دفبببابر اليوميبببة مدفبببابر الأسبببتا  وةقبببا 
 لليريقة الفرنلية لما  لي :

 أولاً : دفاتر اليومية :

 سةح القوت ر  اليريقة الفرنلية بتضمن نو ين من دفابر اليومية م لك  لى النحو التالي :
 أ ( اليوميات المساعدة: وتتضمن ما يلي:

 : دفتر يومية المشتريات الآجلة -1
الحلباق د بالكامببل ، لمببا  يلبال فببي تب ا الببدفتر مشبتريات الةضببا ة التبي بببتم بالأجبل    لببى
  بلبال بالكامبل فبي نقبدا،  يلال به المشتريات التي  تم جزل من ا  لبى الحلباق مجبزل آيبر

المشببتريات الآجلببة رنببم ر  جببزل من ببا بببم نقببدال د  لببى ر  يلببال الاببزل البب   بببم نقببدا فببي دفتببر 
. رما المشتريات التي بتم لل ا نقدا فإن ا لا بلبال فبي تب ا البدفتر ملكبن بلبال فبي دفو ات الم

 . دفو ات الم ومية دفتر 
 :د1 مي ي  ت ا الدفتر الشكل التالى

 

 

 

 
 قد يختلف شكل هذه الدفاتر من منشأة لأخرى . (1)
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رقم صفحة     داتن د المورد  المةلغ 
 الأستا  

 التاريخ 

  
  نقل  لى اليومية المرلزية

  
 ماموع 

 :دفتر يومية مردودات المشتريات الآجلة -2
رمبببا مبببردمدات المشبببتريات التبببي  بببتم يلبببال ببببه مبببردمدات المشبببتريات التبببي ببببتم بالأجبببل فقببب  ، 

 .ضات المقةو  ومية بحصيل ا نقدا رم بشيك فتلال في دفتر 
 مي ي  ت ا الدفتر الشكل التالي :

رقم صفحة   المورد   مد ند المةلغ 
 الأستا  

 التاريخ 

  
  نقل  لى اليومية المرلزية

  
 ماموع 

 : دفتر يومية المبيعات الآجلة -3

يلببال بببه مةي ببات الةضببا ة بببتم  لببى الحلبباق مالمةي ببات التببي  ببتم جببزل من ببا  لببى الحلبباق 
نقدا ،  بلال بالكامل في المةي ات الآجلة بالرنم من ر  جزل من ا بم نقدا د  لبى  مجزل آير

ب فببر  يلببال الاببزل البب   بببم نقببدا فببي دفتببر المقةوضببات. رمببا المةي ببات التببي بببتم لل ببا نقببدا 
 .مقةوضات بلال في في ت ا الدفتر ملكن بلال في دفتر ال

 مي ي  ت ا الدفتر الشكل التالي :
رقم صفحة   ال ميل   مد ن د المةلغ  

 الأستا  
 التاريخ 

  
  نقل  لى اليومية المرلزية

  
 ماموع 

 : دفتر يومية مردودات المبيعات الآجلة -4
يلال به مردمدات مةي ات الةضا ة التي بتم بالأجل فق  ، رما مبردمدات المةي بات التبي  بتم 

 سدادتا نقدا رم بشيك فتلال في دفتر المدفو ات.
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 الدفتر الشكل التالي :مي ي  ت ا 
رقم صفحة   ال ميل   داتن د المةلغ 

 الأستا  
 التاريخ 

  
  نقل  لى اليومية المرلزية

  
 ماموع 

 : دفتر يومية أوراق القبض  -5

يلال ي  ا الدفتر الكمةيبالات ماللبندات الأ نيبة الملبحوصة لصبالا المنشب ل، مي يب  تب ا البدفتر 
 الشكل التالي :

 ال القةض دفتر  ومية رمر 
باريخ   ال ميل  المةلغ 

 الورقة
باريخ  

 الاستحقال 
رقم صفحة  

 الأستا  
 مبحظات

  
  نقل لليومية المرلزية

  
 

 
 

 
 ماموع
 ملحوظة:

 يمكن ر   تضمن ت ا الدفتر  لى يانات ريرل مثل رقم الورقة. -ر
ال فببي دفتببر ال مليببات المت لقببة يتحصببيل رمرال القببةض لا بلببال ي بب ا الببدفتر ملكببن بلبب -ق 

المقةوضببات. لمببا ا  ال مليببات المت لقببة يببرفض رمرال القببةض لا بلببال فببي تبب ا الببدفتر ملكببن 
 بلال في اليومية ال امة.

 :دفتر يومية أوراق الدفع  -6

يلببال ي بب ا الببدفتر الكمةيببالات ماللببندات الأ نيببة الملببحوصة  لببى المنشبب ل ، مي يبب  تبب ا الببدفتر 
 الشكل التالي :

باريخ  المورد المةلغ 
 الورقة

باريخ 
 الاستحقال 

رقم صفحة  
 الاستا  

 مبحظات 

  
  نقل لليومية المرلزية

    
 ماموع
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 ملحوظة :

 يمكن ر   تضمن ت ا الدفتر  لى يانات ريرل مثل رقم الورقة. -أ
ال مليبببات المت لقبببة بلبببداد رمرال البببدفع لا بلبببال ي ببب ا البببدفتر ملكبببن بلبببال فبببي دفتبببر  -ا 

، لمببا ر  ال مليببات المت لقببة يببرفض رمرال الببدفع لا بلببال فببي تبب ا الببدفتر المببدفو ات 
 ملكن بلال في اليومية ال امة.

 : دفتر يومية المقبوضات  -7

ميلال به ر  مقةوضات مبن ييبع الةضبا ة رم بحصبيل لمةيبالات رم ر  مقةوضبات ريبرل ، 
 ميتم بقليم ت ا الدفتر لما  لي:

الازل الأملي : ميخصص للخانات المد نبة متبي الخزينبة مالةنبك مالخصبم الملبموإ ببه فبإ ا ببم 
التحصيل في الخزينة يلال المةلغ في يانة الخزينة مإ ا بم التحصيل بشيك يلال المةلغ في 
يانبببة الةنبببك. مبببع مبحظبببة رنبببه فبببي حالبببة مجبببود يصبببم ملبببموإ ببببه يلبببال فبببي يانبببة الخصبببم 

 ميلال المةلغ ال   سوو يحصل ف ب في يانة الخزينة رم الةنك .
 مي ي  ت ا الدفتر الشكل التالى :

 رسم حلابات داتنة  حلابات مد نة 
 الحلاق 

 باريخ 

نقدية  
 بالخزينة 

نقدية  
 بالةنك

 يصم  
ملموإ 

 به 
 ريرل  ر .ل ال مبل المةي ات 

        
 

 ماموع 

 
 
        

 : دفتر يومية المدفوعات  -8

 يتم بقليم ت ا الدفتر لما  لى:يلال به ر  مدفو ات بتم سوال نقدال رم بشيك م 
الاببزل الأمت : ميخصببص للخانببات المد نببة متببى مشببتريات الةضببا ة النقديببة ماللببداد  •

للمورد ن مسداد رمرال الدفع ميانة للمصرمفات الأيرل مثل اةياار مشرال الأصوت 
 الثايتة.
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الاببزل الثببانى : ميخصببص للخانببات الداتنببة متببى الخزينببة مالةنببك مالخصببم المكتلبب   •
فإ ا بم اللداد من الخزينبة يكتب  المةلبغ فبى يانبة الخزنبة مإ ا ببم اللبداد بشبيك يكتب  
المةلبغ فبى يانبة الةنبك ، مبع مبحظبة رنبه فبى حالبة مجبود يصبم مكتلب  يلبال فبى 

 يانة الخصم ميلال المةلغ ال ل سوو يلدد ف بل فى يانة الخزينة رم الةنك .
 مي ي  ت ا الدفتر الشكل التالى :

 رسم حلابات مد نة  لابات داتنة ح
 الحلاق 

 باريخ 
نقدية  
 بالخزينة 

نقدية  
 بالةنك

 يصم  
 مكتل  

 ريرل  ر.ل موردم   مشتريات 

        
 
 

 ماموع 

 
 

 
 

       

 : دفتر خزينة المصروفات النثرية -9

ميتضبمن تب ا الببدفتر يانبة لكبل مصببرمو مبن المصببرمفات النثريبة التبى بببدف  ا المنشب ل مالتببى 
يصببب   بخصبببيص دفتبببر ملبببتقل لكبببل من بببا بلبببة  صبببكر حام بببا مثبببل اليواببببع ماةكراميبببات 

 مالتلكراو مرجرل التاكلى مالانتقالات مالضيافة ميتم الت امل مع ت ا الدفتر لما  لى :
 تم  نشال يزينة المصرمفات النثرية   الللفة الملتديمة د:  بتم بلبايل  نشبال اللبلفة  -1

الملبببتديمة فبببى دفتبببر  وميبببة المبببدفو ات فبببى الاانببب  المبببد ن فبببى يانبببة ريبببرل مفبببى 
 الاان  الداتن فى يانة الخزنية رم الةنك .

است اضببة المنصببرو مببن اللببلفة :  نببد قببرق نفببا  المةلببغ المخصببص لللببلفة رم فببى  -2
ن ايببة لببل فتببرل م ينببة  ببتم است اضببة المنصببرو من ببا مببن يبببت قيببام المو بب  يتقببديم 

 الملتندات التى بؤيد ما بم صرفه من ا فيتم الدفع له نقدال رم بشيك .
 مي ي  ت ا الدفتر الشكل التالى :    
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المبلغ 
 الوارد

المبلغ  بيان تاريخ المستند
 المنصرف

 تحليل المصروفات 
بريد 
 .. نظافة ضيافة اكراميات  تلغراف ودمغة

           
           
       مجموع    

 : دفتر اليومية العامة -10
يلببال ي بب ا الببدفتر ال مليببات نيببر المتكببررل مالتببى لببم يخصببص ل ببا  وميببة ملببتقلة مثببل الببد و  

 الم دممة مافتتاإ مإقفات الدفابر مبظ ير الأمرال التاارية مرفض ا مالفواتد المد نة مالداتنة .
 ملحوظة :  

قببد  ببتم الاسببتكنال  ببن تبب ا الببدفتر ميببتم بلببايل ال مليببات نيببر المتكببررل فببى اليوميببة المرلزيببة 
 مةاشرل .
 : دفتر اليومية المركزية -11

يلال ي  ا الدفتر  جمالى مةالغ اليوميات الملا دل  لى فترات دمرية   رسةوع ، ش ر ، ...د 
حلبب   ببرمو المنشبب ل باةضببافة  لببى ال مليببات التببى لببم يخصببص ل ببا  وميببات ملببتقلة، لبب لك 

 ي تةر ت ا الدفتر بمثابة دفتر القيد الأصلى.
ميبتم بلبايل  جماليبات اليوميبات الملبا دل بقيبد  وميببة فبى دفبابر اليوميبة المرلزيبة م لبك  لببى 

 النحو التالى :
 ماموع  ومية المشتريات الآجلة : -1

  من حب / المشتريات    ×× 
   لى حب /  جمالى المورد ن  ××  

 ماموع  ومية مردمدات المشتريات : -1

  من حب /  جمالى المورد ن   ×× 
   لى حب / مردمدات المشتريات  ××  

 ماموع  ومية المةي ات الآجلة : -2 

  من حب /  جمالى ال مبل  ×× 
   لى حب / المةي ات  ××  
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 ماموع  ومية مردمدات المةي ات : -3 

  من حب / مردمدات المةي ات   ×× 
   لى حب /  جمالى ال مبل ××  

 ماموع  ومية رمرال القةض : -4

  / رمارل القةض  من حب  ×× 
   لى حب /  جمالى ال مبل ××  

 ماموع  ومية رمرال الدفع : -5

  من حب /  جمالى المورد ن   ×× 
   لى حب / رمرال الدفع ××  

 ماموع  ومية المقةوضات  -6
  من م لورين   ×× 
  حب /الخزينة     ×× 
  حب /الةنك     ×× 
  حب / يصم ملموإ به      ×× 
   لى م لورين   
  حب / المةي ات     ××  
  حب /  جمالى ال مبل     ××  
  حب / رمرال القةض     ××  
  حب /   راد ..........     ××  

 ماموع  ومية المدفو ات : -8
  من م لورين   ×× 
  حب / المشتريات      ×× 
  حب /  جمالى المورد ن     ×× 
  حب / رمرال الدفع      ×× 
  حب / مصرمو     
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  حب /  لى م لورين    ××  
  حب / الخزينة     ××  
  حب /الخزينة    ××  
  حب / يصم مكتل      ××  

 ثانياً : دفاتر الأستاذ :

الفرنلية نو ين من دفابر الأسبتا  تمبا الأسبتا  الملبا د مالأسبتا  ال بام م لبك   ةبتضمن اليريق
  لى النحو التالى:

 أ ( الأستاذ المساعد :

 خصيص دفتر رستا  لكل من المورد ن مال مبل م لك  لى النحو التالى: تم ب      
 دفتر رستا  المورد ن رم الداتنين : -1

حيببث  ببتم بخصببيص حلبباق ملببتقل لكببل مببورد مببن المببورد ن البب  ن بت امببل م  ببم المنشبب ل ، 
ميلال فى تب ا الحلباق الرصبيد القبديم للمبورد مال مليبات التبى بمبي يببت الفتبرل مل با  بقبة 

 ي  ا المورد .
 ميتم التلايل فى ت ا الدفتر لما  لى :

يا بببل المببببورد داتبببن بالرصببببيد القبببديم مالمشببببتريات الآجلبببة مرمرال الببببدفع المرفوضببببة  •
 ممصاريف الةرمبلتو .

يا بببل المبببورد مبببد ن بمبببردمدات المشبببتريات الآجلبببة مالمةبببالغ الملبببددل سبببوال نقبببدال رم  •
 بشيكات رم بكمةيالات.

 الحلاق الشكل التالى :مي ي  ت ا  
 رصيد منقوت ×   لى حب / الخزينة × 
 من حب / المشتريات  ×   لى حب / الةنك × 
 من حب / رمرال دفع  مرفوضةد ×   لى حب / رمرال دفع  × 
 من حب / مصاريف الةرمبلتو ×   لى حب / رمرال قةض  مظ رلد × 
    لى حب / يصم ... × 
   رصيد مرحل × 

 ××   ××  
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 رستا  ال مبل رم المد نين : دفتر -2
يخصبببص حلببباق رسبببتا  لكبببل  ميبببل يلبببال ببببه الرصبببيد القبببديم لل ميبببل باةضبببافة  لبببى قيمبببة 

 المةي ات الآجلة مالمةالغ المحصلة من ال ميل م لك لما  لى :
يا بببل ال ميبببل مبببد نال بالرصبببيد القبببديم مالمةي بببات الآجلبببة مرمرال القبببةض المرفوضبببة  •

 ممصاريف الةربلتو .
يا ببل ال ميببل داتنببال بقيمببة مببردمدات المةي ببات الآجلببة مالمةببالغ المحصببلة منببه سببوال  •

 نقدال رم بشيكات رم ب مرال قةض ، لما يا ل ال ميل داتنال بالالتزامابات.
 مي ي  ت ا الحلاق الشكل التالى :

 من حب/ مردمدات المةي ات  ×  رصيد منقوت × 
 من حب / الخزينة ×   لى حب / المةي ات  × 
 من حب / الةنك ×   لى حب / رمرال القةض  × 
 من حب / رمرال قةض  ×   لى حب / الخزينة   الةربلتو د × 

 من حب / د و  م دممة  ×   
 من حب / يصم .. ×   

 رصيد مرحل ×   
 ××   ××  

 ب( الأستاذ العــام  :

المد نين ،  تم فتا حلاق رستا  للحلابات اةجمالية مثل حب/ الداتنين ، حب /  جمالى  
حب / المشتريات ، حب / مردمدات المشتريات ، ... ، م لك باليريقة الم تادل ميتم الترحيبل  لبى 

 ت ا الدفتر من اليومية المرلزية .
 ( :1مثال )

فيمبا  لببى ال مليبات التببى بمبي بمنشبب ل مصبيفى التااريببة يببت الأسببةوع الأمت مبن فةرا ببر مببن 
 : 2021 ام 

 ال مليات المت لقة بالمشتريات الآجلة : -1

 2/2من محبت  وس  فى  6000 -
 3/2من شرلة مل ود فى  7000 -

 4/2من شرلة مليد فى  8000 -
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 5/2من شرلة مجدل فى  9000 -

 6/2من شرلة  مر فى  5000 -

 6/2من شرلة منصور فى  4000 -

 1000بمةلغ  5/2مردمدات مشتريات لمحبت  وس  فى  -

 بلتحح ب د ش ر  3000بمةلغ  6/2 وس  فى    رسات مرقة دفع لمحبت  -

 ال مليات المت لقة بالمةي ات الآجلة : -

 3/2لمحبت محمود فى  8000 -

 4/2لمحبت حمدل فى  9000 -

 4/2لمحبت ممدمإ فى  10000 -

 5/2لمحبت جمات فى  11000 -

 6/2لمحبت ساما فى  12000 -

 2000بمةلغ  6/2مردمدات مةي ات من محبت ممدمإ فى  -

 ج بلتحح ب د ش ر . 4000بمةلغ  6/2استبم مرقة قةض من محبت ممدمإ فى  -
 المطلوب :

  بببببداد اليوميبببببات الملبببببا دل للمشبببببتريات الآجلبببببة ممردمداب بببببا ، المةي بببببات الآجلبببببة  •
 ممردمداب ا ، رمرال القةض ، رمرال الدفع .

   داد القيود اةجمالية ل ا باليومية المرلزية . •

 حلابات الأستا  الملا د لمحبت  وس  ، ممحبت منصور . بصوير •

 بصوير حلاق  جمالى المورد ن ، مإجمالى ال مبل يدفتر الأستا  ال ام . •
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 الحـــــــــل 

 رملال :   داد اليوميات الملا دل :
 دفتر  ومية المشتريات الآجلة

 التاريخ  المورد   المبلغ 

 2/ 2 يوسف  6000

 2/ 3 مسعود  7000

 2/ 4 وليد  8000

 2/ 5 وردى  9000

 2/ 6 عمر  5000

 2/ 6 منصور  4000

  المجموم ينقل الى اليومية المركاية  39000

 دفتر  ومية مردمدات المشتريات الآجلة 
 تاريخ  المورد   المبلغ 

 يوسف  1000

 المجموم ينقل الى اليومية المركاية 

5 /2 

6 /2 
1000 

 دفتر  ومية المةي ات الآجلة 
 التاريخ  العميل المبلغ 

 2/ 2 محمود  8000

 2/ 3 حمدى 9000

 2/ 4 ممدوح  10000

 2/ 5 رمال 11000

 2/ 6 سامح  12000

 2/ 6 المجموم ينقل الى اليومية المركاية  50000

 دفتر  ومية مردمدات المةي ات الآجلة
 التاريخ  العميل المبلغ 

 محلالإ ممدوح 2000

 المجموم ينقل الى اليومية المركاية 

6 /2 

6 /2 
2000 
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 دفتر  ومية رمرال الدفع
تاريخ   المورد  المبلغ 

 الورقة

تاريخ  

 ازستحقاق 

 ملاحظالإ 

  5/ 6 2/ 6 محلالإ يوسف  3000

    المجموم ينقل لليومية المركاية  3000

 دفتر  ومية رمرال القةض 

 العميل المبلغ 
تاريخ  

 الورقة

تاريخ  

 ازستحقاق 
 ملاحظالإ 

 محلالإ ممدوح 4000

 

 ينقل لليومية المركاية  المجموم

6 /2 6 /3  

 

4000 

 لانيال :   داد القيود اةجمالية باليومية المرلزية :
 تاريخ  بيددان  له منه 

 6/2 من حد / المشتريالإ   39000

  إلى حد / إرمالى الموردين     39000 

  إرمالى يومية المشتريالإ ا رلة  

 6/2 من حد / إرمالى الموردين  1000

  إلى حد / مردودالإ المشتريالإ      1000 

  إرمالى يومية المشتريالإ   

 6/2 من حد / إرمالى العملام  50000

  إلى حد / المبيعالإ      50000 

  إرمالى يومية المبيعالإ ا رلة  

 6/2 من حد / مردودالإ المبيعالإ   2000

  إلى حد / إرمالى العملام     2000 

  ودالإ المبيعالإ إرمالى يومية مرد   

 6/2 من حد / ارمالى الموردين  3000

  إلى حد / أوراق الدفص     3000 

  إرمالى يومية أوراق الدفص  

 6/2 من حد / أوراق القبل   4000

  إلى حد / إرمال العملام     4000 

  إرمالى يومية أوراق القبل   
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  وس  ممحبت ممدمإ :لالثال : بصوير حلابات الأستا  الملا د لمحبت 
 حب / محبت  وس 

 2/ 5 من حد/ المشتريالإ  6000 2/ 2 إلى حد /م. المشتريالإ  1000

    2/ 6 إلى حد/ أوراق دفص 3000

    2/ 6 رصيد مرحل 2000

6000   6000   

 حب/ محبت ممدمإ
 2000 4/2 إلى حد / المبيعالإ  10000

من حد/ مردودالإ  

 المبيعالإ 
6/2 

 6/2 أ.ق  /من حد 4000   

  رصيد مرحل  4000   

10000   10000   

 راب ال: بصوير حلابات  جمات المورد ن، مإجمالى ال مبل يدفتر الأستا  ال ام:
 حب /  جمالى ال مبل

 2000 2/ 6 إلى حد / المبيعالإ  5000
من حد/ مردودالإ 

 مبيعالإ 
6 /2 

 2/ 6 من حد/ أ.ق   4000   

 2/ 6 رصيد مرحل 44000   

      

50000   50000   

 حب /  جمالى المورد ن 
 2/ 6 من حد/ المشتريالإ  39000 2/ 6 إلى حد/م. مشتريالإ  1000

    2/ 6 إلى حد/ أوراق الدفص 3000

    2/ 6 رصيد مرحل 35000

39000   39000   

 ( :2مثال )

 :1/1/2021  رت الأرصدل التالية يدفابر  حدل المنش ت التاارية فى 
 أصـول :

 ببببل ،  2000 مببببل    5000رمرال قبببةض ،  3000ينبببك ،  10000يزينبببة ،  15000
 بضا ة . 10000آلات ،  4000مادل د ،  3000

 التزامات:

 يحيى د ؟؟ ررس المات . 2000رمضا  ،  2000مورد ن    4000رمرال دفع ،  8000



 - 27 - 

 مفيما  لى ال مليات التى بمي يبت ش ر  نا ر :
 ج نقدال . 3000مةلغ با ي بضا ة ب 1/1فى  -
 ج بشيك . 5000اشترت بضا ة بمةلغ  2/1فى  -

 ج بشيك . 1000سدد مادل  4/1فى  -

 ج نقدال . 2000حصلي لمةيالة بمةلغ  5/1فى  -

 ج  لى الحلاق  3000با ي بضا ة لمنش ل  مر بمةلغ  7/1فى  -

 ج 2000اشترت بضا ة من منش ل تد ر بمةلغ  9/1فى  -

 ج لمنش ل ماتل محصلي نص  المةلغ بشيك  5000با ي بضا ة بمةلغ  12/1فى  -

 جنيه . 800جنيه نقدال  لمال ب   بكلفت ا  1000با ي آلات قديمة بمةلغ  15/1فى  -

 جنيه لمنش ل تد ر بلتحح ب د ش رين  1000حررت لمةيالة مةلغ  17/1فى  -

 ج من منش ل مصيفى  1000اشترت رلاة بمةلغ  18/1فى  -

 ج بشيك 2000سددت لمةيالة بمةلغ  20/1فى  -

 ج من رسامة  2000اشترت بضا ة بمةلغ  21/1فى  -

 ج نقدال  1000حصلي لمةيالة قيمت ا  23فى  -

 ج  500ردت بضا ة للمورد رسامة بمةلغ  24/1فى  -

 ج لل ميل  وس   2000با ي بضا ة بمةلغ  25/1فى  -

 ج 1000رد  وس  بضا ة بمةلغ  27/1فى  -

 ج من ال ميل  بل بلتحح ب د ش ر. 500مرد للمنش ل لمةيالة بمةلغ  28/1فى  -

  ياار داتن نقدا 500  رادات رمرال مالية،  500حصلي  30/1فى  -

مصرمفات نثرية نقدال ، لمبا سبددت الملبتحح  200ج رجور نقدا ،   1000سدد    31/1فى   -
 للمورد رمضا  مالمورد يحيى بشيك.

  لةات ال مليات اللابقة فى الدفابر وةقال لليريقة الفرنلية .المطلوب : 
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 الحـــــــــــل 

 اليوميات الملا دل : -1
  ومية المةي ات الآجلة 

 تاريخ  العميل مبلغ 

 1/ 7 عمدر 3000

 1/ 12 وائدل  5000

 1/ 25 يوسف  2000

 1/ 31 المجموم ينقل الى اليومية المركاية  10000

  ومية مردمدات المةي ات 
 تاريخ  العميل مبلغ 

 1/ 27 يوسف  1000

 1/ 31 المجموم ينقل الى اليومية المركاية  1000

  ومية المشتريات الآجلة 
 تاريخ  المورد  مبلغ 

 1/ 9 هدير  2000

 1/ 21 أسامة 2000

 / 31 المجموم ينقل الى اليومية المركاية  4000

  ومية مردمدات المشتريات 
 تاريخ  المورد   مبلغ 

 1/ 24 أسامة 500

  

 ينقل الى اليومية المركاية  المجموم

 

31 /1 500 

  ومية رمرال القةض 

 العميل  المبلغ 
تاريخ  

 الورقة

تاريخ  

 ازستحقاق 
 ملاحظالإ 

  2/ 28 1/ 28 عدلام 500

المجموم ينقل الى اليومية   500

 المركاية
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  ومية رمرال الدفع

 المورد    المبلغ 
تاريخ  

 الورقة

تاريخ  

 ازستحقاق 
 ملاحظالإ 

  3/ 17 1/ 17 هدديدر 1000

المجموم ينقل الى اليومية   1000

 المركاية

   

  ومية المقةوضات 
 حسابالإ دائنة  حسابالإ مدينة

 التاريخ  اسم الحساا 
 أخرى  أ . ق  عملام  مبيعالإ خصم بالبنك  خاينة 

 1/1 مبيعالإ    3000   3000

 4/1 مجددى    1000   1000 

 5/1 أ . ق   2000     2000

 12/1 وائل    2500   2500 

1000      800 

200 

 آزلإ 

 أرباح رأسمالية 

15/1 

15/1 

 23/1 أ . ق   1000     1000

500 

500 

     500 

500 

 إيرادالإ أ. مالية

 إيجار دائن 

30/1 

30/1 

 31/1 مجموم  2000 3000 3500 3000 - 3500 8000

11500 11500   

  ومية المدفو ات 
 لإ مدينةحسابا حسابالإ دائنة 

 التاريخ  اسم الحساا 
 أخرى  أ . د  موردين مشتريالإ  خصم بالبنك  خاينة 

 2/1 مشتريالإ     5000  5000 

 20/1 أ . د   1000    1000 

1000 

200 

     1000 

200 

 أردور 

 م. نثرية 

31/1 

31/1 

 

 

2000 

2000 

  2000 

2000 

 رمضان  

 يحى 

31/1 

31/1 

1200 10000 - 5000 4000 1000 1200   

11200 11200   
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 دفابر الأستا   -2
 ر د دفتر رستا  ال مبل : 

 حب /  بببل 
 1/ 31 من حد أ . ق 500 1/ 1 رصيد منقول  2000

  رصيد مرحل 1500   

2000   2000   

 حب / مبابدل 
 1/ 4 من حد / البنك  1000 1/ 1 رصيد منقول  3000

  رصيد مرحل 2000   

3000   3000   

 مبرحب /  ب
 1/ 31 رصيد مرحل 3000 1/ 7 إلى حد / مبيعالإ  3000

3000   3000   

 حب / ماتل
 1/ 12 من حد / البنك  2500 1/ 12 إلى حد / المبيعالإ  5000

 1/ 31 رصيد مرحل 2500   

5000   5000   

 حب /  بوسب  
من حد/ مردودالإ  1000 1/ 25 إلى حد / المبيعالإ  2000

 مبيعالإ 

27 /1 

 1/ 31 حلرصيد مر 1000   

2000   2000   

 

 قد دفتر رستا  المورد ن
 حب / رمبضبا 

 1/ 1 رصيد منقول  2000 1/ 31 إلى حد / البنك  2000

      

2000   2000   

 حب /  بحبى
 1/ 1 رصيد منقول  2000 1/ 31 إلى حد / البنك  2000

2000   2000   
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 حب / تبد بر
 1/ 9 لمشتريالإ من حد/ ا 2000 1/ 17 إلى حد / أوراق دفص 1000

    1/ 31 رصيد مرحل 1000

2000   2000   

 حد / أسدامدة

إلى حد/مردودالإ  500

 مبيعالإ 

 1/ 21 من حد/ المشتريالإ  2000 1/ 24

    1/ 31 رصيد مرحل 1500

2000   2000   

 حب / مصيفى 
 1/ 18 من حد / الأثاث  1000 1/ 31 رصيد مرحل 1000

1000   1000   

 31/1ى كش  ررصدل ال مبل ف
 العميل الرصيد 

 عدلام 1500

 مجددى 2000

 عدمدر 3000

 وائددل  2500

 يوسدف  1000

10000  

 1/ 31كش  ررصدل المورد ن فى 
 العميل  الرصيد 

 هدديدر 1000

 أسدامدة 1500

 مصطفى  1000

3500  

 جد دفتر الأستا  ال ام : 
 حب /  جمالى ال مبل

 1/ 31 من مذكورين  3500 1/ 1 إلى حد / رأس المال 5000

 1/ 31 من حد/ م. المبيعالإ  1000 1/ 31 إلى حد / المبيعالإ  10000

 1/ 31 من حد / أ . ق 500   

 1/ 31 رصيد مرحل 10000   

15000   15000   
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 حب /  جمالى المورد ن 
 1/ 1 من مذكورين  4000 1/ 31 إلى مذكورين  4000

 1/ 31 / المشتريالإ  من حد 4000 1/ 31 إلى حد/م.المشتريالإ  500

 1/ 18 من حد الأثاث  1000 1/ 31 إلى حد / أ . د 1000

    1/ 31 رصيد مرحل 3500

9000   9000   

 اليومية المرلزية :  -3
 1/ 1 من مذكورين   

  حد / خاينة   15000

  البنك حد /   10000

  البضاعة حد /   10000

  أوراق القبل حد /   3000

  ملامإرمالى العحد /   5000

  ا زلإ حد /   4000

  إلى مذكورين       

  حد / أوراق الدفص 8000 

  إرمالى الموردين حد /  4000 

  رأس المالحد /  35000 

  إثبالإ قيد افتتاح الدفاتر  

 1/ 18 من حد / الأثاث   1000

  إلى حد / إرمالى الدائنين     1000 

 1/ 31 من مذكورين   

  حد / الخاينة   8000

  حد / البنك   3500

  إلى مذكورين       

  المبيعالإ حد /  3000 

  حد / أوراق القبل  3000 

  إرمالى العملامحد /  3500 

  آزلإ حد /  800 

  حد / أرباح رأسمالية  200 

  إيجار عقار حد /  500 

  إيراد الأوراق المالية حد /  500 

  إثبالإ ارمالى  يومية المقبوضالإ   

  ن شهر يناير ع  

 1/ 31 من مذكورين   

  حد / المشتريالإ   5000
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  حد / أوراق الدفص  1000

  حد / ارمالى الموردين   4000

  حد / أرور   1000

  حد / مصروفالإ نثرية   200

  إلى مذكورين       

  حد / الخاينة  1200 

  حد / البنك  10000 

  إثبالإ مجموم يومية المدفوعالإ   

 1/ 31 من حد / إرمالى العملام   10000

 إلى حد / المبيعالإ       1000 

 اثبالإ مجموم يومية المبيعالإ ا رلة

 

 1/ 31 من حد / المشتريالإ   4000

 إلى حد / إرمالى الموردين        4000 

 اثبالإ مجموم يومية المشتريالإ ا رلة

 

 1/ 31 من حد / مردودالإ المبيعالإ   1000

  إلى حد / إرمالى العملام       1000 

إثبالإ مجموعة يومية مردودالإ المبيعالإ عن شدهر   

 يناير

 

 1/ 31 من حد / إرمالى الموردين   500

  إلى حد / مردودالإ المشتريالإ       500 

  إثبالإ مجموم مردودالإ المشتريالإ عن شهر يناير  

 1/ 31 من حد / إرمالى الموردين   1000

  إلى حد / أوراق الدفص       1000 

  إثبالإ مجموم يومية أوراق الدفص عن شهر يناير  

 1/ 31 من حد / أوراق القبل   500

  إلى حد / إرمالى العملام       500 

  إرمالى يومية أوراق القبل   

 الاستا  ال ام  -4
 حب / الآلات 

 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 من مذكورين  800 1/ 1 مذكورين إلى  4000

 1/ 31 رصيد مرحل 3200   

4000   4000   
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  حب / الخزينة
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 من مذكورين  1200 1/ 1 إلى مذكورين  15000

 1/ 31 رصيد مرحل 21800 1/ 31 إلى مذكورين  8000

23000   23000   

      حب / الةنك                                    

 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 من مذكورين  10000 1/ 1 إلى مذكورين  10000

 1/ 31 رصيد مرحل 3500 1/ 31 إلى مذكورين  3500

13500   13500   

 حب / رمرال القةض 
التاري  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 خ

 1/ 31 من مذكورين  3000 1/ 1 إلى مذكورين  3000

  رصيد مرحل 500 1/ 31 إلى حد/ إرمالى العملام 500

3500   3500   

 حب / ررصاإ ررسمالية 
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 من مذكورين  200 1/ 31 رصيد مرحل 200

200   200   

 حب / رمرال الدفع
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  غ المبل

 1/ 1 من مذكورين  8000 1/ 31 إلى مذكورين  1000

 1/ 31 من حد/ إرمالى الموردين  1000 1/ 31 الرصيد المرحل 8000

9000   9000   

 حب / الألاة 
التاري  بيددان  المبلغ 

 خ

 التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 لرصيد مرح 1000 1/ 1 إلى إرمالى الموردين  1000

1000   1000   
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 حب / الةضا ة 
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 رصيد مرحل 1000 1/ 1 إلى مذكورين  1000

1000   1000   

 حب / ررس المات
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 1 من مذكورين  35000 1/ 31 إلى مذكورين  35000

35000   35000   

 حب / المةي ات 
التاري  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 خ

 1/ 31 من مذكورين  3000 1/ 31 رصيدد مرحل 13000

من حد/ إرمالى   10000   

 العملام

31 /1 

13000   13000   

 حب / المشتريات 
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 يد مرحلرص 9000 1/ 31 إلى مذكورين  5000

    1/ 31 إلى حد/إرمال الموردين  4000

9000   9000   

 حب / مردمدات المةي ات 
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 رصيد مرحل 1000 1/ 31 إلى حد/ إرمال العملام 1000

1000   1000   

 حب /مردمدات المشتريات
 التاريخ  ان بيدد المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 من حد/ الموردين  500 1/ 31 رصيد مرحل 500

500   500   

 حب / الأجببور
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 رصيد مرحل 1000 1/ 31 إلى مذكورين  1000

1000   1000   
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 حب / م . نثرية 
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 الرصيد المرحل 200 1/ 31 مذكورين  إلى 200

200   200   

 حب /  ياار داتن 
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 من مذكورين  500 1/ 31 رصيد مرحل 500

500   500   

 حب /   راد الأمرال المالية 
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 من مذكورين  500 1/ 31 رصيد مرحل 500

500   500   

 مبحظات  لى الحل : 
بببم  لةببات ال مليببات التببى لببية ل ببا  وميببة ملببا دل مةاشببرل فببى اليوميببة المرلزيببة مثببل  -1

 قيود الافتتاإ مشرال الآلات .

 بببدد اليوميبببات الملبببا دل  توقببب   لبببى مبببدل بكبببرار  مليبببات المنشببب ل مصالتبببالى فبببإ   -2
 بتكرر لثيرال يمكن  لةاب ا مةاشرل فى اليومية المرلزية.ال ليمات التى لا 

 ( :3مثال )

 : 2021فيما  لى ب ض ال مليات التى بمي فى منش ل زياد يبت الش ر الأمت من  ام 
، الات، ؟؟ ررس 15000ينك،   25000يزينة،    3000ررصدل الحلابات رمت الش ر:        
 المات
 الش ر: مقد بمي ال مليات التالية يبت    
  لى الحلاق  3000اشترت بضا ة من ضيال بمةلغ  4/1فى  -

  لى الحلاق  5000با ي بضا ة  لى  لى بمةلغ  7/1 -

  لى الحلاق  4000با ي بضا ة  لى مرما  بمةلغ  9/1 -

  لى الحلاق  2000اشترت بضا ة من ساما بمةلغ  10/1فى  -

 بشيك 2000نقدال ،  3000با ي بضا ة بمةلغ  12/1فى  -

 بشيك  1000نقدال ،  6000/ اشترت بضا ة بمةلغ 15فى  -



 - 37 - 

  100بشيك ب د يصم  1900سدد  لى  18/1فى  -

 ج. 50سددت نص  الملتحح للاما نقدال ب د يصم  22/1فى  -

 نقدال  200سددت مصرمفات قدرتا  25/1فى  -

 سدد مرما  نص  الملتحح  ليه بشيك 31/1فى  -

 المطلوب :

 بلايل ال مليات اللابقة يدفابر اليومية وةقال لليريقة الفرنلية . -1
 الترحيل لدفتر رستا  ال مبل مالمورد ن مالأستا  ال ام . -2

   داد ميزا  المراج ة. -3
 الحـــــــــــل 

 دفابر اليومية الملا دل : -1
  ومية المةي ات الآجلة 

 تاريخ  العميل مبلغ 

 1/ 7 على  5000

 1/ 9 مروان  4000

 1/ 31 موم ينقل الى اليومية المركاية المج 9000

 دفتر  ومية المشتريات الآجلة
 تاريخ  العميل مبلغ 

 1/ 4 ضيام  3000

 1/ 10 سامح  2000

 1/ 31 المجموم ينقل الى اليومية المركاية  9000

  ومية المقةوضات 
 حسابالإ دائنة  حسابالإ مدينة

 التاريخ  اسم الحساا 
 أخرى  . ق  أ عملام  مبيعالإ خصم بالبنك  خاينة 

 12/1 مبيعالإ    5000  2000 3000

 18/1 على   2000  100 1900 

 31/1 مراون   2000   200 

  المجموم - - 4000 5000 100 5900 3000

9000 9000   
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  ومية المدفو ات 
 حسابالإ مدينة حسابالإ دائنة 

 التاريخ  اسم الحساا 
 خصم بالبنك  خاينة 

مشتريا 
 لإ

 ى أخر أ . د  موردين

 15/1 مشتريالإ      7000  1000 6000
 22/1 سامح   1000  50  950
 25/1 م. مختلفة  200      200
  المجموم 200  1000 7000 50 1000 7150

8200 8200   

 اليومية المرلزية :  -2
 1/ 1 من مذكورين   

  حد / خاينة   30000
  البنك حد /   25000
  ا زلإ حد /   15000
  رأس المال إلى حد /        70000 
  قيد افتتاح الدفاتر   
 1/ 31 من حد/ ارمالى العملام   9000
  إلى حد / المبيعالإ     9000 
  مجموم يومية المبيعالإ ا رلة  
 1/ 31 من حد/ المشتريالإ   5000
  الى حد/ ارمالى الموردين    5000 
  مجموم يومية المشتريالإ ازرلة  
  ورين  من مذك  
 1/ 31 حد / خاينة   3000
  حد / بنك   5900
  خصم مسموح به   100
  إلى مذكورين      
  حد / المبيعالإ  5000 
  حد / إرمالى العملام  4000 
  مجموم يومية المقبوضالإ   
  من مذكورين   
 1/ 31 حد / المشتريالإ   7000
  حد / إرمالى الموردين ) سامح (   1000
  / المصروفالإ المختلفة  حد  200
  إلى مذكورين      
  حد / خاينة  7150 
  حد/ البنك  1000 
  حد / الخصم المكتسب  50 
  مجموم يومية المدفوعالإ    
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 دفابر الأستا  الملا دل : -3
 دفتر رستا  ال مبل :  

 حب /  بلى
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 18 من مذكورين  2000 1/ 7 عالإ إلى حد/ المبي 5000

 1/ 31 رصيد مرحل 3000   

5000   5000   

 حب / مببرما 
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 من حد/ البنك  2000 1/ 9 إلى حد/ المبيعالإ  4000

   2000   

4000   4000   

 دفتر استا  المورد ن 
 حب / ضيال

 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 4 من حد / المشتريالإ  3000 1/ 31 رصيد مرحل 3000

3000   3000   

 حب / ساما 
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 10 من حد /المشتريالإ  2000 1/ 22 إلى مذكورين  1000

    1/ 31 رصيد مرحل 1000

2000   2000   

 دفتر الأستا  ال ام :  -4
 ب / ررس الماتح

 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 1 من مذكورين  7000 1/ 31 رصيد مرحل 7000

2000   7000   

 حب / آلات 
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 رصيد مرحل 15000 1/ 11 إلى حد/ رأس المال 15000

15000   15000   
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 حب / الخزينة
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  لغ المب

 1/ 31 من مذكورين  7150 1/ 1 إلى حد/ رأس المال 30000

 1/ 31 رصيد مرحل 25850 1/ 31 إلى مذكورين  3000

33000   33000   

 حب / الةنك
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 من مذكورين  1000 1/ 1 إلى حد/ رأس المال 25000

 1/ 31 رصيد مرحل 29900 1/ 31 إلى مذكورين  5900

30900   30900   

 حب /  جمالى ال مبل
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 من مذكورين  4000 1/ 31 إلى حد/ المبيعالإ  9000

 1/ 31 رصيد مرحل 5000   

9000   9000   

 حب /  جمالى المورد ن 
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 من حد/ المشتريالإ  5000 1/ 31 إلى مذكورين  1000

    1/ 31 رصيد مرحل 4000

5000   5000   

 حب / المشتريات 
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

إلى حد/ إرمالى   5000

 الموردين 

    

 1/ 31 رصيد مرحل 12000 1/ 31 إلى مذكورين  7000

12000   12000   

 حب / المةي ات 
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 من حد/ إرمالى العملام  9000 1/ 31 رصيد مرحل 14000

  من مذكورين  5000   

14000   14000   
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 حب / المصرمفات المختلفة
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

    1/ 31 كورين إلى مذ  200

 1/ 31 رصيد مرحل 200   

200   200   

 حب / الخصم الملموإ به 
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 رصيد مرحل 100 1/ 31 إلى مذكورين  100

100   100   

 حب / الخصم المكتل  
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 من مذكورين  50 1/ 31 رصيد مرحل 50

50   50   

 ميزا  المراج ة :  -5
أرصد  

 مدينة 

 اسم الحساا  أرصد 

 رأس المال 70000 

 الخاينة   25850

 البنك   29900

 آزلإ   15000

 إرمال العملام  5000

 إرمال الموردين  4000 

 المبيعالإ  14000 

 المشتريالإ   12000

 المصروفالإ المختلفة   200

 الخصم المسموح به   100

 الخصم المكتسب  50 

88050 88050 
 مزايا وعيوب الطريقة الفرنسية :

 أ ( الـمزايا :

 بتمثل رتم مزايا اليريقة الفرنلية فيما  لى :  
   لبببل مو ببب  يقتصبببر  لبببى  ملبببات دفتبببر مبببن البببدفابر ممبببا يقلبببل مبببن احتمبببالات  -1

 التب   مالتزمير فى الدفابر .
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 يريقة المشرم ات الكةيرل مالمتوسية الحام .ببتم ت ه ال -2

 بةلي   ملية  لةات القيود من يبت ح و رحد ورفى القيد . -3

 ب( العيوب :

مببن رتببم  يببوق اليريقببة الفرنلببية رن ببا لا بناسبب  المشببرم ات الصببكيرل نظببرال لاربفبباع          
 بكلفة استخدام ا محاجت ا ل دد لةير من ماسكى الدفابر .

 الطريقة الإنجليزية : 2/2

بتشابه اليريقة اةناليزية مع اليريقة الفرنلية فى  ملات مامو ة مبن دفبابر اليوميبة الفر يبة 
باةضافة  لى دفتر اليومية ال امة مدفابر الأستا ،  لا رن ا بختلب   ن با فبى ر  دفبابر اليوميبة 

ة رصبلية مليلبي ملبا دل لمبا الفر ية ماليومية ال امة فى اليريقة اةناليزية ب تةر دفبابر  وميب
تو الحات فى اليريقة الفرنلية، مصالتالى فإنه مفقال لليريقبة اةناليزيبة  بتم الترحيبل مةاشبرل مبن 
اليوميببات الفر يببة ماليوميببة ال امببة  لببى دفببابر الأسببتا  الفر يببة مالأسببتا  ال ببام، بم نببى رنببه مفقببال 

 لليريقة اةناليزية لا بوجد  ومية مرلزية.
 مفى ضول ما سةح ناحد ر  اليريقة اةناليزية بتضمن الدفابر التالية :

 أولاً : دفاتر اليومية :

 متى ب تةر دفابر رصلية مليلي ملا دل ل لك ف ى بديل فى نيال القيد المزدمج .
 مبتضمن ت ه اليومية ما  لى :  

لببة ممببردمدات ر د اليوميببات الفر يببة : متببى بتضببمن  وميببة للمةي ببات الآجلببة مالمشببتريات الآج
 المةي ات ممردمدات المشتريات ... منيرتا من اليوميات الفر ية .

قد اليوميبببة ال امبببة : ميلبببال في بببا ال مليبببات التبببى لا يخصبببص ل بببا  وميبببة فر يبببة مثبببل قيبببود 
 الافتتاإ ماةقفات مالتلويات الاردية مالفواتد .

 متى بتضمن ما  لى:ثانياً : دفاتر الأستاذ : 
ر د دفابر رستا  فر ية : حيث  تم   داد دفتر رستا  لكل مامو ة متشاي ة من الحلابات مثبل 

 دفتر رستا  ال مبل رم المد نين مدفتر رستا  المورد ن رم الداتنين..
قد دفتبر الأسبتا  ال بام : ميتضبمن  لبى الحلبابات التبى لبم يخصبص ل با دفتبر رسبتا  ملبتقل 

 مثل حلابات اة رادات مالمصرمفات .
ميبحبببن ر  الترحيبببل مبببن دفبببابر اليوميبببة الفر يبببة مال امبببة  لبببى دفبببابر الأسبببتا   بببتم  لبببى النحبببو 

 التالى:
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 ببتم برحيببل ال مليببات التببى مردت فببى اليوميببات الفر يببة  لببى الأسببتا  الفر ببى حلبب   •
 بفصيل ت ه ال مليات .

 بببببتم برحيبببببل  جماليبببببات ال مليبببببات التبببببى مردت فبببببى اليوميبببببات الفر يبببببة دمريبببببال  لبببببى  •
 الحلابات الخاصة ي ا فى دفتر الأستا  ال ام .

ف لببى سببةيل المثببات ال مليببات التببى مردت فببى دفتببر  وميببة المشببتريات الآجلببة برحببل بالتفصببيل 
مرمت ببب مت  لببى دفتببر رسببتا  المببورد ن رم الببداتنين ، رمببا  جمببالى  وميببة المشببتريات الآجلببة فيببتم 

 برحيله لل فترل  لى الاان  المد ن لحلاق المشتريات يدفتر الأستا  ال ام ... متك ا .
 ( :4مثال )

 د مصفرض ر  المنش ل بلتخدم اليريقة اةناليزية .3باستخدام نفة ييانات المثات رقم  
 المطلوب :

  لةات ت ه ال مليات فى دفابر اليومية وةقال لليريقة اةناليزية . -1
 الترحيل  لى دفابر الأستا  . -2

   داد ميزا  المراج ة . -3
 الحــــــــــل 

 رملال : اليوميات الفر ية :
  ومية المةي ات الآجلة 

 تاريخ  العميل مبلغ 

 1/ 7 على  5000
 1/ 19 مروان  4000

 1/ 31 المجموم   9000

  ومية المشتريات الآجلة 
 تاريخ  المورد  مبلغ 

 1/ 4 ضيام  3000
 1/ 10 سامح  2000
 1/ 31 المجموم   5000

  ومية المقةوضات 
 ابالإ دائنة حس حسابالإ مدينة

 التاريخ  اسم الحساا 
 أخرى  أ . ق  عملام  مبيعالإ خصم بالبنك  خاينة 
 12/1 مبيعالإ    5000  2000 3000
 18/1 على   2000  100 1900 
 31/1 مراون   2000   200 

  مجموم  - - 4000 5000 100 5900 3000
9000 9000   
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  ومية المدفو ات 
 حسابالإ مدينة حسابالإ دائنة 

 التاريخ  م الحساا اس 
 أخرى  أ . د  موردين مشتريالإ  خصم بالبنك  خاينة 

 15/1 مشتريالإ     7000  1000 6000

 22/1 سامح   1000  50  950

 25/1 م. مختلفة  200      200

         

7150 1000 50 7000 1000  200   

8200 8200   

 اليومية ال امة 
 1/ 1 من مذكورين   

  ة حد / خاين   3000

  البنك حد /   25000

  ا زلإ حد /   15000

  رأس المالإلى حد /  70000 

  قيد افتتاح الدفاتر   

 لانيال : دفابر الأستا  الملا د : 
 دفتر رستا  ال مبل : -ر

 حب /  بلى
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 18 من مذكورين  2000 1/ 7 إلى حد/ المبيعالإ  5000

 1/ 31 رصيد مرحل 3000   

5000   5000   

 حب / مببرما 
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 من حد/ البنك  2000 1/ 9 إلى حد/ المبيعالإ  4000

 1/ 31 رصيد مرحل 2000   

4000   4000   

 دفتر رستا  الداتنين :  -ق 
 حب / ضيال

 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 4 من حد / المشتريالإ  3000 1/ 31 رصيد  3000

3000   3000   



 - 45 - 

 حب / ساما 
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 10 من حد / المشتريالإ  2000 1/ 22 إلى مذكورين  1000

    1/ 31 رصيد مرحل 1000

2000   2000   

 دفتر الأستا  ال ام  -2
 حب / الخزينة

 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 من مذكورين  7150 1/ 1 إلى حد/ رأس المال 30000

 1/ 31 رصيد مرحل 25850 1/ 31 إلى مذكورين  300

33000   33000   

 حب / ررس المات
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 1 من مذكورين  7000 1/ 31 رصيد مرحل 7000

20000   70000   

 حب / آلات 
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 رصيد مرحل 15000 1/ 1 إلى حد/ رأس المال 15000

15000   15000   

 حب / المشتريات 
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

إلى حد/ إرمالى   5000

 الموردين 

 1/ 31 رصيد مرحل 12000 

    1/ 31 إلى مذكورين  7000

12000   12000   

 حب / المةي ات 
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 من مذكورين  9000 1/ 31 رصيد مرحل 14000

 1/ 31 من مذكورين  5000   

14000   14000   
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 حب / الخصم الملموإ به 
 تاريخ ال بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 رصيد مرحل 100 1/ 31 إلى حد / العملام 100

100   100   

 حب / الخصم المكتل  
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 من مذكورين  50 1/ 31 رصيد مرحل 50

50   50   

 حب / المصرمفات المختلفة
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 رصيد مرحل 200 1/ 31 مذكورين  إلى 200

200   200   

 حب / الةنك
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 من مذكورين  1000 1/ 1 إلى حد/ رأس المال 25000

 1/ 31 رصيد مرحل 29900 1/ 31 إلى مذكورين  5900

30900   30900   

 حب /  جمالى ال مبل
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 من مذكورين  2000 1/ 31 المبيعالإ  9000

  من حد / البنك  2000   

  1/ 31رصيد مرحل  5000   

9000   9000   

 حب /  جمالى الداتنين   المورد ن د 
 التاريخ  بيددان  المبلغ  التاريخ  بيددان  المبلغ 

 1/ 31 من حد/ المشتريالإ  5000 1/ 31 إلى مذكورين  1000

     1/ 31رصيد  4000

5000   5000   
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 ميزا  المراج ة 
 اسم الحساا  أرصد  أرصد  مدينة 

 رأس المال 70000 

 الخاينة   25850

 البنك   29900

 آزلإ   15000

 إرمال العملام  5000

 إرمال الموردين  4000 

 المبيعالإ  14000 

 المشتريالإ   12000

 المصروفالإ المختلفة   200

 الخصم المسموح به   100

 الخصم المكتسب  50 

88050 88050  

 ملاحظات عامة على الطريقة الانجليزية : 

 بببتم الترحيبببل رمت بببب مت  لبببى حلبببابات ال مببببل مالمبببورد ن م لبببك مبببن ماقبببع اليوميبببات  -1
الفر يببة   المةببالغ التفصببيلية ملببية اةجمببالى د رمببا الحلببابات الأيببرل فيببتم الترحيببل 

 فترل من ماقع  جمالى اليوميات الفر ية . لى ا لل 

الحلابات الشخصية لل مبل مالمورد ن بظ ر فى ميزا  المراج ة ، ملكن نظرال لزيبادل  -2
 دد ت ه الحلابات يحتاج  لى ج د لةيبر لتحقيبح ببواز  ميبزا  المراج بة ممبن لبم فقبد 
لا  المحاسةين  لى استخدام حلبابات للمراقةبة  لبى دفبابر الأسبتا  الملبا دل مثبل حبب/ 

  جمالى ال مبل ، حب/  جمالى المورد ن، الاصوت الثايتة ....... متك ا 

 بلتخدم اليومية ال امة ةلةات ال مليات نير المتكررل . -3

 ميزيا وعيوب الطريقة الانجليزية : 

 رملال : المزايا : 
 لا بحتاج  لى يةرل لةيرل من ماسكى الدفابر . -1
 بوفير الوقي مالا د بلة  الاستكنال  ن اليومية المرلزية . -2

 يمكن استخدام ا فى المنشات الكةيرل مالمتوسية .  -3
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 لانياُ : ال يوق :
 تمثل رتم  يوق ت ه اليريقة فى  دم  مكانية استخدام ا فى لل المنشات مياصة    

 المنشات صكيرل الحام نظرال لاربفاع بكلفة استخدام ا . 
 ة :الطريقة الأمريكي 2/3

ب تمببد اليريقببة الأمريكيببة  لببى  ملببات دفتببر ماحببد ي تةببر دفتببر  وميببة مرسببتا  فببى نفببة  
الوقببي، حيببث  ببتم بقلببيم تبب ا الببدفتر  لببى مامو ببة مببن الخانببات بحيببث يخصببص يانببة لكببل 
حلبباق مبببن الحلبببابات الرتيلبببية   مببع بقلبببيم ا  لبببى مبببد ن مداتببن د ميانبببة ريبببرل يلبببال ي بببا 
ال مليببات نيببر المتكببررل بالاضببافة  لببى يانببة التبباريخ مرقببم الحلبباق مالةيببا  م لببك  لببى النحببو 

 التالى:
 (:  5مثال )  

مبقبوم الشبرلة بإ بداد حلباباب ا  1/1/2021يدرت شرلة الأقصر للتاارل ر مال ا التاارية فى 
مببببن لببببل  ببببام مبلببببتخدم نظببببام المخببببزم  الملببببتمر ، مإليببببك  31/12الختاميبببة مالميزانيببببة فببببى 

 الش ر الأيير من اللنة :الةيانات التالية  ن 
 رملال : ررصدل الحلابات فى رمت ديلمةر   المةالغ بالأل  جنيه د

مصبرمفات  100بكلفة بضا ة مةا بة ،  800مخزم  ،   400 مبل ،    500نقدية ،    200
 رصوت لايتة . 160ررس المات ،  640مورد ن ،  500مةي ات ،  1040بشكيل ، 

 لما  لى : 2021لانيال : ال مليات التى بمي يبت ديلمةر 

 سداد إيجار شهر ديسمبر 2 12/ 1

والباقى بالتقسيم على   %30بيص بضاعة حصل منها   130 12/ 3

 حساا العملام

 3/12تكلفة البضاعة المباعة فى  100 

من ثمنها والباقى   %20شرام بضاعة سددلإ الشركة  300 12/ 5

 لحساا الموردين 

 متحصلالإ من العملام  100 12/ 9

 سداد للموردين 140 12/ 20

 سداد مصروفالإ متنوعة  20 12/ 25

 بيص بضاعة نقداً  50 12/ 28

 12/ 28تكلفة البضاعة المباعة فى  40 

 إهلاك يخ  السنة  10 
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 المطلوب :

  2021بصوير صفحة من دفتر اليومية الأمريكية  ن ش ر ديلمةر  -
 :31/12/2021   داد القواتم المالية  ن اللنة المنت ية فى -

 الحـــــــــل 

 دفتر اليومية الأمريكية 
 

 تاريخ

 

 مستند 

 

 بيان

حف/تكلتة   حف/المخزرن  حف/العملاء حف/النقدية 

 المبيعام 

حف/مفررفام  

 التشغيل 

حف/الموردي 

 ن

 حسابام مختلتة  حف/المبيعام 

 اسم الحساب  له  منه  له  منه  له  منه  له  منه  له  منه  له  منه  له  منه  له  منه 

أصول ثابت   620 160 1040  500   100  800  400  500  200 رصيد   12/ 1

 ررأس المال 

         2       2  سداد الإيجار   12/ 1

بيع بضاعة    12/ 3

رتحفيل  

30 % 

39  91           130    

تكلتة    12/ 3

 البضاعة 

     100 100           

شراء    12/ 5

بضاعة  

 % 20رسداد 

 60   300       240      

              100   100 متحفلام   12/ 9

سداد    20/12

 الموردين 

 140         140       

سداد    25/10

 مفررفام 

 20       20         

    50             50 بيع بضاعة   28/12

تكلتة    28/12

البضاعة  

 المباعة 

     40 40           

 مجمع إهلاك  10       10         إهلاك  31/12

أرصدة    31/12

 مرحلة 

 167  491  560  940  132 600  1220     

 160 1220 1220 740 740 132 132 940 940 700 700 591 591 389 389 إجمال    

 

 

620 

10 

 أصول ثابتة 

 رأس المال 

 مخفص اهلاك 

   بالآل  جنية د 12/12/2021قاتمة الديل  ن اللنة المنت ية فى 
 بيعالإ  الم 1220

 (-) 

 تكلفة بضاعة مباعة  ( 940)

 مجمل الربح  280

 (-) 

 مصروفالإ التشتيل  ( 132)

 148 صافى الربح  
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 )با لف رنية (  12/2021/ 21المياانية فى  

 رأس المال 620  أصول ثابتة  160 

 + أرباح العام  148  مجمص اهلاك  - 10 

150   768   

      

 الإ متداولة التاام   أصول متداولة   

 موردون  600  مخاون  560 

   600 عملام  491 

    نقدية  167 

1218      

      

1368   1368   

 مزايا الطريقة الأمريكية : 

 بتمثل رتم مزايا اليريقة الأمريكية فيما  لى :   
 رن ا ببتم المنشات الصكيرل . -1
 س ولة اكتشاو الأييال . -2

ل المحاسةى ال ل  تمثل فى الترحيل من دفابر اليومية  لى  ايتصار جزل من ال م -3
 دفابر الأستا  . 

المرمنة : حيث يمكن بيويرتا لكى بناس  المنشات التى بلتخدم حلابات مت ددل   -4
 من يبت بقليم ت ه الحلابات  لى مامو ات يمثل لل من ا حلاق ماحد .

 عيزب الطريقة الأمريكية: 

 بتمثل رتم  يوق اليريقة الأمريكية فى رن ا لا ببتم المنشآت الكةيرل الحام. 
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 تطبيقات  2/4
 أولاً : تطبيقات محلولة : 

 التطبيق الأول : 

   رت الأرصدل التالية يدفابر منش ل قنا التاارية :   2021/ 1/1فى 
 الأصوت :  

مبببببد نو   2000 –رمرال قبببببةض  500 –بضبببببا ة  4000 –ينبببببك  6000 –يزينبببببة  9000
 رلاة . 2000د   – وس   500  –رمضا   1500 

 الالتزامات :   
 ررس مات . 20000 بل د  1000 –ياسر  2000داتنو     2000 –رمرال دفع  5000

 م : 2021مالآبى ملخص ال مليات التى بمي يبت ش ر  نا ر 
 ج . 2000مالمشتريات النقدية  2400يلكي المةي ات النقدية  1/1
 ج . 150ج نقدا مسما له بخصم قدره  1350سدد رمضا   2/1
 ج مسدد له نص  قيمت ا بشيك . 2000اشترت المنش ل بضا ة من ياسر بمةلغ  3/1
 ج  لى ر  يلدد الثمن فى ن اية ش رين. 500با ي المنش ل بضا ة  لى  وس  مةلغ  4/1
 ج قةضي قيمت ا نقدا . 1000استحقي للمنش ل لمةيالة بمةلغ  5/1
مقبةض نصب   %10ج بخصبم بابارل  800با ي المنش ل بضبا ة  لبى رمضبا  بمةلبغ   6/1

 القيمة نقدا .
 ج .1000ج مالمشتريات النقدية  2000يلكي المةي ات بشيكات  7/1
ج ، مسبح  صباح   500ج نقدا مشرال رلاة يدلا منه بمةلبغ   100بم ييع رلاة بمةلغ    9/1

 ج من الخزينة . 200المنش ل 
ج يتحرير سند ادنى يلتحح ب د ش ر مسما ياسر   1500سددت المنش ل لياسر مةلغ    10/1

 ج نقدا .200ج ، لما سددت لمةيالة قيمت ا 20للمنش ل بخصم قدره 
 ج . 150اشترت المنش ل آلة لابةة من محبت الفتا بمةلغ  15/1
 ج بشيك .50ج نقدا ، مإياار الم رض 200دف ي رجور  مات مةلغ  17/1
ج  700ج مسببددت لبه المنشب ل مةلببغ  2500اشبترت المنشب ل بضبا ة مببن  ببل بمةلبغ  19/1

 بشيك .
 لمخالفت ا للمواصفات. 19/1ردت المنش ل  لى  بل نص  الةضا ة المشتراه فى  21/1
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بببولى  200ج قةضبي قيمت با نقببدا مريبرل بمةلبغ  150اسبتحقي للمنشب ل لمةيالبة بمةلببغ  23/1
 الةنك بحصيل ا مرمد ي فى الحلاق الاارل .

ج نقبببدا ماسبببتفادت بخصبببم قبببدره  200ج بشبببيك ، م 300ج من بببا  500سبببددت ل ببببل  25/1
ج يلبببتحح ب بببد شببب ر ، سبببح  صببباح  المنشببب ل  100ج لمبببا ر يتبببه سبببدد ردنبببى بمةلبببغ  20

ج الأيبببر بلببب ر الشبببرال مقبببدره  100بضبببا ة قبببدرت لبببالآبى   جبببزل من بببا بلببب ر الةيبببع مقبببدره 
 جد 80
ميصبم نقبدل  %10ج بخصبم بابارل  1000اشترت المنش ل بضا ة من  سبم بمةلغ   26/1
 يبت رسةوع . 10%
 1500ج مصا ببي بضببا ة  لبى محمببد بمةلببغ  100ردت المنشب ل بضببا ة ةسبببم مةلبغ  27/1

 ج . 500يبت رسةوع مر يى  وس  للمنش ل سند ردنى بمةلغ  %5ج بخصم نقدل 
لمخالفت بببا للمواصبببفات  27/2رد  وسببب   لبببى المنشببب ل نصببب  الةضبببا ة المةا بببة فبببى  28/1

 ج مبلتحح الدفع ب د ش رين . 400مسحةي المنش ل  لى  وس  لمةيالة بمةلغ 
مسبحةي  6/1ج من الةضا ة المةا ة فى 100رد رمضا   لى المنش ل بضا ة بمةلغ   29/1

 ج 10ش ور مسما له بخصم قدره  3ج بلتحح الدفع ب د  100المنش ل  ليه لمةيالة بمةلغ 
 بمي المقةوضات الآبية نقدا :  30/1
 بضا ة مةا ة د :  500 –  راد رمرال مالية  300 –  راد  قار  200  

 بمي المدفو ات الآبية نقدا :  31/1
   ب  د  30 –قل  ب مين الحريح  50 –لمن آلات حاسةة  1000 –شرال بضا ة  100  

 والمطلوب : 

  لةات ال مليات اللابقة فى دفابر اليومية .  -1
 ا  الملا د مالأستا  ال ام .الترحيل  لى دفابر الأست -2

   داد ميزا  المراج ة، م لك بفرض ر  المنش ل بتةع اليريقة الفرنلية . -3

 الحـــــــــل 

  ومية المةي ات الآجلة 
 التاريخ  العميل المبلغ 

 1/ 4 يوسف  500

 1/ 6 رمضان  720
 يوسف  1500

 مجموم 
27 /1 
31 /1 2720 
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  ومية المشتريات الآجلة 
 التاريخ  رد المو المبلغ 

 1/ 3 ياسر  2000

 1/ 19 علام 2500

 إسلام 900

 مجموم 

22 /1 

31 /1 5400 

  ومية مردمدات المةي ات الآجلة
 التاريخ  العميل المبلغ 

 1/ 28 يوسف  750

 رمضان  100

 مجموم 

29 /1 

31 /1 850 

  ومية مردمدات المشتريات 
 التاريخ  المورد  المبلغ 

 1/ 21 علام 1250

 إسلام 100

 موم مج

27 /1 

31 /1 1350 

  ومية رمرال القةض 
تاريخ   العميل خصم  مبلغ 

 الورقة

تاريخ  

 ازستحقاق 

 ملاحظالإ 

  2/ 27 1/ 27 يوسف   500

  4/ 28 1/ 28 يوسف   400

  5/ 1 1/ 29 رمضان  10 100

    مجموم  10 1000

  ومية رمرال الدفع
تاريخ   المورد  خصم  مبلغ 

 الورقة

تاريخ  

 ازستحقاق 

 ملاحظالإ 

  2/ 10 1/ 10 ياسر  20 1500

  2/ 25 1/ 25 علام  100

    مجموم  20 1600
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 دفتر  ومية المقةوضات 
أسم   حسابالإ دائنة  حسابالإ مدينة

 الحساا 
 التاريخ 

 متنوعة أ.ق  عملام  مبيعالإ خصم بنك  خاينة 

 1/1 مبيعالإ    2400   2400

 2/1 رمضان   1500  150  1350

 5/1 أ.ق   1000     1000

 6/1 رمضان   360    360

 7/1 مبيعالإ    2000  200 

 9/1 أثاث  100      100

 23/1 أ.ق   150     150

 23/1 أ.ق   200    200 

 30/1 إيراد عقار  200      200

 30/1 إيراد أ.مالية 300      300

 30/1 مبيعالإ    500   500

6360 2200 150 4900 1860 1350 600   

8710 8710   

 دفتر اليومية المدفو ات 
أسم   حسابالإ مدينة حسابالإ دائنة 

 الحساا 
 التاريخ 

 متنوعة أ.د  دائنين  مشتريالإ  خصم بنك  خاينة 

 1/1 مشتريالإ     2000   2000

 3/1 ياسر    1000   1000 

 7/1 مشتريالإ     1000  1000 

 9/1 أثاث  500     500 

 9/1 مسحوبالإ  200      200

 10/1 أ.د   200     200

 17/1 أرور  200      200

 50     50 
إيجار  

 معارض 
17/1 

 19/1 علام   700   700 

 25/1 علام   520  20 300 200

 31/1 مشتريالإ     100   100

1000      1000 
آزلإ  

 حاسبة 
31/1 

50      50 
تأمين  

 حريه 
31/1 

 31/1 إعلان 30      30

3980 3550 20 3100 2220 200 2030   

7550 7550   
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 اليومية المرلزية 
 التاريخ  البيان  له منه 

 1/ 1 من مذكورين    

  حد/ الخاينة   9000

  حد/ البنك    6000

  حد/ البضاعة    4000

  حد/ أوراق القبل    5000

  حد/ إرمالى المدينين    2000

  حد/ الأثاث   2000

  إلى مذكورين       

  د/ أ. الدفص  ح 500 

  حد/ إرمالى الدائنين   3000 

  حد/ رأس المال  20000 

  إثبالإ قيد افتتاح الدفاتر  

 1/ 31 من حد/ ا زلإ الكاتبة   150

 إلى حد/ إرمالى الدائنين       150 

 اثبالإ شرام اززلإ الكاتبة 

31 /1 

 1/ 31 من حد/ المسحوبالإ   180

  إلى مذكورين       

  مبيعالإ  حد/ ال 100 

 حد/ المشتريالإ  80 

 اثبالإ المسحوبالإ 

 

 1/ 31 من مذكورين   

  حد/ البنك    2200

  حد/ الخاينة   6360

  حد/ خصم مسموح به   150

  إلى مذكورين       

  حد/ المبيعالإ   4900 

  حد/ أوراق القبل   1350 

  حد/ إرمالى المدينين   1860 

  حد/ الأثاث  100 
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  اد العقار حد/ إير 200 

  حد/ إيراد أ. مالية  300 

  إثبالإ المقبوضالإ    

 1/ 31 من مذكورين    

  حد/ المشتريالإ    3100

  حد/ أوراق الدفص   200

  حد/ إرمالى الدائنين   2220

  حد/ أرور عمال   200

  حد/ التأمين ضد الحريه    50

  حد/ إيجار المعرض   50

  حد/ إعلان   30

  لأثاث حد/ ا  500

  حد/ المسحوبالإ   200

  حد/ ا زلإ الحاسبة    1000

  إلى مذكورين       

  حد/ الخاينة  3980 

  حد/ البنك   3550 

  حد/ الخصم المكتسب  20 

  إثبالإ المدفوعالإ    

 1/ 31 من حد/ إرمالى المدينين   2720

 إلى حد/ المبيعالإ    2720 

 مجموم يومية المبيعالإ 

 

 1/ 31 حد/ المشتريالإ  من  5400

 إلى حد/ إرمالى الدائنين       5400 

 مجموم يومية المشتريالإ 

 

 1/ 31 من حد/ مردودالإ المبيعالإ   850

 إلى حد/ إرمالى المدينين       850 

 مجموم يومية مردودالإ المبيعالإ 

 

 1/ 31 من حد/ إرمالى المدينين   1350

 إلى حد/ مردودالإ المشتريالإ      1350 

 وم يومية مردودالإ المشتريالإ مجم

 

  من حد/ إرمالى الدائنين   1620

  إلى مذكورين :        

 1/ 31 حد/ أوراق  1600 
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 حد/ الخصم المكتسب  20 

 مجموم يومية أوراق الدفص 

 

  من مذكورين    

 1/ 31 حد/ أوراق القبل   1000

  حد/ الخصم المسموح به    10

 حد/ إرمالى المدينين   1010 

 وم يومية أوراق القبل مجم

 

 رستا  المد نين 
 حب / رمضا 

 1/ 6 من حد/ الخاينة   360 1/ 1 رصيد منقول  1500

 1/ 2 من مذكورين   1500 1/ 9 إلى حد/المبيعالإ   720

من حد/مردودالإ  100   

 المبيعالإ 

29 /1 

 1/ 29 من حد/ أوراق قبل   100   

 1/ 29 من حد/ خصم مسموح به  10   

  لرصيد مرح 150   

2220   2220   

 حب /  وس 
من حد/ أوراق   500 1/ 1 رصيد منقول  500

 قبل 

27 /1 

من حد/ مردودالإ  750 1/ 4 إلى حد/ المبيعالإ   500

 المبيعالإ 

28 /1 

من حد/ أوراق   400 1/ 27 إلى حد/ المبيعالإ   1500

 قبل 

28 /1 

 1/ 31 رصيد مرحل 850   

2500   2500   

 رستا  الداتنين 
 حب / ياسبر

 1/ 1 رصيد منقول  2000 1/ 3 إلى ح/ البنك  1000

 1/ 3 من حد/ المشتريالإ  2000 1/ 10 إلى حد/ أوراق دفص  1500

إلى حد/ الخصم   20

 المكتسب 

    

    1/ 31 رصيد مرحل  1480

4000   4000   
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 حب /  ببل
 1/ 1 رصيد منقول  1000 1/ 19 إلى حد/ البنك  700
 1/ 19 د/ المشتريالإ من ح 2500 1/ 25 إلى مذكورين   520
    1/ 25 إلى حد/ أ.د  100
إلى حد/مردودالإ  1250

 المشتريالإ 
29 /1    

     رصيد مرحل 930

3500   3500   

 حب /  سبببم 
إلى حد/ مردودالإ  100

 المشتريالإ 
 1/ 26 من حد/ المشتريالإ  900 1/ 27

    1/ 31 رصيد مرحل 800

900   900   

 حب / محبت الفتا 
/ 15 من حد/ ا زلإ الكاتبة  150 1/ 31 رحلرصيد م 150

1 

150   150   

 حد / الخاينة 

إلى مذكورين   9000
 )الرصيد(

 1/ 31 من مذكورين  3980 1/ 1

 11380  إلى مذكورين  6360
 

 1/ 31 رصيد مرحل

15360   15360   

 الأستا  ال ام : 
 حب /  جمالى المد نين 

إلى مذكورين   2000
 )الرصيد(

 1/ 31 رين  من مذكو 160 1/ 1

     إلى حد/ المبيعالإ  2720
من حد/ مردودالإ  850   

 المبيعالإ 
31 /1 

 1/ 31 من / أوراق القبل  1000   
من حد/ خصم   10   

 مسموح به 
31 /1 

 1/ 31 رصيد مرحل 1000   

4720   4720   
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 حب / الآلات الكابةة 
إلى حد/ إرمالى   150

 الدائنين 
31 /1    

 1/ 31 رصيد مرحل 150   

150   150   

 حب / الداتنين 
 1/ 1 من مذكورين   3000 1/ 31 إلى مذكورين   2220
 1/ 31 من حد/ ا زلإ          150  خاينة  200 
 1/ 31 من حد/المشتريالإ   5400  بنك  2000 
     خصم مكتسب  20 

إلى حد/مردودالإ  1350
 المشتريالإ 

31 /1    

    1/ 31 إلى حد/ مردودالإ الدفص   1600
إلى حد/ الخصم   20

 المكتسب 
31 /1    

    1/ 31 رصيد مرحل 3360

8550   8550   

 حب / الةنك
 إلى مذكورين   6000

 ) الرصيد (
 1/ 31 من مذكورين  3550 1/ 1

 1/ 31 رصيد مرحل 4650 1/ 31 إلى مذكورين  2200

8200   8200   

 حب / رمرال قةض 
إلى مذكورين   5000

 )الرصيد(
 1/ 31 رين من مذكو 1350 1/ 1

1000 
 

إلى حد/ إرمالى  
 المدينين 

 1/ 31 رصيد مرحل 4650 1/ 31

6000   6000   

 حب / رمرال الدفع
من مذكورين   5000 1/ 31 إلى مذكورين  200

 )الرصيد(
1 /1 

6400 
 

من حد/ إرمالى   1600 1/ 31 رصيد مرحل
 الدائنين 

31 /1 

6600   6600   
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 حب / الألباة 
 1/ 31 من مذكورين   100 1/ 1 رصيد(إلى مذكورين )ال 2000
 2400 1/ 31 إلى مذكورين  500

 
 1/ 31 رصيد مرحل

2500   2500   

 حب / الآلات الحاسةة 
 1/ 31 رصيد مرحل 1000 1/ 31 إلى مذكورين  1000

1000   1000   

 حب / الةضا ة 
    1/ 1 إلى مذكورين )الرصيد( 4000

 1/ 31 رصيد مرحل 4000   

4000   4000   

 ب / الملحوصات ح
 1/ 31 رصيد مرحل 380 1/ 31 إلى حد/ المشتريالإ  80
    1/ 31 إلى مذكورين  200
100 
 

    1/ 31 إلى حد/ المبيعالإ  

380   380   

 حب / ررس المات
 من حد/ مذكورين   20000 1/ 31 رصيد مرحل 20000

 ) الرصيد (
1 /1 

20000   20000   

 حب / المةي ات 
 1/ 31 من حد/ المسحوبالإ  100 1/ 31 رصيد مرحل 7720

 1/ 31 من مذكورين  4900   
من حد/ إرمالى   2720   

 المدينين 
31 /1 

7720   7720   

 حب / المشتريات 
 1/ 31 من حد/المسحوبالإ  80 1/ 31 إلى مذكورين  3100
إلى حد/ إرمالى   5400

 الدائنين  
 1/ 31 رصيد مرحل 8420 

      

8500   8500   
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 دات المةي ات حب / مردم 
إلى حد/ إرمالى   850

 المدينين 
 1/ 31 رصيد مرحل 850 1/ 31

850   850   

 حب / مردمدات المشتريات
من حد/ إرمالى   1350 1/ 31 رصيد مرحل 1350

 الدائنين 
31 /1 

      

1350   1350   

 حب/ الخصم المكتل  
 1/ 31 من مذكورين   20 1/ 31 رصيد مرحل 40
من حد/ إرمالى   20   

 الدائنين  
31 /1 

40   40   

 حب / يصم ملموإ به 
إلى حد/ إرمالى   10

 المدينين 
 1/ 31 رصيد مرحل 160 1/ 31

    1/ 31 إلى مذكورين  150

160   160   

 حب/ رجور  مات 
 1/ 31 رصيد مرحل 200 1/ 31 إلى مذكورين  200

200   200   

 حب /  ياار الم رض 
    1/ 31 إلى مذكورين  50
 1/ 31 مرحل رصيد  50   

50   50   

 حب / ب مين الحريح 
    1/ 31 إلى مذكورين  50
 1/ 31 رصيد مرحل 50   

50   50   

 حب / اة ب  
    1/ 31 إلى مذكورين  30
 1/ 31 رصيد مرحل 30   

30   30   
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 حب /   راد ال قار
 1/ 31 من مذكورين  200 1/ 31 رصيد مرحل 200

200   200   

 ال المالية حب /   راد الأمر 
 1/ 31 من مذكورين  300 1/ 31 رصيد مرحل 300

300   300   

 ميزا  المراج ة 
 اسم الحساا  له منه 

 إرمالى المدينين   1000
 إرمالى الدائنين  3360 
 المبيعالإ  7720 

 المشتريالإ   8420
 مردودالإ المبيعالإ   850
 مردودالإ المشتريالإ  1350 

 أوراق القبل   4650
 اق الدفص أور 6400 

 الأثاث    2400
 الخصم المكتسب  40 
 إيراد الأوراق المالية   300 
 إيراد العقار 200 
 رأس المال  20000 

 المسحوبالإ    380
 ا زلإ الحاسبة    1000
 ا زلإ الكاتبة    150
 البضاعة   4000
 أرور عمال   200
 التأمين ضد الحريه    50
 إيجار المعرض   50
 علان اد  30
 خصم مسموح به   160

 خاينة   11380
 بنك   4650

39370 39370 
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 لتطبيق الثانى ا

 يدر ضيال ر ماله التاارية بالأصوت مالالتزامات التالية : 2021فى رمت  نا ر 
 400 – مبببر  600ج مبببد نو    1000 –نقديبببة بالةنبببك  6000 –ج نقديبببة بالخزينبببة 4000

 15000 -رلاة مبرليةات  2500 –ج رمرال قةض 5000  –ج بضا ة  10000  –س يد د 
ررس  4600 –رمرال دفبع  2000 –زيباد د  2500 –سباما  2000داتنبو       4500مةانى  
 المات .

 مفيما  لى ال مليات التى قام ي ا ضيال يبت الش ر .
 . %5نقدا ب د ر  جمع له بخصم  5700 نا ر رستلم من  مر  3فى  -

 نقدال . 1300ة بمةلغ منه باع بضا  4فى  -
 . 15/2/2021منه قةل لمةيالة لصالا زياد بالمةلغ الملتحح بلتحح الدفع فى  5فى  -
 ج .500منه دفع رجور  مات نقدال يلكي  6فى  -
 . %5منه سدد الملتحح  ليه للاما بشيك ب د ر  حصل  لى يصم  7فى  -
 ج .1500فى باريخه رشترل بضا ة من ساما بمةلغ  -
 ج .4400منه باع  لى  مر بمةلغ  8فى  -
 ج .4000منه رد  مر بضا ة بمةلغ  9فى  -
ج بلبتحح البدفع ب بد شب ر  3000منه قةل  مبر لمةيالبة لصبالا المنشب ل بمةلبغ   10فى   -

 من باريخه .
 ج نقدا .2000منه حصل لمةيالة بمةلغ  11فى  -
ج مرمد ببه فببى الحلبباق الاببارل لببدل 3000منببه رسببتلم شببيكال مببن سبب يد بمةلببغ  13فببى  -

 الةنك .
 ج مسدد لمن ا بشيك .1000منه رشترل بضا ة حامد بمةلغ  14فى  -
 ج .1200فى باريخه باع بضا ة الى س يد بمةلغ  -
 ج بشيك .2000فى باريخه سدد لمةيالة ملتحقة  ليه بمةلغ  -
 ج .2000منه رد  ليه س يد بضا ة بمةلغ  15فى  -
 ج .1700فى باريخه رشترل بضا ة من زياد بمةلغ  -
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ج مببن الةنببك مسببلمه لمو بب  صببندمل المصببرمفات الترصيببة 50فببى باريخببه سببح  مةلببغ  -
 ة دا ه بالصندمل .

 ج .1500منه باع بضا ة نقدال بمةلغ  16فى  -
 من الصندمل مرمد  ا بالةنك . 1000فى باريخه سح  مةلغ  -
 ج .200منه رد بضا ة  لى زياد بمةلغ  17فى  -
 ج .2000منه باع بضا ة  لى  ةد الناصر بمةلغ  18 فى -
 مبم الدفع نقدال . %10ج مما  ليه لزياد محصل  لى يصم 1000منه سدد  19فى  -
 ج سددت نقدا .200فى باريخه رد  ليه  ةد الناصر بضا ة بمةلغ  -
منببه قةبببل  ةببد الناصببر لمةيالبببة لصببالا المحببل ببببالمةلغ الملببتحح  ليببه بلبببتحح  20فببى  -

 . 2021الدفع فى رمت مارس 
 ج .3000رشترل بضا ة من رحمد بمةلغ  21فى  -
 . %5منه رستلم شيكال من س يد بالمةلغ الملتحح  ليه ب د اللماإ له بخصم  21فى  -
 ج.1700منه رشترل بضا ة من  ادت بمةلغ  23فى  -
 ج . 1000منه رسترل بضا ة من فوزل بمةلغ  24فى  -
ة لصبببببالا فبببببوزل ببببببالمةلغ الملبببببتحح لبببببه بلبببببتحح البببببدفع فبببببى منبببببه قةبببببل لمةيالببببب 25فبببببى  -

15/3/2021 . 
 ج نقدال .1800منه باع بضا ة بمةلغ  26فى  -
 ج دفع لمن ا نقدال . 100فى باريخه ردت  ليه بضا ة بمةلغ  -
 ج .1500منه باع بضا ة  لى  مر بمةلغ  27فى  -
 ج .2200فى باريخه رشترل بضا ة من زياد بمةلغ  -
 ج .1800منه باع بضا ة  لى س يد بمةلغ  28فى  -
 ج .3000فى باريخه رشترل بضا ة نقدال بمةلغ  -
 ج مرسترد القيمة نقدال .300منه رد بضا ة قيمت ا  29فى  -
 ج رمد ه فى الةنك مةاشرل .1000فى باريخه مصله شيك من لمات بمةلغ  -
 ج من الةنك مرمد ه بالخزينة .500منه سح  مةلغ  30فى  -
 ج نقدال .1000منه دفع م ايا المو فين مقيمت ا  31فى  -
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 فى باريخه ربضا ر  المصرفات النثرية لما  لى :  -
 ج .3منه دف ي مصرمفات ضيافة بمةلغ  15فى  -
 ج .4منه دف ي ووابع يريد بمةلغ  16فى  -
 ج .3منه اشتريي ردمات لتايية بمةلغ  17فى  -
 ج .5منه دف ي مصرمفات انتقالات بمةلغ  20فى  -
 ج.         2منه اشتريي ردمات نظافة بمةلغ  25فى  -
 ج .2منه دف ي  كراميات بمةلغ  26فى  -
 ج .3منه اشترل ووابع يريد بمةلغ  27فى  -
 ج .6رل فوابير للمحل بمةلغ تمنه اش 28فى  -
 ج .7منه دفع مصرمفات انتقات  29فى  -
 ج .2منه دفع مصرمفات ضيافة بمةلغ  30فى  -

 الميلوق. 
 د القيد يدفابر اليومية الخاصة .1 
 د الترحيل رملال ب مت  لى دفتر رستا  المد نين مدفتر رستا  الداتنين .2 
 د برحيل مااميع دفابر اليومية  لى الأستا  ال ام . 3 
 .  31/1/2021د   داد ميزا  المراج ة فى 4 

 ليريقة الاناليزية ا بفرض ر  المنش ل بلتخدمم لك 
 لال: دفابر اليومية الخاصة رم 
 دفابر اليومية المتخصصة  -1

 دفتر  ومية المشتريات 
 التاريخ  المورد  المبلغ 

 1/ 7 سامح   1500

 1/ 15 نياد  1700

 1/ 21 أحمد  2000

 1/ 24 فونى  1000

 نياد  2200

 المجموم ينقل إلى اليومية المركاية  

27 /1 

31 /1 8400 
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 دفتر  ومية المةي ات 
 التاريخ  لعميلا المبلغ 

 1/ 8 عمر  4400

 1/ 14 سعيد  1200

 1/ 18 عبد الناصر   2000

 1/ 24 عادل 1700

 1/ 27 عمر  1500

 سعيد  1800

 المجموم ينقل الى اليومية المركاية  

28 /1 

31 /1 12600 

 دفتر اليومية مردمدات المشتريات 
 التاريخ  المورد  المبلغ 

 1/ 12 سامح  500

 نياد   200

 نقل إلى اليومية المركاية المجموم ي  

17 /1 

31 /1 700 

 دفتر مردمدات المةي ات 
 التاريخ  العميل المبلغ 

 1/ 9 عمر  400

 1/ 15 سعيد   200

 عبد الناصر   200

 المجموم ينقل الى اليومية المركاية 

19 /1 

31 /1 800 

  ومية رمرال الدفع
تاريخ   المورد  مبلغ 

 الورقة

تاريخ  

 ازستحقاق 

 ملاحظالإ 

  2/ 15 1/ 5 نياد  2500

 فونى  1000
 المجموم ينقل إلى اليومية المركاية

25 /1 15 /3  

3500 

  ومية رمرال القةض 
تاريخ   المورد  مبلغ 

 الورقة

تاريخ  

 ازستحقاق 

 ملاحظالإ 

  2/ 9 1/ 10 عمر  3000

 عبد الناصر  1800

 المجموم ينقل إلى اليومية المركاية 

20 /1 1 /3  

4800 

 ة المدفو ات دفتر  ومي
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 حسابالإ مدينة حسابالإ دائنة  

 التاريخ   أسم الحساا 
 بنك  خاينة 

 خصم

 مكتسب 
 مشتريالإ 

مدفوعالإ 

 للدائنين 

أوراق  

 دفص

مدفوعالإ 

 أخرى 

 6/1  أرور عمال  500      500

 7/1  سامح   2000  100 1900 

 14/1  المشتريالإ     1000  1000 

 14/1  أوراق الدفص   2000    2000 

 50     50 
صندوق  

 المصروفالإ 
 15/1 

 16/1  تحويلالإ      1000      1000

 19/1  نياد    1000  100  900

200      200 
مردودالإ  

 المبيعالإ 
 20/1 

 28/1  مشتريالإ     3000   3000

 30/1  تحويلالإ  500     500 

 31/1  أرور عمال 1000      1000

6600 5450 200 4000 3000 2000 3250 

المجموم  ينقل  

إلى اليومية  

 المركاية

 31/1 

12250 12250    
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 دفتر  ومية المقةوضات 
 الحسابالإ المدينة 

 الحسابالإ الدائنة 

 التاريخ   أسم الحساا 
 بنك  خاينة 

خصم  

مسموح 

 المبيعالإ  به

متحصلالإ  

من 

 المدينين 

أوراق  

 قبل

مقبوضالإ  

 أخرى 

 3/1  عمر   6000  300  5700

 4/1  المبيعالإ     1300   1300

 11/1  أوراق القبل   2000     2000

 13/1  سعيد    3000   3000 

 16/1  المبيعالإ     1500   1500

 16/1  النقدية 1000     1000 

 22/1  سعيد    2000  100  1900

 27/1  المبيعالإ     1800   1800

300      300 
مردودالإ  

 تريالإ المش 
 29/1 

 29/1  كمال    1000   1000 

 20/1  البنك  500      500

15000 5000 400 4600 12000 2000 1800 

إرمالى ينقل  

إلى اليومية  

 المركاية

 31/1 
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 دفتر  ومية صندمل المصرمفات النثرية 
المبلغ  

 الوارد 
 المبلغ  بيان  تاريخ مستند 

 تحليل المصروفالإ 

لإ  أدوا طوابص  صيانة 

 كتابية 

 .. اكراميالإ   نظافة  انتقازلإ 

         إنشام السلفة  15/1 شيك  50

       3 3 ضيافة  15/1  

      4  4 طوابص 16/1  

     3   3 أدوالإ كتابية 17/1  

    5    5 انتقازلإ  20/1  

   2     2 م.نظافة  25/1  

  2      2 اكراميالإ  26/1  

      3  3 طوابص 27/1  

     6   6 أدوالإ كتابية 28/1  

    7    7 انتقازلإ  29/1  

       2 2 ضيافة  30/1  

        13 رصيد مرحل    

  2 2 12 9 7 5 37 مجموم 31/1  

 دفتر  ومية ال مليات الأيرل 
 1/ 1 من مذكورين   

  حد/ الخاينة   4000

  حد/ البنك   6000

  حد/ إرمالى المدينين    10000

  حد/ البضاعة أول الفتر    10000

  حد/ إرمالى أوراق القبل    5000

  حد/ أثاث وتركيبالإ   2500

  حد/ المبانى   15000

  إلى مذكورين        

  حد/ إرمالى الدائنين  4500 

  حد/ أوراق الدفص 2000 

  حد/ رأس المال 46000 

  قيمة ما بدأنا به أعمالنا التجارية   
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 تا  المد نين :دفتر رس
 حب /  مر

 1/ 3 من مذكورين   6000 1/ 1 إلى مذكورين   6000

منحد/مردودالإ  400 1/ 8 إلى حد/المبيعالإ  4400

 المبيعالإ 

9 /1 

 1/ 10 من حد/ أ.ق  3000 1/ 27 إلى حد/المبيعالإ  1500

 1/ 31 رصيد مرحل 2500   

11900 11900 

 حب / س يد 
 1/ 12 البنك  /من حد 3000 1/ 1 إلى مذكورين  4000

من حد/ مردودالإ  200 1/ 14 إلى حد/ المبيعالإ   1200

 المبيعالإ  

15 /1 

 1/ 22 من حد/ مذكورين   2000 1/ 28 إلى حد/ المبيعالإ   1800

 1/ 31 رصيد مرحل 1800   

7000 7000 

 حب /  ةد الناصر 
 1/ 19 من حد/ م.المبيعالإ  200 1/ 18 إلى حد/ المبيعالإ  2000

 1/ 20 أوراق  /من حد 1800   

      

2000 2000 

 حب /  ادت
 1/ 29 من حد/ البنك  1000 / 1/ 22 إلى حد/المبيعالإ  1700

 1/ 31 رصيد مرحل 700   

      

1700 1700 

 دفتر رستا  الداتنين : 
 حب / ساما 

 1/ 1 من مذكرين  2000 1/ 7 إلى مذكورين  2000

 1/ 7 شتريالإ من حد الم 1500 11/ 2 إلىحد/م.المشريالإ  500

    1/ 21 رصيد مرحل 1000

3500   3500   

 



 - 71 - 

 حب / زيباد
 1/ 1 من مذكورين  2500 1/ 5 إلى حد/ أوراق الدفص 2500

 1/ 15 من حد/ المشتريالإ  1700 1/ 17 إلى حد/ م.المشتريالإ  200

 1/ 27 من حد/ المشتريالإ  2200 1/ 19 إلى حد/ مذكورين  1000

     رصيد مرحل 2700

6400   6400   

 حب/رحمد
 1/ 21 من حد/ المشتريالإ  2000 1/ 31 رصيد مرحل 2000

2000   2000   

 حب / فببوزل 
 1/ 24 من حد/ المشتريالإ  1000 1/ 21 رصيد مرحل 1000

1000   1000   

 دفتر الأستا  ال ام : 
 حب / الخزينة

 1/ 31   1/ 1 إلى مذكورين  4000

  من مذكورين  6600 1/ 31 إلى مذكورين  15000

  رصيد مرحل 12400   

19000   19000   

 
 حب / الةنك

 1/ 31 من مذكورين  5450 1/ 1 إلى مذكورين  6000

  رصيدمرحل 5550 1/ 31 إلى مذكورين  5000

      

11000   11000   

 حب /  جمالى المد نين 
 1/ 31 من حد/ م.المبيعالإ  800 1/ 1 إلى مذكورين  10000

 1/ 31 من حد/ أ. القبل  4800 1/ 31 إلى حد/ المبيعالإ  12600

 1/ 31 من مذكورين  12000   

 1/ 31 رصيد مرحل 5000   

22600   22600   
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 حد / البضاعة أول الفتر  

 1/ 31 رصيد مرحل 10000 1/ 1 إلى مذكورين  10000

      

10000   10000   

 حب / رمرال القةض 
 1/ 31 من مذكورين  2000 1/ 1 إلى مذكورين   5000

إلى حد / إرمالى  4800

 المدينين 

 1/ 31 رصيد مرحل 7800 

9800   9800   

 حب / رلاة مبرليةات 
    1/ 1 إلى مذكورين   2500

 1/ 31 رصيد مرحل 2500   

2500   2500   

 حب / المةانى 
    1/ 1 إلى مذكورين   15000

 1/ 31 رصيد مرحل 15000   

15000   15000   

 حب /  جمالى الداتنين  
إلى حد /مردودالإ  700

 المشتريالإ  

 1/ 1 من مذكورين  4500 1/ 31

إلى حد/ أوراق   3500

 الدفص

 1/ 31 من حد /المشتريالإ   4800 1/ 31

    1/ 31 إلى مذكورين  3000

    1/ 31 رصيد مرحل 5700

12900   12900   

 حب / رمرال الدفع  
 1/ 1 من مذكورين   2000 1/ 31 إلى مذكورين  2000

من حد / إرمالى   3500 1/ 31 د مرحلرصي 3500

 الدائنين  

31 /1 

5500   5500   

 حب / ررس المات 
 1/ 1 من مذكورين  46000 1/ 31 رصيد مرحل 46000

46000   46000   
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 حب / المشتريات 
إلى ح / إرمالى   8400

 الدائنين 

31 /1    

 1/ 31 رصيد مرحل 12400 1/ 31 إلى مذكورين   4000

12400   12400   

 حب /المةي ات 
من حد / إرمالى   12600 1/ 31 رصيد مرحل 17200

 المدينين 

31 /1 

 1/ 31 من مذكورين  4600   

17200   17200   

 حب /مردمدات المشتريات
 1/ 31 من ح / إرمالى الدائنين  700 1/ 31 رصيد مرحل 1000

 1/ 31 من مذكورين  300   

1000   1000   

 حب /مردمدات المةي ات 
 1/ 31 رصيد مرحل 1000 1/ 31 إلى ح / المدينين  800

    1/ 31 من مذكورين  200

1000   1000   

 حب / يصم ملموإ به  
    1/ 31 إلى مذكورين  400

 1/ 31 رصيد مرحل 400   

400   400   

 حب / يصم مكتل  
 1/ 31 من مذكورين  200 1/ 31 رصيد مرحل 200

200   200   

 حب / رجور  مات 
    1/ 31 إلى مذكورين  1500

 1/ 31 رصيد مرحل 1500   

1500   1500   

 حب / صندمل المصرمفات النثرية  
 1/ 31 من مذكورين  37 1/ 31 إلى مذكورين  50

 1/ 31 رصيد مرحل 13   

50   50   
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 حب / م. ضيافة 
إلى ح / صندوق  5

 المصروفالإ النثرية 

 1/ 31 رصيد مرحل 5 1/ 31

5   5   

 / ووابع  حب
إلى حد / صندوق   7

 المصروفالإ النثرية 

31 /1    

 1/ 31 رصيد مرحل 7   

7   7   

 حب / ردمات لتايية   
إلى حد / صندوق   9

 المصروفالإ النثرية 

  رصيد مرحل 9 1/ 31

9   9   

 حب / مصرمفات انتقالات   
إلى حد / صندوق   12

 المصروفالإ النثرية 

  رصيد مرحل 12 1/ 31

12   12   

 حب / م. نظافة   
إلى حد / صندوق   2

 المصروفالإ النثرية 

  رصيد مرحل 2 1/ 31

2   2   

 حب/  كراميات 
إلى حد / صندوق   2

 المصروفالإ النثرية 

  رصيد مرحل 2 1/ 31

2   2   
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 1/ 31ميزا  المراج ة فى  
أرصد  

 مدينة 

أرصد  

 دائنة 
 اسم الحساا 

 الخاينة    12400

 البنك   5550

 إرمالى المدينين    5000

 البضاعة أول الفتر     10000

 أوراق القبل   7800

 الأثاث وتركيبالإ    2500

 المبانى    15000

 إرمالى الدائنين    5700 

 أوراق الدفص 3500 

 المشتريالإ    12400

 المبيعالإ   17200 

 مردودالإ المشتريالإ  1000 

 مردودالإ المبيعالإ    1000

 مسموح به   خصم  400

 خصم مكتسب  200 

 أرور عاملين   1500

 صندوق المصروفالإ النثرية   13

 المصروفالإ ضيافة    5

 طوابص بريد وبرق    7

 أدوالإ كتابية   9

 مصروفالإ انتقازلإ    12

 مصروفالإ نظافة   2

 اكراميالإ   2

 رأس المال  46000 

73600 73600  

 التطبيق الثالث : 

جنه رمد  ا  50.000يرر س مات قدره  2021/ 1/1ت س يد ر مال ا  وم  يدرت محب     
 فى الحلاق الاارل بالةنك .

 ج دفع لمنه بشيك .  4000اشترل رلالال للمحل بمةلغ   2/ 2فى  -
 ج دفع نصف ا نقدا  16.000اشترل بضا ة بمةلغ  1/ 3فى  -
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  4000ج  لى الحلاق، مصلكي بكلفة ت ه الةضا ة   5000باع بضا ة بمةلغ  1/ 5فى  -
 جنيه 

 ج نقدا   2000جنيه ، دفع من ا مةلغ  10.000اشترل بضا ة بمةلغ  1/ 8فى  -
ج نقدا، مصلكي بكلفة ت ه الةضا ة    3000ج ، من ا   8000باع بضا ة بمةلغ   11/1 -

 ج 6000
 جد نقدال من رحد ال مبل 2000حصل مةلغ   15/1فى  -
 ج نقدا    1500دفع  ياار المحبت الش رل مةلغ   18/1فى  -
 ج  لى الحلاق  15000اشترل بضا ة بمةلغ   20/1فى  -
 ج للمورد ن.  5000بم سداد مةلغ   25/1فى  -
 ج نقدال  500بم سداد فابورل نور بمةلغ    31/1فى  -
 ج نقدال  2000دفع اياار المحل بمةلغ   31/1فى  -

 المطلوب: 

 ية.بلايل ال مليات اللابقة بالدفابر وةقال لليريقة الأمريك -1
   داد ميزا  المراج ة.  -2
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 الحـــــــــل 

 دفتر اليومية الأمريكية  المةالغ بالأل  جنية د 

 بيان  تاريخ

 حد/ عملام  حد/ نقدية 
حد/ 

 المخاون

حد/ تكلفة  

 المبيعالإ 

حد/ م. 

 تشتيل 

حد/ 

 موردين

حد/ 

 مبيعالإ 

 

 

 حسابالإ مختلفة 

 له  منه له  منه له  منه له  منه له  منه له  منه له  منه له  منه
اسم 

 الحساا 

رأس  50               5 رأس المال  1/1

 المال 

 اثاث   4             4  شرام أثاث  2/1

      8       16   8  شرام بضاعة  3/1

               5   بيص بضاعة  5/1

تكلفة البضاعة   5/1

 المباعة 

     4 4           

      8       10   2  شرام بضاعة  8/1

    8           5  3 بيص بضاعة  11/1

تكلفة البضاعة   

 المباعة 

     6 6           

 متحصلالإ   15/1

 من العملام

2   2              

.1  سداد إيجار  18/1

5 

      10 

0.5 
        

      15       15     شرام بضاعة  20/1

       5         5  سداد للموردين  25/1

         2       2  سداد ايجار  31/1

         0.5       0.5  سداد نور  31/1

  4  13  26 4  1  31  8  32  رصيد  

50 

 أثاث 

رأس 

 مال

  50 4 13 13 31 31 4 4 10 10 41 41 10 10 55 55 مجموم 

 ميزا  المراج ة   بالأل  جنية د 
 رأس المال 50 

 نقدية   32

 عملام  8

 مخاون   3

 تكلفة المبيعالإ   10

 مصروفالإ تشتيل  4

 موردين  26 

 مبيعالإ  13 

 أثاث   4

89 89  
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 تطبيقات غير محلولة 
 التطبيق الأول : 

دل المنشببآت فيمببا  لببى ال مليببات الخاصببة بالمشببتريات ممردمداب ببا مالمببدفو ات التببى بمببي بإحبب
 : 2021 نا ر  26 لى  20يبت الفترل من 
 عمليات الشراء :

 جنيه  20000شرال بضا ة بالأجل من شرلة الأمل بمةلغ  20/1فى  -
 جنيه  5000شرال بضا ة بالأجل من شرلة الصفال بمةلغ  22/1فى  -

 جنيه 10000شرال بضا ة نقدال بمةلغ  23/1فى  -

 جنيه 15000شرال بضا ة بالأجل من شرلة القناتى بمةلغ  26/1فى  -

 عمليات مردودات المشتريات :

 جنيه 1000رد بضا ة لشرلة الأمل بمةلغ  21فى  -

 جنيه 2000رد بضا ة لشرلة الصفال بمةلغ  24/1فى  -

 عمليات المدفوعات :

 جنيه بشيك  500سداد فابورل التليفو  بمةلغ  20/1فى  -

 سداد نص  الملتحح لشرلة الأمل نقدال  22/1فى  -

 جنيه نقدا 2000/ سداد مرقة دفع بلتحح فى باريخه بمةلغ 24فى  -

 50سداد نص  الملتحح الآير لشرلة الأمل بشيك مع الاستفادل بخصم   25/1فى  -
 جنيه 

 جنيه لشرلة الصفال نقدال  2000سداد مةلغ  26/1فى  -

 علماً بأن : 

جنيبه  5000جنيه شرلة الأمل ،  3000 لاني  19/1ررصدل حلابات المورد ن فى   -
 جنيه شرلة القناتى 2000شرلة الصفال ، 

 جنيبببببببببه ،  20000جنيبببببببببه ، مصالةنبببببببببك  30000رصبببببببببيد حلببببببببباق نقديبببببببببة بالخزينبببببببببة  -
،  مببردمدات  120000،  المشببتريات  1250جنيببه ، يصببم مكتلبب   10000ر . د 

 .  20000،  جمالى المصرمفات  4000المشتريات 

 المطلوب :

 بلايل ال مليات اللابقة بالدفابر وةقال لليريقة الفرنلية ماليريقة الاناليزية. -
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 التطبيق الثانى : 

 4فيما  لى ال مليات الخاصة بالمةي ات ممردمداب ا م ر . ل مالمقةوضات يبت الأسبةوع مبن 
 : 2021 نا ر  10 نا ر  لى 

 عمليات البيع :

 جنيه  لى فوزل  5000ييع بضا ة بالأجل بمةلغ  4/1فى  -

 جنيه  لى زلريا  10000ييع بضا ة بالأجل بمةلغ  5/1فى  -

 جنيه  لى  وس   3500ييع بضا ة بالأجل بمةلغ  7/1فى  -

 جنيه 4000ييع بضا ة نقدال بمةلغ  8/1فى  -

 جنيه  لى  بل 6500ييع بضا ة بالأجل بمةلغ  9/1فى  -

 جنيه 12000ييع بضا ة بشيك بمةلغ  10/1فى  -

 عمليات مردودات المبيعات :

 جنيه  1500بضا ة مربدل من فوزل بمةلغ  6/1فى  -

 جنيه 500بضا ة مربدل من  وس  بمةلغ  9/1فى  -

 عمليات المقبوضات نقداً أو بشيكات :

 جنيه 2500محصل من ال ميل فوزل نقدال  5/1فى  -

 جنيه 3000 نقدال  لمال ب   قيمت ا الدفترية 4000ييع آلات بمةلغ  6/1فى  -

 جنيه نقدال  2000بحصيل لمةيالة بلتحح فى باريخه قيمت ا   7/1فى  -

جنيبببه وةقبببال  50ب بببد يصبببم  950اسبببتبم شبببيك مبببن ال ميبببل زلريبببا بمةلبببغ  8/1فبببى  -
 لشرمط الدفع  

 جنيه 2000استبم شيك بقيمة   راد ال قار بمةلغ  9/1فى  -

 زلرياجنيه نقدال من ال ميل  200/ بحصيل مةلغ 10فى  -

 فإذا علمت أن :

  وس   4000زلريا ،  2000فومزل ،  5000لاني  3/1ررصدل ال مبل فى  -

 لاني لما  لى : 3/1ررصدل حلابات الأستا  فى  -

نقديببة  20000نقديببة بالخزينببة ،  25000مببردمدات مةي ببات ،  6000مةي ببات ،  200000
يصبم ملبموإ  950آلات ،  20000  براد  قبار ،   3000رمرال قبةض ،    15000بالةنك ،  

 به . 
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 المطلوب :

 بلايل ال مليات اللابقة بالدفابر وةقال لليريقة الفرنلية. -

 التطبيق الثالث : 

فيمبببا  لبببى ال مليبببات التبببى بمبببي بمنشببب ل ويةبببة التااريبببة يببببت الأسبببةوع الأمت مبببن شببب ر  نبببا ر 
2021 : 

 المشتريات الآجلة :
 3/1ج من محبت رمضا  فى  15000 -

 4/1ج من شرلة جمات فى  10000 -

 5/1ج من شرلة سيد فى  5000 -

 6/1ج من شرلة فوزل فى  6000 -

 7/1ج من شرلة حمدل فى  20000 -

 بمةلغ 4/1ج مردمدات مشتريات لمحبت رمضا  فى  2000 -

 ج بلبببببببببتحح ب بببببببببد  2000بمةلبببببببببغ  5/1 رسبببببببببات مرقبببببببببة دفبببببببببع لشبببببببببرلة جمبببببببببات فبببببببببى  -
 ش ر .

 المةي ات الآجلة :
 3/1ج لمحبت رج  فى  2000 -

 5/1ج لمحبت رنور فى  7000 -

 6/2ج لمحبت س د فى  30000 -

 9/1ج لمحبت حامد فى  4000 -

 5/1ج مردمدات مةي ات من محبت رج  فى  1000 -

 ج بلتحح ب د ش ر . 5000بمةلغ  9/1استبم مرقة قةض من محبت س د فى  -

 المطلوب : 

 ةقال لليريقة الفرنلية ماليريقة الاناليزية.بلايل ال مليات اللابقة بالدفابر و

 التطبيق الرابع : 

ج رمد به يزينبة المنشب ل  100000يبررس مبات قبدره  1/1/2021يدر زياد ر ماله التاارية فى 
 م 2021مقد بمي ال مليات التالية يبت ش ر  نا ر 

 ج نقدا  5000اشترل رلاة مبرليةات بمةلغ  3/1فى  -
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 ج نصف ا نقدا 10000اشترل بضا ة بمةلغ  4/1فى  -

 ج 7000ج  لمال ب   بكلفت ا  8000باع بضا ة  لى الحلاق بمةلغ  6/1فى  -

 ج بشيك للمورد ن  3000سدد مةلغ  8/1فى  -

 ج بشيك 500دفع  ياار المنش ل  10/1فى  -

 ج بشيك 2000سدد ال مبل  15/1فى  -

 ج 1500ج نقدال  لمال بكلفت ا  2000باع بضا ة بمةلغ  18/1فى  -

 ج نقدا  300دفع است بت الك رصال بمةلغ  29/1فى  -

 المطلوب :

بلببببايل ال مليببببات اللببببابقة فببببى دفببببابر منشبببب ل زيبببباد التااريببببة مالتببببى بلببببتخدم اليريقببببة  -
 الأمريكية فى  لةات  ملياب ا .

 التطبيق الخامس : 

 م :   2021 نا ر بمي ال مليات التالية فى منش ل قنا لتاارل المواد الك اتية فى ش ر 
 ج من شرلة منصور  1200اشترت بضا ة قيمت ا  3/1فى  -

 ج 1700بم شرال ب ض منتاات الألةا  من شرلة الألةا  قيمت ا  9/1فى  -

ج ل ببببببدم ميابقت ببببببا  300ردت بضببببببا ة  لببببببى شببببببرلة منصببببببور قيمت ببببببا  16/1فببببببى  -
 للمواصفات 

 ج بخصببببببببببم  900اشببببببببببترت بضببببببببببا ة مببببببببببن شببببببببببرلة الحريببببببببببة قيمت ببببببببببا  19/1فببببببببببى  -
  %10باارل 

 ج لتلببببببببب  تببببببببب ه  200ردت بضبببببببببا ة  لبببببببببى شبببببببببرلة الألةبببببببببا  قيمت بببببببببا  25/1فبببببببببى  -
 الةضا ة .

 ج  2000اشترل بضا ة من الشرلة المصرية قيمت ا  28/1فى  -

 المطلوب :

 قيد ال مليات اللابقة فى دفترل  ومية المشتريات ميومية مردمدات المشتريات . -

 قيود اليومية المرلزية  -

 لترحيل  لى دفابر الأستا  الخاصة مالأستا  ال ام .ا -

 التطبيق السادس : 

 :  2021بمي ال مليات التالية فى منش ل حامد يبت ش ر  نا ر 
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 %10ج بخصم باارل  1000بم ييع بضا ة نقدال لمحبت الل ادل بمةلغ  1/1فى  -

ج مقبد 800ج مبن رحبد المبد نين مالب ل لبا  مبد ن بمةلبغ   500ببم بحصبيل    2/1فى   -
 ا تةر الةاقى د و  م دممة .

 ج مسدد القيمة بشيك . 800اشترل بضا ة من فاضل بمةلغ  4/1فى  -

 ج مرمد  ا بالخزينة . 500سح  من الةنك مةلغ  7/1فى  -

 ج  300باع بضا ة  لى الحلاق لشرلة ماتل بمةلغ  9/1فى  -

نقبدال ب بد ر  اسبتفاد بخصبم قبدره  200سدد  لى س يد رصيد حلبابه الةبالغ    11/1فى   -
 ج 20

ج رمدع بالةنبببك م لبببك سبببدادال لمةلبببغ  900مصبببل شبببيك مبببن مبببرما  بمةلبببغ  14/1فبببى  -
 ج لاني ملتحقة  لى مرما   6000

مصبببل  شببب ار الةنبببك الببب ل يفيبببد يتحصبببيل لمةيالبببة  لبببى محببببت النببببور  19/1فبببى  -
 ج 10ج مقد يصم الةنك من بحصيل قيمت ا  600مقيمت ا 

 ج  50ج ، م. نثرية  200دفع مصرمفات   ب   22/1فى  -

مصل من الةنك  ش ار يفيد بقيام الةنك سداد لمةيالة  لبى الشبرلة لصبالا   27/1فى   -
 ج  800تانى قيمت ا 

 والمطلوب :

بلايل ال مليات اللابقة فى دفتر النقدية التحليلى مبرصيده  لمبا بب   رصبيد الخزينبة  -
 ج  7000ج مالةنك مد نال بمةلغ  4000كا  مد نال بمةلغ 

 التطبيق السابع : 

 الآبببببببببببببى ب ببببببببببببض ال مليببببببببببببات التببببببببببببى بمببببببببببببي فببببببببببببى منشببببببببببببال الابحبببببببببببباد التااريببببببببببببة يبببببببببببببت 
   القيمة بالانيه د مالتى بتةع اليريقة الفرنلية فى  لةات  ملياب ا: 2021ش ر  نا ر 

 رملال : ال مليات النقدية :
 ج نقدال مالةاقى بشيكات. 6000ج من ا  16000مةي ات نقدية  2/1فى  -

 ج نقبببببببببببببببدال مالةببببببببببببببباقى  3000ج من بببببببببببببببا  12000مشبببببببببببببببتريات نقديبببببببببببببببة  4/1فبببببببببببببببى  -
 بشيكات .

ج نقدال من ساما سداد لرصيد حلابه المد ن بمةلغ    2700بم بحصيل مةلغ   5/1فى  -
 ج 2800
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 ج. 6400ج بشيك  لى رمضا  سداد لرصيده الةالغ  6340بم دفع مةلغ  8/1فى  -

 ج نقدال سداد للكمةيالة المحلوصة  لى  وس  2000بم بحصيل مةلغ  10/1فى  -

ج بشيك سداد للكمةيالة الملحوصة  لى المنشب ل لأمبر  1600بم دفع مةلغ    11/1فى   -
  لى

رييببر الةنببك المنشبب ل ببب   الكمةيالببة اللببايح  رسببال ا للتحصببيل مالملببتحقة  12/1فببى  -
ق الاببببارل ج بببببم بحصبببيل ا مإضببببافة القيمبببة  لببببى الحلبببا 2000 لبببى محمببببود بمةلبببغ 

 ج م. بحصيل 20للمنش ل ب د يصم 

ج لبدل الةنبك الب ل رضباو  6000قي ي لمةيالة ضيال مقيمت ا الاسمية   13/1فى   -
 ج 100صافى القيمة  لى الحلاق الاارل للمنش ل ب د يصم 

رييببر الةنببك المنشبب ل ببب   الكمةيالببة اللببايح قي  ببا لديببه مالملببحوصة  لببى  14/1فببى  -
ج رفض سدادتا مقد ابخ  الةنك اةجبرالات القانونيبة التبى بكلفبي   4000ياسر بمةلغ  

 ج .20

 لانيال : لاني مااميع اليوميات الملا دل الأيرل لالتالى : 

 2000ج ، ميوميببة مببردمدات المشببتريات  17400مامببوع  وميببة المشببتريات الآجلببة  -
 ج .

 ج . 3000ات ج ، ميومية مردمدات المةي  17000ماموع  ومية المةي ات الآجلة  -

 لالتالى :  1/1لالثال : لاني ررصدل ب ض الحلابات فى دفتر الأستا  ال ام فى 

 ر . د  1000 –ر. ل  2500 –داتنو   3000 –مد نو   5000 -

 المطلوب : 

 بلايل ال مليات التى مردت فى رملال فى دفتر المقةوضات مالمدفو ات . -

  جبببببببرال قيبببببببود اليوميبببببببة اةجماليبببببببة فبببببببى اليوميبببببببة المرلزيبببببببة لل مليبببببببات الآجلبببببببة فقببببببب   -
   الةند لانيال د .

 بصوير حب /  جمالى المد نين ، حب /  جمالى الداتنين  -

 التطبيق الثامن : 

   بببببببببببرت الأرصبببببببببببدل التاليبببببببببببة فبببببببببببى دفبببببببببببابر منشببببببببببب ل اةيمبببببببببببا  للتابببببببببببارل  1/7/2021فبببببببببببى 
 مالتوزيع :
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 6000مببببد نو   – 9000ر. ل  – 21000ينببببك  – 18000بضببببا ة  – 17000صببببندمل 
ررس  – 8000ر. ل  – 4000د رلببببباة  3500محببببببت رحمبببببد  – 2500 شبببببرلة الن ضبببببة 

 د.2000، نةيل  3000  محمود  5000داتنو   – 50000المات 
 : 2021مقد بمي ال مليات الآبية يبت ش ر  وليو 

مببن الملببتحح  لي ببا ماسببتفادت بخصببم قببدره  1500سببددت شببرلة الن ضببة  2/7فببى  -
 ج 75

ج قببدال مبن منشبب ل  2000ج ، مشببرال مبا قيمتبه  1800ببم ييببع بضبا ة نقبدال  3/7فبى  -
  ةد ال ات 

ج  لببى ر   ببتم اللببداد  2000بببم ييببع بضببا ة  لببى محبببت الن ضببة بمةلببغ  4/7فببى  -
 ب د لبلة ش ور

ج مبببن محببببت نةيبببل مقبببد سبببددت نصببب   3000ببببم شبببرال بضبببا ة قيمت بببا  5/7فبببى  -
 قيمت ا نقدال 

ج مالمةي بببات  3000يلكبببي المشبببتريات النقديبببة مبببن شبببرلة اللببببم للتابببارل  6/7فبببى  -
 ج 2500النقدية 

  %10ج بخصم باارل  1000يي ي بضا ة  لى محبت رحمد بمةلغ  7/7فى  -

 ج قةضي قيمت ا بشيك  2000استحقي لمةيالة للمنش ل مةلك ا  8/7فى  -

 ج فى الصندمل سحةال من الةنك 300بم   داع  9/7فى  -

ج نقببدال مقببد اسببتخدم نصبب  تبب ا الألبباة فببى  2400بببم شببرال رلبباة جد ببد  12/7فببى  -
 منزت صاح  المنش ل رما الةاقى فاستخدم فى المنش ل 

ج يلبببتحح ب بببد  2000قامبببي المنشببب ل يتحريبببر سبببند   نبببى لمحمبببود قيمتبببه  14/7فبببى  -
 ش ر

 ج نقدال  1500اشترت المنش ل ردمات لتايية مملتلزمات ريرل قيمت ا  16/7فى  -

اشترت المنشب ل سبيارل نصب  نقبل ملبت ملة لاسبتخدام ا فبى نقبل الةضبا ة   18/7  فى -
 ج من الشرلة ال رصية مابفقي  لى سداد قيمت ا بالكامل ب د ش رين  5000قيمت ا 

 800ج دف ببي من ببا  1800اشببترت المنشبب ل بضببا ة مببن محمببود قيمت ببا  19/7فببى  -
 بشيك 
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 ج لنةيل ل دم ميابقت ا للمواصفات  1500ردت بضا ة قيمت ا  23/7فى  -

ج نصبببف ا نقبببدال مالآيبببر بشبببيك لمبببا مق بببي  2000سبببددت محببببت رحمبببد  24/7فبببى  -
 ج بلتحح ب د ش ر 500محبت رحمد  لى لمةيالة قيمت ا 

 ج نقدال لمحبت  ادت  1000با ي المنش ل بضا ة قيمت ا  26/7فى  -

 ج ل دم ميابقت ا للمواصفات  400ردت محبت رحمد بضا ة قيمت ا  27/7فى  -

 ج من محبت الن ضة نصف ا بشيك مالآير نقدال  500بم بحصيل  28/7فى  -

 قل  الت مين  لى الحريح  150ج قيمة   بنات ،  100بم دفع  30/7فى  -

 المطلوب :

 قيد ال مليات اللابقة فى دفابر اليومية  -

 الترحيل  لى دفابر الأستا   -

   داد ميزا  المراج ة -

  لمال ب   الشرلة بتةع اليريقة الفرنلية فى بلايل  ملياب ا .
 التطبيق التاسع:

باسببتخدام ييانببات التيةيببح اللببايح ، مصفببرض ر  الشببرلة بتةببع اليريقببة اةناليزيببة فببى بلببايل 
  ملياب ا :
 المطلوب :

  لةات ال ليات اللابقة فى دفابر اليومية المناسةة -

 الترحيل  لى دفابر الأستا   -

 ميزا  المراج ة   داد  -

 التطبيق العاشر

 مضا مدل صحة رم يي  لل  ةارل من ال ةارات التالية:        

 اليريقة المحاسةية المبتمة للمشرم ات الصكيرل تى اليريقة اةناليزية . -1

بتميز اليريح اةييالية باستخدام مامو ة من دفابر اليومية الخاصبة مدفبابر الأسبتا   -2
 الملا دل .

 من مزايا اليريقة اةييالية مجود فرص لافية لتحقيح فا لية الرقابة الدايلية. -3

 من  يوق اليريح اةييالية ص وصة بقليم ال مل يين المو فين . -4

 بتميز اليريقة الفرنلية باستخدام دفتر ماحد يامع يين اليومية مالأستا  م ال . -5
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لا بختلبب  اليريببح اةناليزيببة  ببن اليريقببة الفرنلببية سببول فببى اسببتخدام دفتببر ل سببتا   -6
 ال ام فى اليريقة الفرنلية فق  .

  توق  ايتيار اليريقة المحاسةية المبتمة للمنش ل  لى حام المنش ل فق  . -7

 ب تةر جميع دفابر اليومية الملتخدمة فى اليريقة اةناليزية دفابر رصلية .  -8

ببتببببم اليريقببببة اةناليزيببببة المنشببببآت الصببببكيرل ب كببببة اليريقببببة الفرنلببببية التببببى ببتببببم  -9
 المنشآت الكةيرل .

 ببؤدل اسببتخدام اليريقببة اةناليزيببة  لببى  مكانيببة بقلببيم ال مببل يببين المببو فين مبقليببل  -10
 الأييال مزيادل ف الية الرقابة الدايلية .

 نحصببر الايببتبو الوحيببد يببين اليريقببة اةناليزيببة ماليريقببة الفرنلببية فببى ر  الأييببرل  -11
 بلتخدم دفتر اليومية المرلزية .

يشببترط لتيةيبببح اليريقبببة اةناليزيببة ببببوافر يةبببرل لةيبببرل لببدل المبببو فين الببب  ن يقومبببو   -12
 بالتلايل فى دفتر اليومية .

 يقتصر القيد فى اليوميات الملا دل  لى اليرو المتكرر فى ال ليات المالية  -13

برحببل مابباميع اليوميببات الخاصببة فببى ن ايببة لببل فتببرل  لببى اليوميببة المرلزيببة فببى  ببل  -14
 استخدام اليريقة اةناليزية .
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 الفصل الثالث
 الحسابات الختامية وقائمة المركز المالي 

 ، يلبارل أو رصبا مبن قدهتحقي ببم مبا مقبدار م رفبة  لبي المنشب ل بحتباج ماليبة  فتبرل  لل  ن اية  في
 ميبببزا    بببداد   بببتم  لبببك ملتحقيبببح الفتبببرل، تببب ه ن ايبببة فبببي المبببالي المرلبببز  لبببي الت بببرو ملببب لك

 مالالتزامببات  ل صببوت الف لببي الاببرد   مليببة بةببدر لببم أخطددام مجببود   ببدم مببن للتحقببح المراج ببة
  المالي المرلز مقاتمة النتياة حلابات   مر داد 

 مرلزتبببا ملببب لك المنشببب ل يلبببارل رم رصبببا بحد بببد  ليفيبببة  لبببي الت بببرو  لبببي الفصبببل تببب ا مي بببدو
 . د1  التالي النحو  لي الفصل ت ا في الدراسة بقليم بم فقد  ل لك. الفترل ن اية في المالي

  المنش ل ر مات نتياة قياس -1
  للمنش ل المالي المرلز قياس -2
 . بيةيقات  -3

 
 

 

    لك  لي رنظرد  1 
 جام بببة ، التابببارل لليبببة ، الثببباني الابببزل"  المحاسبببةة رصبببوت"  رحمبببد  الرملبببي محمبببد . د  -1

 . 2021/  2011 ، ناشر يدم    الوادل، جنوق 
 المكتةبببة"  الماليبببة المحاسبببةة"  ، بشببباد  شبببوقي محمبببد  د  ، ال يبببار صبببةر   محمبببد . د   -2

 . 1998 ، القاترل ، الأكاديمية
 ، الاام يببببة الببببدار ،"  الماليببببة المحاسببببةة فببببي دراسببببات "  الصببببةا  سببببمير محمببببد .  د  -3

 2000 ، اةسكندرية
  ةبببد  الله  ةبببد . د  ، البببدترام   فيمصبببي البببد ن لمبببات.  د  الصبببةا ، سبببمير محمبببد .  د  -4

 القانونيبة الوفبال مكتةة ،"  للم لومات  لنظام المالية المحاسةة مةادئ"  ، تبت  ال ظيم
 .2021 ، اةسكندرية ،
 لليببة ،" الماليببة المحاسببةة رساسببيات "  ، ال ببوام محمببد   بباو . د  ، الخييبب   رحمببد . د  -5

 . نشر سنة يدم   ، شمة  ين جام ة التاارل
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 المنشأة أعمال نتيجة قياس 3/1

 مفهوم نتيجة الأعمال : 3/1/1

يقصد ينتياة الأ مات، الأرصاإ رم الخلاتر التي بحققي في ن اية الفترل المالية. ميتم الوصوت 
المصببرمفات د فببإ ا لانببي  –مببن يبببت الفببرل يببين اة ببرادات مالمصببرمفات   اة ببرادات   الي ببا

اة ببببرادات ركةببببر مببببن المصببببرمفاب ا لببببا  النببببابص رصحببببال رمببببا   ا لانببببي المصببببرمفات ركةببببر مببببن 
 اة رادات لا  النابص يلارل.

 الإيرادات : -1

ي تةر اة راد النابص  ن ييع الللع مالخدمات اة راد الرتيلي الب    بربة  ينشباط المنشب ل، لمبا 
ر  تنات   رادات رير  لا بربة  بالنشاط الرتيلي  نةكي ري تا في الحلةا   ند بحد د الرصا 
رم الخلارل مثل   رادات الأمرال المالية   فواتد اللندات مررصاإ الأس م د مفواتد اة دا ات فبي 

 الةنوت ماةياارات الداتنة مررصاإ ييع الأصوت الثايتة .... 
 ميوجد ركثر من رساس لب تراو باة رادات مثل :

رسببباس الاسبببتحقال : حيبببث  بببتم الا تبببراو بببباة راد يببببت الفتبببرل التبببى ببببم في بببا الةيبببع  •
 بصرو النظر  ن التاريخ ال ل بم فيه التحصيل.

الأسببباس النقبببد  : مفقبببال ل ببب ا  الأسببباس  بببتم الا تبببراو بببباة راد  نبببد التحصبببيل ملبببية  •
 الةيع.

دم رساس الاستحقال  نبد الا تبراو بباة رادات رمبا الأسباس ميبحن ر  نالةية المنشآت بلتخ
النقببببد  فيلببببتخدم فببببي ب ببببض رنببببواع الأنشببببية مثببببل الم ببببن الحببببرل   الأوةببببال ، المحاسببببةين ، 

 المحاميند. 
 المصروفات : -2

بتمثببببل المصببببرمفات فببببي بكلفببببة اللببببلع المةا ببببة مالمصببببرمفات الةي يببببة مالمصببببرمفات اةداريببببة 
 مال مومية .......

محتى يمكن قياس نتياة نشاط المنش ل من رصا رم يلارل  تم بقليم حيال المنشب ل  لبي فتبرات  
زمنية  ادل بكو  سنة لاملة بلمي اللنة المالية للمنش ل حيث  تم  جرال مقايلة يبين اة برادات 

 مالمصرفات الخاصة بكل سنة مالية للوصوت  لي صافي الرصا رم الخلارل .
 قياس نتيجة الأعمال في المنشآت التجارية : 3/1/2
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المنشببآت التااريببة تببي المنشببآت التببي بشببتر  الةضببا ة لببم بقببوم يةي  ببا لل مبببل ي ببدو بحقيببح 
البببرصا، ملتحد بببد نتيابببة ر مبببات المنشببب ل مبببن رصبببا رم يلبببارل ببببتم المقايلبببة يبببين   بببرادات الفتبببرل 

 ممصرمفاب ا .
 ميتم الوصوت  لى رصا رم يلارل المنش ل من يبت مرحلتين تما:

 المرحلة الأولي: 

مفي ا  بتم الوصبوت  لبي مامبل البرصا  بن وريبح المقايلبة يبين   براد المةي بات مبكلفبة المةي بات 
 م لك من يبت بصوير حلاق المتاجرل .

 المرحلة الثانية : 

مفي ببا  ببتم الوصببوت  لببي صببافي الببرصا مببن يبببت  ضببافة اة ببرادات الأيببرل  لببي مامببل الببرصا 
مييبببرإ المصبببرمفات الأيبببرل بخببببو بكلفبببة المةي بببات ميبببتم  لبببك مبببن يببببت بصبببوير حلببباق 

 الأرصاإ مالخلاتر .
 أولاً : النتيجة الإجمالية للمنشأة التجارية : 

 ببتم الوصببوت  لببى النتياببة اةجماليببة رم مامببل الببرصا فببي المنشببآت التااريببة مببن يبببت   ببداد 
حلاق المتاجرل ، فإ ا زادت   رادات المةي ات  ن بكلفة المةي ات يكو  النابص مامل رصا رما 

   ا لاني بكلفة المةي ات ركةر من   رادات المةي ات يكو  النابص مامل يلارل .
 ميتضمن حلاق المتاجرل جانةين رحدتما مد ن مالأير داتن م لك  لي النحو التالي :
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 مد ن                حب/ المتاجرل  ن اللنة المنت ية في ....          داتن  
 من حد/ المبيعالإ   × إلى حد/ بضاعة أول المد   ×

 من حد/ مردودالإ المشتريالإ  × إلى حد/ المشتريالإ   ×

إلى حد/ مصروفالإ المشتريالإ  

 مثل: 

من حد/ مسموحالإ   ×

 المشتريالإ  

   نقل المشتريالإ ) نقل للداخل(  

 من حد/ بضاعة أخر   × والتأمين علي المشتريالإ  

   وعمولة الشرام  ×

إلى حد/مردودالإ المبيعالإ  ×

 )مردودالإ داخلة(  

  

   إلى حد/ مسموحالإ المبيعالإ  

   مجمل الربح ) متمم حسابي ( ××

يرحل لحساا الأرباح   

 والخسائر  

  

××  ××  

 مفيما  لي بوضيا لكل  نصر من ت ه ال ناصر 
 أ( عناصر الجانب المدين لحساب المتاجرة :

 ترل :رصيد مخزم  رمت الف -1
 تمثل المخزم  اللل ي المتةقي في ن اية الفتبرل اللبابقة متبو مبن الحلبابات التبي بظ بر متو   

 بميزا  المراج ة .
 المشتريات : -2

مبتمثل فى  جمالي المشتريات النقدية مالآجلة من الةضاتع التي بشتري ا المنش ل بكرض   بادل 
 يي  ا يبت الفترل المحاسةية.

 مصرمفات المشتريات : -3
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بمثل ت ه المصرمفات لافة ما بتحمله المنش ل فبي شبرال الةضباتع حتبى مصبول ا  لبي مخازن با 
مبتضببببببمن  ببببببادل مصببببببرمفات نقببببببل المشببببببتريات م مولببببببة ملبببببببل الشببببببرال مالرسببببببوم الامرليببببببة 

 ممصرمفات الت مين ... الخ .
 مردمدات المةي ات : -4

 بمثل الةضاتع المربدل من ال مبل حيث رن ا ب تةر بخفيضال في   راد المةي ات.
 ملموحات المةي ات : -5

 بمثل قيمة الملموحات الممنوحة لل مبل لأن ا ب تةر ريضال بخفيضال في   راد المةي ات .
 ب( عناصر الجانب الدائن لحساب المتاجرة :

 المةي ات  : -1
يمثل رصيد ت ا الحلاق  جمبالي المةي بات النقديبة مالآجلبة للةضباتع الم بدل للةيبع يببت الفتبرل 

 المحاسةية .
 مردمدات المشتريات : -2

بمثبل بكلفببة الةضباتع التببي بببم ردتبا  لببي المببورد ن يببت الفتببرل المحاسببةية مب تةبر بخفيضببال فببي 
 بكلفة المشتريات .

 ملموحات المشتريات : -3
بمثبببل قيمبببة الملبببموحات التبببي بحصبببل  لي بببا المنشببب ل مبببن المبببورد ن يببببت الفتبببرل المحاسبببةية 

  تةر بخفيضال في بكلفة المشتريات .مب
 رصيد مخزم  رير الفترل  : -5

 يمثل بكلفة المخزم  اللل ي المتةقي بمخاز  المنش ل في ن اية الفترل المحاسةية.
 رصيد حلاق المتاجرل : -6

  ا بلام  الاان  الداتن مالاان  المد ن فى حلاق المتاجرل في ت ه الحالة لا بكو   
المنشببب ل قبببد حققبببي مامبببل رصبببا رم مامبببل يلبببارل مبببن  مليبببات الشبببرال مالةيبببع . رمبببا   ا لبببا  
الاان  الداتن ركةر من الاان  المد ن فإ  الفرل يين الاانةين ي تةر مامل الرصا . مإ ا لا  



 - 93 - 

الاان  المد ن ركةر من الاان  البداتن فبإ  الفبرل يبين الابانةين ي تةبر مامبل الخلبارل . ميبتم 
 نقل رصيد المتاجرل   سوال لا  مامل رصا رم مامل يلارل د  لي حلاق الأرصاإ مالخلاتر.

 ملاحظات علي حساب المتاجرة :

يمكبببن ر  بظ بببر مبببردمدات مملبببموحات المةي بببات فبببي الاانببب  البببداتن ميرمحبببة مبببن  -1
المةي ببات لمببا يمكببن ر  بظ ببر مببردمدات مملببموحات المشببتريات فببي الاانبب  المببد ن 

 ميرمحة من المشتريات 
مصبببرمفات الشبببرال   بببرت فبببي الاانببب  المبببد ن حيبببث  بببتم  ضبببافت ا للمشبببتريات رمبببا  -2

 مصرمفات الةيع فب بظ ر في حلاق المتاجرل ملكن ا بظ ر في الأرصاإ مالخلاتر .

الةنود التي   رت فبي الاانب  المبد ن فبي حلباق المتباجرل بمثبل اليبرو البداتن  نبد  -3
 قفال بببا فبببي حلببباق المتببباجرل، رمبببا الةنبببود التبببي   بببر فبببي الاانببب  البببداتن ف بببي بمثبببل 

 اليرو المد ن من قيد اليومية  ند رقفات ت ه الةنود في حلاق المتاجرل.

 ثانياً : النتيجة الصافية للمنشأة التجارية :

ب د   داد حلباق المتباجرل ماسبتخراج مامبل البرصا مالخلبارل بةبدر الخيبول الثانيبة متبي  
اسببتخراج صبببافي الببرصا رم الخلبببارل ميببتم  لبببك  ببن وريبببح بصببوير حلببباق الأرصبباإ مالخلببباتر 
حيث  نقل  لي ت ا الحلاق مامل البرصا رم الخلبارل   مامبل البرصا  نقبل  لبي الاانب  البداتن 
يينما مامل الخلارل  نقل للاان  المد ن د لم يضاو الي مامل البرصا  فبي الاانب  البداتن د 
اة رادات الأيرل التي لم بظ ر في حلاق المتاجرل لما يضباو للاانب  المبد ن المصبرمفات 

 الأيرل التي لم بظ ر في حلاق المتاجرل مي ي  ت ا الحلاق الشكل التالي :
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 حب/ ر.خ  ن اللنة المنت ية فى ...... 
 مجمل الربح  × مجمل الخسار   ×

   إلي حد/ إعلان  ×

 من حد/ إيرادالإ أوراق مالية  × إلي حد/ لف وحام  ×

 من حد/ فوائد إيداعالإ في البنوك  × يص إلي حد/ أرور موظفي الب ×

 من حد/ إيجارالإ دائنة  × إلي حد/ نقل مبيعالإ  ×

 من حد/ أرباح بيص أصول ثابتة  × إلي حد/ ×

 من حد/ خصم مكتسب  × إلي حد/ إيجار  ×

 من حد/ ...........  إلي حد/ أرور ومرتبالإ اددار   ×

   إلي حد/ نور وميال  ×

   وفالإ بنك إلي حد/ مصر ×

   إلي حد/ ديون ومعدومة  ×

   إلي حد/ اهلاكالإ  ×

   إلي حد/ فوائد مدينة  ×

   إلي حد/ خسائر بيص أصول ثابتة  ×

 الى حد/ خصم مسموح به 

 لى حد/ ..........إ

 أو  

 صافي الربح ) متمم حسابي (  ×

 إلي حد/ رأس المالي

 صافي الخسار  ) متمم حسابي(  ×

 رأس المال /من حد

××  ××  

 مفيما  لي بوضيا للةنود التي  تضمن ا حلاق الأرصاإ مالخلاتر :
 الجانب المدين : -1

 تضببمن الاانبب  المببد ن  لبببي مامببل الخلببارل      مجببدت د مالتبببي بببم الحصببوت  لي ببا  بببن 
وريببح بصببوير حلبباق المتبباجرل رمببا ببباقي المصببرمفات التببي  تضببمن ا الاانبب  المببد ن فببيمكن 

 يم ا  لي لبلة مامو ات لما  لي :بقل
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 ر د مصرمفات يي يه :    
مبشمل المصرمفات التي بنفق ا المنش ل في سةيل ييع الةضا ة مثل الد اية ماة ب  م مولة 

 ممربةات ملبل الةيع مإياار الم ارض ماةتبت المربة  يو يفة الةيع .
 قد مصرمفات  دارية مبمويلية :   

متببببببي بشببببببمل المصببببببرمفات التببببببي بنفق ببببببا المنشبببببب ل فببببببي سببببببةيل اةدارل مثببببببل المربةببببببات اةدارل 
ممصببرمفات النببور مالميبباه مالتليفببو  مالمصببرمفات النثريببة ماةياببار مفواتببد القببرمض   الفواتببد 

 المد نة د .
 جد المصرمفات نير المربةية بالتشكيل :   

 متي المصرمفات التي لا بربة  مةاشرل بالنشاط الرتيلي مثل يلاتر ييع الأصوت الثايتة .
 الجانب الدائن : -2

يشبببمل الاانببب  البببداتن  لبببي مامبببل البببرصا   فبببي حالبببة بحقيبببح رصبببا د باةضبببافة  لبببي  
 اة رادات الأيرل نير المربةية بالتشكيل مثل   رادات الأمرال المالية ماةياار الداتن .

 ملاحظات علي حساب الأرباح والخسائر :

  ا لا  مامبوع الاانب  البداتن ركةبر مبن مامبوع الاانب  المبد ن يكبو  النبابص صبافي  -1
 رصا مال كة صحيا .

الةنببود التببي   ببرت فببي الاانبب  المببد ن فببي حلبباق الأرصبباإ مالخلبباتر بمثببل اليببرو  -2
البداتن فببي قيببد اليوميببة  نبد  قفال ببا فببي حلبباق الأرصباإ مالخلبباتر لبب لك مضببع  ةببارل " 
 لي حب/ .. " قةل لل يند مبن تب ه الةنبود ، رمبا الةنبود التبي   برت فبي الاانب  البداتن 
ف ي بمثل اليرو المد ن  ند  قفال ا في الأرصباإ مالخلباتر لب لك ببم مضبع  ةبارل مبن 

 حب/ .." قةل لل من ا .

 قائمة الدخل :

اة رادات مالمصرمفات التي بم  رض ا في لل من حلاق المتباجرل محلباق الأرصباإ  
مالخلاتر يمكن   بادل  رضب ا فبي شبكل قاتمبة بلبمي قاتمبة البديل مب يب  تب ه القاتمبة الشبكل 

 التالي :
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 قاتمة الديل  ن اللنة المنت ية في ....
  رنيه  رنيه  رنيه 
 إرمالي المبيعالإ   ×× 
 يخصم :   
 مردودالإ المبيعالإ  ××  
 مسموحالإ المبيعالإ  ××  
    
  )××(   
 صافي المبيعالإ    ××
 يخصم : تكلفة المبيعالإ    
 مخاون أول الفتر    ×× 
 يضاف    
 إرمالي المشتريالإ  ××  
 + مصروفالإ المشتريالإ  ××  
  ××  
 يخصم    
 مردودالإ المشتريالإ  )××(   
 مسموحالإ المشتريالإ  )××(   
 )+(   
 صافي المشتريالإ   ×× 
 عة المتاحة للبيص تكلفة البضا  ×× 
 يخصم : مخاون أخر الفتر    )××(  
(-)    

 تكلفة المبيعالإ    )××( 
 مجمل الربح    ××
 يخصم : مصروفالإ مرتبطة بالتشتيل    
 )أ( المصروفالإ البيعيه    
 أرور وعمولة موظفي البيص  ××  
 مصروفالإ لف وحام  ××  
 مصروفالإ نقل مبيعالإ  ××  
 فالإ إعلان مصرو ××  
 ××   
 )ا( المصروفالإ اددارية والعمومية    
 أرور ومرتبالإ  ××  
 إيجار مدين  ××  
 مصروفالإ نور وميال  ××  
 مصروفالإ بنك  ××  
 اهلاكالإ  ××  
 ××   
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 مجموم مصروفالإ التشتيل    )××( 
 ربح النشاط الجاري    ××
 يضاف : اديرادالإ غير التشتيلية    
 إيجارالإ دائنة   ×× 
 إيراد أوراق مالية   ×× 
 فوائد دائنة   ×× 
 أرباح بيص أصول ثابتة   ×× 
××    
 يخصم : المصروفالإ غير التشتيلية    
 الفوائد المدينة   ×× 
 خسائر بيص أصول ثابتة   ×× 
 خسائر تلف أو حريه   ×× 
 )××(    
 صافي الربح    ××

 النتيجة قيود إقفال حسابات 

ب تةبر  ناصببر حلبباق المتباجرل مالأرصبباإ مالخلبباتر حلببابات مؤقتبة  نةكببي  قفال ببا فببي  
 ن اية اللنة المالية م لك  لى النحو التالى:

 إقفال عناصر حساب المتاجرة .  -أ
  قفات  ناصر المصرمفات   الاان  المد ن د  -2

×× 
 

 
 

×× 
×× 
×× 
×× 
×× 

 من حب/ المتاجرل 
  لي م لورين 

 ب/ بضا ة امت الفترل ح
 حب/ المشتريات 

 حب/ مصرمفات الشرال 
 حب/ مردمدات المةي ات 

 حب/ ملموحات المةي ات 
  قفات  ناصر اة رادات   الاان  الداتن د  -2

 
×× 
×× 
×× 
 

 
 
 
 

×× 

 من م لورين 
 حب/ المةي ات 

 حب/ مردمدات المشتريات 
 حب/ ملموحات المشتريات 

  لي حب/ المتاجرل    
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  قفات بضا ة رير الفترل  
×× 

 

 

×× 

 من حب/ بضا ة آير الفترل 
  لي حب/ المتاجرل 

  قفات نتياة حلاق المتاجرل  -4
 في حالة مجود رصا 

×× 

 

 

×× 

 من حب/ المتاجرل 
  لي حب/ ر . خ 

 في حالة مجود يلارل 
×× 

 

 

×× 

 من حب/ ر . خ 
  لي حب/ المتاجرل 

 ح والخسائر .إقفال عناصر حساب الأربا -ب 

  قفات  ناصر المصرمفات   الاان  المد ن د  -1

×× 

 

 

 

×× 

×× 

×× 

×× 

×× 

×× 

×× 

×× 

×× 

 من حب/ ر . خ 
  لي م لورين 

 حب/ الأجور 
 حب/ اةياارات 

 حب/ مصرمفات د اية مإ ب  
 حب/ مصرمفات نقل مةي ات 

 حب/  تبت رصوت لايتة 
 حب/ فواتد مد نة 

 تة حب/ يلاتر ييع رصوت لاي
 حب/ يصم ملموإ به

 حب/ .....................
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  قفات  ناصر اة رادات   الاان  الداتن د  -2
×× 

×× 

×× 

×× 

×× 

×× 

 

 

 

 

 

 

×× 

 من حب/ م لورين 
 حب/   رادات رمرال مالية 

 حب/ فواتد داتنة 
 حب/  ياارات داتنة 
 حب/ يصم مكتل  

 حب/ ............
  لي حب/ ر . خ    

 ت نتياة الأرصاإ مالخلاتر  قفا -3
 في حالة مجود صافي با  -

×× 

 

 

×× 
 من حب/ ر . خ

  لي حب/ ررس المات
 في حالة مجود صافي يلارل  - 

×× 

 

 

×× 
 من حب/ ررس المات

  لي حب/ ر . خ
 (: 1مثال )

فيما  لي ب ض الأرصدل التي   رت في ميزا  المراج ة لأحد  المنشآت  ن اللنة المنت يبة 
 :31/12/2021 في
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 رسم الحلاق  داتن  مد ن 

 مخزم  رمت المدل    20000
 المشتريات   150000

 مصرمفات المشتريات   12500
 المةي ات  300000 
 مردمدات مشتريات  500 

 مردمدات مةي ات   1250
 يصم ملموإ به   2500

 يصم مكتل   2000 
 رجور مو في الةيع   5000

 المةي ات مصرمفات نقل   500
 مصرمفات   ب    750

 مصرمفات  دارية م مومية   12500
   راد رمرال مالية  5000 

 فواتد مد نة   3000
 22500بمةلببغ     31/12/2021فببإ ا  لمببي ر  المخببزم  اللببل ي آيببر الفتببرل قببد قببدم فببي 

 جنيه .
 المطلوب :

 قيود اةقفات -1

 31/12/2021ية في بصوير حب/ المتاجرل  ن اللنة المنت  -2
 31/12/2021بصوير حب/ الأرصاإ مالخلاتر  ن اللنة المنت ية في  -3
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 الحـــــــــــل 

 قيود اةقفات
 من مذكورين   

 حد/ المبيعالإ   300000

 حد/ مردودالإ المشتريالإ   500

 إلي حد/ المتارر   300500 

 من حد/ المتارر    184250

 إلي مذكورين        

 حد/ بضاعة أول الفتر   20000 

 حد/ المشتريالإ  150000 

 حد/ مصروفالإ الشرام  12500 

 حد/ مردودالإ المبيعالإ  1250 

 من حد/ بضاعة آخر الفتر    22500

 إلي حد/ المتارر       22500 

 من حد/ المتارر    139250

 إلي حد/ أ . خ      139250 

 من مذكورين  

 الإ أوراق مالية حد/ إيراد   5000

 حد/ خصم مكتسب   2000

 إلي حد/ أ . خ      7000 

 من حد/ أ . خ   24250

 إلي مذكورين       

 حد/ أرور  5000 

 حد/ مصروفالإ نقل مبيعالإ  500 

 حد/ مصروفالإ إعلان  750 
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 حد/ مصروفالإ إدارية  12500 

 3000 

2500 

 حد/ فوائد مدينة 

 حد/ خصم مسموح به

 من حد/ أ . خ   122000

 إلي حد/ رأس المال  122000 

 2021/ 12/ 31حب/ المتاجرل  ن اللنة المنت ية في 
 مبيعالإ  300000 بضاعة أول الفتر   20000

   مشتريالإ  150000

 مردودالإ مشتريالإ  500 مصروفالإ شرام  12500

   مردودالإ مبيعالإ  1250

 مخاون آخر الفتر   22500  

 مجمل الربح  139250

 إلي حد/ أ . خ

  

323000  323000  

 2021/ 12/ 31حب/ ر. خ  ن اللنة المنت ية في 
 مجمل الربح  139250 أرور وعمولة موظفي البيص  5000

 )من حد/ المتارر  (  مصروفالإ نقل مبيعالإ  500

 خصم مكتسب  2000 مصروفالإ إعلان  750

 ادالإ أوراق مالية إير 5000 مصروفالإ أدارية  12500

   فوائد مدنية  3000

   خصم مسموح به 2500

   صافي الربح  122000

   إلي حد/ رأس المال  

146250  146250  
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  الصناعية المنشآت  في الأعمال نتيجة قياس 3/1/3

 يي  ا لم  بصني  ا بكرض   الأملية  المواد   بشتر    التي المنشآت   تي  الصنا ية المنشآت  
 بكلفبببة بحد بببد  ضبببرمرل  تيلببب   يلبببارل رم رصبببا مبببن المنشببب ل ر مبببات نتيابببة بحد بببد  فبببإ  لببب لك د1 

  بتم الصنا ية آت المنش ر مات نتياة استخراج  ر   بم نى  ،  مصي  ا  بصني  ا  بم  التي  المنتاات 
 : التالي النحو  لي م لك مراحل لبة   لي

 د : التامة الةضا ة   التام اةنتاج بكلفة بحد د  -1
 المببواد  بكلفببة فببي بتمثببل مالتببي للإنتبباج الصببنا ية التكلفببة بحد ببد   ببتم المرحلببة تبب ه فببي 
 صبببرمفات م مر  المصبببنع مإيابببار المحرلبببة مالقبببو   الآلات  ماسبببت بت ال مبببات مرجبببور الأمليبببة
 فببي المصببرمفات  تبب ه باميببع ميببتم بببام منبتص  لببي الأمليببة المببواد  بحويببل  مليببة بلببتلزم ا آيبر  

 : التالي الشكل ي ي   متو التشكيل حلاق  يلمي حلاق 
 /.....12/ 31 في المنت ية الفترل  ن التشكيل /حب

إلدددي حدددد/ بضددداعة تحدددت  ××

 1/1التشتيل 
×× 

مددن حددد/ مددردودالإ مشددتريالإ 

 مواد أولية 

×× 
 1/1إلي حد/ مواد أولية 

×× 
مددن حددد/ مسددموحالإ مشددتريالإ 

 مواد أولية 

×× 
 إلي حد/ مشتريالإ مواد أولية 

×× 
مدددن حدددد/ المتدددارر  ) مدددتهم (        

 ) تكلفة البضاعة تامة الصنص (

×× 
إلددي حددد/ م . نقددل مشددتريالإ 

 مواد أولية 
×× 

 /31/12مواد أولية في 

×× 
إلي حد/ عمولدة شدرام مدواد 

 ة أولي
×× 

بضددداعة تحدددت التشدددتيل فدددي 

31/12 

×× 
إلددي حددد/ م . تخدداين مددواد 

 أولية 

  

 

  الصنع  بامة بضا ة شرال المنشآت ت ه  بتولي قد يي  ا لم مبصني  ا الأملية  المواد شرال  لي اةضافةبد 1 
 .  بحالت ا مصي  ا
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   إلي حد/ الأرور الصناعية  ××

   إلي حد/ م . صيانة ا زلإ  ××

   إلي حد/ إيجار المصنص ××

×× 
إلدددي حدددد/ الوقدددود والقدددوي 

 المحركة 

  

   إلي حد/ استهلاك ا زلإ  ××

××  ××  

 : تشغيلال حساب  علي ملاحظات 

   لبببببببي بتحبببببببوت لبببببببم التبببببببي الةضبببببببا ة تبببببببي الفتبببببببرل رمت التشبببببببكيل  بحبببببببي  الةضبببببببا ة -1
  الفتبببببببببرل فبببببببببي اسبببببببببتكمال ا  بببببببببتم لببببببببب لك اللبببببببببابقة الفتبببببببببرل ن ايبببببببببة حتبببببببببى ببببببببببام  نتببببببببباج
 . الحالية

  المبببببببببوارد  مشبببببببببتريات  مملبببببببببموحات  بمبببببببببردمدات  داتنبببببببببال  الحلببببببببباق  تببببببببب ا ج بببببببببل ببببببببببم -2
 . الأملية

 المشبتريات  محبل بحبل متبي المتاجرل لحلاق   حيل ابر    تم  الصنع  بامة  الةضا ة  بكلفة -3
 . التاارية المنشآت  في ل ا الت رض  سةح مالتي التامة الةضا ة من

 ثانياً : تحديد مجمل الربح :

 متببو المتبباجرل، حلبباق  بصببوير وريببح  ببن الصببنا ية المنشببآت  فببي الببرصا بحد ببد   ببتم 
 ر  فبي يين مبا الايبتبو ميكمبن ةالتااريب المنشبآت   فبي  المتباجرل  /حبب  مبع  لةيبر  حبد    لي   تشابه

 المنشببآت  فببي رمببا اللببول  مببن لليببال  شببرات ا  ببتم التااريببة المنشببآت  فببي يي  ببا  ببتم التببي الةضببا ة
 . يي  ا لم بصني  ا فيتم الصنا ية
 الةضببا ة مبكلفببة الفتببرل رمت التامببة بالةضببا ة مببد نال  المتبباجرل حلبباق  ج ببل  ببتم لبب لك 

 حلبايي لمبتمم  لي با الحصبوت ببم مالتبي   الحالية الفترل تيب بصني  ا بم مالتي  الصنع  بامة
 .المةي ات  مملموحات  بمردمدات  مد نا يا ل لماد  للتشكيل حلاق  في

 : التالي الشكل الحلاق  ت ا مي ي   الفترل آير التامة الةضا ة مرصيد  بالمةي ات  داتنال  ميا ل
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 .......  في المنت ية اللنة  ن المتاجرل /حب
 من حد/ المبيعالإ   × الفتر    بضاعة أول ×

   إلي حد/ التشتيل  ×

   ) تكلفة البضاعة التامة ( ×

   إلي حد/ م المبيعالإ  

 بضاعة آخر الفتر   × إلي حد/ مسموحالإ المبيعالإ  ×

   مجمل ربح ) متمم حسابى (  ×

   إلي حد/ أ . خ  

××  ××  

 ملاحظات علي حساب المتاجرة :

ا ر  المنشبب ل لا بشببتر  بضببا ة بامببة مصي  ببا ، مصالتببالي لا  وجببد مببردمدات رم افترضببنا تنبب -1
ملببموحات مشببتريات بضببا ة بامببة. رمببا مببردمدات مملببموحات المشببتريات الأمليببة فقببد   ببرت 

 في حلاق التشكيل .
  ا بضببمن نشبباط المنشبب ل  لببي شببرال الةضببا ة التامببة مصي  ببا باةضببافة  لببي شببرال المببواد  -2

 الأملية مبصني  ا لم يي  ا . في ت ه الحالة يضاو للحلاق اللايح ما  لي:
 في الاان  المد ن :   -ر

 مشتريات بضا ة بامة  - 
 مصرمفات شرال بضا ة بامة  - 

 في الاان  الداتن : -ق 
 مردمدات مشتريات بضا ة بامة  - 
 ملموحات مشتريات بضا ة بامة  - 

ن يختلببب   بببن حلببباق المتببباجرل فبببي المنشبببآت بم نبببي ر  حلببباق المتببباجرل فبببي تببب ه الحالبببة لببب
التااريبة  لا فبي  ضبافة ينبد جد ببد  لبي الاانب  المبد ن متبو بكلفببة الةضبا ة التامبة   مالب ل بببم 
الحصببوت  ليببه مببن حلبباق التشببكيل د مفببي تبب ه الحالببة يظ ببر حلبباق المتبباجرل  لببي النحببو 

 التالي :
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 / ......12/ 31 في المنت ية اللنة  ن المتاجرل /حب
 من حد/  المبيعالإ  × بضاعة تامة أول الفتر    ×

 من حد/ مردودالإ مشتريالإ  × إلي حد/ مشتريالإ بضاعة تامة  ×

إلدددي حدددد/ مصدددروفالإ شدددرام  ×

 بضاعة تامة 

 بضاعة تامة  

إلددددي حددددد/ التشددددتيل ) تكلفددددة  ×

 البضاعة التامة ( 

 من حد/ مسموحالإ مشتريالإ  ×

 بضاعة تامة

   عالإ إلي حد/ مردودالإ المبي ×

   إلي حد/ مسموحالإ المبيعالإ  ×

 بضاعة آخر الفتر   ×   

 مجمل خسار   أو × مجمل الربح  ×

 من حد/ أ . خ    إلي حد/ أ . ح 

××  ××  

 ثالثاً : تحديد صافي الربح :

 ببببتم بحد ببببد صببببافي الببببرصا فببببي المنشببببآت التااريببببة  ببببن وريببببح بصببببوير حلبببباق الأرصبببباإ  
 ن حلاق الأرصاإ مالخلاتر الب   سبةقي اةشبارل  ليبه  نبد الحبد ث مالخلاتر متو لا يختل   

  ن المنشآت التاارية .
 قيود الإقفال :

 عناصر حساب التشغيل : -أ

  قفات مردمدات مملموحات مشتريات المواد الأملية  -1
 

×× 

×× 

 

 

 

×× 

 من مذكورين 

 حد/ مردودالإ مشتريالإ مواد أولية 

 ية حد/ مسموحالإ مشتريالإ مواد أول

 إلي حد/ التشتيل  
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  قفات المواد الأملية ماةنتاج بحي التشكيل آير الفترل  -2

 

×× 

×× 

 

 

 

×× 

 من م لورين  
 حب/ مواد رملية آير الفترل 

 حب/  نتاج بحي التشكيل آير الفترل 
  لي حب/ المتاجرل 

  قفات  ناصر مصرمفات التشكيل  -3
×× 

 

 

 

×× 

×× 

×× 

×× 

×× 

×× 

 شتيل من حد/ الت 

 إلي مذكورين 

 حد/ مواد أولية أول الفتر  

 حد/ بضاعة تحت التشتيل أول الفتر  

 حد/ مشتريالإ مواد أولية 

 حد/ أرور صناعية 

 حد/...........

 حد/...........

  قفات بكلفة الةضا ة التامة : -4
×× 

 

 

×× 

 من حد/ المتارر  

 إلي حد/ التشتيل  

 رة والأرباح والخسائر .إقفال عناصر حسابي المتاج -ب 

لا بختلبببب  قيببببود  قفببببات  ناصببببر حلبببباق المتبببباجرل مالأرصبببباإ مالخلبببباتر فببببي المنشببببآت   
 الصنا ية  ن بلك القيود التي سةح   دادتا  ند الحد ث  ن المنشآت التاارية .

 (: 2مثال ) 

فيما  لي الةيانات الملتخرجة من دفابر  حد  المنشآت الصنا ية  ن اللنة المنت ية   
 31/12/2021في 

،  30000  نصبف ا مبواد نيبر مةاشبرل د، رجبور مةاشبرل   40000مواد ملبتخدمة فبي اةنتباج  
، مربةبات  داريبة  10000، رجبور ممربةبات رجبات الةيبع 10000رجبور صبنا ية نيبر مةاشبرل 

،  5000،  يابار المصبنع  5000، قبو  محرلبة  12000،  تبت آلات المصبنع   10000
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، 20000،  نتاج نير بام رمت الفتبرل 15000، مصرمفات  دارية  20000مصرمفات يي يه 
، اةنتاج التام آير الفترل  5000، اةنتاج التام رمت الفترل   10000رنتاج نير بام آير الفترل  

 . 200000، قيمة المةي ات  10000
 الميلوق :  جرال قيود اةقفات ماستخراج نتياة نشاط المنش ل من رصا ميلارل .

 لحـــــــــــــل ا

 قيود اةقفات :
 من حد/ التشتيل   110000

 إلي مذكورين    
 حد/ المواد المباشر   20000 
 حد/ الأرور المباشر   30000 
 حد/ المواد غير المباشر   20000 
 حد/ الأرور والمرتبالإ غير المباشر   10000 
 حد/ استهلاك ا زلإ  12000 
 لصيانة حد/ مصروفالإ ا 8000 
 حد/ مصروفالإ قوي محركة  5000 
 حد/ إيجار المصنص  5000 

 من حد/ التشتيل   20000
 إلي حد/ ادنتاج غير التام أول المد        20000 

 من حد/ ادنتاج غير التام أخر المد    10000
 إلى حد/ التشتيل 10000 

 من حد/ المتارر    120000
 شتيل إلي حد/ الت     120000 

 من حد/ المتارر    5000
 إلي حد/ ادنتاج التام أول المد  5000 

 من / ادنتاج التام أخر المد    10000
 إلي حد/ المتارر       10000 

 من حد/ المبيعالإ   200000
 إلي حد/ المتارر       200000 

 من حد/ المتارر    85000
 إلي حد/ ادرباح والخسائر      85000 

 من حد/ ادرباح والخسائر   55000
 إلي مذكورين       
 حد/ أرور ومرتبالإ بيعيه  1000 
 حد/ مصاريف بيعيه  20000 
 حد/ مرتبالإ إدارية  10000 
 حد/ مصاريف إدارية  15000 

 من حد/ ادرباح والخسائر   30000
 إلي حد/ رأس المال      30000 
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 ثبلة في المشرمع الصنا ي لالآبي :مبظ ر الحلابات الختامية ال
 2021/ 12/ 31حب/ التشكيل  ن اللنة المنت ية في 

إلي حدد/ أنتداج غيدر تدام  20000

  1/1فى 

مدددن حدددد/ المتدددارر  وتكلفدددة  120000

 ادنتاج التام 

   إلي حد/مواد مباشر   20000

   إلي حد/ أرور مباشر   30000

إلدددي حدددد/ مدددواد غيدددر  20000

 مباشر  

  

إلدددي حدددد/ أردددور غيدددر  10000

 مباشر  

  

   إلي حد/ استهلاك ا زلإ  12000

   إلي حد/ مصروفالإ  8000

   الصيانة  

إلي حد/ مصروفالإ قوي  5000

 محركة

من حدد/ إنتداج غيدر تدام أخدر  10000

 الفتر  

   إلي حد/ إيجار المصنص  5000

130000  130000  

 2021/ 12/ 31ي حب/ المتاجرل  ن اللنة المنت ية ف
 من حد/ المبيعالإ  200000 إلي حد/ إنتاج تام أول المد    5000

   إلي حد/ التشتيل  120000

 مجمل الربح 85000

 إلي حد/ الأرباح والخسائر

مددن حددد/ إنتدداج تددام أخددر  10000

 الفتر  

    

210000  210000  
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 31/12/2021  حب/ الأرصاإ مالخلاتر   ن اللنة المنت ية في
إلددي حددد/ أرددور ومرتبددالإ  10000

 بيعيه   

 مجمل الربح   85000

 من حد/ المتارر  

   إلي حد/ مصاريف بيعيه  20000

   إلي حد/ مرتبالإ إدارية  10000

   إلي حد/ مصاريف إدارية  15000

   صافي الربح  30000

   إلي حد/ رأس المال  

85000  85000  

 المالي ) الميزانية (  قائمة المركز 3/2

قاتمببة المرلببز المببالي رم الميزانيببة  ةببارل  ببن لشبب   تضببمن ررصببدل الأصببوت مالالتزامببات فببي 
باريخ م ين مقد  تم   داد ت ا الكشب   مبا  لبي شبكل جبدمت   حلباقد  تضبمن الأصبوت فبي 

 جان  مالالتزامات في الاان  الآير لما قد  تم   داد ت ا الكش  في شكل قاتمة رم بقرير .
 تبويب عناصر الأصول والالتزامات :

   ببتم بةويبب   ناصببر لببل مببن الأصببوت مالالتزامببات فببي مامو ببات م لببك  لببي النحببو 
 التالي :

 تبويب الأصول 

  تم بقليم الأصوت  لى الأنواع التالية :  
 الأصوت الثايتة : -1

فبي مةاشبرل  واسدتخدامهاي با  ازحتفداظميقصد ي ا الأصوت التي بحصل  لي ا المنش ل بقصبد 
نشببباط المنشبببال ملبببية بكبببرض يي  بببا ممبببن رمثلبببة تببب ه الأصبببوت الأراضبببي مالمةببباني مالم بببدات 

 مالليارات مالألاة.
 الأصوت المتداملة :-2

ميقصد ي ا الأصوت التي بحصبل  لي با المنشب ل بقصبد يي  با رم اسبتةدال ا يببت دمرل النشباط 
مالمبببببد نو  مرمرال القبببببةض مالأمرال الماليبببببة ال ببببباد  للمنشببببب ل ممثبببببات  لبببببك المخبببببزم  اللبببببل ي 

 بالخزينة مالةنك .
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 الأرصدل المد نة الأيرل : -3
ميقصد ي ا المصبرمفات المدفو بة مقبدما ماة برادات الملبتحقة مييلبح  لي با البة ض الأصبوت 

 الوتمية .
 تبويب الالتزامات :

  تم بقليم الالتزامات  لي المامو ات التالية :  
 الالتزامات وويلة الأجل   الثايتة د  -1

مبتمثل في الالتزامات التي يلتحح سدادتا ب د فتبرل وويلبة مبن البزمن بمتبد  لبي مبا ب بد اللبنة 
 المالية التالية مثل القرمض وويلة الأجل .

 الالتزامات المتداملة : -2
متببي الالتزامببات التببي يلببتحح سببدادتا يبببت اللببنة الماليببة التاليببة ممببن رمثلببة تبب ه الالتزامببات 

 الداتنو  مرمرال الدفع .
 الأرصدل الداتنة الأيرل : -3

 متي الأرصدل التي بتمثل في المصرمفات الملتحقة ماة رادات المحصلة مقدما .
 متنات وريقتا   تم  بةا  ما لتربي  الأصوت مالالتزامات في قاتمة المرلز المالي تما :

 الطريقة الأولي: صعوبة التحويل على نقدية :

 ببتم بربيبب  الأصببوت وةقببال ل بب ه اليريقببة حلبب  صبب وصة بحويل ببا  لببى نقديببة لمببا  ببتم  
بربيبب  الالتزامببات حلبب  صبب وصة الوفببال بقيمت ببا م لببي  لببك بظ ببر الأصببوت الثايتببة رملال  لي ببا 

 الأرصدل المد نة الأيرل . وأخيراالأصوت المتداملة 
 الطريقة الثانية : سهولة التحويل إلى نقدية :

مفقبببال ل ببب ه اليريقبببة  بببتم بربيببب  الأصبببوت مالالتزامبببات وةقبببال لدرجبببة سببب ولة بحويل بببا  لبببى نقديبببة 
 .الأخرىفالأصوت التي يل ل بحويل ا  لى نقدية ب بي قةل الأصوت 

ر م لببك  لببى ميمكببن   ببداد قاتمببة المرلببز المببالى فببى شببكل حلبباق رم فببى شببكل قاتمببة رم بقريبب
 النحو التالى.
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 قاتمة المرلز المالى  لى شكل حلاق: -1
 /....31/12قاتمة المرلز المالي فى 

 رأس المال  ××  أصول ثابتة مثل :   

 + صافي الربح  ××  الأراضي والمباني  ×× 

 المسحوبالإ  - )×(  ا زلإ  ×× 

 حقوق الملكية   ×× الأثاث  ×× 

    السيارالإ  ×× 

 التاامالإ طويلة الأرل      ××

 قروض طويلة الأرل   ×× :  أصول متداولة مثل ×× 

    بضاعة آخر المد   ×× 

 التاامالإ متداولة :   المدينون أو العملام  ×× 

 قروض قصير  الأرل  ××  أوراق القبل  ×× 

 دائنون  ××  أوراق مالية  ×× 

 أوراق دفص  ××  الخاينة  ×× 

  ××  البنك  ×× 

   ××   

 نة أخرى أرصد  دائ   أرصد  مدينة أخرى:  

 مصروفالإ مستحقة  ××  مصروفالإ مقدمة  ×× 

 إيرادالإ مقدمة  ××  إيرادالإ مستحقة  ×× 

××   ××   

××   ××   
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 قاتمة المرلز المالى  لى شكل لش  رم بقرير -2
 2021/ 31/12قاتمة المرلز المالي في 

 الأصول    

 أصول ثابتة   

 أراضي  ×× 

 مباني  ×× 

 دالإ آزلإ ومع ×× 

 أثاث  ×× 

 مجموم الأصول الثابتة   ××

 أصول متداولة  

 مخاون سلعي  ×× 

 مدينون  ×× 

 أوراق قبل  ×× 

 أوراق مالية  ×× 

 نقدية بالبنك  ×× 

 نقدية بالخاينة  ×× 

 مجوم الأصول المتداولة   ××

 أرصد  مدينة أخرى   

 مصروفالإ مقدمة  ×× 

 إيرادالإ مستحقة  ×× 

 مجموم الأرصد  المدينة الأخرى   ××

 رملة الأصول   ××

 ازلتاامالإ وحقوق الملكية   

 حقوق الملكية   

 رأس المال أول الفتر   ×× 

 يضاف : صافي الربح  ×× 

 ××  

 يخصم : المسحوبالإ  )××( 

 رأس المال أخر الفتر    ××

 التاامالإ ثابتة   
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 قروض طويلة الأرل   ××

 امالإ متداولة التا  

 دائنون  ×× 

 أوراق دفص  ×× 

 مجموم ازلتاامالإ المتداولة   ××

 أرصد  دائنة أخري  ×× 

 مصروفالإ مستحقة  ×× 

 مجموم الأرصد  الدائنة الأخرى   ××

 مجموم ازلتاامالإ وحقوق الملكية   ××

 قيود إقفال وافتتاح الحسابات :
 المالية (  قيد الأقفال ) في نهاية الفترة -1

مفيه  بتم ج بل حلبابات الالتزامبات مد نبة محلبابات الأصبوت داتنبة حتبى  بتم  قفبات الحلبابات 
  لي النحو التالي :

 من مذكورين   

 حد/ رأس المال    ××

 حد/ القروض    ××

 حد/ الدائنين   ××

 حد/ أوراق دفص   ××

 حد/ إيراد مقدم   ××

 حد/ مصروف مستحه  ××

 إلي مذكورين        

 حد/ الأراضي  ×× 

 حد/ المباني / ا زلإ / الأثاث  ×× 

 حد/ أوراق مالية  ×× 

 حد/ المدينين  ×× 

 حد/ أوراق قبل  ×× 

 حد/ مصروف مقدم  ×× 

 حد/ ايراد مستحه ×× 

 /31/12قيد إقفال الحسابالإ في   
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 (  قيد الافتتاح ) في بداية الفترة المالية -2

مفيبه  ببتم ج ببل حلبابات الأصببوت مد نببة ، محلبابات الالتزامببات داتنببة م لبك لقيببد  كلببي لقيببد 
 اةقفات اللايح  لي النحو التالي :

 من مذكورين   

 حد/ الأراضي   ××

 حد/ المباني / ا زلإ / الأثاث   ××

 حد/ أوراق مالية   ××

 حد/ المدينين   ××

 حد/ أوراق قبل   ××

 مصروف مقدم /حد  ××

 حد/ إيراد مستحه  ××

 إلي مذكورين      

 حد/ رأس المال   ×× 

 حد/ القروض   ×× 

 حد/ الدائنين  ×× 

 حد/ أوراق دفص  ×× 

 حد/ إيراد مقدم  ×× 

 حد/ مصروف مستحه  ×× 

 /31/12قيد إقفال الحسابالإ في   

 (: 3مثال )

لملتخرج من حلابات دفتر الأستا  ةحدل المنشبآت   رت الأرصدل الآبية بميزا  المراج ة ا

   ب د   داد الحلابات الختامية د . 31/12/2021في 
 اسم الحساا  دائن  مدين 

 أراضي   300000

 مباني   400000

 مدينون   800000

 دائنون  60000 

 أوراق دفص  40000 
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 بنك   150000

 مخاون سلعي آخر الفتر    60000

 أثاث   80000

 أوراق قبل   50000

 نقدية بالخاينة   70000

 مرتبالإ مستحقة  20000 

 إيجار دائن مقدم  18000 

 قرض طويل ا رل  410000 

 إيراد أوراق مالية مستحقة   7000

 مسحوبالإ شخصية   10000

 صافي الربح 239000 

 رأس المال  500000 

 أوراق مالية   80000

1287000 1287000  

 : مطلوب وال

  31/12/2021 في للمنش ل المالي المرلز قاتمة بصوير -1
 د لش  شكل  لي   31/12/2021 في للمنش ل المالي المرلز قاتمة بصوير -2

 الحــــــــــل   

 قائمة المركا المالى على شكل حساا:  -1
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 2021/ 31/12 في المالي المرلز قاتمة
 حقوق الملكية    أصول ثابتة   

رأس المال أول   500000  أرضي   300000 

 الفتر  

 )+( صافي الربح   239000  مباني   400000 

    739000  

 (المسحوبالإ  -) 10000  أثاث  80000 

780000   729000   

 التاامالإ ثابتة     أصول متداولة    

قروض طويلة   410000 مخاون سلعي  60000 

 الأرل 

 الإ متداولة التاام   مدينون   80000 

 دائنون  60000  أوراق قبل  50000 

 أوراق دفص   40000  أوراق مالية  80000 

   100000 نقدية بالبنك   150000 

أرصد  دائنة     نقدية بالخاينة   70000 

 أخري  

أرصد  مدينة   490000

 آخري 

 مرتبالإ مستحقة  20000 

إيراد أوراق    7000

 مستحقة  

 قدم إيجار دائن م 18000 

   38000   

1277000   1277000   
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 لش  شكل  لى المالى المرلز قاتمة -2

 2021/ 12/ 31 في المات المرلز قاتمة
 الأصول   

 أصول ثابتة   

 أراضي  30000 

 مباني  400000 

 أثاث  80000 

780000   

 أصول متداولة   

 مخاون سلعي  60000 

 مدينون  80000 

 قبل  أوراق 50000 

 أوراق مالية  80000 

 نقدية بالبنك  150000 

 نقدية بالخاينة  70000 

490000   

 أرصد  مدينة أخرى   

 إيراد أوراق مالية مستحقة   7000

 رملة الأصول   1277000

 ازلتاامالإ وحقوق الملكية   

 رأس المال أول الفتر   500000 

 يضاف : صافي الربح  239000 

 739000  

 يخصم : المسحوبالإ  10000 
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 رأس المال آخر الفتر   729000

 التاامالإ ثابتة   

 قروض طويلة الأرل   410000

 التاامالإ متداولة   

 دائنون  60000 

 أوراق دفص  40000 

100000   

 أرصد  دائنة أخري   

 مرتبالإ مستحقة  20000 

 إيجار دائن مقدم  18000 

38000   

1277000   
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 تطبيقات    3/ 3
 أولاً تطبيقات محلولة:  

 التطبيق الأول:  

 31/12/2021 في التاارية ويةة شرلة دفابر من الملتخرج المراج ة ميزا   لي فيما
 :  مالميلوق 

 .  الفترل   ن  مالخلاتر الأرصاإ محلاق  المتاجرل حلاق  بصوير -1
 2021/ 12/ 31 في المالي المرلز قاتمة بصوير -2

 بيددددددان   أرصد  دائنة أرصد  مدينة 

30000 

15000 

20000 

7000 

18000 

220000 

3000 

1500 

160000 

5500 

4500 

12000 

8000 

55000 

7000 

2000 

1500 

2000 

3500 

3000 

 

3000 

25000 

 

 

 

 

 

 

2500 

300000 

14000 

 

 

 

40000 

4500 

 

 

 

 

163000 

30000 

2500 

 أوراق دفص -أوراق قبل 

 لإ ومعدالإ أز

 سيارالإ 

 أثاث ومهمالإ 

 بضاعة أول المد 

 أراضى ومبانى 

 مسحوبالإ 

 خصم مكتسب  -خصم مسموح به 

 مبيعالإ  -مشتريالإ 

 مسموحالإ مشتريالإ  -مسموحالإ مبيعالإ 

 إعلان ودعاية 

 بنك مصر رارى 

 أرور ومرتبالإ 

 دائنون  –مدينون 

 إيرادالإ متنوعة  -مصروفالإ وأعبام تمويل

 ديون معدومة 

 عمولة شرام 

 مصروفالإ إدارية متنوعة 

 نقل للداخل

 رأس المال  -نقدية بالخاينة

 قروض طويلة الأرل 

 مردودالإ خاررة  -مردودالإ داخلة

581500 581500  

 20000علماً بان بضاعة أخر المد  قدرلإ بمبلغ 
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 الحـــــــــــــل 

 2021/ 12/ 31حد/ المتارر  عن السنة المنتهية فى 

 2021/ 12/ 31حد/ أ. خ عن السنة المنتهية فى 

4500 

7000 

8000 

2000 

2000 

1500 

127000 

 إعلان ودعاية 

 مصروفالإ وأعبام تمويل 

 أرور ومرتبالإ 

 مصروفالإ إدارية 

 ديون معدومة 

 خصم مسموح به 

 صافى الربح 

 

145000 

4500 

2500 

 مجمل الربح 

 ايرادالإ متنوعة 

 خصم مكتسب 

 

 

152000 152000 

 

18000 

160000 

3500 

1500 

3000 

 

5500 

145000 

 

 

 بضاعة أول المد 

 المشتريالإ 

 نقل للداخل

 عمولة شرام 

مردودالإ المبيعالإ 

 )مرودالإ داخلة(

 مسموحالإ المبيعالإ 

مجمل الربح )متمم حسابى(  

يرحل لحساا الأرباح  

 والخسائر 

300000 

2500 

14000 

20000 

 المبيعالإ 

 مردودالإ المشتريالإ 

 مسموحالإ المشتريالإ 

 بضاعة أخر المد 

336500 336500 
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 12/2021/ 31قائمة المركا المالي ) المياانية ( فى  

 

 

 

 

 

262000 

 

 

 

 

 

 

 

120000 

 

220000 

20000 

15000 

7000 

 أصول ثابتة 

أراضى 

 ومبانى 

 سيارالإ 

 أزلإ 

 أثاث 

 

أصول 

 متداولة 

مخاون  

 بضاعة 

 مدينون 

 أوراق قبل 

 بنك 

 خاينة 

 

 

 

 

 

287000 

 

 

 

30000 

 

 

 

 

65000 

163000 

127000 

 (3000 ) 

 رأس المال

 صافى الربح 

 مسحوبالإ  -

 

 حقوق الملكية 

 

 التاامالإ طويلة الأرل 

 قروض طويلة الأرل 

التاامالإ قصير  

 الأرل

 أوراق دفص

 دائنون 

 

 

 

 

 

 

 

25000 

40000 

 

 

 

 

20000 

55000 

30000 

12000 

3000 

 

382000 382000 

 
 :  لالأبي مالخلاتر الأرصاإ /حب لأ داد  بزمةال اليومية دفتر قيود  مبكو  

 من حد/ المتارر    175000

 إلي مذكورين         

 حد/ المخاون أول المد   18000 

 حد/ المشتريالإ  160000 

 حد/ مصاريف النقل للداخل  3500 

 حد/ مصاريف الشرام الأخرى  1500 

 حد/ مردودالإ المبيعالإ        3000 

 حد/ مسموحالإ المبيعالإ        5500 
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 من مذكورين   

 حد/ المبيعالإ   300000

 حد/ مردودالإ المشتريالإ   2500

 حد/ مسموحالإ المشتريالإ   14000

 الى حد/ المتارر           316500 

 من حد/ المخاون أخر المد    20000

 إلي حد/ المتارر         20000 

 من حد/ المتارر    145000

 إلي حد/ الأرباح والخسائر  145000 

 من حد/ الأرباح والخسائر   25000

 إلي مذكورين   

 حد/ اعلان ودعاية   4500 

 حد/ م. تمويل  7000 

 حد/ ارور  8000 

 حد/ مصروفالإ ادارية  2000 

 حد/ مصروفالإ إدارية  20000 

 حد/ د. معدومة 2000 

 حد/ خصم مسموح به 1500 

 رينمن مذكو  

 حد/ ايرادالإ متنوعة  4500

 حد/ خصم مكتسب   2500

 إلى حد/ الأرباح والخسائر 7000 

 من حد/ الأرباح والخسائر   127000

 إلي حد/ رأس المال  127000 

 :  الثانى  التطبيق

 في   المنت ية اللنة   ن  التاارية المنشآت  رحد  دفابر من  الملتخرجة  الةيانات   ب ض   لي  فيما
31/12/2021 
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 : اة رادات 
 المةي ات  ملموحات  ، جنيه  20000 المةي ات   مردمدات   ،  جنيه  400000  المةي ات   جمالي

 ررصبببباإ ، جنيببببه 6000  قببببار  ياببببار ، جنيببببه 15000 ماليببببة رمرال   ببببرادات  جنيببببه 10000
 . جنيه 9000 ررسمالية
 :  التكالي 
 المشببببببتريات  مصبببببباريف جنيببببببه 200000 المشببببببتريات  ، جنيببببببه 10000 المببببببدل رمت مخببببببزم  
 . 5000 المشتريات  مردمدات  ، جنيه 18000

 :  يي يه  بكالي 
 3000 للخببارج نقببل ، جنيببه 5000 الم ببارض   ياببار ، جنيببه 20000 يي يببه ممربةببات  رجببور
 . جنيه

 :   دارية بكالي 
 . جنيه 5000 ميةو ات  ، جنيه 15000  دارية مربةات 
 :  رير   بكالي 

 500 للكيبر المبؤجر ال قبار مصبيانة است بت جنيه  1000  المالية  لأمرالا  بحصيل  مصاريف
 5000 ، جنيببه 30000 بااريببة  بمببة بقليببد   ببن قضبباتي بحكببم مدفو ببة ب ويضببات  ، جنيببه
 . جنيه 40000 ضرات   ، ملاد  لةنال بةرع جنيه
 . جنيه  18000  بمةلغ قدرت  الفترل  رير بضا ة ر   لمي  فإ ا

 31/12/2021 فى المنت ية اللنة  ن الختامية الحلابات     داد : الميلوق 
 الحــــــــــــــل 

 2021/ 12/ 31 في المنت ية اللنة  ن المتاجرل /حب
 من حد/ المبيعالإ  400000 بضاعة أول الفتر   10000
    إلي حد/ المشتريالإ  200000
إلدددددددددي ح مصددددددددداريف  18000

 المشتريالإ 
 حد/ مردودالإ مشتريالإ  5000

 بضاعة آخر الفتر  18000 مردودالإ مبيعالإ  /الى حد 20000
   الى حد/ مسموحالإ مبيعالإ  10000
 إلي حد/ الأرباح والخسائر 165000

 ) مجمل الربح (
  

423000  423000  
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 31/12/2021  في المنت ية اللنة  ن  مالخلاتر الأرصاإ /حب
إلددي حددد/ أرددور ومرتبددالإ  20000

 بيعيه 

 من حد/ المتارر   165000

 إيرادالإ متنوعة :  إلي حد/ إيجار المعارض  5000

مددن حددد/ إيددرادالإ أوراق  15000 إلي حد/ نقل للخارج  3000

 مالية 

 من / إيجار العقار  6000 تكاليف إدارية  

 من حد/ أرباح رأسمالية  9000 إلي حد/ مرتبالإ إدارية  15000

   إلي حد/ المطبوعالإ  5000

حصديل إلي حد/ مصداريف ت 1000

 إيراد أوراق مالية

  

   إلي حد/ استهلاك وصيانة  500

   عقار مؤرر للتير  

   إلي حد/ تعويضالإ   30000

   إلي حد/ تبرعالإ   5000

   إلي حد/ الضرائب  40000

   صافي الربح   70500

195000  195000  

 2021/ 12/ 31قاتمة الديل  ن اللنة المنت ية في 
 بيعالإ إرمالي الم  400000 

 ناقصاً :    

 مردودالإ المبيعالإ  20000  

 مسموحالإ المبيعالإ  10000 (30000) 

 صافي المبيعالإ    370000

 تكلفة المبيعالإ:   
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 بضاعة أول الفتر   10000 

 المشتريالإ  200000  

 مصاريف نقل  مشتريالإ  18000  

 إرمالي المشتريالإ  218000  

 ناقصاً :   

 مردودالإ المشتريالإ  (5000)  

 صافي المشتريالإ   213000 

 تكلفة البضاعة المتاحة للبيص   223000 

 ناقصاً    

 بضاعة أخر المد    (18000) 

 تكلفة البضاعة المباعة    205000

 مجمل الربح    165000

 ناقصاً    

 مصروفالإ التشتيل:   

 مصروفالإ بيعية: -1   

 ومرتبالإ بيعيه أرور  20000  

 إيجار المعارض  5000  

 نقل للخارج  3000  

 ارمالى التكاليف بيعيه   28000 

 مصروفالإ ادارية: -2   

 مرتبالإ إدارية  15000  

 مطبوعالإ  5000  

(48000) 20000   

 دخل التشتيل    117000

 إيرادالإ غير تشتيلية :   
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 إيرادالإ أوراق مالية  15000  

 اقصاً :ن   

 مصاريف تحصيل إيرادالإ أ. مالية  (1000)  

 14000   

 إيجار عقار مؤرر للتير  6000  

 ناقصاً : مصاريف استهلاك وصيانة  (500)  

 5500   

 أرباح رأسمالية  9000 28500

 مصروفالإ غير مرتبطة بالتشتيل    

 تعويضالإ   30000 

 تبرعالإ   5000 (35000)

 الربح قبل الضرائب صافى    110500

 ناقصاً : الضرائب    40000

 صافى الربح القابل للتونيص   70500

 التطبيق الثالث : 

فيما  لي الأرصدل الملتخرج من دفابر منش ل ضيال م لك ب د   بداد حلباق التشبكيل فبي  بوم 
31/12/2021 . 

 رملال : ررصدل مد نة :
جنيه سيارات،  40000جنيه آلات،  100000  جنيه مةاني ،  200000رراضي ،    75000
جنيبببببه ر . قبببببةض،  36000ينبببببك،  50000جنيبببببه يزينبببببة،  24000جنيبببببه رلببببباة،  20000

جنيببه المتبباجرل ،  290000،  1/1جنيببه بضببا ة بامببة  70000جنيببة ر . ماليببة،  200000
جنيبببه بضبببا ة  540000جنيبببه يصبببم ملبببموإ ببببه، 10000مبببردمدات المةي بببات،  110000

جنيبببببه مبببببد نو ،  60000جنيبببببه م . ييبببببع مبوزيبببببع،  30000،  31/12نيبببببر بامبببببة الصبببببنع 
جنيبببببببة  60000، 31/12جنيبببببببة مبببببببواد رمليبببببببة فبببببببى  30000جنيبببببببه ملبببببببحوصات ،  15000

 مصرمفات  دارية.
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 لانيال : ررصدل داتنة :
 450000جنيبه يصبم مكتلب   15000جنيبه داتنبو    67000جنيه ررس المات    365000

 جنيه قرض  256000جنيه ر . د  42000جنيه مةي ات 
 فإ ا  لمي ر  : 

 جنيه . 129000قدرت بضا ة رير المدل بمةلغ  -1
يمثل رصيد حب/ المتاجرل الظاتر ضمن الأرصدل المد نة بكلفبة المنتابات التامبة التبي  -2

 بم بصني  ا.

 المطلوب :

 .31/12/2021   داد حلايي المتاجرل ، مالأرصاإ مالخلاتر  ن اللنة المنت ية في -1
 31/12/2021بصوير قاتمة المرلز المالي في  وم  -2

 الحـــــــــــل :

 2021/ 12/ 31حب/ المتاجرل  ن اللنة المنت ية في 
 مبيعالإ  450000  1/1إلي حد/بضاعة تامة  70000

   إلي حد/ التشتيل 290000

 31/12بضاعة تامة  129000 إلي حد/ مردودالإ المبيعالإ  11000

    

 إلي حد/ أ . خ  208000

 )مجمل ربح (

  

579000  579000  

 2021/ 12/ 31حب/ ر . خ   ن اللنة المنت ية في 
 من حد/ المتارر   208000 إلي حد/ م . إدارية وعمومية  60000

30000 

10000 

 إلي حد/ م . بيص وتونيص 

 إلى حد/ خصم مسموح به

 ) مجمل الربح (  

 ل إلي حد/ رأس الما 123000

 ) صافي الربح (

 خصم مكتسب  15000

223000  223000  
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 2021/ 31/12 في المالي المرلز قاتمة
 رأس المال  365000  أصول ثابتة    

 + صافي الربح   123000  أرضي  75000 

  488000  مباني  200000 

 المسحوبالإ   - ( 15000)  آزلإ  100000 

   473000 سيارالإ   40000 

 
20000 

التاامالإ طويلة     ث أثا

 الأرل 

 قروض   256000   435000

    أصول متداولة   

 التاامالإ متداولة    مواد أولية   30000 

 
54000 

بضاعة غير  

 تامة  

 أ . د   42000 

 دائنون   67000 109000 بضاعة تامة   129000 

    أ . مالية  20000 

    مدينون   60000 

    أ . ق   36000 

    بنك   50000 

    خاينة   24000 403000

838000   838000   

 

 التطبيق الرابع: 

 :31/12/2021فيما  لى الةيانات الملتخرجة من دفابر  حدل المنشآت فى 
ج ملببببببببموحات مةي ببببببببات،  10000ج مببببببببردمدات مةي ببببببببات،  20000مةي ببببببببات،  300000
وحات مشبببببتريات، ج ملبببببم 4000ج مبببببردمدات مشبببببتريات،  6000ج مشبببببتريات،  100000

ج مخزم  رمت الفتبرل، 15000ج مصرمفات شرال ريرل،   20000ج نقل للدايل،    10000
ج ايابار م ببارض،  5000رجببور ممربةبات يي يببة،  18000ج مخبزم  ريببر الفتبرل،  10000

 ج مصرمفات ادارية. 20000ج ا ب  مد اية،  3000 تبت ا بنات لايتة،  4000
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 المطلوب: 

 قيود الاقفات -1

 .31/12/2021  داد حلايى المتاجرل مالأرصاإ مالخلاتر  ن اللنة المنت ية فى  -2
 .31/12/2021  داد قاتمة الديل  ن اللنة المنت ية فى  -3

 الحـــــــــــــل 
 قيود ادقفال : 

 من حد / المتارر    145000

 إلي مذكورين        

 حد / المخاون أول الفتر   15000 

 / المشتريالإ  حد 100000 

 حد / مصاريف النقل للداخل  10000 

 حد / مصاريف الشرام الأخرى  20000 

 من حد / المتارر    30000

 إلي مذكورين         

 حد / مردودالإ المبيعالإ  20000 

 حد / مسموحالإ المبيعالإ  10000 

 من مذكورين       

 حد / المبيعالإ    300000

 أخر الفتر  حد/ مخاون   10000

 إلي حد / المتارر   310000 

 من مذكورين   

 حد / مردودالإ المشتريالإ   6000

 حد / مسموحالإ المشتريالإ   4000

 إلي حد / المتارر        10000 

 من حد / المتارر    145000

 إلي حد / الأرباح والخسائر      145000 

 من حد / الأرباح والخسائر   50000

 إلي مذكورين       

 حد / الأرور والمرتبالإ البيعيه   18000 
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 حد / إيجار المعارض  5000 

 حد / استهلاك إعلانالإ ثابتة  4000 

 حد / مصروفالإ دعاية وإعلان  3000 

 حد / مصروفالإ إدارية  200000 

 من حد / الأرباح والخسائر   95000

 إلي حد / رأس المال      95000 

 12/2021/ 31/ المتارر   عن السنة المنتهية في   حد

إلدددي حدددد/ المخددداون أول  15000

 الفتر  

 من حد / المبيعالإ  300000

مدددددن حدددددد / مدددددردودالإ  6000 إلي حد / المشتريالإ  100000

 مشتريالإ 

إلددي حددد / مصدداريف النقددل  10000

 للداخل  

مدددددن حدددددد / مسدددددموحالإ  4000

 مشتريالإ 

شدرام إلي حد / مصاريف ال 200000

 الأخرى 

 من حد/ بضاعة أخر الفتر   10000

   إلى حد / مردودالإ مبيعالإ  20000

إلددددى حددددد / مسددددموحالإ  100000

 مبيعالإ 

  

   مجمل الربح  145000

  320000 إلي ح / الأرباح والخسائر  320000

 2021/ 31/12حد / الأرباح والخسائر  عن السنة المنتهية في 

والمرتبدالإ إلي حد / الأرور   18000

 البيعيه 

 مجمل الربح 145000

 من حد / المتارر 

   إلي حد / إيجار المعارض  5000

إلي حد / اسدتهلاك إعلاندالإ  4000

 ثابتة 

  

   إلي حد / م. دعاية وإعلان  3000

   إلي حد / مصروفالإ إدارية  20000

95000 

 

 صافي الربح

 إلي حد / رأس المال

  

145000  145000  
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 2021/ 12/ 31مة الديل  ن اللنة المنت ية فى قات

 إرمالي المبيعالإ   300000 

 ناقصاً :    

 مردودالإ المبيعالإ  20000  

 مسموحالإ المبيعالإ  1000 30000 

 صافي المبيعالإ    270000

 يطرح: تكلفة المبيعالإ    

 بضاعة أول الفتر   15000 

 المشتريالإ  100000  

 نقل للداخل + تكلفة ال 10000  

 + مصاريف مشتريالإ أخري  20000  

 إرمالي المشتريالإ  130000  

 ناقصاً :   

 مردودالإ المشتريالإ  (6000)  

 مسموحالإ المشتريالإ  (4000)  

 صافي المشتريالإ  120000  

 تكلفة البضاعة المتاحة للبيص  135000 

 تكلفة مخاون أخر المد  -  (10000) 

 ة المبيعالإ تكلف   125000

 تكلفة المبيعالإ    

 مجمل الربح    145000

 التكاليف البيعيه :   

 أرور ومرتبالإ بيعيه  18000  

 إيجار المعارض  5000  

 استهلاك إعلانالإ ثابتة  4000  

 مصاريف دعاية وإعلان  3000  

 30000   

 التكاليف اددارية   20000 50000

 صافي الربح    95000
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 ثانياً  : تطبيقات غير محلولة
  التطبيق الأول : 

 :31/12/2002فيما  لي الأرصدل الملتخرجة من دفابر  حدل المنشآت في 
جنيببه  30000جنيببه نصبب  مصببنو ة ،  12000جنيببة مببواد رمليببة ،  4500   1/1بضببا ة 

 1600جنيببه مةي ببات ،  475000جنيببه مشببتريات مببواد رمليببه ،  250000بامببة الصببنعد ، 
 2300جنيه نقل للبدايل ،  17000جنيه مردمدات دايله ،  6700جنيه مردمدات يارجة ، 

جنيبه  مولبة ملببل الةيبع  ،  1900جنيبه  مولبة ملببل الشبرال ،   3500جنيه نقل للخارج ،  
جنيببببه  36700جنيببببه رلبببباة ،  12000جنيببببه  قببببارات ،  72000جنيببببه آلات ،  125000

جنيه يصبم  6400ملحوصات ،  13000جنيه م ايا ممربةات  ،   17600رجور صنا ية ،  
 27000جنيبببه مصبببرمفات صبببنا ية ،  7400جنيبببه يصبببم ملبببموإ ببببه ،  4900مكتلببب  ، 

جنيه مصرمفات  مومية  9300جنيه ر. د  23000جنيه داتنو  ،  12000جنية مد نو  ، 
جنيببه ينببك  40600جنيببه مصببرمفات نثريببة ،  700جنيبه مصببرمفات ييببع مبوزيببع ،  6000، 

 يزينة ، ؟؟ ررس المات.  6900جار  ، 
جنيبببه  25000جنيبببه مبببواد رمليبببة ،  36000م نبببد الابببرد قبببدرت الةضبببا ة الةاقيبببة لبببالآبي : 

 جنيه بامة الصنع . 32000نص  مصنو ة 
 والمطلوب :

 . 31/12/2021  داد ميزا  المراج ة ماستخراج ررس المات يتاريخ  -1
 . 31/12/2021بصوير حلابات النتياة  ن اللنة المنت ية في  -2

 .31/12/2021بصوير الميزانية ال مومية يتاريخ  -3

 التطبيق الثاني :

فيمبا  لببي ييانببات التكببالي  ماةنتباج لأحببد  المنشببآت الصببنا ية م لبك  ببن اللببنة المنت يببة فببي 
31/12/2021 

جنيبه، مبواد صبادرل مبن  80000جنيبه مشبتريات مبواد  20000مخزم  رمت المبدل مبن المبواد  
جنيه مواد مةاشرل مالةاقي مواد نير مةاشرلد،  50000جنيه   من ا   70000از  للإنتاج  المخ

 10000جنيببه رجببور مةاشببرل للإنتبباج ،  40000جنيببه   من ببا  100000الأجببور مالمربةببات 
جنيببه مربةببات  داريببة د.  20000رجببور ممربةببات يي يببه  30000جنيببه رجببور نيببر مةاشببرل ، 

د.  2:  3:  5جنيببه    ببوزع يببين النشبباط اةنتبباجي مالةي ببي ماةدار  ينلببةة  30000اةياببار 
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جنيه    وزع يين النشاط اةنتباجي ماةدار  ينلبةة   10000جنيه ، نور ممياه    1000صيانة  
جنيبببببه ،  4000جنيبببببه ، اسبببببت بت   بنبببببات لايتبببببة ببببببالنيو   8000د.اسبببببت بت آلات 1:  4

 جنيه . 3000است بت رلاة اةدارل 
جنية مبكلفة اةنتاج بحي التشكيل آير المدل   20000بكلفة اةنتاج بحي التشكيل رمت المدل  

جنيبه مبكلفبة اةنتباج التبام آيبر المبدل  30000جنيه ، بكلفة اةنتاج التبام رمت المبدل   10000
 جنيه . 15000

جنيببه المصببرمفات الةي يببة  10000جنيببه ، مببردمدات المةي ببات  250000 جمببالي المةي ببات 
جنيببة ، 3000جنيببه  مببولات يي يببة  5000جنيببه مصببرمفات نقببل للخببارج،  10000الأيببرل 

 جنيه . 20000مالمصرمفات اةدارية الأيرل 
 المطلوب :

   داد حلاق التشكيل . -1
   داد حلاق المتاجرل . -2

   داد حلاق الأرصاإ مالخلاتر . -3

   داد قاتمة الديل . -4

 التطبيق الثالث 

ادات مالمصرمفات لأحد  الشرلات التاارية  ن اللنة المنت يبة فيما  لي ييانات الا ر  
 . 31/12/2021في 

جنيببه ، ملببموحات المةي ببات  5000جنيببه ، مببردمدات المةي ببات  80000 جمببالي المةي ببات 
جنيببببه ،  10000جنيببببه ، بضببببا ة رمت المببببدل  1000جنيببببه ، الخصببببم الملببببموإ بببببه  3000

جنيبببة، ملبببموحات مشبببتريات  4000جنيبببه ، مبببردمدات مشبببتريات  30000 جمبببالي مشبببتريات 
 جنيه، مصرمفات يي ية : 5000جنية، مصرمفات نقل المشتريات  2000

جنيببه  ياببار م ببارض  2000جنيببه ، مصببرمفات نقببل للخببارج  8000رجببور ممربةببات يي يببة  
 4000جنيببه ، اسببت بت   بنببات لايتببة بببالنيو   3000جنيببه ، مصبباريف لبب  محببزم  4000

 جنيه . 5000جنيه ، مصاريف د اية مإ ب  
 مصرمفات  دارية :

جنيبببببببه  لمبببببببال بببببببب    3000جنيبببببببه ، مشبببببببتريات ميةو بببببببات  4000مربةبببببببات  داريبببببببة  
 جنيه . 800جنيه مالةاقي في ن اية المدل  1000الميةو ات في رمت المدل 
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 مصرمفات رير  :
 جنية. 6000جنيه، ضرات   2000جنيه ، د و  م دممة  3000فواتد مد نة  

 جنية. 15000فإ ا  لمي ر  بضا ة رير الفترل قدرت بمةلغ 
 المطلوب :

   داد حلاق المتاجرل . -1
   داد حلاق الأرصاإ مالخلاتر . -2

   داد قاتمة الديل . -3

 التطبيق الرابع:

 فيما  لي ييانات التكالي  ماة رادات لأحد  الشرلات الصنا ية .
جنيببه رجببور مةاشببرل  8000واد نيببر مةاشببرل جنيببه ، مبب 20000مببواد مةاشببرل صببادرل للإنتبباج 

جنيببه ، مصبباريف  6000جنيببه اسببت بت آلات  5000جنيببه ، رجببور نيببر مةاشببرل  15000
جنيبه ،  5000جنيه  نتاج بحي التشبكيل رمت المبدل  2000جنيه قو  محرلة   4000صيانة  

جنيبببه المةي بببات الآجلبببة  8000جنيبببة مالمصبببرمفات اةداريبببة  10000، المصبببرمفات الةي يبببة 
 جنيه   10000جنيه،  نتاج بام رمت المدل  25000جنيه المةي ات النقدية  65000

 جنيه  15000جنيه ،  نتاج بام رير المدل  8000 نتاج بحي التشكيل آير المدل 
 المطلوب :

   داد حلاق التشكيل . -1
   داد حلاق الأرصاإ مالخلاتر . -2

 التطبيق الخامس :

فيما  لي ييانات التكالي  ماة رادات لأحد  الشرلات الصنا ية م لك  ن اللبنة المنت يبة فبي 
31/12/2021 

جنيبببه ، مبببواد مةاشبببرل  30000جنيبببه ، مشبببتريات مبببواد رمليبببة  15000مبببواد رمليبببة رمت المبببدل 
جنيبة، مبواد بالفبة لبية ل با  8000جنيه ، مبواد نيبر مةاشبرل للإنتباج   28000صادرل للإنتاج  

جنيبه ، اسبت بت  10000جنيه منير المةاشبرل  20000جنيه، الأجور المةاشرل  2000قيمة  
 جنيه . 12000جنيه قو  محرلة  5000جنيه مصرمفات الصيانة  10000الآلات 

جنيبببه  جمبببالي المةي بببات  10000جنيبببه ، مريبببر المبببدل  8000اةنتببباج نيبببر التبببام رمت المبببدل 
جنيببه،  5000جنيببه ، ملببموحات المةي ببات  10000جنيببه ، مببردمدات المةي ببات  200000
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جنيببه، المصببرمفات اةداريببة  15000جنيببه، المصبباريف الةي يببة  2000الخصببم الملببموإ بببه 
جنيببه،  جمببالي بكلفببة آلببة  4000جنيببه، الفواتببد الداتنببة  5000جنيببه، الفواتببد المد نببة  10000

 1000ملمبن الةيبع  8000جنيبه   اسبت بك ا حتبى بباريخ الةيبع   10000مةا ة يبت اللبنة  
جنيبه، بكلفبة قي بة ررض مةا بة يببت  6000جنيبه بةر بات  3000جنيه د ، د و  م دممبة 

جنيببة  10000جنيببه د ، اةنتبباج التببام رمت المببدل  60000جنيببه   لمببن الةيببع  20000اللببنة 
 جنية. 5000مرير المدل  
 المطلوب :

   داد حلاق التشكيل . -1

   داد حلاق المتاجرل  -2
   داد حلاق الأرصاإ مالخلاتر . -3

   داد قاتمة الديل . -4

 التطبيق السادس :

 .31/12/2021فيما  لي ب ض ررصدل ميزا  المراج ة لأحد  الشرلات التاارية في 
داتنببببببببببو ،  500000 مبببببببببببل ،  450000مشببببببببببتريات ،  1000000نقديببببببببببة ،  200000

 100000مبببردمدات مةي بببات  ،  150000نقبببل للبببدايل ،  50000مةي بببات ،  2500000
يصبم نقبد   75000ررس المبات،  5000000  راد فواتد ،    150000مردمدات مشتريات ،  

يصببببم لميببببة  لببببي المشببببتريات ،  25000يصببببم نقببببد  ملببببموإ بببببه،  100000مكتلبببب ، 
 25000مخببببببببزم  رمت الفتببببببببرل ،  350000يصببببببببم لميببببببببة  لببببببببي المةي ببببببببات  ،  100000

 يابببار م بببارض الةيبببع ،  60000رجبببور  مبببات الةيبببع ،  40000مصبببرمفات نقبببل للخبببارج ، 
 500000مربةببببببات اةدارل ،  150000رراضببببببي ،  2000000  ببببببراد  مولببببببة ،  100000

  بببببراد  50000 يابببببار مةببببباني اةدارل ،  75000مصبببببرمفات فواتبببببد ،  50000رمرال دفبببببع ، 
 استثمارات .

 جنية . 250000فإ ا  لمي ر  مخزم  رير الفترل  ةلغ    
 الميلوق :

 قيود اةقفات . -1
 31/12/2021ايي المتاجرل مالأرصاإ مالخلاتر  ن اللنة المنت ية في   داد حل -2

 31/12/2021  داد قاتمة المرلز المالي في  -3
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 التطبيق السابع:

 ر  ر ميزا  المراج ة ةحدل الشرلات التاارية الأرصدل التالية : 31/12/2021في 
1250000 

250000 

750000 

150000 

100000 

100000 

75000 

50000 

3000000 

2000000 

 

20000 

150000 

 

75000 

100000 

250000 

150000 

750000 

 

9400000 

2750000 

4000000 

250000 

100000 

50000 

75000 

 

 

 

 

500000 

 

 

250000 

 

 

 

175000 

250000 

1000000 

9400000 

 مشتريالإ ومبيعالإ 

 نقدية ورأس مال

 عملام ودائنون

 مردودالإ 

 مسموحالإ 

 خصم نقدي

 نقل للداخل

 للخارج مصروف نقل

 أراضي

 مباني

 مجمص إهلاك مباني

 مرتبالإ وأرور

 إيجار

 إيراد فوائد 

 دعاية وإعلان

 ميال وإدار 

 مخاون أول الفتر 

 خصم كمية

 أثاث ومجمص إهلاك أثاث 

 أوراق دفص

 

 جنيه . 400000فإ ا  لمي ر  :مخزم  آير الفترل  ةلغ 
 المطلوب :

 محب / الأرصاإ مالخلاتر . جرال قيود اةقفات مإ داد حب / المتاجرل -1
 31/12/2021  داد قاتمة المرلز المالي في -2

 التطبيق الثامن : 
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 باستخدام نفة ييانات التيةيح اللايح
 المطلوب :

 . 31/12/2021  داد قاتمة الديل  ن الفترل المنت ية في 
 التطبيق التاسع:

 : 31/12/2021ت فى فيما  لى الةيانات التى ر  رتا ميزا  المراج ة لاحدل المنشآ
 بيددددددان   أرصد  دائنة أرصد  مدينة 
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1500000 

 

150000 

250000 

 

100000 

 

50000 

 أرباح محجون  

 مبانى 

 باني مجمص إهلاك م

 أثاث 

 مجمص إهلاك أثاث 

5000000 5000000 

 جنية   300000فإ ا  لمي ر  مخزم  رير الفترل قدر بمةلغ 
 المطلوب:

  بببببببببداد حلبببببببببايى المتببببببببباجرل مالأرصببببببببباإ مالخلببببببببباتر  بببببببببن اللبببببببببنة المنت يبببببببببة فبببببببببى  -1
31/12/2021. 

 .31/12/2021  داد قاتمة المرلز المالى فى  -2
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 الفصل الرابع
 الجرد والتسويات الجردية

ابضبا فيمبا سببةح ر  حيبال المشببرمع بقلبم  لببي فتبرات بلببمي لبل من ببا سبنة ماليببة   بادل بكببو  
سبنة لاملببةد حيببث يقببوم المحاسبب  يتحد ببد نتياببة نشباط المشببرمع ممرلببزه المببالي فببي ن ايببة لببل 

 فترل من ت ه الفترات .
حيببث بحتبباج الأرصببدل الظبباترل بميببزا  المراج ببة  لببي   ببادل دراسببة، ف لببى سببةيل المثببات  نةكببى 
التحقببح التحقببح مببن ر  الأصببوت الملببالة بالببدفابر موجببودل ف بببل ممملولببة للمنشبب ل مر  قيمت ببا 
بتفح مبع القوا بد المحاسبةية المت بارو  لي با، لمبا ر  الالتزامبات الملبالة فبي البدفابر ميابقبة 
لبلتزامببات الف ليببة فببي ن ايببة الفتببرل . لمببا  نةكببي   ببادل دراسببة المصببرمفات ماة ببرادات للتحقببح 

 من رن ا بخص الفترل الحالية ملا بخص فترل ريرل مييلح  لي ما سةح التلويات الاردية .
مي ببببدو تبببب ا الفصببببل  لببببي الت ببببرو  لببببي ليفيببببة بلببببوية ال ناصببببر المختلفببببة للقببببواتم الماليببببة ، 
كالةضببببببا ة مالأصببببببوت الثايتببببببة مال مبببببببل مرمرال القببببببةض مالأمرال الماليببببببة مالخزينببببببة مالةنببببببك 

 .د1 مالالتزامات ماة رادات مالمصرمفات 

 
 د راجع في  لك :1 
د " ، لليبة 1د . محمد صبةر   يبراتيم نبدا ، د .  باو  محمبد ال بوام ، " دراسبات فبي نظريبة المحاسبةة    -1

 التاارل ، جام ة  ين شمة 
 . 1995د. رحمد رج   ةد ال ات ، "مةادئ المحاسةة المالية" ، مؤسلة شةاق الاام ة ، اةسكندرية ،  -2
 . 1993د .  يراتيم اللةا ي ، "المحاسةة المالية" ، المكتةة الأكاديمية ، القاترل ،  -3
د . محمد صةر  ال يار ، د . محمد شبوقي بشباد  ، "المحاسبةة الماليبة" ، المكتةبة الأكاديميبة ، القباترل   -4
 ،1998 . 
 د . لمبببببببببببات البببببببببببد ن مصبببببببببببيفي البببببببببببدترام  ، "مةبببببببببببادئ المحاسبببببببببببةة الماليبببببببببببة" ، المكتببببببببببب  الابببببببببببام ي  -5

 . 2008الحد ث ، اةسكندرية ، 
 د . احمبببببببببببد الخييببببببببببب  ، د .  ببببببببببباو  محمبببببببببببد ال بببببببببببوام ، "رساسبببببببببببيات المحاسبببببببببببةة الماليبببببببببببة" ، لليبببببببببببة  -6

 التاارل ، جام ة  ين شمة ، يدم  سنة نشر .
 . 2000د . محمد سمير الصةا  ، "دراسات في المحاسةة المالية" ، الدار الاام ية ، اةسكندرية،  -7
د" ، لليبببببببة التابببببببارل ، جام بببببببة جنبببببببوق البببببببواد  ، 2د . محمبببببببد الرملبببببببي رحمبببببببد ، "رصبببببببوت المحاسبببببببةة   -8

2011/2012 . 
د. محمببد سببمير الصببةا  ، د. لمببات الببد ن مصببيفي الببدترام  ، د.  ةببد الله  ةببد ال ظببيم تبببت، "مةببادئ  -9

 .2012المحاسةة المالية لنظام للم لومات" ، مكتةة الوفال القانونية ، اةسكندرية، 
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 مقدمة :

افترضببنا فببي الأمثلببة اللببابقة ر  لببل المصببرمفات التببي   ببرت ضببمن ررصببدل ميببزا  المراج ببة 
 متبي بمثببل المصببرمفات المدفو ببة ف ببد تببي نفلبب ا مببا يخبص اللببنة مببن المصببرمفات، متبب ا 
الافتبببراض قبببد يخببببال  الواقبببع حيببببث نابببد ر  المنشببب ل لا بقببببوم  بببادل بلببببداد لبببل المصببببرمفات 
الخاصة باللنة المالية يبت نفة اللنة مفي رحيبا  ريبرل قبد  بتم دفبع جبزل مبن المصبرمفات 
فبببي اللبببنة الحاليبببة لمقبببدم لللبببنة التاليبببة، منفبببة القبببوت  نيةبببح ريضبببا  لبببي اة بببرادات ، حيبببث 
افترضنا ر  اة رادات الظاترل ضمن ررصدل ميزا  المراج ة   متي بمثبل اة برادات المحصبلة 
ف ببببلد تبببي نفلببب ا مبببا يخبببص اللبببنة، مالواقبببع ر  المنشببب ل قبببد لا بقبببوم يتحصبببيل لبببل اة بببرادات 
الخاصبببة باللبببنة الماليبببة يببببت نفبببة اللبببنة ، مفبببي رحيبببا  ريبببرل قبببد  بببتم بحصبببيل جبببزل مبببن 

 اة رادات في اللنة الحالية لمقدم لللنة التالية.
كما ر  الأصوت الثايتة بتناقص قيمت با بمبرمر البزمن سبوال نتيابة الاسبتخدام رم نتيابة للتقبادم 
ممضبببي المبببدل، الأمبببر الببب    تيلببب  ضبببرمرل بحد بببد مقبببدار البببنقص فبببي قيمبببة تببب ه الأصبببوت 

 مبحميله  لي الأرصاإ مالخلاتر .
مالأصوت المتداملة بتيل  ريضا   ادل دراسة في ن اية اللنة المالية لتحد د مقبدار الانخفباض 
فببي قيمببة تبب ه الأصببوت مبحميلببه  لببي الأرصبباإ مالخلبباتر م لببك بيةيقببال لمةببدر القيمببة المنتظببر 

 بحقيق ا في الملتقةل .
 جرد البضاعة : 4/1

  ببدو جببرد الةضببا ة  لببي الت ببرو  لببي لميببة مقيمببة الةضببا ة التببي بملك ببا المنشبب ل ماكتشبباو 
 الكش مالتب   .

 إجراءات جرد البضاعة آخر الفترة : -1
 حصر كمية البضاعة : -أ

 بصفة  امة  نةكي مرا ال ما  لي  ند حصر لمية الةضا ة .
 نةكبببى  دراج الةضبببا ة الموجبببودل بالمخببباز  مالم بببارض مالامبببارت م الةضبببا ة الموجبببودل  -1

 لدل الولبل مالةضا ة باليريح ضمن قواتم الارد والما رن ا سالي ضمن المشتريات.
ةكى رلا بدرج الةضا ة المةا ة ملم  تللم ا رصبحاي ا ضبمن قبواتم الابرد والمبا سبالي  ن  -2

 ضمن المةي ات، مل لك الةضا ة المملولة للكير   لي سةيل الأمانةد.
  نةكى استة اد الةضا ة التالفة من قواتم الارد . -3
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 نةكبببى اسبببتة اد الةضبببا ة التبببي ببببم  لةاب بببا لمبببردمدات مشبببتريات مبببن قبببواتم الابببرد ، رمبببا  -4
 الةضا ة التي بم  لةاب ا لمردمدات مةي ات  نةكي ر  بدرج ضمن قواتم الارد .

 تحديد تكلفة مخزون البضاعة : -ب 

 تنات ركثر من وريقة لتحد د بكلفة المخزم  آير الفترل من رتم ا ما  لي :
 طريقة الوارد أولا صادر أولا : -1

بفترض ت ه اليريقة ر  الكميات الواردل رملا تي التي بصبرو رملا مصب لك فبإ  المخبزم  يكبو  
 من الكميات التى مردت رييرال ميتم بحد د س ره  لي رساس بكلفة ت ه الكميات الأييرل.

 ( : 1مثال ) 

 .  2021فيما  لى الةيانات المت لقة ب حد الأصناو يبت ش ر  نا ر 
 جنيه للوحدل  50محدل بل ر  400  1/1كا  رصيد الصن  في 

 جنيه للوحدل  60محدل بل ر  300          10/1مشتريات في 
 جنيه للوحدل 70محدل بل ر  200          15/1مشتريات في 
 جنيه للوحدل 80بل ر محدل  600          28/1مشتريات في 

 محدل . 1500اةجمالي                     
 محدل  700مصافتراض ر  المخزم  من ت ا الصن  في آير الش ر لا  

 الميلوق: بحد د بكلفة المخزم  وةقا ليريقة الوارد رملا صادر رملا .
 الحـــــــل 

 إرمالى التكلفة  تكلفة الوحد   كمية  

 48000 80 600 1/ 28من مشتريالإ 

 7000 70 100 1/ 15رام من مشتريالإ 

 55000  700 ارمالى

 جنيه 55000=  31/12 ر  ر  بكلفة المخزم  من ت ا الصن  في
 طريقة الوارد أخيرا صادر أولا : -2

بفتببرض تببب ه اليريقبببة ر  الكميبببات الببواردل رييبببرال تبببي التبببي بصببرو رملا مصببب لك فبببإ  المخبببزم  
 يكو  من الكميات التى مردت رملال ميتم بحد د س ره  لي رساس بكلفة ت ه الكميات.
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 (: 2مثال ) 

ح الميلوق بحد د بكلفة المخزم  وةقا ليريقة البوارد رييبر باستخدام نفة ييانات المثات اللاي
 صادر رملال 

 الحـــــــل 

 إرمالى التكلفة  تكلفة الوحد   كمية  

 20000 50 400 1/ 1رصيد 

 18000 60 300 1/ 10من مشتريالإ 

 700  38000 

 جنيه . 38000=  31/12ر  ر  بكلفة المخزم  من ت ا الصن  في 
 رجح :طريقة المتوسط الم -3

بفتبببرض تببب ه اليريقبببة ر  محبببدات الةضبببا ة متشببباي ة، مل ببب ا  بببتم بقبببويم المخبببزم  باسبببتخدام 
متوسببب  التكلفبببة م لبببك  لبببي رسببباس ببببرجيا الأسببب ار بالكميبببات المشبببتراه بكبببل سببب ر ميحلببب  

 متوس  التكلفة لما  لي :
 بكلفة الكميات الواردل الاد دل + بكلفة الرصيد 
 ــ  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 الكمية الواردل + لمية الرصيد 
 ( : 3مثال ) 

باسببببتخدام نفببببة ييانببببات المثببببات اللببببايح الميلببببوق بحد ببببد بكلفببببة المخببببزم  باسببببتخدام وريقببببة 
 المتوس  المرجا.

 الحـــــــل 

د + 70×  200د +   60 × 300د +    50×  400بكلفبببة الةضبببا ة المتاحبببة للةيبببع =    
 جنيه 100000د  =        80×  600 

 محدل 1500 دد الوحدات       =                
                             100000  

 جنيه  66.7متوس  بكلفة الوحدل = بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب = 
                               1500 

 جنيه 46690=  66.7×  700= 31/12بكلفة المخزم  من ت ا الصن  في 
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 تقييم البضاعة : -ج

 نببد   ببداد حلببابات النتياببة مقاتمببة المرلببز المببالي يفضببل المحاسببةة بيةيببح قا ببدل " الحييببة 
مالح ر " مالتي بقضي بضرمرل ري  ر  يلاتر رم نقص في الأصوت في الحلبةا  م بدم ريب  
ر  ررصاإ متوق ة في الحلةا   لا ب د ر  بتحقح ف بل، ل لك فإنه  ند بقيبيم مخبزم  الةضبا ة 

 آير الفترل  لا  المحاس   لي بيةيح قا دل التكلفة رم اللول ر  ما رقل .
موةقا ل  ه القا دل فإنه   ا لاني بكلفة الةضا ة آير الفترل رقل من قيمت ا اللوقية رم الةي ية 
فببإ  المحاسبب  يقببيم تبب ه الةضببا ة بالتكلفببة   اللبب ر الأقببل د رمببا   ا لانببي القيمببة اللببوقية رم 

 الةي ية رقل من التكلفة فإ  المحاس  يقيم الةضا ة بالقيمة الةي ية   الل ر الأقل د.
جنيببه فببي  6000جنيببه مسبب ره فببي اللببول  5000فمببثب   ا يلكببي بكلفببة المخببزم  آيببر الفتببرل 

جنيبه   اللب ر الأقبل د مبظ بر بضببا ة  5000تب ه الحالبة  بتم بقيبيم مخبزم  الةضببا ة بمةلبغ 
جنيه في حلاق المتاجرل مقاتمبة المرلبز المبالي، رمبا   ا افترضبنا ر   5000آير الفترل بمةلغ  

جنيبه فبي تبب ه الحالبة  بتم بقيببيم  4000جنيببه مسب ره فبي اللببول  5000بكلفبة المخبزم  يلكبي 
جنيببببه   اللبببب ر الأقببببل د ميظ ببببر مخببببزم  الةضببببا ة بمةلببببغ  4000مخببببزم  الةضببببا ة بمةلببببغ 

 جنيه في حلاق المتاجرل مقاتمة المرلز المالي . 4000
 المعالجة المحاسبية لبضاعة آخر الفترة .

  تم م الاة مخزم  الةضا ة آير الفترل محاسةيا بيريقتين  لي النحو التالي:
 الطريقة الأولى : وجود حساب واحد للبضاعة . -أ

 في  ل ت ه اليريقة  تم فتا حلاق ماحد للةضا ة ميتم بلايل قيمت ا لما  لي:     
 في ن اية الفترل  تم  لةات بضا ة آير الفترل في حلاق المتاجرل لما  لي : -1

××  

×× 

 من حد / البضاعة 

 إلي حد / المتارر     

لببايح د فببي حلبباق المتبباجرل  ببتم  قفببات رصببيد الةضببا ة بالمخبباز    المرحببل مببن ال ببام ال -2
 بالقيد التالي:

××  

×× 

 من حد / المتارر  

 إلي حد / البضاعة     
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 الطريقة الثانية وجود حسابين للبضاعة -ب 

في  ل ت ه اليريقة  تم فتا حلباق لةضبا ة رمت الفتبرل محلباق آيبر لةضبا ة آيبر         
 الفترل ميتم  لةاب ا بالدفابر لما  لي :

فببي يدايبببة الفتبببرل  بببتم  قفبببات رصبببيد بضبببا ة آيبببر الفتبببرل   المرحبببل مبببن ال بببام اللبببايحد فبببي  -1
 حلاق بضا ة رمت الفترل بالقيد التالي :

××  

×× 

 من حد / بضاعة أول الفتر 

 إلي حد / بضاعة آخر الفتر     

 في ن اية الفترل  تم فتا حلاق جد د لةضا ة آير الفترل مإلةاب ا بالقيد التالي :-2
××  

×× 

 ن حد / بضاعة أخر الفتر م

 إلي حد / المتارر     

 في ن اية الفترل  تم  قفات بضا ة رمت الفترل في حلاق المتاجرل بالقيد التالي : -3
××  

×× 

 من حد/ المتارر 

 إلي حد / بضاعة أول الفتر     

 ( : 4مثال ) 

جنيببه مسبب رتا فببي  5000 يلكببي  31/12/2020بفببرض ر  بكلفببة الةضببا ة فببي             
جنيبه مسبب رتا  10000يلكبي بكلفببة الةضبا ة  31/12/2021جنيببه مفبي  6000اللبول يلبغ 
 جنيه . 14000في اللول 
 المطلوب :

 د.2021 لةات ال مليات اللابقة يدفتر اليومية مبرحيل ا  لي دفتر الأستا     ام  -1
 . 31/12/2021ييا  رلر الةضا ة  لي حلابات النتياة مقاتمة المرلز المالي في  -2

 الحـــــــــــل 

 مجود حلاق ماحد للةضا ة الطريقة الأولى :

 قيود اليومية : -1
 من حد / البضاعة  10000

 إلي حد / المتارر  10000 

 31/12/2021إثبالإ بضاعة أخر الفتر  فى   
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 من حد / المتارر   5000

 إلي حد / البضاعة 5000 

  31/12/2021ة في حد / المتارر  في إقفال رصيد البضاع  

 

   داد حب / الةضا ة : -2
 له     حـ/ البضاعة         منه  

 / 1/ 1 رصيد منقول  5000

2021 

 / 12/ 31 من حد/ المتارر   5000

2021 

 / 12/ 31 إلى حد / المتارر   10000

2021 

 / 12/ 31 رصيد مرحل 10000

2021 

15000   15000   

     رصيد منقول  10000

 الطريقة الثانية : وجود حسابين للبضاعة

 قيود اليومية : -1
5000 

 

 

10000 

 

 

5000 

 

5000 

 

 

10000 

 

 

5000 

 من حد / بضاعة أول الفتر 

 إلي حد / بضاعة آخر الفتر 

 1/1/2021إقفال رصيد بضاعة آخر الفتر  في 

 من حد / بضاعة آخر الفتر 

 إلي حد / المتارر 

 31/12/2021في إثبالإ بضاعة آخر الفتر  

 من حد / المتارر 

 إلي حد / بضاعة أول الفتر 

 31/12/2021إقفال بضاعة أول الفتر  في 
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 حسابات الأستاذ : -2
 

 منه                            حـ/ بضاعة أول الفترة                    له 

إلي حد / بضاعة آخر   5000

 الفتر  

1 /1 / 

2021 

5000 

 

 / 12/ 31 من حد / المتارر  

2021 

5000   5000   

 

 حب / بضا ة آير الفترل 
5000 

 

10000 

_____ 

15000 

 رصيد منقول

 

 إلي حد / المتارر 

 

 

1/1 / 

2021 

31/12  /

2021 

 

5000 

 

10000 

 

15000 

مددن حددد / بضدداعة 

 أول الفتر 

 رصيد مرحل

1/1 

2021 

31/1 /

2021 

 الألر  لي حلابات النتياة مقاتمة المرلز المالي
                 متاجرل                                                                                                                                                                                                                            

 مميزانية                          10000بضا ة اير المدل       
 2021/ 12/ 31حب / المتاجرل  ن اللنة المنت ية في 

 إلي حد / بضاعة أول الفتر  5000

 

 من حد / بضاعة آخر الفتر  10000

 التزامات                   2021/ 12/ 31رصوت            قاتمة المرلز المالي في  
 

10000 
 لةرصوت متدام    

 بضا ة رير الفترل
 

  

 
 ( : 5مثال ) 

  50000يلكببببببببببببببببببببي  31/12/2021بفببببببببببببببببببببرض ر  بضببببببببببببببببببببا ة آيببببببببببببببببببببر الفتببببببببببببببببببببرل فببببببببببببببببببببي 
 بل ر اللول . 65000بالتكلفة ، 

 ييا  رلر بضا ة آير الفترل  لي القواتم الماليةالمطلوب : 
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 الحــــــــــــل 

 بم يد 

 د   50000    تم بقييم بضا ة رير الفترل بل ر التكلفة لأنه الل ر الأقل 
                                                                                                                                      متاجرة                                                                                                       

 وميزانية                             50000بضاعة أخر الفترة    
 2021/ 12/ 31حب / المتاجرل  ن اللنة المنت ية في 

 من حد / بضاعة آخر الفتر   50000  

 

  التزامات        2021/ 31/12المالي في  قاتمة المرلز   رصوت 
 

50000 
 رصوت متداملة

 بضا ة آير الفترل 
 

  

 جرد الأصول الثابتة : 4/2

الأصببوت الثايتببة تببي الأصببوت التببي يقتني ببا المشببرمع لببية بكببرض يي  ببا مبحقيببح رصببا ملكببن 
اجيبة بكرض استخدام ا في رنراض المشرمع، مصالتالى فبإ  تب ه الأصبوت بضب   قبدرب ا اةنت

 ممن لم بنخفض قيمت ا بمرمر الزمن.
مالانخفباض فبي قيمتببه الأصبل يلبمي " اةتبببت " مالب   قبد  نببتص بلبة  الاسبتخدام رم التقببادم 
ممضببي المببدل، مي تةببر اةتبببت مببن المصببرمفات التببي  نةكببي بحميل ببا  لببي حلببابات النتياببة 

 في ن اية لل فترل محاسةية با تةاره مصرمو ساتم في بحقيح رتداو المشرمع .
 تقييم الأصًول الثابتة : 4/2/1

 تم بقييم الأصوت الثايتة بالتكلفة ميرمحا من ا مخصص اةتبت . مبتمثل بكلفة الأصل فى 
بكلفببة الشببرال مضببافا  لي ببا جميببع المصببرمفات التببي رنفقببي  لببي الأصببل حتببى يصببةا صببالحا 

 لبستخدام مثل الرسوم الامرلية مبكالي  النقل مالترلي  .. 
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 إهلاك الأصول الثابتة : 4/2/2

سببةقي اةشببارل  لببي ر  اةتبببت يمثببل الببنقص فببى  قيمببة الأصببل نتياببة الاسببتخدام رم التقببادم 
 . 1ممضي المدل

حلببابات النتياببة  تمثببل  ميوجببد ركثببر مببن وريقببة لحلبباق مةلببغ اةتبببت الواجبب  بحميلببه  لببي
 رتم ا فيما  لي :

 طريقة القسط الثابت : -1

مفقببال ل بب ه اليريقببة  ببتم بوزيببع بكلفببة الأصببل القايلببة للإتبببت  لببى  مببره اةنتبباجي بحيببث  ببتم 
 بحميل لل سنة بمةلغ متلام  .

 
 بكلفة الأصل القايلة للإتبت                                                        

 بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببر  ر  اةتبت = ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب 
  مره اةنتاجي                         

 حيث    :
 بكلفة الأصل القايلة للإتبت  

 د قيمة الخردل رم النفاية في ن اية  مره اةنتاجي-لفة الأصل  = بك
 رم  تم حلاق اةتبت لما  لي :   

 اةتبت = بكلفة الأصل القايلة للإتبت × م دت اةتبت
 ميمكن حلاق م دت اةتبت  ن وريح:

                1                                     
 100بببببببببببببببببببب  ×  ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب

 ال مر اةنتاجي ل صل      
 ( : 6مثال ) 

جنيبببه مصلكبببي مصببباريف النقبببل مالترليببب   41000بفبببرض ر  لمبببن شبببرال  حبببدل الألات يلبببغ 
 . 3000سنوات بمةلغ  10جنيه ميتوقع ييع الأصل في ن اية  مره اةنتاجي مقدره  2000

 :المطلوب 
 حلاق قل  الاتبت اللنول 

 
 الأراضي لا تستهلك لأن قيمتها لا تتناقص نتيجة الاستخدام أو مضي المدة .  1
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 الحـــــــل 
 ثمن الشرام             

 + مصاريف نقل وتركيب   

 تكلفة الأصل          

              

41000 

2000 

43000 

                  43000 - 3000 
 جنيه 4000ببببببببببببببببببببببببببببببب = اةتبت =بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب 

                       10 
جنيبه لبل  بام يببت ال مبر اةنتباجي ل صبل  4000مت ا ي ني رنه  تم اتبت الأصل بمةلبغ 

 سنوات . 10مقدره 
 ( : 7مثال ) 

 في المثات اللايح الميلوق حلاق م دت اةتبت مقل  اةتبت اللنو  .
                      1                                    

 % 10=  100م دت اةتبت = ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب × 
                     10 

                                              10            
 د × ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب 3000 – 43000قل  اةتبت =   

                                             100 
                   10                               

 جنيه 4000× بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب =  40000= 
                  100 

 مبتميز ت ه اليريقة بالةلاوة مالل ولة  ند حلاق اةتبت  لا رنه  ؤي   لي ا ما  لي :
 جية ل صل لايتة يبت  مره اةنتاجي.بفترض ر  الياقة اةنتا -
    بكلفببببببة الصبببببببيانة ماةصببببببببإ سبببببببوو بكبببببببو  ركةبببببببر فبببببببي اللبببببببنوات الأييبببببببرل مبببببببن  -

  مر الأصل مما  ؤد   لي  دم بحميل اللنوات المالية ب  ةال مالية موحدل.
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 طريقة القسط المتناقص : -2

وةقببا ل ببب ه اليريقببة  بببتم حلبباق اةتببببت  لببي رسببباس نلببةة م ويبببة مببن رصبببيد الأصببل م لبببك 
با تةار ر  الياقة اةنتاجية ل صل بتناقص من سنة لأيرل مصالتالي فبإ  قلب  اةتببت تبو 

 الآير  نةكي ر  يكو  متناقص .
 اةتبت = رصيد الأصل × م دت اةتبت

 حيث    :
 رصيد الأصل في اللنة الأملى = التكلفة القايلة للإتبت

 د  تبت اللنة الأملى -رصيد الأصل في اللنة الثانية = رصيد الأصل في اللنة الأملى  
 د  تبت اللنة الثانية-رصيد الأصل في اللنة الثالثة= رصيد الأصل في اللنة الثانية  

 متك ا ....
 بم نى ر  رصيد الأصل في ر  سنة = 

 د ماموع  تبكات اللنوات اللابقة-بكلفة الأصل القايلة للإتبت  
 ( : 8مثال ) 

جنيببه بةبباع لخببردل فببي ن ايببة  مرتببا اةنتبباجي  35000بفببرض ر  بكلفببة  حببدل الآلات يلكببي 
 % . 10جنيه مبلت لك بم دت  5000بمةلغ 

 المطلوب :

 حلاق اةتبت وةقا ليريقة القل  المتناقص 
 الحــــــــل 

 30000=  5000 – 35000التكلفة القايلة للإتبت= 
                                       10                            

   3000× ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب =  30000 تبت اللنة الأملى = 
                                      100 

 اللنة الثانية
 27000=  3000 – 30000الرصيد = 

                            10                            
 2700× ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب =  27000اةتبت = 

                           100 
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 اللنة الثالثة
 24300=  2700 – 27000الرصيد = 

 24300د =  2700+  3000   – 30000رم = 
                           10                          

 2430× بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب =  24300اةتبت = 
                         100 

 متك ا ....
ميبحببن ر  تبب ه اليريقببة بحببامت التكلبب   لببي ب ببض  يببوق وريقببة القلبب  الثايببي مببن يبببت 
حلبباق قلبب   تبببت لةيببر فببي اللببنوات الأملببى ميقببل بببدريايا با تةببار ر  مصببرمفات الصببيانة 

 بكو  منخفضة فى اللنوات الاملى من  مر الأصل  لا ان ا بزيد مع بناقص  مر الأصل.
ملكن ي باق  لي با رن با ب مبل  بدد سبا ات بشبكيل الأصبل رم لميبة  نتاجيبة ، لمبا رنبه  تربب  

  لي ت ه اليريقة مجود رصيد في ن اية ال مر اةنتاجي.
 طريقة وحدات الإنتاج : -3

ب تمد ت ه اليريقة  لبي الاسبتخدام الف لبي ل صبل حيبث بقبد ر ال مبر اةنتباجي ل صبل ب بدد 
الوحببدات رم الخبببدمات التبببي  توقبببع الحصبببوت  لي بببا مبببن الأصبببل لبببم  بببتم قلبببمة التكلفبببة القايلبببة 
للإتبت  لي  دد الوحدات المتوق ة نحصل  لي  تبت الوحدل، مص لك يمكبن حلباق  تببت 
الأصل يبت اللنة من يبت ضرق م دت  تبت الوحدل ×  دد الوحبدات التبي ببم الحصبوت 

  لي ا من الأصل يبت اللنة .
 ( : 9مثال ) 

جنيبببه مقبببدرت الملبببافة التبببي  توقبببع ر  باري بببا اللبببيارل  23000يلكبببي بكلفبببة  حبببدل اللبببيارات 
جنيه مفي ن اية اللنة يلكي  3000ليلو بةاع ب دتا بمةلغ  200000يبت  مرتا اةنتاجي  

 ليلو . 10000الملافة التي قي ت ا الليارل 
 حلاق قل  اةتبتالمطلوب :
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 الحــــــــــل 

 التكلفة القايلة للإتبت                                                               
 ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببم دت اةتبت لكل ليلومتر = بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب

  دد الكيلومترات المتوق ة                              
 

                                23000 – 3000                      
 جنية  0.1= بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب =                           

                                    2000000 
  تبت اللنة = ∴

 الكيلومتر × م دت  تبت الكيلومترالملافة التي قي ت ا الليارل يبت اللنة ب
 جنيه 1000=  0.1×  10000= 

 ( :10مثال ) 

محببببدل يبببببت  مرتببببا  50000جنيببببه ميتوقببببع ر  بنببببتص  30000يلكببببي بكلفببببة  حببببدل الآلات 
 5000اةنتبباجي مفببي ن ايببة اللببنة يلكببي  ببدد الوحببدات التببي بببم  نتاج ببا باسببتخدام تبب ه الآلببة 

 محدل .
 حلاق قل  الاتبت  ن اللنة .المطلوب :

 الحــــــــــــــل 

 30000التكلفة القايلة للإتبت                                      
 0.6ببببببببببببببببببببببببب = بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب = م دت  تبت الوحدل = ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب  

 50000 دد الوحدات المتوقع  نتاج ا                                  
  تبت اللنة =  دد الوحدات المنتاة يبت اللنة × م دت  تبت الوحدل

 جنيه 3000=  0.6×  5000=      
مبتيلبب  تبب ه اليريقببة ج ببدا  ضببافيا لتحد ببد  ببدد الوحببدات المقببدرل ملبب لك بلببايل الاسببتخدام 

 ل صل الثايي ليتم بحد د مصرمو اةتبت في ن اية لل سنة.
 طريقة إعادة التقدير : -4

وةقا ل  ه اليريقة  تم الاست انة بالفنيين لتقد ر قيمة الأصل في ن اية لل سنة مصالتالي  تمثل 
 تبت اللنة في الفرل يين قيمة الأصل رمت اللنة مقيمته آير اللبنة، مبلبتخدم تب ه اليريقبة 
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باللبببنة ل صبببوت التبببي  ت ببب ر بحد بببد نلبببةة رم م بببدت  تببببت ل بببا مثبببل المواشبببي مالخيبببوت رم 
 الأصوت التي  ت  ر بقد ر  مرتا اةنتاجي لالم دات مالأدمات مالم مات الصكيرل .

 (:11مثال )

 2500جنية مفي ن اية اللبنة ببم بقبد ر قيمبة الأصبل بمةلبغ  3000يلكي بكلفة رحد الأصوت  
 جنيه

 حلاق اةتبتالمطلوب : 
 الحـــــــــــــل 

 د قيمة الأصل آير اللنة-اةتبت = قيمة الأصل رمت اللنة  
 جنيه 500=  2500 – 3000= 

 المعالجة المحاسبية للإهلاك :

بصبببرو النظبببر  بببن اليريقبببة التبببي يحلببب  ي بببا اةتببببت فبببإ  م الابببة اةتببببت مبببن الناحيبببة 
 المحاسةية بتم بيريقتين م لك  لى النحو التالى:

 الطريقة الأولى : معالجة الإهلاك في حساب الأصل: -1

وةقببا ل بب ه اليريقببة  ببتم يصببم قيمببة اةتبببت مببن بكلفببة الأصببل مصالتببالي يظ ببر رصببيد        
 اة اةتبت بتم لما  لي :الأصل بالميزانية ب د ورإ اةتبت الخاص باللنة بم ني ر  م ال

 
 مياانية                         إهلاك السنة =   ××            –الأصل = رصيد الأصل  

 مصروف                                               

 أ.خ                                                       ادهلاك               

 قيود اليومية :
 بخفيض بكلفة الأصل بقل  اةتبت لما  لي : -1

××  

×× 

 من حد / إهلاك الأصل

 إلي حد / الأصل   

  قفات اةتبت في الأرصاإ مالخلاتر : -2

××  

×× 

 من حد / أ . خ

 إلي حد / إهلاك الأصل   
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 ( : 12مثال ) 

ر اةنتبباجي جنيببه مقببد قببدر ال مبب 10500اشببترت  حببدل المنشببآت آلببة بمةلببغ  1/1/2020فببي 
 جنيه . 500ل  ه الآلات بخمة سنوات لما قدرت قيمة النفاية في ن اية ت ه المدل بمةلغ 

 والمطلوب :

 حلاق قل  اةتبت اللنو  ل صل وةقا ليريقة القل  الثايي . -1
 بلايل قل  اةتبت  ن اللنة في الدفابر . -2
 . 2020بصوير حلاق  تبت الآلات ، حب / الآلات في ن اية  ام  -3
 31/12/2020ييا  رلر اةتبت  لي القواتم المالية في  -4

 الحــــــــــــــل 

 رملا : حلاق قل  اةتبت اللنو  :
 جنيه 10000=  500 – 10500القيمة القايلة للإتبت = 
 جنيه سنويا  2000=  5÷  10000قل  اةتبت اللنو  = 

 : لانيا : بلايل قل  اةتبت في الدفابر
 قيود اليومية 

10500 

 

 

2000 

 

 

2000 

 

10500 

 

 

2000 

 

 

2000 

 من حد / ا زلإ 

 إلي حد / الخاينة

 ) شرام آزلإ نقدا (

 من حد / إهلاك ا زلإ 

 إلي حد / ا زلإ 

 ) قسم ادهلاك السنوي  زلإ (

 من حد / الأرباح والخسائر

 إلي حد / إهلاك ا زلإ 

 ) ترحيل ادهلاك إلي حد / أ . خ (

1 /1 /2020 

 

 

21 /12/2020 

 

 

21 /12/2020 

 حب /  تبت الآلات  
2000 

 

2000 

 / 12/ 31 إلي حد / ا زلإ 

2020 

2000 

 

2000 

 من حد /أ.خ

  

  

31 /12 / 

2020 
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 حبب / الآلات 
10500 

 

10500 

 1/1 إلي حد / الخاينة

2020 

2000 

8500 

10500 

 من حد / إهلاك ا زلإ 

 31/12رصيد مرحل 

31 /12 

2020 

   2020/ 12/ 31لألر  لي القواتم المالية في ا
 مياانية                 850=  2000 – 10500رصيد ا زلإ نهاية السنة الأصل = 

 مصروف                                                           

 أ.خ                                                                  2000 ادهلاك  = 

 31/12/2020حب / ر . خ  ن اللنة المنت ية في                    
 إلي حد / إهلاك ا زلإ  2000

 

  

 12/2020/ 31الميزانية ال مومية في  
 

8500 

 أصول ثابتة 

 آزلإ 

  

 الطريقة الثانية :معالجة الإهلاك في حـ/ مخصص الإهلاك: -2

" مخصبص رم مامبع اةتببت " حيبث  تامبع فببي  مفقبا ل ب ه اليريقبة  بتم فبتا حلباق يلبمي 
تبب ا الحلبباق لببل اةتبكببات التببي بخببص الأصببل حتببى ن ايببة  مببره اةنتبباجي مصالتببالي فببإ  
رصببيد تبب ا المخصببص مفببي ن ايببة ال مببر اةنتبباجي ل صببل سببوو  تلببام  مببع بكلفببة الأصببل 

 القايلة للإتبت .

 موةقا ل  ه اليريقة بتم م الاة اةتبت لما  لي :
 ميزانية ميرمحة من الأصل .             مخصص  تبت الأصل 

 مصرمو                        
 ر . خ             تبت الأصل 
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 قيود اليومية 
 إثبالإ ادهلاك -1    

××  

×× 

 من حد / إهلاك الأصل 

 إلي حد / مخص  إهلاك الأصل    

 إقفال ادهلاك في الأرباح والخسائر -2    

××  

×× 

 من حد / أ . خ

 إلي حد / إهلاك الأصل   

 ميبحن  لي ت ه اليريقة :
بظ ر بكلفة الأصل بالميزانية   التكلفة التاريخية د لم ييرإ من با مخصبص اةتببت  •

 ، رم  تم    ار مخصص اةتبت في جان  الالتزامات.

مخصبببص  تببببت الأصبببل  زيبببد لبببل سبببنة بمقبببدار  تببببت اللبببنة مصالتبببالي فبببإ  رصبببيد  •
المخصص في ن اية اللنة الأملى يكو  تو نفله  تبت تب ه اللبنة نظبرا ل بدم مجبود 
رصيد سايح للمخصص مرصيد المخصص في ن ايبة اللبنة الثانيبة  ةبارل  بن رصبيد 

 المخصص في ن اية اللنة الأملى +  تبت اللنة الثانية متك ا ......
 ر  ر  رصيد المخصص في ن اية ر  سنة =

 رصيد المخصص في ن اية اللنة اللابقة   يداية اللنة الحالية د  +د  تبت اللنة الحالية.
 ( : 13مثال ) 

 باستخدام نفة ييانات المثات اللايح . 
 المطلوب :

 حلاق قل  اةتبت باستخدام وريقة القل  الثايي . -1
 بلايل قل  اةتبت  ن اللنة في الدفابر . -2
/ مخصببص  تبببت الآلات ، حببب /الآلات فببي اللببنة  بصببوير حلبباق  تبببت الآلات ، حببب -3

 الأملى مالثانية .
 ييا  رلر اةتبت  لي القواتم المالية في اللنة الأملى مالثانية . -4
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 الحــــــــــــل 

 حلاق اةتبت -1
        10500 - 500 

 2000ببببببببببب = = ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب 

               5 
 مص لك  تم م الاة اةتبت لما  لي :

 ر . خ                                             2000اةتبت =      
 ميزانية .                      2000=  2000مخصص اةتبت = صفر + 

 قيود اليومية -2
10500 

 

 

2000 

 

 

 

2000 

 

10500 

 

 

2000 

 

 

 

2000 

 من حد / ا زلإ 

 إلي حد / الخاينة

 ) شرام آزلإ نقدا (

 من حد / إهلاك ا زلإ 

 إلي حد / مخص  إهلاك ا زلإ 

 إثبالإ ادهلاك

 من حد / الأرباح والخسائر

 إلي حد / إهلاك ا زلإ 

 إقفال إهلاك ا زلإ 

1 /1 /2020 

 

 

31 /12/2020 

 

 

31 /12/2020 

 حب /  تبت آلات 
2000 

 

 

إلي حدد / مخصد  

 ادهلاك

 

إلي حدد / مخصد  

 ادهلاك

31 /12 / 

2020 

 

31 /12 / 

2021 

2000 

 

 من حد / أ . خ

 

 

 من حد / أ . خ

31 /12 / 

2020 

 

31 /12 / 

2021 

2000 2000 

2000 2000 

2000 2000 
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 حب / الآلات 
10500 

 

 

 / الخاينة إلي حد

 

 

 

 رصيد منقول

1/1/ 

2020 

 

 

1/1/ 

2021 

10500 

 

 رصيد مرحل

 

 

 

 رصيد مرحل

31 /12 / 

2020 

 

 

31 /12 / 

2021 

10500 10500 

10500 10500 

10500 10500 

 حب / مخصص  تبت الآلات 
2000 

 

 

 رصيد مرحل

 

 

 رصيد مرحل

31/12 / 

2020 

 

31/12 / 

2021 

2000 

 

مددن حددد/ اهددلاك 

 لإ ازز

 

 رصيد منقول

مددن حددد/ اهددلاك 

 اززلإ 

31/12/ 

2020 

 

1/1/

2021   

 

31/12/ 

2021 

2000 2000 

4000 2000 

2000 

 

4000 4000 

 الألر  لي القواتم المالية  -4
 31/12/2020حد / أ . خ عن السنة المنتهية في 

   إلي حد / إهلاك ا زلإ  2000

 2020/ 12/ 31  المياانية العمومية في

 

 

 

8500 

 

10500 

2000 

 

 أصول ثابتة 

 آزلإ 

 ( مخص  إهلاك -)
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 31/12/2021حد / أ . خ عن السنة المنتهية في 

   إلي حد / إهلاك ا زلإ  2000

 2021/ 12/ 31المياانية العمومية في  

 

 

 

6500 

 

10500 

4000 

 

 أصول ثابتة 

 آزلإ 

 ( مخص  إهلاك -)

  

 ملاحظات علي الحل : 

 الآلات يتكلفت ا دم  بكير لم ورحنا من ا مخصص اةتبت .  رت  -1
جنيببه مصالتببالي  10000فببي ن ايببة  مببر الآلات يكببو  رصببيد مخصببص اةتبببت يلببام   -2

 جنيه في رصيد الآلات متي بمثل قيمة الخردل رم النفاية . 500 تةقي مةلغ 
 ( :  14مثال )  

جنيبببببه ،  10000بفبببببرض ر  رصبببببيد الآلات الظببببباتر ضبببببمن ررصبببببدل ميبببببزا  المراج بببببة يلبببببغ 
 . 3000ممخصص  تبك ا 

 المطلوب : 

%  10حلاق اةتبت مصيا  رلره  لي القواتم المالية   ا  لمي ر  الآلات بلبت لك بم بدت   
 سنويا قل  لايي .

 الحـــــــــل 

 ر.خ                                     1000% =  10×  10000اةتبت = 
 ميزانية                               4000=  1000+  3000مخصص اةتبت 

 الأرباح والخسائر

 إهلاك ا زلإ   1000
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 المياانية 

 

 

 

6000 

 

10000 

4000 

 

 أصول ثابتة 

 آزلإ 

 ( مخص  إهلاك -)

  

 
 ( :  15مثال )  

 في المثات اللايح بفرض ر  الآلات بلت لك بيريقة القل  المتناقص 
 بت مصيا  رلره  لي القواتم المالية.حلاق اةتالمطلوب : 

 بم يد للحل
 ر.خ                          700% =   10د ×   3000 –  10000اةتبت =    

 ميزانية                                 3700=   700+   3000مخصص اةتبت = 
   حد/ الأرباح والخسائر

 إهلاك ا زلإ   700

 

  

 المياانية 

 

 

 

6300 

 

10000 

3700 

 

 أصول ثابتة 

 آزلإ 

 ( مخص  إهلاك -)

  

 
 إهلاك الأصول المشتراه خلال السنة : 

  ا بببم شببرال رصببوت يبببت اللببنة يحلبب  ل ببا  تبببت مببن ببباريخ اسببتخدام ا حتببى ن ايببة اللببنة، 
 بم نى ر  الاتبت يحل   ن مدل الاستخدام الف لى يبت اللنة.

 ت × الم دت × المدلاةتبت = بكلفة الأصل القايلة للإتب
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 ( :  16مثال )  

مالملببتخرجة مببن دفببابر المنشبب ل  31/12/2021فيمببا  لببي ب ببض ررصببدل ميببزا  المراج ببة فببي 
 زياد التاارية 

 رلاة  50000    
 مخصص  تبت رلاة  20000    

جنيبه ميلبت لك الألباة  10000بمةلبغ  1/4/2021 لما ب   المنش ل اشبترت رلباة جد بد فبي 
 % قل  لايي . 20بم دت 

 المطلوب : 

بصبببوير الحلبببابات التبببي بتببب لر بالم لومبببات اللبببابقة مصيبببا  رلبببر تببب ه ال مليبببات  لبببي حلبببابات 
 النتيابببببببببببببببببببة مالمرلبببببببببببببببببببز المبببببببببببببببببببالي بفبببببببببببببببببببرض  لةبببببببببببببببببببات اةتببببببببببببببببببببت فبببببببببببببببببببي مخصبببببببببببببببببببص 

 اةتبت .
 الحـــــــــــــــل 

 بم يد للحل
 جنية 50000رصيد الألاة رير اللنة                                

                                                  

 بم شرات ا               الألاة الموجود من  10000                    

                                              40000يبت اللنة                  رمت اللنة                         
                           20 تبت الألاة :                                

 8000× بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب =         40000الموجود من رمت اللنة =  -1
                                              100 

                                           20            9                               
 1500× ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب × ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب =   10000المشتر  يبت اللنة =  -2

                                          100           12 
 ر.خ                                                           9500=    تبت الألاة 

 ميزانية                          29500=    9500+   20000مخصص اتبت الالاة =  
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 حب / الألاة 
40000 

10000 

 

50000 

 رصيد منقول 

 إلي حد / البنك 

1 /1 

1 /4 

 

50000 

 

50000 

 

 رصيد مرحل

 

31 /12 

 ك الأثاث حد / مخص  إهلا

29500 

 

29500 

 20000 12/ 31 رصيد مرحل

9500 

29500 

 رصيد منقول 

 من حد / ادهلاك

1 /1 

31 /12 

 حد / إهلاك الأثاث 

9500 

9500 

إلي حد / مخص  

 إهلاك الأثاث 

31 /12 9500 

9500 

 12/ 31 من حد / أ . خ

 31/12/2021حد / أ . خ عن السنة المنتهية في 

9500 

 

   إلي حد / إهلاك أثاث 

 التاامالإ               2021/ 12/ 31أصول                        قائمة المركا المالي في 

              

  

 

2150 

 

50000 

29500 

 أصول ثابتة 

 أثاث 

 ( مخص  إهلاك -)

  

متبو ببباريخ الشبرال حيببث لبم  ببنص فببي  1/4 بحبن رننببا افترضبنا اسببتخدام الألباة فببي  •
 . المثات  لي باريخ الاستخدام

 بم   داد الحلابات يدم   جرال قيود اليومية حيث لم ييل  في المثات ت ه القيود . •
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 بيع الأصول الثابتة : 

رنببم ر  المنشبب ل بشببتر  الأصببوت الثايتببة بكببرض الاسببتخدام ملببية بكببرض   ببادل الةيببع  لا ر  
لحاجببببة رم  لببببك لا يمنببببع مببببن قيببببام المنشبببب ل يةيببببع رحببببد رصببببول ا الثايتببببة   ا لانببببي زاتببببدل  ببببن ا

 انخفضي لفالب ا .
 مفببببببببببي حالببببببببببة ييببببببببببع الأصببببببببببوت الثايتببببببببببة يببببببببببثمن ر لببببببببببى مببببببببببن صببببببببببافي التكلفببببببببببة التاريخيببببببببببة 

 مخصص اةتبت حتى باريخ الةيع د –  التكلفة التاريخية 
فببي تبب ه الحالببة بحقببح المنشبب ل رصببا مببن  مليببة الةيببع يلببمي ررصبباإ ررسببمالية رمببا   ا لببا  لمببن 

 الةيع رقل من صافي التكلفة بحقح المنش ل يلارل من  ملية الةيع بلمي يلارل ررسمالية .
م نببد ييببع رحببد الأصببوت الثايتببة نتةببع مببا  لببي ةلةببات  مليببة الةيببع ممببا  نببتص  ن ببا مببن رصببا رم 

 يلارل .
  تم فتا حلاق يلمي حب / الأصل المةاع يا ل مد ن يتكلفة الأصل .   -1

××  

×× 

 من حد / الأصل المبام

 إلي حد / الأصل    

  تم ج ل حب / الأصل المةاع داتن يثمن الةيع .  -2
××  

×× 

 من حد / البنك / الخاينة 

 إلي حد / الأصل المبام     

 مصرمفات الةيع  لي الأصل المةاع . يتم تحميل  -3
××  

×× 

 من حد / الأصل المبام 

 إلي حد / البنك / الخاينة     

 مةاع  تم  قفات مخصص  تبت الأصل في حب / الأصل ال  -4
××  

×× 

 من حد / مخص  إهلاك الأصل

 إلي حد / الأصل المبام     

 تم حلاق  تبت الأصل المةاع من يداية اللنة محتى باريخ الةيع ميتم برحيله ل صل   -5
 المةاع . 

××  

×× 

 من حد / إهلاك الأصل المبام 

 إلي حد / الأصل المبام      
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  تم حلاق رصا رم يلارل الةيع مبقفل في الأرصاإ مالخلاتر .   -6
 الرصا رم الخلارل =

×× 

×× 

×× 

 )××( 

 )××( 

 لمن الةيع 
 + مخصص  تبت الأصل المةاع

 +  تبت الأصل المةاع حتى باريخ الةيع
 د بكلفة الأصل المةاع - 
 د مصرمفات الةيع .- 

   ا لا  النابص رصا :  -ر
××  

×× 

 من حد / الأصل المبام 

 رإلي حد / الأرباح والخسائ    

   ا لا  النابص يلارل : -ق 
××  

×× 

 من حد / أ . خ

 إلي حد / الأصل المبام   

  قفات  تبت الأصل المةاع في الأرصاإ مالخلاتر .  -7
××  

×× 

 من حد / أ . خ

 إلي حد / إهلاك الأصل المبام    

 فببي حالببة مجببود جببزل لببم  ةبباع مببن الأصببل   ملببتمر حتببى ن ايببة اللببنة د فببي تبب ه الحالببة -8
يحلبببب   تبببببت ل بببب ه الاببببزل مببببن الأصببببل مم الاتببببه لمببببا سببببةح  نببببد الحببببد ث  ببببن الم الاببببة 

 المحاسةية للإتبت .
 ( :  17مثال )  

 :  1/2021/ 1فيما  لي ب ض الأرصدل الملتخرجة من دفابر منشال ضيال  وم 
25000  

9000 
 رلاة 

 مخصص اتبت رلاة 
جنيبببه ، ممخصبببص  6000يخيبببة با بببي المنشببب ل رلببباة قبببديم بكلفتبببه التار  1/10/2021مفبببي 

جنيه  200جنيه بم بحصيله نقدا مبم دفع مةلغ  5000جنيه مصلغ لمن الةيع  20000 تبكه  
 نقدا  مولة ييع .
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 % قل  لايي . 10فإ ا  لمي ر  الألاة يلت لك ينلةة 
 المطلوب : 

  لةات ال مليات اللابقة في اليومية مبرحيل ا  لي دفتر الأستا  . -1
ييببببا  رلببببر ال مليببببات اللببببابقة  لببببي حلببببابات النتياببببة م لببببي قاتمببببة المرلببببز المببببالي فببببي  -2

31/12/2021 
 الحـــــــــــل 

                                            10              9                            

 450× ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب × ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب =   60000 تبت الألاة المةاع =  
                                     100           12 

                                         10                     
 1900× ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب =            190000 تبت الألاة الةاقي = 

                                       100 
                                                              2350 

  لةات ال مليات بالدفابر : -1
6000 

6000 

 من حد / الأثاث المبام 

 إلي حد / الأثاث 

 تخفيل حد / الأثاث بتكلفة  الأثاث المبام 

1 /10 

 

 

2000 

2000 

 من حد / م . إهلاك الأثاث 

 إلي حد / الأثاث المبام 

تخفيل حد / م . ادهلاك بنصيب الأثاث المبام  

 من المخص  

1 /10 

 

 

450 

450 

 من حد / إهلاك الأثاث 

 إلي حد / الأثاث المبام 

 تحميل حد / الأثاث المبام 

     10/    1  حتى  1/ 1بادهلاك عن المد  من 

 ) لإ . البيص (

1 /10 

500 
 

500 

 من حد / الخاينة 

 إلي حد / الأثاث المبام 

 ثمن بيص الأثاث 

 

200 
 

200 

 من حد / الأثاث المبام 

 إلي حد / الخاينة 

 دفص عمولة بيص الأثاث 

1 /10 
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1250 

1250 

 من حد / الأثاث المبام 

 إلي حد / أ . خ

 إقفال حد / الأثاث المبام في  

 / أ . خ بيص الأثاث  حد

1 /10 

1900 

1900 

 من حد / إهلاك الأثاث 

 إلي حد / م . إهلاك الأثاث 

إضافة إهلاك الأثاث المستمر في الخدمة إلي حد  

 مخص  ادهلاك  /

31 /12 

2350 

2350 

 من حد / أ . خ

 إلي حد / إهلاك الأثاث 

 تحميل حد / أ . خ بإهلاك الأثاث 

 المبام والمستمر في الخدمة

31 /12 

 حب / الألاة 
25000 

 

 

25000 

 رصيد منقول 

1 /1 /2021 

6.000 

19.000 

 

25000 

 1/10من حد / الأثاث المبام  

 12/ 31رصيد مرحل 

 ) يظهر بالمياانية ( 

 حب / مخصص  تبت الألاة 
2000 

8900 

 

10900 

إلي حد / الأثاث المبام  

1 /10 

 12/ 31رصيد مرحل 

90000 

1900 

 

10900 

 رصيد منقول 

/ إهلاك الأثاث  من حد

31 /12 

 حب / الألاة المةاع 

6.000 

200 

1250 

 

7450 

 10/ 1إلي حد / الأثاث  

 10/ 1إلي حد / الخاينة  

 إلي حد أ . خ 

2000 

 

450 

5000 

7450 

من حد / م . مخص  إهلاك 

 10/ 1الأثاث 

 1/10من حد / إهلاك الأثاث 

 10/ 1من حد / البنك  
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 حب /  تبت الألاة 

450 

1900 

1.350 

 10/ 1إلي حد / الأثاث المبام 

 12/ 31إلي حد / م. إهلاك الأثاث  

1.350 

 

1.350 

 12/ 31من حد / أ . خ 

 رلر ال مليات  لي النتياة مالمرلز المالي :  -2

 2021/ 12/ 31حب / ر . خ  ن اللنة المنت ية في 

 إلي حد / إهلاك الأثاث  2350

 

 من حد / أ . خ بيص الأثاث  1250

 2021/ 31/12رلز المالي في قاتمة الم

 

 

 

10100 

 أصول ثابتة 

 أثاث  19000

 م . مخص  أثاث  8900

  

 ( :  21مثال )  

 31/12/2021  رت الأرصدل التالية بميزا  المراج ة في    
  دائن  مدين 

 آزلإ ومعدالإ   80000

 أثاث ومهمالإ   30000

 مجمص إهلاك آزلإ  28800 

 مجمص إهلاك أثاث  6000 

 سيارالإ   60000

 فإذا علمت : 

%  لبي الرصبيد المتنباقص يينمبا  ةلبغ الم بدت المقبدر   20القل  اللنو  ةتبت الآلات    -1
 % سنويا قل  لايي . 10ةتبت الألاة 
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 % قل  متناقص . 25مبلت لك بم دت  1/4/2000الليارات مشتراه في  -2
 والمطلوب : 

 الأصوت الثايتة مإ  ارتا بالقواتم الختامية.بلوية حلابات 
 الحــــــــــــــل 

 بم يد للحل
 الآلات  -1

 مامع اةتبت –صافي رصيد الأصل = بكلفة الأصل 
 =80000 –  28800   =51200 

 ر.خ                            10240% =   20×   51200ميكو  قل  اةتبت =  
 ميزانية                                 39040=   10240+   28800=   مامع الاتبت

 الالاة مالم مات: -2
 ر.خ                                   3000% =    10×   30000قل  اةتبت =  

 ميزانية                            9000=   3000+   6000مامع الاتبت  =        
 الليارات:  -3

 ر.خ              11250د =  12÷   9% ×   25×   60000قل  الاتبت        
 ميزانية                            11250=   11250مامع الاتبت = صفر +         

 ميتم  جرال القيود التاليةفى دفابر اليومية: 
10240 

 

 

10240 

 

 

3000 

 

 

 

10240 

 

 

10240 

 

 

3000 

 

 من حد / اهلاك اززلإ 

 إلي حد / مخص  اهلاك اززلإ     

 اثبالإ اهلاك  اززلإ  

 من حد/ أ.خ

 إلى حد/ أهلاك اززلإ 

 إقفال اهلاك اززلإ 

 من حد / إهلاك الأثاث ومهمالإ 

 إلي حد / مخص  إهلاك الأثاث والمهمالإ      

 إثبالإ اهلاك ازثاث والمهمالإ 
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3000 

 

 

112500 

 

 

11250 

 

3000 

 

 

11250 

 

 

11250 

 

 حد / الأرباح والخسائر من 

 إلي حد / إهلاك الأثاث والمهمالإ     

 إقفال اهلاك ازثاث والمهمالإ 

 من حد / إهلاك السيارالإ 

 إلي حد / مخص  إهلاك السيارالإ     

 إثبالإ إهلاك السيارالإ 

 من حد / الأرباح والخسائر 

 إلي حد / إهلاك السيارالإ     

 إقفال اهلاك السيارالإ 

 ت يدفتر الأستا  لما  لي : مبظ ر الحلابا
 رملا : حلابات الأصوت :

متي بظ ر لالم تباد مد نبة بيةي ت با ملا بتب لر ميلقبا بب   حلبابات للإتببت والمبا ببم بلبوية 
 اةتبت مع مخصص الاتبت

 لانيا : حلابات مخصص اةتبت : 
 حب / مامع  تبت الآلات 

 39040 

 

39040 

 28800 رصيد مرحل )بالمياانية( 

10240 

39040 

 1/ 1رصيد 

 من حد / إهلاك ازلإ 

 حب / مامع  تبت الألاة 
9000 

 

9000 

 6000 رصيد ) بالمياانية ( 

3000 

9000 

 1/ 1رصيد 

 من حد /  إهلاك اثاث 

 حب / مخصص  تبت الليارات 
11250 

11250 

 11250 رصيد مرحل ) بالمياانية  

11250 

 من حد / إهلاك سيارالإ 
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 ر حب / الأرصاإ مالخلات
10240 

3000 

11250 

 إلي حد /  إهلاك ا زلإ 

 إلي حد / إهلاك الأثاث 

 إلي حد / إهلاك السيارالإ 

  

 الميزانية ال مومية 
 

 

40960 

 

21000 

 

48750 

80000 

39040 

30000 

9000 

60000 

11250 

 

 آزلإ 

 ( مخص  إهلاك -)

 أثاث ومهمالإ 

 ( مخص  إهلاك -)

 سيارالإ 

 ( مخص  إهلاك -)

  

 

 

 

 

 

 عملاء ) المدينين ( : جرد ال  3/ 4

   ببببببببببببببببدو جببببببببببببببببرد ال مبببببببببببببببببل رم المببببببببببببببببد نين  لببببببببببببببببي ميابقببببببببببببببببة الببببببببببببببببد و  التببببببببببببببببي لببببببببببببببببدل 
 ال مببببببل مبببببع مبببببا تبببببو ملبببببال فبببببي البببببدفابر مالت بببببرو  لبببببي مقبببببدار البببببد و  التبببببي لا  وجبببببد 

 رمل في بحصيل ا   الد و  الم دممة د مالد و  المشكوت في بحصيل ا مالاحتياط ل ا.
 إجراءات جرد العملاء ) المدينين ( :  1/ 3/ 4

ب تةر ررصدل ال مبل من الأصوت المتداملة ل لك  تم بقييم ا وةقا للقيمة المنتظر بحقيق ا في 
 الملتقةل ل لك يا  ر   را ي ما  لي  ند جرد المد نين:

 الد و  الم دممة : -1
متبي الببد و  التببي لا  وجببد رمببل فببي بحصببيل ا  مببا ةفبببس ال ميببل رم مفابببه رم مكادربببه الببةبد 

 ملم  ترت شي ا، ل لك ب تةر ت ه الد و  يلارل حدلي ف ب .
 الد و  المشكوت في بحصيل ا : -2

متي بتمثل في ررصدل ال مبل التي مبن المحتمبل  بدم بحصبيل ا سبوال، مرنبم ر  تب ه البد و  
لم  تم   دام ا ف ب  لا رن ا ب تةر يلارل محتملة ياب  ريب تا فبي الحلبةا   نبد   بداد القبواتم 

 المالية بيةيقا لقا دل الحيية مالح ر .
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 الخصم الملموإ به المحتمل : -3
متببو الخصبببم البب    توقبببع ر  يحصبببل  ليببه ال مببببل فببي الملبببتقةل مرنبببم رنببه لا يمثبببل يلبببارل 
حببدلي ف ببب  لا رنببه يابب  ريبب ه فببي الا تةببار  نببد   ببداد القببواتم الماليببة بيةيقببا لقا ببدل الحييببة 

 مالح ر .
 المعالجة المحاسبية للديون المعدومة :  2/ 3/ 4

 يمكن بقليم الد و  الم دممة  لي جزر ن لما  لي :   
 د و  م دممة يبت اللنة المالية : -ر    

متي البد و  التبي ببم   بدام ا يببت اللبنة لب لك فبإ  تب ه البد و  يكبو  قبد سبةح اسبتنزال ا مبن 
 في ن اية اللنة . رصيد المد نين يبت اللنة ممن لم لا  تم استنزال ا مرل ريرل 

 د و  م دممة  ند الارد : -ق    
متي الد و  الم دممة التي  تم اكتشاف ا في ن اية اللنة المالية ر   ند الارد، ل لك فبإ  تب ه 

 الد و  لم يلةح استنزال ا من رصيد المد نين ل لك  تم يصم ا في ن اية اللنة .
مفي لل الأحوات فإ  لب النو ين من الد و   تم  قفال ما  ما في حلاق الأرصاإ مالخلباتر رم 

 في حلاق مخصص الد و  المشكوت في بحصيل ا لما سيرد فيما ب د .
 معالجة مخصص الديون المشكوك في تحصيلها : -2

الببد و  المشببكوت فببي بحصببيل ا بمثببل يلببارل محتملببة الحببدمة يابب  الاحتيبباط ل ببا مببن يبببت 
حاببز جببزل مببن   ببرادات الفتببرل يلببام  بلببك الخلببارل المحتملببة م لببك مببن يبببت  نشببال حلبباق 
يلبببمي مخصبببص البببد و  المشبببكوت في بببا يا بببل داتبببن بمقبببدار تببب ه الخلبببارل محلببباق الأرصببباإ 
مالخلاتر مد نا ميظ ر ت ا المخصص ميرمحا من يند المد نين في الميزانية   رم يظ بر فبي 
جان  الالتزامات د مفي ن ايبة اللبنة الماليبة التاليبة  بتم  جبرال بلبوية يبين المخصبص القبديم   

 ال   بم بكوينه ال ام اللايح د مالمخصص الاد د  الميلوق بكوينه في ال ام الحالي د.
متنببات وببريقتين لم الاببة الببد و  المشببكوت فببي بحصببيل ا مالببد و  الم دممببة م لببك  لببي النحببو 

 التالي :
 م الاة الد و  الم دممة بشكل منفصل  ن الد و  المشكوت في بحصيل ا.الطريقة الأولى :

مفببي  ببل تبب ه اليريقببة نتيببع الآبببي لم الاببة لببل مببن الببد و  الم دممببة مالببد و  المشببكوت فببي 
 بحصيل ا :
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 بالنسبة للديون المعدومة : -أ

 بيرإ الد و  الم دممة  ند الارد من رصيد المد نين -1
المعدومدددة د البببد و  -رصبببيد المبببد نين = الرصبببيد الظببباتر ضبببمن ررصبببدل ميبببزا  المراج بببة  

 مياانية                                  الجديد  =  ××                      

  تم جمع الد و  الم دممة الاد دل    ند الارد د مالد و  الم دممة القديمة  يبت اللنةد -2
مامببوع الببد و  الم دممببة = الببد و  الم دممببة  نببد الاببرد + رصببيد الببد و  الم دممببة الظبباتر 

 ر . خ                          ضمن الأرصدل = ××               
 قيود اليومية 

×× 

 

 

×× 

 

×× 

 

 

×× 

 من حد / الديون المعدومة 

 إلي حد / المدينين    

 إثبالإ الديون المعدومة عند الجرد 

 من حد / أ . خ

 إلي حد / الديون المعدومة     

 سائر إقفال مجموم الديون المعدومة في الأرباح والخ

 بالنسبة للديون المشكوك في تحصيلها : -ب 

  تم حلاق المخصص الاد د : -1
متببو المخصببص الميلببوق بكوينببه فببي ن ايببة اللببنة ميحلبب  تبب ا المخصببص  مببا لنلببةة مببن 

 رصيد المد نين ب د ورإ الد و  الم دممة  ند الارد رم لنلةة من المةي ات الآجلة .
 المخصص الاد د = 

 ميزانية         ن ب د الد و  الم دممة ند الارد × نلةة المخصص=××     رصيد المد ني   
 رم  المخصص الاد د = المةي ات الآجلة × نلةة المخصص    
  تم حلاق الفرل يين المخصص القديم مالمخصص الاد د  -2

 ر . خ         د المخصص الاد د = ××       -الفرل = المخصص القديم            
 تنا نكو  رمام لبة احتمالات تي :

 المخصص القديم يلام  المخصص الاد د: الاحتمات الأمت:
 مفي ت ه الحالة لا  وجد يلارل رم رصا.     
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 المخصص القديم رقل من المخصص الاد د: الاحتمات الثاني : 
مت ا ي ني ر  رصيد المخصص الموجود من ال بام اللبايح   القبديم د لا يكفبي المخصبص    

الميلبببببوق بكوينبببببه  الاد بببببد د ممبببببا  تيلببببب  ضبببببرمرل زيبببببادل المخصبببببص القبببببديم لكبببببي يلبببببام  
 المخصص الاد د مصالتالي يظ ر الفرل في الاان  المد ن في الأرصاإ مالخلاتر .

 المخصص القديم ركةر من المخصص الاد د:الاحتمات الثالث :
مت ا ي ني ر  رصيد المخصص الموجود من ال ام اللايح ركةر من المخصص الميلبوق     

بكوينه في ن اية ال بام الحبالي لب لك  بتم بخفبيض المخصبص القبديم بمقبدار الفبرل ميظ بر تب ا 
 الفرل في الاان  الداتن في حلاق الأرصاإ مالخلاتر .

 ( المخص  الجديد -المخص  القديم )                      

                                                                 

 المخصص القديم يلام  الاد د 
 لا  وجد رصا رم يلارل 

 المخصص القديم رقل
 يلارل 

 المخصص القديم ركةر   
 رصا 

 قيود اليومية 
 

×× 

 

 

 

×× 

 

 

×× 

 

 

 

×× 

 إذا كان المخص  القديم أقل من الجديد  -1

 من حد / أ . خ 

 إلي حد / مخص  الديون المشكوك فيها       

 تعلية المخص  القديم لكي يساوي المخص  المطلوا 

 إذا كان المخص  القديم أكبر من الجديد  -2

 من حد / مخص  الديون المشكوك فيها 

 إلي حد / أ . خ      

 تخفيل المخص  القديم لكي يساوي المخص  المطلوا 

 (: 22مثال  ) 

 .31/12/2021رصدل ميزا  المراج ة ةحدل المنشآت في فيما  لي ب ض ر
 مد نين   10500

 د و  م دممة      200
 مخصص د و  مشكوت في ا      600
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جنيبه ميبراد بكبوين مخصبص  500فإ ا  لمي رنه  ند الارد بم اكتشاو د و  م دممة قبدرتا 
 % من المد نين . 10د و  مشكوت في بحصيل ا ينلةة 

 المطلوب :

 ةات ال مليات اللابقة في دفتر اليومية مبرحيل ا  لي دفتر الأستا  . ل -1
 ييا  رلر ال مليات اللابقة  لي حلاق الأرصاإ مالخلاتر مقاتمة المرلز المالي. -2

 الحــــــــــــل 
 تمهيد للحل :

 بالنلةة للد و  الم دممة : -1
 ميزانية                              10000=  500 – 10500رصيد المد نين = 

 ر . خ                             700=  500+  200ماموع الد و  الم دممة = 
 بالنلةة لمخصص الد و  المشكوت في ا -2

                                     10                              
 ميزانية                        1000× بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب =  10000المخصص الاد د = 

 يلارل                    100                                    
 ر . خ                                         400=     1000 – 600الفرل = 

 قيود اليومية -1
500 

 

 

700 

 

 

400 

 

500 

 

 

700 

 

 

400 

 حد / الديون المعدومة من

 إلي حد / المدينين

 إثبالإ الديون المعدومة عند الجرد 

 من حد / أ . خ

 إلي حد / الديون المعدومة

 ____________________________ 

 من حد / أ . خ

 إلي حد / مخص  الديون المشكوك فيها

تعليددة مخصدد  الددديون المشددكوك فيهددا لكددي 

 يساوي المخص  المطلوا 

31 /12 

 

 

31 /12 

 

 

 

31 /12 
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 حلابات الأستا   -2
 حب / المد نين 

10500 

 

10500 

 500 12/ 31 رصيد منقول

10000 

10500 

 من حد / د . م

 رصيد مرحل

31 /12 

31 /12 

 حب / الد و  الم دممة 
200 

500 

700 

 رصيد منقول

 إلي حد/ المدينين

31 /12 

31 /12 

 

700 

700 

 

 من حد/ أ.خ

 

31 /12 

 ي احب / مخصص الد و  المشكوت ف
1000 

 

1000 

 رصيد مرحل

 ) مياانية(

31 /12 600 

400 

1000 

 رصيد منقول

 من حد / أ . خ

31 /12 

31 /12 

 الأثر علي الأرباح والخسائر والمياانية : -3

 2021/ 12/ 31حب / ر . خ  ن اللنة المنت ية في 
700 

400 

 إلي حد / د . م

 إلي حد / م . د . م . فيها

  

 12/2021/ 31  الميزانية ال مومية في
 

 

 

9000 

 

10000 

1000 

 أصول متداولة

 مدينين

 ( م.د.م. فيها-)
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 م الاة الد و  الم دممة مع مخصص الد و  المشكوت في بحصيل ا:الطريقة الثانية :

فببي  ببل تبب ه اليريقببة  ببتم م الاببة لببل مببن الببد و  الم دممببة مالببد و  المشببكوت فببي بحصببيل ا 
  لي النحو التالي :

 للديون المعدومة :بالنسبة  -أ

 الد و  الم دممة  ند الارد بيرإ من رصيد المد نين لما سةح  -1
 نببد  الببد و  الم دممببةد -ميببزا  المراج ببة   ضببمن ررصببدلرصببيد المببد نين = الرصببيد الظبباتر 

 ميزانية                         الارد = ××                              
  تم حلاق ماموع الد و  الم دممة -2

 ماموع الد و  الم دممة = الد و  الم دممة يبت اللنة + الد و  الم دممة  ند الارد 
لببم  ببتم  قفببات مامببوع البببد و  الم دممببة فببي مخصببص البببد و  المشببكوت فببي بحصببيل ا، متنبببا 

 نواجه لبلة احتمالات :
فل الد و    ا لا  المخصص القديم يلام  ماموع الد و  الم دممة في ت ه الحالة بق (1

 الم دممة بالكامل في المخصص مصالتالي لا  رحل شيل من ا ل رصاإ مالخلاتر.

  ا لا  المخصص القديم ركةر من ماموع الد و  الم دممة في تب ه الحالبة بقفبل لبل  (2
الببد و  الم دممببة فببي مخصببص الببد و  المشببكوت فببي بحصببيل ا ملا  رحببل من ببا شببيل 

 ل رصاإ مالخلاتر.

المخصص القديم رقل من ماموع الد و  الم دممة فبي تب ه الحالبة يقفبل جبزل   ا لا    (3
 فقبببببببببببب  مببببببببببببن الببببببببببببد و  الم دممببببببببببببة فببببببببببببي مخصببببببببببببص الببببببببببببد و  المشببببببببببببكوت في ببببببببببببا 
  المةلغ ال   يلتو ةه المخصص فق  د رما باقي الد و  الم دممة فتقفل في الأرصاإ 

 مالخلاتر .
 قيود اليومية
×× 

 

 

×× 

 

 

×× 

 

 

×× 

 من حد / الديون المعدومة

 إلي حد / المدينين

 إثبالإ الديون المعدومة عند الجرد 

 من حد / مخص  ديون مشكوك فيها

 إلي حد / الديون المعدومة
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×× 

×× 

 

 

 

 

 

 

×× 

 

 

إقفال الديون المعدومة بالكامل فدي مخصد  الدديون المشدكوك 

 في تحصيلها

 أو    

 من مذكورين    

 حد / مخص  الديون المشكوك في تحصيلها 

 حد / أ . خ 

 إلي حد / الديون المعدومة      

 إقفال رام من الديون المعدومة في مخص      

 الديون المشكو فيها والجام ا خر في ازرباح والخسائر

 ملحوظة :

 في حالة  دم مجود مخصص قديم بقفل الد و  الم دممة بالكامل في حب / ر . خ 
 ها :بالنسبة لمخصص الديون المشكوك في تحصيل -ب 

  تم حلاق المخصص الاد د لما سةح  ميظ ر بالميزانية ال مومية -1  
  تم بلوية مخصص لما  لي : -2  

  تم حلاق الةاقي من المخصص القديم ب د ورإ ماموع الد و  الم دممة. -
  تم حلاق الفرل يين الةاقي من المخصص القبديم مالمخصبص الاد بد ميظ بر الفبرل  -

 في الأرصاإ مالخلاتر
 د المخصص الاد د -الفرل = الةاقي من المخصص القديم  

 ( المخص  الجديد -الباقى من المخص  القديم )                   

                                                                 

الةاقى من المخصص القديم  
 يلام  الاد د 

 لا  وجد رصا رم يلارل 

الةاقى من المخصص  
 لقديم رقل من الاد د ا

 يلارل 

الةاقى من المخصص  
 القديم ركةر من الاد د 

 رصا 
 (: 23مثال ) 

 . 2021بفرض ر  الةيانات التالية ملتخرجة من دفابر  حدل المنشآت في ن اية  ام 
 مد نين   مبل د 20400

 د و  م دممة 1000
 مخصص د و  مشكوت في ا 1900
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جنيببه ميببراد بكببوين مخصببص  400فببإ ا  لمببي رنببه  نببد جببرد الحلببابات بببم   ببداد د ببن قببدره 
 % من رصيد المد نين . 8للد و  المشكوت في بحصيل ا ينلةة 

 المطلوب :

  لةات ال مليات اللابقة في دفتر اليومية مبرحيل ا  لي دفتر الأستا  . -1
 ييا  رلر ال مليات اللابقة  لي حلاق الأرصاإ مالخلاتر مقاتمة المرلز المالي. -2

 لحـــــــــــــل ا
 تمهيد للحل

 بالنلةة للد و  الم دممة : -ر
 ميزانية                            2000=  400 – 20400رصيد المد نين =  -1
 م.د.م.في ا                                  1400=  400+  1000ماموع د.م =  -2

منظرا لأ  مخصص الد و  المشكوت فى بحصبيل ا القبديم ركةبر مبن مامبوع البد و  الم دممبة 
 ل لك سوو  تم  قفات لل الد و  الم دممة في المخصص 

 بالنلةة لمخصص الد و  المشكوت في بحصيل ا -ق 
                                       8                              

 ميزانية                           1600× بببببببببببببببببببببببببب =  20000المخصص الاد د =  -1
                                     100 

 500=  1400 – 1900الةاقي من المخصص القديم =  -2
 ر . خ                       يلارل               1100=  1600 – 500الفرل =     

 قيود اليومية -1
400 

 

 

1400 

 

 

 

1100 

 

400 

 

 

1400 

 

 

 

1100 

 من حد / الديون المعدومة 

 إلي حد / المدينين    

 إثبالإ الديون المعدومة عند الجرد 

31 /12 

 من حد / مخص  الديون المشكوك فيها

 إلي حد / الديون المعدومة    

إقفال مجموم الديون المعدومة في مخص  الديون 

 المشكوك في تحصيلها

31 /12 

 من حد / أ . خ

 الديون المشكوك فى تحصيلها إلي حد / مخص      

 تعلية مخص  الديون المشكوك في تحصيلها

 القديم لكي يساوي المخص  المطلوا 

31 /12 
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 حلابات الأستا   -2
 حب / المد نين 

20400 

 

20400 

 400 12/ 31 رصيد منقول

2000 

20400 

 من حد / د . م

 رصيد مرحل

31 /12 

31 /12 

 

 حب / الد و  الم دممة 
1000 

400 

 

1400 

 رصيد منقول

 إلي حد / المدينين

31/12 

31/12 

1400 

 

 

1400 

مددن حددد/ مخصدد  

المشكوك فدى  الديون 

 تحصيلها

31 /12 

 حب / مخصص الد و  المشكوت في بحصيل ا 
1400 

1600 

3000 

 إلي حد / د .م

 رصيد مرحل

31/12 

31/12 

1900 

1100 

3000 

 رصيد منقول

 من حد / أ . خ

31/12 

31/12 

 حساا الأرباح والخسائر وقائمة المركا المالي الأثر علي -3

 2021/ 12/ 31حب / ر . خ  ن اللنة المنت ية في 
إلدددي حدددد / مخصددد  د . م فدددي  1100

 تحصيلها

  

 2021/ 31/12قاتمة المرلز المالي في 
 

 

 

18400 

 

20000 

1600 

 أصول متداولة

 مدينين

 ( م.د.م. فيها-)
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 الديون المعدومة المحصلة : -3
هي الديون التى سبه إعدامها از أن المنشأ  استطاعت تحصيلها خلال الفتر  الحاليدة، لدذلك و

تعتبر الديون المعدومة المحصلة إيراد بالنسبة للمنشأ  يظهر فدي الجاندب الددائن فدي الأربداح 

 والخسائر.

 قيود اليومية

×× 

 

 

×× 

 

 

 

×× 

 

 

×× 

 

 من حد / الخاينة / البنك 

 معدومة محصلة إلي حد / ديون      

 إثبالإ تحصيل ديون سبه إعدامها  

 من حد / ديون معدومة محصلة

 إلي حد / الأرباح والخسائر       

 إقفال الديون المعدومة المحصلة في حساا الأرباح والخسائر 

 الخصم المسموح به : -4

 رصبيد الخصببم الملببموإ بببه الظباتر ضببمن ررصببدل ميببزا  المراج بة يمثببل مقببدار الخصببم البب  
منحته المنش ل لل مبل يبت اللنة نظير اللداد يبت الفترل المتفح  لي با مصالتبالي ف بو يمثبل 
يلارل حدلي ف ب ل لك ي الص الخصم الملموإ به الظباتر ضبمن الأرصبدل  بن وريبح  قفالبه 
في حلاق الأرصاإ مالخلاتر رم قد بم  قفاله في مخصص الخصم الملموإ به لما تو الحبات 

 بالنلةة للد و  الم دممة .
 مخصص الخصم المسموح به : -5

  ا بوق ي المنش ل ر  تنات احتمات منا يصبم ملبموإ ببه ل مبت با فبي الملبتقةل فبإ  مقبدار 
ت ا الخصم يمثبل يلبارل محتملبة ميبتم م الابة تب ه الخلبارل المحتملبة  بن وريبح فبتا حلباق 
مخصص يصم ملموإ به ميتم م الاة الخصم الملموإ به ممخصبص الخصبم الملبموإ ببه 

  لي النحو التالي :
 الطريقة الأولى :

 م الاة الخصم الملموإ به بشكل منفصل  ن مخصص الخصم الملموإ به .    
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 الخصم المسموح به : -أ

 يقفل في الأرصاإ مالخلاتر لما  لى:
       ×× 

 

 

×× 

 من حد / أ . خ

 إلي حد / الخصم المسموح به    

 ح به :مخصص الخصم المسمو -ب  

  تم حلاق المخصص الاد د  -1
= رصببيد المببد نين ب ببد وببرإ الببد و  الم دممببة  نببد الاببرد ممخصببص الببد و  المشببكوت في ببا 

 ميزانية                                 الاد د × نلةة المخصص=   ××                
  تم حلاق الفرل يين المخصص القديم مالمخصص الاد د  -2

 ر.خ                   د الاد د = ××                    -الفرل = المخصص القديم  
 ميبحن تنا رنه  وجد لبة احتمالات 

 ( المخص  الجديد -المخص  القديم )                      

                                                                 

 المخصص القديم يلام  الاد د 
 وجد رصا رم يلارل لا  

 المخصص القديم رقل
 يلارل 

 المخصص القديم ركةر 
 رصا 

 قيود اليومية

 

×× 

 

 

×× 

 

 

×× 

 

 

×× 

 إذا كان المخص  القديم أقل من الجديد 

 من حد / أ . خ

 إلي حد / مخص  الخصم المسموح به     

 إذا كان المخص  القديم أكبر من الجديد 

 من حد / مخص  الخصم المسموح به 

 إلي حد / أ . خ     

 :م الاة الخصم الملموإ مع مخصص الخصم الملموإ به الطريقة الثانية :

في  ل ت ه اليريقة   ا لا  مخصص الخصم الملموإ به القديم يلام  الخصم الملموإ به 
رم ركةر منه فم نبي  لبك رنبه يمكبن  قفبات الخصبم الملبموإ ببه بالكامبل فبي مخصبص الخصبم 

  ا لا  مخصص الخصم الملموإ به القديم رقل مبن مةلبغ الخصبم الملبموإ الملموإ به، رما 
ببببه، فبببي تببب ه الحالبببة  بببتم  قفبببات جبببزل مبببن الخصبببم الملبببموإ ببببه فبببي حبببب / مخصبببص الخصبببم 



 - 184 - 

الملبببموإ ببببه مالابببزل الةببباقي يقفبببل فبببي الأرصببباإ مالخلببباتر م لبببك يبببنفة الأسبببلوق الببب ل سبببقةي 
 الاشارل اليه  ند م الاة الد و  الم دممة ممخصص الد و  المشكوت في بحصيل ا.

 ( :  24مثال )  

 . 2021/ 12/ 31  ر ضمن ررصدل ميزا  المراج ة ةحدل المنشآت في 
 جنيه مد نو   31000

 جنيه د و  م دممة 2000
 جنيه مخصص د و  مشكوت في ا 4000

 فإذا علمت أن :

 جنيه . 1000الد و  الم دممة  ند الارد بةلغ  -1
 % من المد نين . 10مخصص د و  مشكوت في ا  راد بكوينه بم دت  -2
 % . 2مخصص يصم ملموإ به  راد بكوينه بم دت  -3

 والمطلوب :

 قيود اليومية البزمة ةلةات التلويات اللابقة مبصوير حلابات الأستا  . -1
 ييا  رلر ال مليات اللابقة  لي حب / الأرصاإ مالخلاتر مقاتمة المرلز المالي . -2
 

 الحــــــــل 

 بم يد للحل :
 بالنلةة للد و  الم دممة : -1

 ميزانية                                30000=  1000 – 31000رصيد المد نين = 
 ر . خ                            3000=  1000+  2000ماموع د و  م دممة = 

 بالنلةة لمخصص الد و  المشكوت في بحصيل ا : -2
                                       10                               

 ميزانية                           3000× ببببببببببببببببببببببببببببببب = 30000المخصص الاد د =     
                                      100 

 ر.خ                                   رصا 1000=  3000 – 4000الفرل =     
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 بالنلةة لمخصص الخصم الملموإ به :      -3
                                               2                                   

 ميزانية               540=  د × بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب 3000 – 30000المخصص الاد د =       
                                                     100 

 ر.خ                  يلارل                    540=  540 –الفرل = صفر    
 ويلاحظ أن :

مخصببص الببد و  المشبببكوت فببي بحصببيل ا ببببم حلببابه لنلبببةة مببن المببد نين ب بببد وببرإ البببد و  
الم دممببة  نببد الاببرد، رمببا مخصببص الخصببم الملببموإ بببه فقببد بببم حلببابه لنلببةة مببن الببد و  
الايببببدل   رصببببيد المببببد نين ميرمحببببا منببببه الببببد و  الم دممببببة  نببببد الاببببرد ممخصببببص الببببد و  

 المشكوت في ا الاد دد .
 قيود اليومية: -1

1000 

 

 

3000 

 

 

1000 

 

 

540 

 

1000 

 

 

3000 

 

 

1000 

 

 

540 

 من حد / ديون معدومة

 / المدينين إلي حد

 ) قيمة الديون المعدومة عند الجرد (

 من حد / الأرباح والخسائر

 إلي حد / ديون معدومة

 ) إقفال الديون المعدومة بالكامل في حد / أ . خ (

 من حد / مخص  ديون مشكوك فيها

 إلي حد / الأرباح والخسائر

 ) تخفيل مخص  الديون المشكوك فيها (

 والخسائر من حد / الأرباح

 إلي حد / مخص  خصم مسموح به

 ) تكوين مخص  خصم مسموح به (

 مد نين الحب / 
31000 

 

31000 

 1000 31/12رصيد منقول 

30000 

31000 

 من حد / ديون معدومة

 31/12رصيد مرحل 

 

 حب / د و  م دممة
2000 

1000 

3000 

 31/12رصيد منقول 

 إلي حد / المدينين

3000 

 

3000 

 . خ من حد / أ
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 حب / مخصص د و  مشكوت في ا
1000 

3000 

 _____ 

4000 

 إلي حد / الأرباح والخسائر

  31/12رصيد مرحل 

4000 

 

 

4000 

 31/12رصيد منقول 

 حب / مخصص يصم ملموإ به 
540 

_____ 

540 

 540  31/12رصيد مرحل 

 

540 

 من حد / أ . خ

 مركا الماليأثر العمليالإ علي حد / الأرباح والخسائر وقائمة ال -2

 حب / الأرصاإ مالخلاتر 
3000 

540 

 إلي حد / ديون معدومة

 إلي حد / خصم مسموح به

مددن حددد / مخصدد  ديددون  1000

 مشكوك فيها

 قاتمة المرلز المالي
 

 

 

 

 

26460 

 

30000 

3000 

27000 

540 

 

 أصول متداولة

 مدينون 30000

 (مخص  ديون مشكوك فيها-)

 

 (مخص  خصم مسموح به-)

  

 ( : 25)  مثال

 .31/12/2021  رت الأرصدل التالية في ميزا  المراج ة لمنش ل مرما  في 
20000 

300 

 مدينون

 ديون معدومة

 م ند الارد ابضا ما  لي :
 جنيه بقرر   دامه . 700ر  تنات د نا  لي رحد المد نين قدره  -1
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 % من المد نين . 10بقرر  مل مخصص للد و  المشكوت في ا ينلةة  -2
 المطلوب :

  جرال التلويات الاردية البزمة ةلةات ما بقدم . -1
 بصوير حلابات الأستا  المختصة . -2
 . 31/12/2021   ار رلر  لك  لي حب / ر . خ مالميزانية ال مومية في  -3

 م لك بفرض م الاة الد و  الم دممة بشكل منفصل  ن مخصص الد و  المشكوت في ا .
 الحـــــــــــــل 

 تمهيد 

 ميزانية                     جنيه     19300=  700 – 20000صافي المد نين =   
 ر.خ                       جنية              1000+  700+  300ماموع د.م. = 

                                                             ميزانية                      جنيه   1930% =  10×  19300المخصص الاد د = 
 ميزانية                       د جنيه         1930=    1930  -=    صفر   الفرل 

 قيود اليومية
700 

 

 

1000 

 

 

1930 

 

700 

 

 

1000 

 

 

1930 

 من حد / ديون معدومة

 إلي حد / المدينين

 ) ديون أعدمت عند الجرد (

31 /12 

 

 

 

31 /12 

 

 

 

31 /12 

 من حد / الأرباح والخسائر

 إلي حد / ديون معدومة

 )ترحيل إرمالي الديون المعدومة إلي حد / أ. خ(

 من حد / الأرباح والخسائر

 إلي حد / مخص  د.م. فيها

%  100) مخص  ديون مشدكوك فيهدا بنسدبة 

 من المدينين (
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 حلابات الأستا  : 
 حب / المد نين 

20000 

 

 

20000 

 700 12/ 31 رصيد منقول

19300 

 

20000 

مدددن حدددد / الدددديون 

 المعدومة

رصدددددديد مرحددددددل 

 )مياانية(

31 /12 

 حب / الد و  الم دممة 
300 

700 

 

1000 

 رصيد منقول

 إلي حد / المدينين

31 /12 1000 

 

 

1000 

مدددددن حدددددد/الأرباح 

 والخسائر

31 /12 

 حب / مخصص د و  مشكوت في ا
1930 

 

1930 

 حلرصيد مر

 )يظهر بالمياانية(

31 /12 1930 

 

1930 

مددددن حددددد/ الأربدددداح 

 والخسائر

31 /12 

 31/12/2021حب / الأرصاإ مالخلاتر  ن اللنة المنت ية في  
1000 

1930 

 إلي حد / الديون المعدومة

 إلي حد / مخص  ديون مشكوك فيها

  

  التاامالإ               31/12/2021رصوت                 الميزانية ال مومية في 
 

 

 

 

17370 

 أصول ثابتة      

 أصول متداولة     

 مدينون 19300

 ( م. د. م. فيها-) 1930
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 ( : 26مثال ) 

   رت الأرصدل في ميزا  المراج ة ةحدل المنشآت . 31/12/2021في 
 اسم الحساا  أرصد  دائنة أرصد  مدينة

24000 

500 

 

 

 

1930 

 مدينون

 دومةديون مع

 م.د.م. فيها

 ابضا ما  لي : 31/12/2021م ند الارد في 
 جنيه بقرر   دام ا . 600ر  تنات د ونا قدرتا  -1  
 % من المد نين . 10بقرر بكوين مخصص د و  مشكوت في ا ينلةة  -2  
 

 المطلوب :

  جرال التلويات الارد البزمة ةلةات ما بقدم . -1  
 بصوير حلابات الأستا  المخصصة . -2  
 . 31/12/2021ييا  رلر  لك  لي حب / ر . خ مالميزانية ال مومية في  -3  

 م لك في  ل الفرضيين التاليين :   
 م الاة الد و  الم دممة بشكل منفصل  ن مخصص الد و  المشكوت في ا. -ر 
 م الاة الد و  الم دممة مع مخصص الد و  المشكوت في ا . -ق 

 الحـــــــــــــــل 

 بم يد للحل
 بالنلةة للد و  الم دممة : -1

 ميزانية .                                 23400=  600 – 24000رصيد المد نين = 
 ر . خ                               1100=  600+  500ماموع د و  م دممة = 

 بالنلةة لمخصص الد و  المشكوت في بحصيل ا : -2
                                     10                          

 ميزانية                           2340× بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب =  23400المخصص الاد د = 
                                    100 



 - 190 - 

 الفرل يين المخصص القديم مالاد د 
 ر . خ                     يلارل                          410=  2340 – 1930= 

 أوز : قيود اليومية 

600 

 

 

1100 

 

 

410 

 

600 

 

 

1100 

 

 

410 

 من حد / ديون معدومة

 إلي حد / المدينين

 )اثبالإ الديون المعدومة عند الجرد (

31 /12 

 

 

 

31 /12 

 

 

31 /12 

 من حد / الأرباح والخسائر

 / ديون معدومة إلي حد

) ترحيدددل الدددديون المعدومدددة إلدددي حدددد/ الأربددداح 

 والخسائر(

 من حد / الأرباح والخسائر

 إلي حد / مخص  ديون مشكوك فيها

 ) استكمال المخص  القديم (

 ثانيا : حساا الأستاذ : 

 حد / المدينين 

24000 

 

 

24000 

رصيد منقول ) مدن 

 مياان المرارعة(

31 /12 600 

 

23400 

24000 

مدددن حدددد / ديدددون 

 معدومة

 رصيد مرحل 

31 /12 

 حد / ديون معدومة 

500 

600 

 

1100 

 رصيد منقول 

 إلي حد / المدينين

31/12 

31/12 

1100 

 

 _____ 

1100 

مددن حددد/ الأربدداح 

 والخسائر

31 /12 

 حد / مخص  الديون المشكوك فيها 

2340 

 

 

 

 

2340 

رصددددديد مرحدددددل ) 

 يظهر بالمياانية (

31 /12 1930 

 

410 

 

____ 

2340 

رصدددددديد منقددددددول         

 ) مياان المرارعة (

مدددن حدددد/ الأربددداح 

 والخسائر

31 /12 

31 /12 

 ملاحظات علي الحل :

جنيبببه ر بببدمي  نبببد الابببرد مصببب لك بخصبببم مبببن المببببد نين  600البببد و  الم دممبببة مقبببدرتا  -1
 مبضاو  لي رصيد الد و  الم دممة الظاتر في ميزا  المراج ة .
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صص الد و  المشكوت في با فقبد ببم حلبابه  لبي رسباس صبافي المبد نين ب بد بالنلةة لمخ  -2
يصم الد و  الم دممة  ند الارد فق  حيث ر  الد و  الم دممة الظباترل فبي ميبزا  المراج بة 

 قد سةح يصم ا من المد نين رلنال ال ام .
 مخصص الد و  المشكوت في ا الاد د حل  لما  لي : -3

 جنيه %2340 =  10×  23400
جنيبببه فقبببد ببببم  1930منظبببرال لأ  مخصبببص للبببد و  المشبببكوت في بببا مبببن ال بببام الماضبببي مقبببدره 

جنيه ليصةا فبي حابم المخصبص الاد بد المبراد بكوينبه  410استكمات ت ا المخصص بمةلغ 
جنيبببه  لبببى حبببب / ر . خ حيبببث ببببم ج لبببه مبببد نا ببببالمةلغ  محبببب /  410مبببن يببببت بحميبببل مةلبببغ 

 مخصص د و  مشكوت في ا داتنا بالمةلغ .
 مص لك بظ ر المةالغ المرحلة لحلاق الأرصاإ مالخلاتر لما  لي :

 حب / الأرصاإ مالخلاتر 
1100 

410 

 إلي حد / ديون معدومة

 إلي حد / مخص  ديون مشكوك فيها

  

 الطريقة الثانية :

 تمهيد للحل :

 بالنلةة للد و  الم دممة : -1

 ميزانية                                23400=  600 – 24000رصيد المد نين = 

 بقفل لل ا في مخصص الد و   1100=  600+  500ماموع د. م = 

جنيبببه ر  رنبببه يلبببتو   لبببل البببد و   1930المشبببكوت فبببي بحصبببيل ا لأ  المخصبببص القبببديم 

 الم دممة .

 بالنلةة لمخصص الد و  المشكوت في بحصيل ا : -2

                                    10                               

 ميزانية                              2340× بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب =  23400المخصص الاد د = 

                                   100 
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 830=  1100 – 1930الةاقي من المخصص القديم = 

 ر . خ                    يلارل                       1510=  2340 – 830الفرل = 

 رملا : قيود اليومية 
600 

 

 

1100 

 

 

 

1510 

 

600 

 

 

1100 

 

 

 

1510 

 من حد / ديون معدومة

 إلي حد / المدينين

 ) ديون أعدمت عند الجرد (

31/12 

 

 

 

31/12 

 

 

 

31/12 

 من حد / مخص  ديون مشكوك فيها

 / ديون معدومة إلي حد

) ترحيددل الدددديون المعدومدددة إلدددي حدددد / الأربددداح 

 والخسائر(

 من حد / الأرباح والخسائر

 إلي حد / مخص  ديون مشكوك فيها

 ) استكمال المخص  القديم (

 ثانيا : حساب الأستاذ :

 حب/ المد نين 
24000 

 

 

24000 

رصيد منقول ) مدن 

 مياان المرارعة(

31 /12 600 

 

23400 

24000 

مدددن حدددد / ديدددون 

 معدومة

 رصيد مرحل 

31 /12 

 حب / د و  م دممة
500 

600 

 

1100 

 رصيد منقول

 إلي حد / المدينين

31/12 

31/12 

1100 

 

____ 

1100 

من حدد / مخصد  

الدددديون المشدددكوك 

 فيها

31 /12 

 حب / مخصص د و  مشكوت في ا
1100 

 

2340 

 

3440 

إلددددي حددددد / ديددددون 

 معدومة

رصيد مرحل )يظهر 

 مياانية(بال

31 /12 

31 /12 

1930 

 

1510 

 

3440 

رصدددددديد منقددددددول 

 )مياان المرارعة(

مدددددن حدددددد/الأرباح 

 والخسائر

31 /12 
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 ي لك يظ ر حلاق الأرصاإ مالخلاتر لما  لي : 
 حب / الأرصاإ مالخلاتر 

إلددي حددد / مخصدد  ديددون مشددكوك  1510

 فيها

  

ال ب ل المبالي ففبي اليريقبة   بحن رنه فبي اليبريقتين  تحمبل حلباق الأرصباإ مالخلباتر يبنفة
د مفببي اليريقببة الثانيببة حمببل الحلبباق يببنفة  1510=  410+  1100الأملببى حمببل بمةلببغ   

 المةلغ 
 ميمكن حلاق المةلغ الواج  يصمه من حب / ر . خ لاستكمات المخصص الاد د لما  لي :

  ماموع الد و  الم دممة + المخصص الاد د الميلوق بكوينهد. –= المخصص القديم 
 =1930 –1100   +2340  =1510 
 جرد أوراق القبض : 4/4

مجود رصيد لأمرال القةض فبي ن ايبة الفتبرل ي نبي ر  المنشب ل لبن بحصبل  لبي قيمت با  لا ب بد 
فترل   في الفترل القادمة د رنم رن ا نش ت  ن  مليات الةيع الخاصة بالفترل الحالية ل لك يقبوم 
المحاسببب  يتقيبببيم رمرال القبببةض فبببي ن ايبببة اللبببنة  لبببي رسببباس القيمبببة المنتظبببر بحقيق بببا فبببي 

 الملتقةل .
 ببتم بقيببيم رمرال القببةض وةقببا للقيمببة المنتظببر بحقيق ببا فببي الملببتقةل حيببث  ببتم حلبباق القيمببة 
الحاليببة للورقببة فببي ببباريخ   ببداد القببواتم الماليببة مالقيمببة الحاليببة  ةببارل  ببن قيمببة الورقببة لببو ر  

 المنش ل قامي بخصم ا رم قي  ا لدل الةنك في باريخ   داد القواتم المالية .
مبتمثبببل ر ةبببال رمرال القبببةض فبببي مصبببرمفات الأجيبببو رم القيبببع ممخصبببص الأجيبببو رم القيبببع 

 مفيما  لي بوضيا لكل من ا مليفية بلايل ا في الدفابر.
 مصرمفات الأجيو   القيع د : -1

قد بحصل  لي قيمة رمرال القةض مبن الةنبك قةبل مي باد اسبتحقاق ا ميحصبل الةنبك فبي مقايبل 
 لك  لي فاتدل باةضافة  لي المصرمفات الأيرل  بلمي مصرمفات رجيو رم قيع رم يصم 
د مصالتبالي فببإ  مصبرمفات الأجيببو الظباترل ضببمن الأرصبدل بمثببل مصبرمفات رم يلببارل ف ليببه 

 للمنش ل ل لك بحمل  لي حلاق الأرصاإ مالخلاتر .
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 مخصص الأجيو   مخصص القيع د : -2
القيمبببة اللبببوقية لأمرال القبببةض لا بتلبببام  مبببع قيمت بببا الدفتريبببة  لا فبببي بببباريخ الاسبببتحقال ممبببا 
ي نببي ر  تنببات يلببارل محتملببة سببوو بتحقببح   ا قامببي المنشبب ل بقيببع تبب ه الأمرال قةببل مي بباد 
اسببتحقاق ا لبب لك يابب  يصببم تبب ه الخلببارل المحتملببة مببن ررصبباإ اللببنة بم نببي رنببه  ببتم بكببوين 

 مخصص يلمي مخصص الأجيو رم القيع.
 ميبببببببببببتم م الابببببببببببة مصبببببببببببرمفات الأجيبببببببببببو ممخصبببببببببببص الأجيبببببببببببو فبببببببببببي البببببببببببدفابر بيبببببببببببريقتين 

 كما  لي :
 م الاة مصرمفات الأجيو بشكل منفصل  ن مخصص الأجيو:الطريقة الأولي :

 مفقا ل  ه اليريقة  تم م الاة لل من مصرمفات ممخصص الأجيو  لى النحو التالى:
 بالنلةة لمصرمفات الأجيو : -ر

 ب تةر يلارل حدلي ف ب يبت اللنة ل لك  تم  قفال ا في ر . خ لما  لى:   
×× 

 

 

×× 

 من حد / أ . خ

 إلي حد / مصروفالإ الأريو    

 بالنلةة لمخصص الأجيو : -ق 
  تم حلاق المخصص الاد د  -1

 ميزانية               = القيمة الاسمية لأمرال القةض ×م دت الخصم × المدل =×          
  تم حلاق الفرل يين المخصص القديم مالمخصص الاد د  -2

 ر . خ                        د المخصص الاد د = ××          -= المخصص القديم  
 متنا  وجد لبلة احتمالات 

 د المخصص الاد د -المخصص القديم  
                                                                 

 المخصص القديم يلام  الاد د 
 لا  وجد رصا رم يلارل 

 المخصص القديم رقل
 يلارل 

 المخصص القديم ركةر 
 رصا 
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 قيود اليومية
 

×× 

 

 

 

×× 

 

 

 

 

×× 

 

 

 

×× 

 

 إذا كان المخص  القديم أقل من الجديد  -1

 من حد / أ . خ

 إلي حد / مخص  الأريو       

تعلية مخص  الأريو القديم لكي يساوي المخص     

 المطلوا 

 إذا كان المخص  القديم أكبر من الجديد   -2

 من حد / مخص  الأريو 

 إلي حد / أ . خ       

 تخفيل المخص  القديم لكي يساوي المخص  المطلوا  

 (: 27مثال  ) 

 . 31/12/2021من دفابر منش ل الأمل التاارية في  فيما  لي ب ض الةيانات الملتخرجة
 رمرال قةض  5000

 مصرمفات قيع   رجيو د 400
 مخصص قيع   مخصص رجيو د 450

 %. 12فإ ا  لمي ر  متوس  استحقال رمرال القةض ش رين مم دت الخصم اللاتد 
 المطلوب :

 بلايل ال مليات اللابقة في دفتر اليومية ممية مبرحيل ا  لي دفتر الأستا  . -1
 31/12/2021ييا  رلر ال مليات اللابقة  لي حلابات النتياة مالمرلز المالي في  -2

 
 الحـــــــــــــل 

 بم يد للحل     
                                       12           2       

 ميزانية                100ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب = × ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب  × 5000مخصص الأجيو الاد د =
                                      100          12 

 ر . خ                        رصا                          350=  100 – 450الفرل = 
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 قيود اليومية
400 

 

 

350 

 

400 

 

 

350 

 من حد / أ . خ

 إلي حد / مصروفالإ الأريو

 إقفال مصروفالإ الأريو

 من حد / مخص  الأريو

 إلي حد / أ . خ

 تخفيل مخص  الأريو

 لكي يساوي المخص  المطلوا 

31 /12 

 

 

31 /12 

 حسابالإ ازستاذ 

 حب / مصرمفات الأجيو 
400 

400 

 400 31/12 رصيد منقول

400 

 31/12 من حد / أ . خ

 حب / مخصص الأجيو 
350 

100 

450 

 إلي حد / أ . خ

 رصيد مرحل

31 /12 450 

 

450 

 12/ 31 رصيد منقول

 حب / ر . ل 
5000 

5000 

 5000 31/12 رصيد منقول

5000 

 31/12 رصيد مرحل

 الأثر علي حسابالإ النتيجة وقائمة المركا المالي:

 2021/ 12/ 31حب / ر . خ  ن اللنة المنت ية في 
 إلي حد / مصروفالإ أريو 400

 

 حد / مخص  أريومن  350
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 2021/ 31/12اتمة المرلز المالي في ق
 

 

 

4900 

 

5000 

100 

 أصول متداولة

 أوراق قبل 

 ( مخص  أريو-)

  

 

 م الاة مصاريف الأجيو مع مخصص الأجيوالطريقة الثانية :

 مفقا ل  ه اليريقة  تم م الاة لل من مصرمفات ممخصص الأجيو  لى النحو التالى:
 لأجيو :مصروفات ا -أ

  ا لببا  مخصببص الأجيببو القببديم ركةببر مببن رم يلببام  مصببرمفات الأجيببو الظبباترل فببي ميببزا  
المراج ببة ف بب ا ي نببي ر  المخصببص القببديم يلببتييع اسببتي اق مصببرمفات الأجيببو لبب لك بقفببل 

 مصرمفات الأجيو بالكامل في المخصص .
رما   ا لبا  المخصبص القبديم رقبل مبن مصبرمفات الأجيبو فبي تب ه الحالبة  بتم  قفبات جبزل مبن 
ت ه المصرمفات  بالمةلغ ال   يلتو ةه المخصصد في مخصص الأجيو مالازل الةاقي يقفل 

 في الأرصاإ مالخلاتر .
 قيود اليومية
 

×× 

 

 

 

 

×× 

×× 

 

 

 

 

×× 

 

 

 

 

 

 

×× 

 

 

إذا كددان المخصدد  القددديم أكبددر مددن أو يسدداوي مصددروفالإ  -1

 الأريو

 من حد / مخص  الأريو

 لإ الأريوإلي حد / مصروفا

 إقفال مصروفالإ الأريو بالكامل في مخص  الأريو

 إذا كان المخص  القديم أقل من مصروفالإ الأريو -2

 من مذكورين    

 حد / مخص  الأريو     

 حد / أ . خ     

 إلي حد / مصروفالإ الأريو 

إقفال رام من مصروفالإ الأريو فدي مخصد  الأريدو والجدام 

 ا خر في الأرباح والخسائر 

 ملحوظة :

في حالة  دم مجود مخصبص قبديم  بتم  قفبات مصبرمفات الأجيبو بالكامبل فبي حلباق الأرصباإ 
 مالخلاتر
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 مخصص الأجيو : -ب 

 ميزانية .                            تم حلاق المخصص الاد د    ××            -1
  تم حلاق المتةقي من المخصص القديم ب د ورإ مصرمفات الأجيو -2

 مصرمفات الأجيو = ××           –= المخصص القديم 
  تم حلاق الفرل يين الةاقي من المخصص القديموالمخصص الاد د لما  لي: -3

 ر . خ                 المخصص الاد د =×       –الفرل = الةاقي من المخصص القديم 
 متنا نواجه لبلة احتمالات 

 د المخصص الاد د -الةاقى من المخصص القديم  
                                                                 

الةاقى منالمخصص القديم يلام   
 المخصص الاد د 

 لا  وجد رصا رم يلارل 

الةاقى من المخصص  
 القديم رقل من الاد د 

 يلارل 

الةاقى من المخصص  
 القديم ركةرمن الاد د 

 رصا 
 قيود اليومية

 

 

×× 

 

 

 

 

×× 

 

 

 

 

×× 

 

 

 

 

×× 

إذا كددان البدداقي مددن المخصدد  القددديم أقددل مددن المخصدد   - 1

 الجديد 

 من حد / أ . خ

 إلي حد / مخص  الأريو

 تعلية مخص  الأريو القديم لكى يساوى المخص  المطلوا 

إذا كددان البدداقي مددن المخصدد  القددديم أكبددر مددن المخصدد   -2

 الجديد 

 من حد / مخص  الأريو

 إلي حد /  أ . خ

 ريو لكي يساوي المخص  المطلوا تخفيل مخص  الأ

 ( : 28مثال ) 

 الميلببببببببوق حببببببببل المثببببببببات اللببببببببايح بفببببببببرض م الاببببببببة مصببببببببرمفات الأجيببببببببو فببببببببي مخصببببببببص 
 الأجيو
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 الحــــــــــــــل 

 بم يد للحل :
 مصرمفات الأجيو: -1

 ببتم اقفببات مصببرمفات الأجيببو بالكامببل فببي مخصببص الأجيببو نظببرا لأ  تبب ه المصببرمفات بةلببغ 
جنيبببه مصالتببببالي يلبببتييع المخصبببص القبببديم اسببببتي اي ا  450جنيبببه مالمخصبببص القبببديم  400

 بالكامل .
 مخصص الأجيو : -2

                                12       2                         
 ميزانية                              100× ببببببببببببببببببببببب × بببببببببببببببببببببب =  5000المخصص الاد د = 
                               100     12 

 50=  400 – 450الةاقي من المخصص القديم = 
 ر . خ                         يلارل                       50=  100 – 50الفرل = 

 قيود اليومية محلابات الأستا   -1
400 

 

 

50 

 

400 

 

 

50 

 من حد / مخص  الأريو

 / مصروفالإ الأريو إلي حد

 إقفال مصروفالإ الأريو في مخص  الأريو

31/12 

 

 

 

31/12 

 من حد / أ . خ

 إلي حد / مخص  الأريو

تعليددة مخصدد  الأريددو لكددي يسدداوي المخصدد  

 المطلوا 

 حب / مصرمفات الأجيو 
400 

400 

 400 31/12 رصيد منقول

400 

 12/ 31 من حد/ مخص  الأريو
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 حب / مخصص الأجيو 
400 

 

100 

500 

إلدددي حدددد/ مصدددروفالإ 

 الأريو

 رصيد مرحل

31 /12 

31 /12 

450 

50 

 

500 

 رصيد منقول

 من حد / أ .خ

31 /12 

 حب / رمرال القةض 
5000 

5000 

 5000 12/ 31 رصيد منقول

5000 

 12/ 31 رصيد مرحل

 الأثر علي حسابالإ النتيجة والمركا المالي

 2021/ 12/ 31 حب / ر . خ  ن اللنة المنت ية في
   إلي حد / مخص  الأريو 50

 2021/ 31/12قاتمة المرلز المالي في 
 

 

 

4900 

 

5000 

100 

 أصول متداولة

 أوراق قبل 

 ( مخص  أريو-)

   

 

 ( : 29مثال ) 

جنيبببه متبببو  80000لبببا   31/12/2021بفببرض ر  رصبببيد رمرال القبببةض لبببدل المنشبب ل فبببي 
شبب ور مر  م ببدت سبب ر قيببع الأمرال لببدل  3اسببتحقاق ا  ةببارل  ببن رمرال  ةلببغ متوسبب  ببباريخ 

 % مالميلوق بلوية حب / رمرال القةض مإ  اره بالميزانية ال مومية . 20الةنك  ةلغ 
 الحــــــــل 

 بم يد حلايى
 حلاق المخصص الميلوق لقيع الأمرال  

                3        20                                    
 ميزانية                                            4000× ببببببببببببببببببببببببببب × بببببببببببببببببببببببببببب =  80000= 

               12       100 
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 ر . خ                                يلارل            4000=  4000 –الفرل = صفر 
 قيود اليومية 

4000  

4000 

 حد / الأرباح والخسائر ) مدين (  من

 إلى حد / مخص  قطص أوراق القبل ) الأريو (  

 تحميل حساا الأرباح والخسائر بمخص  القطص 

 

31 /12 

 حد / مخص  قطص أوراق القبل ) الأريو ( 

4000 

 

4000 

 4000 رصيد ) يظهر بالمياانية (

 

4000 

 من حد / أ . خ

 حد/ أ.خ عن السنة المنتهية فى

 إلي حد / مخص  الأريو 4000

 

  

 ويظهر رصيد أوراق القبل بالمياانية العمومية

 

 

 

76000 

 

80000 

4000 

 أصول متداولة

 أوراق قبل 

 ( مخص  أريو-)

   

 

 ( : 30مثال ) 

 31/12/2021  ر ضمن ررصدل ميزا  المراج ة ةحدل المنشآت في 
20000 

1400 

500 

 أوراق قبل 

 بل مخص  خصم أوراق ق 

 مصاريف خصم أوراق القبل 

 وإذا علمت أن :

 ش ور . 6متوس  باريخ استحقال رمرال القةض  -1
 % . 8م دت فاتدل الةنك  لي يصم الأمرال التاارية  ةلغ  -2
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 المطلوب :

  جرال قيود اليومية ةلةات التلويات الاردية اللابقة مصيا  رلرتا  لي حلابات الأستا  . -ر
 مليات اللابقة  لي حب / الأرصاإ مالخلاتر مقاتمة المرلز المالي .ييا  رلر ال  -ق 

 الحــــــــــل 

 برحيل مصاريف الخصم  لي حب / الأرصاإ مالخلاتر مةاشرل : -1
 بم يد حلايى    

                                       8         6          
 ميزانية                        800× بببببببببببببببببببببببببب × ببببببببببببببببببببببببببببببب =20000مخصص الأجيو الاد د =

                                      100      12 
 ر . خ                       يلارل                       600=  800 – 1400الفرل = 
500 

 

 

600 

 

500 

 

 

600 

 من حد / الأرباح والخسائر

 إلي حد / مصاريف الخصم

) إقفدددال مصددداريف الخصدددم فدددي حدددد / الأربددداح 

 والخسائر (

31/12 

 

 

 

 

31/12 
 من حد / مخص  خصم أوراق القبل 

 إلي حد / الأرباح والخسائر

 ) تخفيل قيمة مخص  خصم أوراق القبل (

 حب / مخصص يصم رمرال القةض 
600 

800 

1400 

 إلي حد / الأرباح والخسائر

 ) دائن ( 31/12حل رصيد مر

1400 

 

1400 

 31/12رصيد منقول 

 حب / مصاريف يصم رمرال القةض 
500 

 

500 

 500 31/12رصيد منقول 

 _____ 

500 

 من حد / أ .خ

 حب / الأرصاإ مالخلاتر 
500 

 ____ 

500 

 600 إلي حد / مصاريف الخصم

____ 

500 

مدددن حدددد / مخددد  خصدددم أوراق 

 القبل 
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 قاتمة المرلز المالي
 

 

 

19200 

 

20000 

800 

____ 

 أصول متداولة

 أوراق قبل  20000

 مخص  خصم  – 800

  

 استخدام مخصص يصم رمرال القةض في بكيية قيمة مصاريف الخصم : -2
 بم يد حلايى

 900د=  500 – 1400رصيد مخصص يصم رمرال القةض   
                                       8       6               

 ميزانية                  800× بببببببببببببببببببببببببب × بببببببببببببببببببب د =  20000قيمة المخصص الاد د   
                                     100      12   

 ر.خ                                                    100=   800 – 900الفرل =  
 قيود اليومية
500 

 

 

 

100 

 

500 

 

 

 

100 

 من حد / مخص  خصم أوراق قبل 

 إلي حد / مصاريف خصم أوراق قبل     

 ) إقفال مصاريف الخصم في المخص  (

 

31/12 

 

 

 

 

31/12 
 من حد / مخص  خصم أوراق القبل 

 لخسائرإلي حد / الأرباح وا     

 ) تخفيل قيمة مخص  خصم أوراق القبل (

 حد / مخص  خصم أوراق القبل 

500 

100 

800 

1400 

 إلي حد / مصاريف خصم

 إلي حد / الأرباح والخسائر

  31/12رصيد مرحل 

1400 

 

 

1400 

 31/12رصيد منقول 

 حد / مصاريف خصم أوراق القبل 

500 

 

 

500 

 500 31/12رصيد منقول 

 

 _____ 

500 

د / مخصدد  خصددم مددن حدد

 أوراق القبل 
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 حد / الأرباح والخسائر 

 من حد / مخص  خصم أوراق القبل  100 

 

 قائمة المركا المالي

 

 

 

 

19200 

 

20000 

800 

_____ 

 أصول متداولة

 أوراق قبل 

 مخص  خصم 

   

 ( : 31مثال )  

مةلبببغ  31/12/2021 كبببا  رصبببيد رمرال القبببةض فبببي ميبببزا  المراج بببة ةحبببدل المنشبببآت فبببي
 جنيه م ند الارد ابضا ما  لي : 15000جنيه مرمرال قةض يرسم الخصم بمةلغ  50000

جنيبببه بقبببرر ا تةارتبببا د بببو  م دممبببة  3000ر  تنبببات لمةيالبببة  لبببي رحبببد المبببد نين بمةلبببغ  -1
 ةفبس المد ن .

 % من الكمةيالات التي لدل الةنك للخصم. 10بقرر  مل مخصص رجيو ينلةة  -2
 المطلوب :

  جرال التلويات الاردية البزمة ةلةات ما بقدم . -1
    ار رلر  لك  لي : -2
 الحلابات المختصة بالأستا  ال ام . -ر

 حب / ر . خ -ق 
 31/12/2021الميزانية ال مومية في  -جب 

 الحــــــــــــل 

 بم يد 
 بالنلةة للد و  الم دممة : -1

 ميزانية                           47000=  3000 – 50000رصيد ر . ل = 
 ر . خ                               3000=  3000ماموع د . م = صفر + 

 بالنلةة لمخصص الأجيو : -2
                                   10                            

 ميزانية                      1500× بببببببببببببببببببببببببببببببببب =  15000المخصص الاد د = 
                                 100 
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 ر . خ                   يلارل              1500=  1500 –الفرل = صفر 
 قيود اليومية
3000  

3000 

 من حد / ديون معدومة

 إلي حد / أوراق قبل 

 ) إعدام دين بكمبيالة دفلاس المدين (

31/12 

 

 

 

31/12 
1500  

1500 

 من حد / الأرباح والخسائر

 إلي حد / مخص  الأريو

% مددددن  10) مخصدددد  أريددددو بنسددددبة 

 الكمبيازلإ برسم الخصم (

 حسابالإ الأستاذ 

 حب / رمرال القةض 
50000 

 

 

50000 

رصدددددديد منقددددددول 

 )مياان المرارعة(

31 /12 3000 

47000 

 

50000 

مدددن حدددد / ديدددون 

 معدومة 

 

31 /12 

 / مخصص الأجيو  حب
1500 

 

1500 

رصدديد منقددول ) ميدداان 

 المرارعة(

1500 

 

1500 

 من حد / أ .خ

 

31 /12 

 31/12/2021حب / الأرصاإ مالخلاتر ن اللنة المنت ية في  
3000 

1500 

 إلي حد / ديون معدومة

 إلي حد / مخص  الأريو

  

 12/2021/ 31الميزانية ال مومية في  
 

47000 

 

13500 

60500 

 

 

15000 

1500 

 أصول متداولة

 أوراق قبل 

 أ. ق برسم الخصم

 مخص  أريو

  

 (: 32مثال ) 

  بببرت الأرصبببدل التاليبببة ضبببمن ميبببزا  المراج بببة الملبببتخرج مبببن دفتبببر  حبببدل المنشبببآت فبببي 
31/12/2021  

9000  
300 
200 

 أ . ق
 مخصص الأجيو

 مصروفات القطع ) الأجيو (
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 فإذا علمت :

شببب ور مر  سببب ر الخصبببم لبببدل  3رال القبببةض المملولبببة للمنشببب ل ر  متوسببب  فتبببرل اسبببتحقال رم 
 %12الةنك المرلز  

 المطلوب :

  لةات ال مليات الخاصة بالتلويات الاردية في اليومية لم برحيل ا  لي حلابات الأستا  .  -1
 .31/12/2021ييا  رلر التلويات  لي حب / ر . خ مقاتمة المرلز المالي في  -2

 بفرض :
 بلوية مصرمفات القيع في حب / ر . خ  -ر 
 بلوية مصرمفات القيع مع مخصص الأجيو . -ق 

 الحــــــــــــــل 

 الفرض الأمت :بلوية مصرمفات القيع في ر . خ
 بم يد حلايى

                                3       12                         
 ميزانية                          270× ببببببببببببببببببببببببب × ببببببببببببببببببببببببب =  9000مخصص الأجيو = 

                                12     100 
 ر . خ                       رصا                        30=  270 – 300الفرل = 

 بلايل ال مليات بالدفابر : -1
200 

 

 

30 

 

200 

 

 

30 

 من حد / أ . خ

 إلي حد / مصروفالإ القطص ) الأريو (

 ) إقفال مصروفالإ القطص في أ . خ

31/12 

 

 

 

31/12 
 من حد / مخص  الأريو

 إلي حد / أ . خ

 إلي حد / أ . خرد الاياد  في مخص  الأريو  

 حلابات الاستا  
 حب مصرمفات القيع   الأجيو د

200 

200 

 200 31/12رصيد منقول 

200 

 31/12من حد / أ . خ 
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 حب / مخصص الأجيو 
30 

270 

 

300 

 31/12إلي حد / أ . خ 

 31/12رصيد مرحل 

 ) يظهر بالمياانية (

300 

 

 

300 

 31/12رصيد منقول 

 . خ والمياانية : أثر العمليالإ علي أ -2

 31/12/2021حب / ر . خ  ن اللنة المالية المنت ية في 
 إلي حد / م . القطص ) الأريو ( 200

 

 من حد / مخص  الأريو 30

 قاتمة المرلز المالي
 

 

 

 

7830 

 

9000 

270 

 أصول متداولة

 أ . ق

 م . الأريو –

  

 

 الفرض الثانى :بلوية مصرمفات القيع مع المخصص :
 م يد للحلب

 ميزانية                          100=  200 – 300الةاقي من المخصص القديم = 
 ر . خ                           يلارل                170=  270 – 100الفرل = 

 قيود اليومية:
200  

200 

 من حد / مخص  الأريو

 إلي حد / مصروفالإ القطص ) الأريو (

 ) إقفال مصروفالإ الأريو في حد / مخص  الأريو

31/12 

170  

170 

 من حد / أ . خ

 إلي حد / مخص  الأريو

) تحميل أ . خ بالفرق بين المخص  المطلوا والباقي 

 من الرصيد القديم (

31/12 

 حب / مصرمفات القيع   الأجيو د 
200 

150 

 200 31/12رصيد 

150 

مددددن حددددد / مخصدددد  الأريددددو 

31/12 
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 حب / مخصص الأجيو 
200 

270 

 

 

470 

 إلي حد/ م. القطص 

 31/12)الأريو( 

 31/12رصيد مرحل

 ) يظهر بالمياانية (

300 

170 

 

 

470 

 1/1رصيد 

 31/12من حد / أ . خ 

 رلر ال مليات  لي ر . خ مالميزانية : -2
 2021/ 12/ 31حب / ر . خ  ن اللنة المنت ية في 

170 

 

   إلي حد / مخص  الأريو

 2021/ 12/ 31  الميزانية في
 

 

8730 

9000 

270 

 _____ 

 أ . ق

 مخص  رديد  -

 

 

   

 
 جرد الأوراق المالية : 4/5 

 تمثل  اتد الأمرال المالية في الأرصاإ رم الخلاتر   اتد الأس م د مالفواتبد   اتبد اللبندات د، 
الأمرال باةضافة  لى الأرصاإ رم الخلاتر الناباة  ن ييع ت ه الأمرال. مبختلب  وريقبة بقيبيم 

 المالية بايتبو الكرض من الاستثمار في ا م لك  لي النحو التالي:
 الأوراق المالية بغرض الاحتفاظ : -أ

في ت ه الحالة ب تةر الأمرال المالية بمثابة رصوت لايتة ممن لم  تم بقييم با بالتكلفبة التاريخيبة 
 بصرو النظر  ن س ر اللول في ن اية اللنة المالية .

 اق المالية بغرض المتاجرة :الأور -ب 

فببي تبب ه الحالببة ب تةببر الأمرال الماليببة بمثابببة بضببا ة بالنلببةة للمنشبب ل لبب لك  ببتم بقيببيم الأمرال 
 المالية بالتكلفة رم اللول ر  ما رقل.

 المعالجة المحاسبية لأعباء تقييم الأوراق المالية : 4/5/2
 خسائر بيع الأوراق المالية : -1

قد بقوم المنش ل يةيع ب ض الأمرال المالية المملولة ل ا يبت اللنة المالية مقد بتحقح يلبارل 
مبببن تببب ا الةيبببع لببب لك  نةكبببي  قفبببات تببب ه الخلبببارل رمبببا فبببي حلببباق الأرصببباإ مالخلببباتر رم فبببي 

 مخصص تةوط رس ار الأمرال المالية
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 مخصص هبوط أسعار الأوراق المالية : -2

  ا ابضببا للمنشبب ل فببي ن ايببة اللببنة الماليببة ر  سبب ر اللببول   الةورصببة د لبب مرال الماليببة رقببل 
مببن بكلفت ببا ، ف بب ا ي نببي ر  تنببات يلببارل محتملببة لببو بببم ييببع الأمرال الماليببة فببي ن ايببة اللببنة 

 الماليةز
مرنم ر  الأمرال المالية  نةكى بقييم ا بل ر التكلفبة رم اللبول ر  مبا رقبل  لا ر  ال برو جبر  
 لي بقييم ا بالتكلفة  لي ر   تم بكوين مخصص تةوط رس ار الأمرال المالية   ا لبا  سب ر 
التكلفبببة رقبببل مبببن سببب ر اللبببول، رمبببا   ا لبببا  سببب ر اللبببول ركةبببر مبببن التكلفبببة فبببب  بببتم بكبببوين 

 مخصص بم ني رنه :
  ا لببا  سبب ر اللببول لبب مرال الماليببة رقببل مببن بكلفت ببا  ببتم بكببوين مخصببص تةببوط رسبب ار  -

 رمرال مالية بالفرل يين التكلفة مس ر اللول .
  ا لا  س ر اللول ل مرال المالية ركةر من التكلفة لا  تم بكبوين مخصبص تةبوط رسب ار   -

 رمرال مالية في ن اية اللنة .
ميبببتم م الابببة لبببل مبببن يلبببارل ييبببع الأمرال الماليبببة ممخصبببص تةبببوط رسببب ار الأمرال الماليبببة 

 بيريقتين  لي النحو التالي :
م الاببة يلببارل ييببع الأمرال الماليببة بشببكل منفصببل  ببن مخصببص تةببوط الطريقــة الأولــى: 

 رس ار الأمرال المالية:

فببى  ببل تبب ه اليريقببة  ببتم م الاببة لببل مببن يلببارل ييببع الأمرال الماليببة ممخصببص تةببوط      
 رس ار الأمرال المالية  لى النحو التالى:

 خسارة بيع الأوراق المالية: -1

شببرل فببي حلبباق الأرصبباإ مالخلبباتر م لببك  لببى النحببو  ببتم  قفببات يلببارل ييببع الأمرال الماليببة مةا
 التالى:
××  

×× 

 من حد / أ . خ

 إلي حد / خسار  بيص أوراق مالية 

 مخصص هبوط أسعار الأوراق المالية : -2

 ببتم حلبباق المخصببص الاد ببد فببي ن ايببة اللببنة  ببن وريببح الفببرل يببين بكلفببة الأمرال  -1
ر اللببببول رقببببل مببببن التكلفببببة متبببب ا الماليببببة مسبببب رتا فببببي اللببببول م لببببك   ا لببببا  سبببب 

 الميزانية                           المخصص يظ ر في                         
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  تم حلاق الفرل يين المخصص الاد د مالمخصص القديم  -2

 ر . خ                         المخصص الاد د = ××     –الفرل = المخصص القديم 
 متنا نواجه لبلة احتمالات 

 ( المخص  الجديد -المخص  القديم )                      

                                                                 

 المخصص القديم يلام  الاد د 
 لا  وجد رصا رم يلارل 

 المخصص القديم رقل
 يلارل 

 المخصص القديم ركةر 
 رصا 

 يات لما  لي :ميتم  لةات قيود التلوية ل  ه ال مل
 

×× 

 

 

×× 

 

 

×× 

 

 

×× 

 إذا كان المخص  القديم أقل من الجديد  -1

 من حد / أ . خ

 إلي حد / مخص  هبوط أ . أ . مالية    

 

 

 

 

 
 إذا كان المخص  القديم أكبر من الجديد  -2

 من حد / مخص  هبوط أ . أ . مالية 

 إلي حد / أ . خ    

 ( : 30مثال ) 

 . 31/12/2021الية ضمن ررصدل ميزا  المراج ة ةحدل المنشآت في   رت الأرصدل الت
 رمرال مالية 30000

 مخصص تةوط رس ار رمرال مالية 3000
 يلاتر ييع رمرال مالية 1300

 ج26000يلكي  31/12/2021فإ ا  لمي ر  القيمة اللوقية ل مرال المالية في 
 المطلوب :

  جرال قيود اليومية ةلةات التلويات اللابقة مبصوير حلابات الأستا  . -1
ييببببببا  رلببببببر ال مليببببببات اللببببببابقة  لببببببي حلببببببابات النتياببببببة مقاتمببببببة المرلببببببز المببببببالي فببببببي  -2

31/12/2021  
 الحـــــــــــــل 

 بم يد للحل
  بحن ر  س ر اللول ل مرال المالية رقل من التكلفة ل لك  تم بكوين مخصص بالفرل.
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 ميزانية                            4000=  26000 – 30000المخصص الاد د = 
 الفرل يين المخصص القديم مالمخصص الاد د 

 ر . خ                     يلارل                       1000=  4000 – 3000= 
 قيود اليومية محلابات الأستا  : -1

1300 

 

 

1000 

 

1300 

 

 

1000 

 من حد / أ . خ

 أوراق مالية إلي حد / خسار  بيص

 إقفال خسار  بيص الأوراق المالية في الأرباح والخسائر

31 /12 

 

 

 

 

31 /12 

 من حد / أ .خ

 إلي حد / مخص  هد . أ . أ مالية

تعليددة م. هددد . أ . أ . ماليددة لكددي يسدداوي المخصدد  

 المطلوا 

 حب / يلارل ييع رمرال مالية 
1300 

1300 

 1300 31/12 رصيد منقول

1300 

 31/12 / أ . خ من حد

 حب / مخصص تةوط رس ار رمرال مالية 
4000 

 

4000 

 3000 31/12 رصيد مرحل

1000 

4000 

 رصيد منقول

 من حد / أ .خ

31/12 

 حب / الأمرال المالية 
30000 

30000 

 30000 31/12 رصيد منقول

30000 

 1/12 رصيد مرحل

 الألر  لي حلابات النتياة مقاتمة المرلز المالي -2
 2021/ 12/ 31/ ر . خ  ن اللنة المنت ية في  حب

1300 

1000 

 إلي حد / خسار  بيص أ . مالية

 إلي حد / م.هد . أ . أ . مالية
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 2021/ 31/12قاتمة المرلز المالي في 
 

 

 

26000 

 

30000 

4000 

 أصول متداولة

 أوراق مالية

 ( م.هد.أ.أ. مالية-)

  

 

 الأمرال المالية مع مخصص تةوط رس ار الأمرال المالية  م الاة يلارل ييعالطريقة الثانية: 

فببى  ببل تبب ه اليريقببة  ببتم م الاببة لببل مببن يلببارل ييببع الأمرال الماليببة ممخصببص تةببوط      
 رس ار الأمرال المالية  لى النحو التالى:

 خسارة بيع الأوراق المالية : -أ

  ا لببا  مخصببص تةببوط رسبب ار الأمرال الماليببة القببديم ركةببر مببن رم يلببام  الخلببارل فببي تبب ه 
الحالبببة بقفبببل يلبببارل الةيبببع بالكامبببل فبببي المخصبببص، رمبببا   ا لبببا  المخصبببص القبببديم رقبببل مبببن 
الخلارل في ت ه الحالة  تم  قفات جزل من الخلارل في المخصص حل  المةلغ ال   يلتو ةه 

 ت ا المخصص رما باقي الخلارل فيتم  قفال ا في الأرصاإ مالخلاتر .
 مبكو  قيود اليومية  لي النحو التالي :

 

 

×× 

 

 

 

×× 

×× 

 

 

×× 

 

 

 

 

×× 

 إذا كان المخص  القديم يستوعب الخسار  بالكامل  -1

 من حد/ مخص  هبوط أسعار أوراق مالية 

 إلى حد/ خسار  بيص أوراق مالية     

 

 

 

 

 

 

 

 إذا كان المخص  القديم ز يستوعب الخسار  بالكامل -2 

 من مذكورين       

 ص  هبوط أسعار أوراق مالية حد/ مخ 

 حد/ أ.خ 

 إلى حد/ خسار  بيص أوراق مالية      

 ملحوظة : 

 في حالة  دم مجود مخصص قديم  تم  قفات الخلارل بالكامل في الأرصاإ مالخلاتر .
 مخصص هبوط أسعار أوراق مالية : -ب 
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ن التكلفبببة  بببتم حلببباق المخصبببص الاد بببد   ا لبببا  سببب ر اللبببول لببب مرال الماليبببة رقبببل مببب -1
  الميزانية .                         ميظ ر المخصص الاد د في                     

  تم حلاق الةاقي من المخصص القديم :-2
 يلارل ييع رمرال المالية .  –الةاقي من المخصص القديم = المخصص القديم  

  تم حلاق الفرل يين الةاقي من المخصص القديم مالمخصص الاد د  -  
 ر . خ                 دالاد د =××      -الفرل = الةاقي من المخصص القديم   -  

 ميتم  جرال قيود اليومية  لي النحو التالي :     
 

×× 

 

 

 

×× 

 

 

 

×× 

 

 

×× 

 إذا كان الباقي من المخص  القديم أقل من  الجديد  -1

 من حد / أ . خ     

 ة  إلي حد / مخص  هبوط أ . أ . مالي     

 تعلية م. هد. أ. أ. مالية لكي يساوي المخص  المطلوا  

 من حد / مخص  هبوط أ . أ . مالية 

 إلي حد / أ . خ     

تخفيل م. هد. أ. أ. مالية لكي يساوي المخص   

 المطلوا  

 

 

 

 

 

 

 ( :  31مثال )  

الميلببوق حببل المثببات اللببايح بفببرض بلببوية يلببارل ييببع الأمرال الماليببة فببي مخصببص تةببوط 
 س ار الأمرال المالية .ر

 الحـــــــــــــل 

 بم يد للحل
 بحبببن ر  المخصبببص القبببديم يلبببتو   يلبببارل ييبببع الأمرال الماليبببة بالكامبببل لببب لك  بببتم  قفبببات 
الخلببارل لل ببا فببي المخصببص. لمببا  بحببن ر  سبب ر اللببول لبب مرال الماليببة رقببل مببن بكلفت ببا 

 ل لك  تم بكوين مخصص جد د بالفرل.
 ميزانية                          4000=  26000 – 30000المخصص الاد د = 

 1700=   1300 –  3000الةاقي من المخصص القديم = 
 ر . خ                    يلارل               2300=   4000 –  1700الفرل = 
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 قيود اليومية محلابات الأستا  :  -1
1300 

 

 

2300 

 

1300 

 

 

2300 

 . أ . أ . مالية من حد / مخص  هد

 إلي حد / خسار  بيص أوراق مالية

 المالية في م. هد. أ. أ. مالية   الأوراق بيص خسار  إقفال

31/12 

 

 

 

31/12 

 من حد / أ .خ

 إلي حد / مخص  هد . أ . أ مالية

تعليددة م. هددد . أ . أ . ماليددة لكددي يسدداوي المخصدد  

 المطلوا 

 حب / يلارل ييع الأمرال المالية 
1300 

 

1300 

 1300 12/ 31 رصيد منقول

 

1300 

مددن حددد / مخصدد  

 هد . أ . أ . مالية

31 /12 

 حب / مخصص تةوط ر . ر مالية 
1300 

4000 

 

5300 

إلي حد / خسدار  بيدص 

 أوراق مالية

 رصيد مرحل

31 /12 

31 /12 

31 /12 

3000 

2300 

 

5300 

 رصيد منقول

 من حد / أ .خ

31 /12 

31 /12 

 نتياة مالمرلز الماليالألر  لي حلابات ال -2
 حد / الأرباح والخسائر 

2300 

 

   إلي حد / م . هد . أ . أ . مالية

 قاتمة المرلز المالي
 

 

26000 

30000 

4000 

 أ . مالية

 م . هد.أ.أ.مالية -
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 المعالجة المحاسبية لبيع الأوراق المالية : 

جزل من ا  تم فتا حلباق يلبمي حلباق    ا قامي المنش ل يةيع الأمرال المالية التي بملك ا رم
رمرال ماليببة مةا ببة حيببث يا ببل تبب ا الحلبباق داتنببا يببثمن الةيببع ميا ببل مببد نا يتكلفببة الأمرال 

 المةا ة باةضافة  لي مصاريف الةيع ميقفل رصيد ت ا الحلاق ر . خ ييع رمرال مالية .
 ميتم بلايل  ملية ييع الأمرال المالية في الدفابر  لي النحو التالي :

 

 بخفيض بكلفة الأمرال المالية يتكلفة الأمرال المةا ة   -1
 ××  

 ×× 
 من حب / رمرال مالية مةا ة 

  لي حب / الأمرال المالية 
 

  لةات لمن الةيع   -2
 ××  

 ×× 
 من حب / الخزينة / الةنك 

  لي حب / رمرال مالية مةا ة 
 

  لةات مصرمفات الةيع  -3
 ××  

 ×× 
 ة من حب / رمرال مالية مةا 
  لي حب / الخزينة / الةنك 

 

  لةات رصا رم يلارل الةيع -4
 

                                                                                      

                                                                   في حالة بحقح رصا
 من حب / رمرال مالية مةا ة 

  لي حب / ر . خ ييع رمرال مالية 

 في حالة بحقح يلارل 
 من حب / ر . خ ييع رمرال مالية 

  لي حب / رمرال مالية مةا ة 

 لم  تم  قفات رصا رم يلارل الةيع في حب / ر . خ
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 اللنة لم بةاع :   ا لا  تنات رمرال مالية باقية آير  -5
بتم مقارنة يين بكلفة الأمرال الةاقية مس رتا في اللول فإ ا لا  سب ر اللبول رقبل مبن التكلفبة 
 ببتم بكببوين مخصببص تةببوط رسبب ار رمرال ماليببة بببالفرل يببين بكلفببة الأمرال الةاقيببة مسبب رتا فببي 

 اللول ميتم م الاة ت ا المخصص ينفة اليريقة التي بناملناتا فيما سةح .
 (: 32مثال  ) 

 1/1/2021فيما  لي ب ض ررصدل ميزا  المراج ة ةحدل المنشآت في    
 رمرال مالية 50000

 مخصص تةوط رس ار رمرال مالية 3000
جنيه نقبدا مصلكبي  8000جنيه بمةلغ  10000بم ييع رمرال مالية بكلفت ا   28/7/2021مفي  

جنيبببه مفبببي ن ايبببة اللبببنة قبببدرت القيمبببة اللبببوقية لببب مرال الماليبببة بمةلبببغ  300 مولبببة اللملبببار 
 جنيه . 38000

 المطلوب :

  لةات ال مليات اللابقة في دفتر اليومية مبرحيل ا  لي دفتر الأستا  . -1
ييببببببا  رلببببببر ال مليببببببات اللببببببابقة  لببببببي حلببببببابات النتياببببببة مقاتمببببببة المرلببببببز المببببببالي فببببببي  -2

31/12/2021 . 
   م لك بفرض بلوية يلارل ييع الأمرال المالية في حلاق الأرصاإ مالخلاتر د  

 الحـــــــــل 

 بم يد للحل :
 رصا رم يلارل الةيع : -1

   بكلفة الأمرال المالية + مصاريف الةيع د –= س ر الةيع 
 يلارل 2300د =  300+  10000   – 8000= 

 جنيه ل لك يلتييع ر  يلتو   الخلارل بالكامل 3000منظرا لأ  تنات مخصص قديم قدره 
دبكلفببببببة الأمرال المةا ببببببة= -كلفببببببة الأمرال الةاقيببببببة = رصببببببيد الأمرال الماليببببببة  ميبحببببببن ر  ب

50000–10000  =40000 
ممبا ي نبي ضبرمرل بكببوين  38000منظبرا لأ  سب ر اللبول ل ب ه الأمرال فبي ن ايبة اللبنة يلبغ 

 مخصص بالفرل 
 ميزانية                            2000=  38000 – 40000المخصص الاد د = 

 ر . خ                    رصا                    1000=  2000 – 3000الفرل = 
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 قيود اليومية وحسابالإ الأستاذ  -1

10000 

 

 

 

8000 

 

 

300 

 

 

2300 

 

 

2300 

 

 

 

1000 

 

10000 

 

 

 

8000 

 

 

300 

 

 

2300 

 

 

2300 

 

 

 

1000 

 من حد / أوراق مالية مباعة

 إلي حد / أوراق مالية

راق الماليددة بتكلفددة الأوراق تخفدديل تكلفددة الأو

 المالية

28/7 

 

 

 

 

28/7 

 

 

28/7 

 

 

28/7 

 

 

 

31/12 

 

 

 

31/12 

 من حد / الخاينة

 إلي حد / أوراق مالية مباعة

 إثبالإ ثمن البيص

 من حد أوراق مالية مباعة

 إلي حد / الخاينة

 إثبالإ مصاريف البيص

 من حد / أ . خ بيص أوراق مالية

 مالية مباعة إلي حد / أوراق

 إثبالإ خسار  البيص

 من حد / أ . خ

 إلي حد / أ . خ بيص أ . مالية

إقفددال خسددار  بيددص الأوراق الماليددة فددي الأربدداح 

 والخسائر

 من حد / أ . خ

 إلي حد / مخص  هبوط أسعار أ . مالية

تخفيل مخص  هبوط أسعار أوراق مالية لكدي 

 يساوي المخص  المطلوا 

 ة مةا ة حب / رمرال مالي
10000 

300 

 

10300 

 إلي حد / أ . مالية

 إلي حد / الخاينة

28/7 

28/7 

8000 

2300 

 

10300 

 من حد / الخاينة

مدن حدد/ أ . خ بيددص 

 أوراق مالية

28/7 

31 /12 
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 حب / الأمرال المالية 
50000 

 

 

50000 

 10000 12/ 31 رصيد منقول

 

40000 

50000 

من حدد / أ . ماليدة 

 مباعة

 رصيد مرحل

28/7 

31 /12 

 حب / ر . خ ييع رمرال مالية 
2300 

 

2300 

 إلي حد / أوراق

 مالية مباعة 

31 /12 2300 

 

2300 

 31/12 من حد / أ .خ

 حب / مخصص تةوط رس ار رمرال مالية 
1000 

2000 

3000 

 إلي حد / أ . خ

 رصيد مرحل

31 /12 

31 /12 

3000 

 

3000 

 1/1 رصيد منقول

 مقاتمة المرلز الماليالألر  لي حلابات النتياة  -2
 2021/ 12/ 31حب / ر . خ  ن اللنة المنت ية في 

إلي حدد / أ . خ . بيدص أوراق  2300

 مالية

 من حد / م . هد . أ . أ . مالية 1000

 2021/ 31/12قاتمة المرلز المالي في 
 

 

 

38000 

 

40000 

2000 

 أصول متداولة

 أ . مالية

م . هددددد . أ . أ .  -

 مالية

  

 

 (: 33)   مثال

 1/1/2021  رت الأرصدل التالية في دفابر منش ل ضيال التاارية في 
 رمرال مالية 80000

 مخصص تةوط رس ار رمرال مالية 5000
جنيبببه بمةلبببغ  20000با بببي المنشببب ل رمرال ماليبببة بكلفت بببا التاريخيبببة  31/8/2021مفبببي     

جنيببه نقببدا .  لمببا ببب   القيمببة اللببوقية  500جنيببه نقببدا مبببم دفببع  مولببة ييببع قببدرتا  18000
 جنية. 54000يلكي  31/12/2021ل مرال المالية فى 

 والمطلوب :
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  لةات ال مليات اللابقة في دفتر اليومية مدفتر الأستا  . -1
ييا  رلر ال مليات اللابقة  لي حلاق الأرصباإ مالخلباتر م لبي قاتمبة المرلبز المبالي فبي   -2

31/12/2021  
 بفرض :

 يلارل ييع الأمرال المالية مةاشرل في حب / ر . خ رملا : بلوية
 لانيا : بلوية يلارل ييع الأمرال المالية في حب / مخصص تةوط رس ار ر . ر مالية .

 الحـــــــــــــل 

 الطريقة الأولى :

 بم يد للحل
 رصا رم يلارل الةيع 

 ر.خ                     يلارل            2500د=  500+  20000  – 18000= 
 جنيه 60000=  20000 – 80000بكلفة الأمرال المالية  الةاقية= 

 ميزانية                            6000= 54000 – 60000مخصص تب. ر. مالية =
 ر . خ                     يلارل                   1000=  6000 – 5000الفرل = 

20000 

 

 

 

18000 

 

 

500 

 

 

 

20000 

 

 

 

18000 

 

 

500 

 

 من حد / أوراق مالية مباعة

 إلي حد / أوراق مالية

تخفيل حد / أ .مالية بالتكلفدة التاريخيدة لداوراق 

 المالية

31/8 

 

 

 

 

31/8 

 

 

31/8 

 

 من حد / الخاينة

 مباعةإلي حد / أوراق مالية 

 ثمن بيص الأوراق المالية

 من حد أوراق مالية مباعة

 إلي حد / الخاينة

 سمسر  بيص الأوراق المالية
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2500 

 

 

1000 

 

 

 

2500 

 

2500 

 

 

1000 

 

 

 

2500 

 من حد / أ . خ بيص أوراق مالية

 إلي حد / أوراق مالية مباعة

 إقفال حد / الأوراق المالية المباعة 

 من حد / أ . خ

 إلي حد / م . هبوط أ . أ . مالية

/ المخصد  بمدا يجعدل رصديدل يعدادل   تعلية حدد

 الهبوط المتوقص في أسعار أ . مالية

 

31/8 

 

 

 

31/12 

 

 

31/12 

 من حد/ أ.خ 

 إلى حد/ أ. خ. بيص أوراق مالية    

 اقفال خسائر بيص أوراق مالية فى حد/ أ.خ

 حب / الأمرال المالية 
80000 

 

 

 

80000 

 20000 12/ 31رصيد منقول 

60000 

 

 

80000 

 8/ 31  من حد / أ . مالية مباعة

 12/ 31رصيد مرحل 

 ) يظهر بالمياانية ( 

 حب / مخصص تةوط رس ار ر . مالية
6000 

 

 

6000 

 12/ 31رصيد مرحل 

 ) يظهر بالمياانية ( 

5000 

1000 

 

6000 

 1/1رصيد منقول 

 12/ 31من حد / أ . خ 

 حب / رمرال مالية مةا ة 
20000 

500 

20500 

 12/ 31إلي حد / أ . مالية 

 

 

 

18000 

2500 

20500 

 31/8من حد / الخاينة 

 من حد / أ . خ بيص أ.مالية 
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 حب/ ر. خ. ييع ر. مالية 
2500 

 

2500 

إلى حد/ أ. مالية مباعة  

31 /8 

 

 

2500 

 

2500 

 31/12من حد/ أ.خ 

 

 2021/ 12/ 31حب / ر . خ  ن اللنة المنت ية في 
2500 

1000 

 إلي حد / أ . خ بيص أ . مالية 

 ليةإلي حد / م.هد. أ . أ . ما

  

 12/2021/ 31الميزانية ال مومية في  
 

 

 

54000 

 

60000 

6000 

 أصول متداولة 

 أوراق مالية 

م . هد أ . أ  –

 مالية 

  

 

 الطريقة الثانية : 

 بم يد للحل
 رصا رم يلارل الةيع

 م.تب.ر.ر. مالية                                2500د= 500+  20000  – 18000= 
 جنيه 60000=  20000 – 80000=  31/12لية في الأمرال الما

 ميزانية                         6000=  54000 – 60000م.تب.ر.ر. مالية =  
 2500=  2500 – 5000الةاقي من المخصص القديم = 

 ر . خ                   يلارل            3500=  6000 – 2500الفرل = 
20000 

 

 

 

18000 

 

 

500 

 

 

20000 

 

 

 

18000 

 

 

500 

 من حد / أوراق مالية مباعة

 إلي حد / أوراق مالية

تخفيل تكلفة الأوراق المالية بالتكلفة التاريخية 

 لاوراق المالية

31/8 

 

 

 

 

31/8 

 

 

31/8 

 من حد / الخاينة

 لية مباعةإلي حد / أوراق ما

 ثمن بيص الأوراق المالية

 من حد أوراق مالية مباعة

 إلي حد / الخاينة
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2500 

 

 

2500 

 

 

 

3500 

 

 

2500 

 

 

2500 

 

 

 

3500 

  سمسر  بيص الأوراق المالية

 

31/8 

 

 

31/12 

 

 

 

31/12 

 من حد / أ . خ بيص أوراق مالية

 إلي حد / أوراق مالية مباعة

 إقفال حد / الأوراق المالية المباعة 

 من حد / م . هبوط أسعار أ . مالية

 يص أ . ماليةإلي حد / أ . خ ب

إقفال خسدار  بيدص أ . ماليدة فدي حدد / م . هبدوط 

 أسعار أ . مالية

 من حد / أ . خ

 إلي حد / م . هبوط أ . أ . مالية

تعلية حد / المخص  بما يجعل رصديدل يعدادل 

 الهبوط المتوقص في أسعار أ . مالية

 حب / الأمرال المالية 
80000 

 

 

80000 

 20000 1/1رصيد منقول 

60000 

 

8000 

 8/ 31من حد / أ . مالية مباعة  

 12/ 31رصيد مرحل 

 ) يظهر بالمياانية ( 

 حب / مخصص تةوط رس ار ر . مالية
2500 

 

6000 

 

8500 

 إلي حد / أ . خ بيص أ . مالية 

 31/12 

 12/ 31رصيد مرحل 

 ) يظهر بالمياانية ( 

5000 

3500 

 

 

8500 

 1/1رصيد منقول 

 12/ 31 من حد / أ . خ

 حب / رمرال مالية مةا ة 
20000 

500 

 8/ 31إلي حد / أ . مالية 

 8/ 31إلي حد / الخاينة  

18000 

2500 

 31/8من حد / الخاينة 

 8/ 31من حد / أ . خ بيص أ. مالية 

20500 20500 

 



 - 223 - 

 حب/ ر. خ. ييع ر. مالية 
2500 

 

2500 

إلى حد/ أ. مالية مباعة  

31 /8 

 

2500 

 

2500 

 12/ 31أ.أ. مالية من حد/ م.هد.

 

 حب / ر . خ ييع ر . مالية 
2500 

 

2500 

إلي حد / أ . مالية مباعة  

31 /8 

2500 

 

2500 

من حد / م . هبوط أ.أ. مالية 

31 /12 

 2021/ 12/ 31حب / ر . خ  ن اللنة المنت ية في 
3500 

 

   من حد / م. هد. أ . مالية 

 12/2021/ 31الميزانية ال مومية في  
 

 

 

54000 

 

60000 

6000 

 أصول متداولة 

 أ. مالية  60000

م . هد.أ.أ   – 6000

 مالية 

  

 

 ( : 34مثال ) 

 31/12/2021  ر ضمن ررصدل ميزا  المراج ة ةحدل المنشآت في 
 رمرال مالية 60000

 مخصص تةوط رس ار ر. مالية 4000
 يلاتر ييع رمرال مالية 1500

 جنيه 57000المالية بقدر بمةلغ مإ ا  لمي ر  القيمة اللوقية ل مرال 
 المطلوب :

  جرال قيود اليومية ةلةات التلويات اللابقة مع بصوير حلابات الأستا  . -1
 ييا  رلر ال مليات اللابقة  لي حب / الأرصاإ مالخلاتر مقاتمة المرلز المالي -2
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 م لك بافتراض :
 بلوية يلارل ييع الأمرال المالية بشكل منفصل  ن مخصص تب . ر . ر . مالية  -ر

 بلوية يلارل ييع الأمرال المالية مع مخصص تب . ر . ر . مالية   -ق 
 الحـــــــــــل   

 الفرض الأمت :برحيل الخلاتر مةاشرل  لي حب / الأرصاإ مالخلاتر -ر
 بم يد للحل:

 ميزانية                       3000=  57000 – 60000مخصص تب.ر.ر.م. الاد د = 
 ر.خ                                               1000=  3000 – 4000الفرل = 

 قيود اليومية:
1500 

 

 

 

1000 

 

 

1500 

 

 

 

1000 

 من حد / الأرباح والخسائر

 إلي حد / خسائر بيص أوراق مالية    

 ) إقفال خسائر بيص أوراق مالية في حد / الأرباح والخسائر 

 ط أ . أ . ماليةمن حد / مخص  هبو 

 إلي حد / أ . خ    

 ) تخفيل قيمة المخص  (

 حب / مخصص تةوط رس ار ر . مالية
1000 

3000 

4000 

 إلي حد / أ.خ

 12/ 31رصيد مرحل 

4000 

 

4000 

 12/ 31رصيد منقول 

 حب / يلاتر ييع رمرال مالية 
1500 

1500 

 12/ 31رصيد منقول 

  

1500 

1500 

 من حد / أ .خ 

 مالخلاتر حب / الأرصاإ 
إلي حد / خسدائر بيدص أوراق  1500

 مالية

من حد / مخص  هبوط أسدعار   1000

 أ. مالية
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 قاتمة المرلز المالي
 

 

 

57000 

 

60000 

3000 

 أصول متداولة

 أوراق مالية

 م.هد.أ.أ.مالية -

 

  

 

 م الاة يلارل ييع الأمرال المالية مع المخصص  -ق 
 بم يد للحل:

 ميزانية                        3000=  57000 – 60000د د = مخصص تب.ر.ر.م. الا
 2500=  1500 – 4000الةاقي من المخصص القديم = 

 ر . خ                      يلارل                     500=  3000 – 2500الفرل = 
 قيود اليومية
1500 

 

 

500 

 

 

1500 

 

 

500 

 من حد / مخص  هبوط أسعار أ.مالية

 إلي حد / خسائر بيص أوراق مالية     

 ) إقفال خسائر بيص أوراق مالية في المخص  (

 من حد / الأرباح والخسائر

 إلي حد / مخص  هبوط أسعار أ. مالية    

 ) نياد  قيمة المخص  (

 حد / مخص  هبوط أسعار أ . مالية

1500 

3000 

4500 

 إلي حد / خسائر بيص أ. مالية 

   12/ 31 رصيد مرحل

4000 

500 

4500 

 12/ 31رصيد منقول 

 من حد / أ . خ

 حد / خسائر بيص أوراق مالية 

1500 

1500 

 12/ 31رصيد منقول 

31 /12 

1500 

1500 

من حد / م . هبوط أ.أ. مالية 

31 /12 
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 حد / الأرباح والخسائر 

500 

 

   إلي حد / م.هد.أ أ. مالية

 قائمة المركا المالي

 

 

 

57000 

 

60000 

3000 

 أصول متداولة

 أوراق مالية

 م.هد.أ أ. مالية

  

 

 
 جرد الخزينة : 4/6

 تمثببل الكببرض مببن جببرد الخزينببة فببي التحقببح مببن ر  الرصببيد الببدفتر  للخزينببة ييببايح الرصببيد 
الف لبببي ماكتشببباو ال ابببز رم الزيبببادل، حيبببث  بببتم حصبببر النقديبببة الموجبببودل بالخزينبببة مميابقبببة 

 مقد  نتص  ن  ملية الميابقة رحد الاحتمالات التالية : د الف ليالرصيد الدفتر  مع الرصي
 ر  الرصيد الف لي يلام  الرصيد الدفتر  مفي ت ه الحالة. -ر

 ر  الرصيد الف لي رقل من الرصيد الدفتر  متو ما ي ني مجود  از في الخزينة . -ق 
 ر  الرصيد الف لي ركةر من الرصيد الدفتر  متو ما ي ني مجود زيادل في الخزينة . -ج
 المعالجة المحاسبية للعجز في الخزينة 4/6/1

قببد يكببو  الصببراو رم صبباح  المنشبب ل تببو الملبب وت  ببن  اببز الخزينببة مقببد يكببو  ال اببز فببي 
 حدمد النل  الملموإ ي ا، ل لك  تم م الاة  از الخزينة  لي النحو التالي :

 إذا كان الصراف هو المسئول : -أ

تبببو الملبب وت  بببن ال اببز  بببتم بحميلببه ي ببب ا ال اببز، مفبببي تبب ه الحالبببة   ا ابضببا ر  الصببراو 
يظ بببر حلببباق الصبببراو فبببي الميزانيبببة فبببي جانببب  الأصبببوت ضبببمن مامو بببة المبببد نين مبظ بببر 

 الخزينة بالميزانية بالرصيد الف لي .
 ميزانية                             حب/ الخزينة بالرصيد الف لي 

 ميزانية                    حب / الصراو   بمةلغ ال از د            
×× 

 

 

×× 

 من حد / الصراف 

 إلي حد / الخاينة    
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 إذا كان صاحب المنشأة هو المسئول : -ب 

  ا لا  صاح  المنش ل يقوم يدمر الصراو فبي تب ه الحالبة ي تةبر ملب ولا  بن ال ابز مي بالص 
لرصبيد الف لببي فبي جانبب  الأصببوت تب ا ال اببز لملبحوصات، مفببي تب ه الحالببة بظ بر الخزينببة با

 بالميزانية . الالتزامات بالميزانية ميضاو ال از للملحوصات مبظ ر في جان  
 

 ميزانية                                       الخزينة بالرصيد الف لي 
 ميزانية                        حب / الملحوصات   بمةلغ ال از د             

×× 

 

 

×× 

 من حد / المسحوبالإ 

 إلي حد / الخاينة 

 إذا كان العجز في الحدود المسموح بها : -ج

قببد  نببتص ال اببز بلببة  رييببال ال نصببر الةشببر  فببي  ببد النقديببة الببواردل رم الصببادرل لبب لك فقببد 
بحد بد المنشب ل نلبةة م ينببة   ينبال  لبي الخةببرل اللبابقة د بحيبث رنبه   ا لببا  ال ابز فبي حببدمد 
تبب ه النلببةة ي تةببر ملببموحا بببه، مفببي تبب ه الحالببة بظ ببر الخزينببة بالرصببيد الف لببي فببي الميزانيببة 
ميتم فتا حلاق جد بد يلبمي " ال ابز مالزيبادل فبي الخزينبة" يا بل مبد نا ببال از  لبي ر   بتم 

  قفاله في الأرصاإ مالخلاتر
 ميزانية                                      الخزينة بالرصيد الف لي 

 ر.خ                         ال از مالزيادل في الخزينة          
×× 

 

 

×× 

 

 

×× 

 

 

×× 

 من حد / العجا والاياد  في الخاينة 

 إلي حد / الخاينة     

 إثبالإ عجا الخاينة 

 من حد / أ . خ

 إلي حد / العجا والاياد  في الخاينة     

 إقفال عجا الخاينة في أ . خ

 ( : 35مثال ) 

 31/12/2021ض الأرصدل التي   رت في دفابر منش ل زياد في فيما  لي ب 
 يزينة 50000

 ررس مات 200000
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 ملحوصات  4000
 جنيه 49000م ند جرد الخزينة ابضا ر  الرصيد الف لي ل ا 

 المطلوب :

  لةات التلويات الاردية لل مليات اللابقة . -1
ييببببببا  رلببببببر ال مليببببببات اللببببببابقة  لببببببي حلببببببابات النتياببببببة مقاتمببببببة المرلببببببز المببببببالي فببببببي  -2

 م لك في  ل الافتراضات التالية : 31/12/2021
 ر  الصراو تو المل وت  ن  از الخزينة . -ر

 ر  صاح  المنش ل تو المل وت  ن  از الخزينة . -ق 
 ر  ال از في حدمد النل  الملموإ ي ا . -ج

 الحــــــــــــــل 

 الاحتمات الأمت : الصراو تو المل وت
 بم يد للحل:

 ميزانية                                   49000رصيد الخزينة   الف لي د 
 ميزانية                                                1000حب / الصراو 
 قيود اليومية:
1000  

1000 

 من حد / الصراف

 إلي حد / الخاينة

 إثبالإ عجا الخاينة

31/12 

 حب / الخزينة
50000 

 

50000 

 1000 12/ 31 رصيد منقول

49000 

50000 

 من حد / الصراف

 رصيد مرحل

31 /12 

31 /12 

 حب / الصراو
1000 

 

1000 

إلددددددي حددددددد / 

 الخاينة

31 /12 1000 

 

1000 

 12/ 31 رصيد مرحل
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 الألر  لي حلابات النتياة مالمرلز المالي -2
 2021/ 31/12قاتمة المرلز المالي في 

  

49000 

1000 

 أصول متداولة 

 خاينة

 الصراف

 رأس المال 200000

 الاحتمات الثاني : صاح  المنش ل تو المل وت :
 بم يد للحل

 ميزانية                                        49000رصيد الخزينة   الف لي د 
 ميزانية                              5000=  1000+  4000حب /الملحوصات 

 قيود اليومية محلابات الأستا  : -1
1000  

1000 

 من حد / المسحوبالإ 

 إلي حد / الخاينة

 إثبالإ عجا الخاينة

31/12 

 حب /الخزينة
50000 

 

 

50000 

 1000 12/ 31 رصيد منقول

49000 

 

50000 

 من حد/ المسحوبالإ 

 رصيد مرحل

31 /12 

31 /12 

 حب / الملحوصات 
4000 

1000 

5000 

 رصيد منقول

 إلي حد / الخاينة

31 /12 5000 

 

5000 

مدددددن حدددددد / رأس 

 المال

31 /12 

 الألر  لي الحلابات الختامية مقاتمة المرلز المالي  -2
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 2021/ 31/12قاتمة المرلز المالي في 
 

49000 

 أصول متداولة  

 خاينة

200000 

 (5000 ) 

 رأس المال

 مسحوبالإ  -

 الاحتمات الثالث : ال از في حدمد الملموإ به :
 بم يد للحل:
 ميزانية                                  49000نة   الف لي د رصيد الخزي

 ر.خ                                   1000 ال از مالزيادل فى الخزينة
  قيود اليومية محلابات الأستا  : -1

1000  

1000 

 من حد / العجا والاياد  في الخاينة

 إلي حد / الخاينة

 إثبالإ عجا الخاينة

31/12 

1000  

1000 

 من حد / أ . خ

 إلي حد / العجا والاياد  في الخاينة

 إقفال عجا الخاينة في أ . خ

31/12 

 حب / الخزينة
50000 

 

 

 

50000 

 1000 12/ 31 رصيد منقول

 

49000 

 

50000 

مددددددن حددددددد/العجا 

 والاياد  في الخاينة

 رصيد مرحل

 ) مياانية ( 

31 /12 

31 /12 

 ة حب / ال از مالزيادل في الخزين
1000 

1000 

 1000  إلي حد / الخاينة

1000 

 12/ 31 من حد / أ . خ
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 الأثر علي حسابالإ النتيجة وقائمة المركا المالي -2

 2021/ 12/ 31حب / ر . خ  ن اللنة المنت ية في 
1000 

 

 

إلي حد / العجا والاياد  فدي 

 الخاينة

  

 2021/ 31/12قاتمة المرلز المالي في 
 

49000 

 أصول متداولة 

 خاينة

 رأس المال 200000

 المعالجة المحاسبية للزيادة في الخزينة :  4/6/2

  ا نتص  ن  ملية الميابقة يين الرصيد الف لي مالرصيد الدفتر  للخزينة مجود زيادل  الرصبيد 
الف لبببي ركةبببر مبببن الرصبببيد البببدفتر  د فبببي تببب ه الحالبببة  بببتم فبببتا حلببباق جد بببد يلبببمي " ال ابببز 

" يا ل داتنا بقيمة ت ه الزيادل  لي ر   تم اكتشاو سة  ت ه الزيبادل مفبي   مالزيادل فى الخزينة
 حالة  دم اكتشاو سة  الزيادل يقفل ت ا الحلاق في حلاق الأرصاإ مالخلاتر .

  لةات الزيادل في الخزينة
×× 

 

 

×× 

 من حد / الخاينة 

 إلي حد / العجا والاياد  فى الخاينة    

  تم  لكال القيد اللايح بقيد  كلي لما  لي : في حالة اكتشاو سة  الزيادل
×× 

 

 

×× 

 من حد / العجا والاياد  فى الخاينة 

 إلي حد/ الخاينة     

فبببي حالبببة  بببدم اكتشببباو سبببة  الزيبببادل يقفبببل حلببباق الزيبببادل فبببي الخزينبببة فبببي حلببباق الأرصببباإ 
 مالخلاتر

×× 

 

 

×× 

 من حد / العجا والاياد  فى الخاينة 

 سائر إلي حد / الأرباح والخ

 ( : 36مثال ) 

جنيببه ملببم  ببتم  50500الميلببوق حببل المثببات اللببايح بفببرض ر  الرصببيد الف لببي للخزينببة يلببغ 
 اكتشاو سة  ت ه الزيادل حتى ن اية اللنة المالية .



 - 232 - 

 الحـــــــــل 
 تمهيد للحل 

 ميزانية                                   50500رصيد الخزينة   الف لي د 
 ر.خ                                     500 زيادل فى الخزينةال از مال

 وحسابالإ الأستاذ : اليوميةقيود  -1

500  

500 

 من حد / الخاينة

 إلي حد / العجا والاياد  في الخاينة

 إثبالإ الاياد  في الخاينة

31/12 

500  

500 

 من حد / العجا والاياد  في الخاينة

 إلي حد / أ . خ

 اد  في الخاينة في أ . خإقفال الاي

31/12 

 حب / الخزينة
5000 

500 

 

50500 

 رصيد منقول

إلدددي حدددد / العجدددا 

 والاياد  في الخاينة

31 /12 

31 /12 

50500 

 

 

50500 

 12/ 31 رصيد مرحل

 حب / ال از مالزيادل في الخزينة 
500 

 

500 

 500 12/ 31 إلي حد / أ . خ

 

500 

 31/12 من حد / الخاينة

 

 

 لنتيجة وقائمة المركا الماليحسابالإ ا -2

 2021/ 12/ 31حب / ر . خ  ن اللنة المنت ية في 
من حد / العجدا والايداد  فدي  500  

 الخاينة
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 2021/ 31/12قاتمة المرلز المالي في 
 

50500 
 أصول متداولة 

 خاينة
 رأس المال 200000

 ( : 37مثال ) 

مبن دفبابر منشب ل ضبيال التااريبة فبي    رت الأرصدل التالية ضمن ميزا  المراج ة الملتخرج
1/1/2021 : 

 ررس المات 200000
 يزينة 200000

 ملحوصات  5500
 ج. 199500مقد ابضا من الارد الف لي للخزينة ر  النقدية الف لية الموجودل ي ا 

 والمطلوب :

  لةات التلويات الاردية بالدفابر مبرحيل ا  لي حلابات الأستا  . -1
 ييا  رلر ال مليات  لي حب / ر . خ مقاتمة المرلز المالي . -2

 وذلك في ظل الافتراضات التالية :

 ر  صاح  المنش ل تو المل وت  ن  از الخزينة . -ر
 ر  الصراو تو المل وت  ن  از الخزينة . -ق 
 جنيه . 800 از الخزينة الملموإ به في حدمد  -جب

 الحـــــــــــل 

 الفرض الأمت : صاح  المنش ل تو المل وت  ن  از الخزينة: -ر
 بم يد للحل  

 جنيه . 500=  199500 – 200000 از الخزينة = 
 ميزانية                               199500رصيد الخزينة   الف لي د 

 ميزانية                             6000=  500 + 5500الملحوصات 
500  

500 
 من حد / المسحوبالإ 

 ينةإلي حد / الخا
31 /12  

 حب / الخزينة
200000 

 
 

200000 

رصدديد منقددول ) ميدداان 
 31/12المرارعة ( 

500 
199500 

 

200000 

 31/12من حد / المسحوبالإ 
 31/12رصيد مرحل 

 ) يظهر بالمياانية ( 
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 حب / الملحوصات 
5500 

 

500 

6000 

رصددديد منقدددول )ميددداان 

 31/12المرارعة( 

 31/12إلي حد / الخاينة 

6000 

 

 

6000 

 31/12من حد/رأس المال 

 2021/ 31/12قاتمة المرلز المالي في 
 

19500 

 أصول متداولة

 خاينة

 

500000 

..... 

 (6000) 

 رأس المال 500000

 + صافى الربح 

 المسحوبالإ  - 

 الفرض الثاني : الصراو تو المل وت  ن  از الخزينة :
 بم يد للحل:

 ميزانية                                  199500د  رصيد الخزينة   الف لي
 ميزانية                                                   500 حب/ الصراو
500  

500 

 من حد / الصراف

 إلي حد / الخاينة

31 /12  

 

 حب / الخزينة
200000 

 

 

200000 

رصدديد منقددول )ميدداان 

 31/12المرارعة( 

500 

199500 

 

200000 

 31/12من حد / الصراف 

 31/12رصيد مرحل 

 ) يظهر بالمياانية (

 حب / الصراو
500 

 

500 

 500 31/12إلي حد / الخاينة 

 

500 

رصددددديد مرحدددددل )يظهدددددر 

 31/12بالمياانية( 

 2021/ 31/12قاتمة المرلز المالي في 
 

19500 

500 

 أصول متداولة

 خاينة

 الصراف

500000 

...... 

...... 

 رأس المال 500000

 + صافى الربح

 المسحوبالإ  –

 الفرض الثالث: العجا في حدود المسموح به:

 تمهيد للحل:

 مياانية                                        199500رصيد الخاينة ) الفعلي ( 

 أ.خ                                             500 العجا والاياد  فى الخاينة
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500 

 

 

500 

 

500 

 

 

500 

 من حد / العجا والاياد  في الخاينة 

 إلي حد / الخاينة

 إثبالإ عجا الخاينة

31/12 

 

 

 

31/12 

 من حد / أ . خ 

 إلي حد / العجا والاياد  في الخاينة

 تسجيل عجا الخاينة علي أ . خ

 حب / الخزينة
200000 

 

 

 

200000 

رصدديد منقددول )ميدداان 

 31/12المرارعة( 

500 

 

199500 

 

200000 

من حد / العجدا والايداد  فدي 

 31/12الخاينة 

 31/12رصيد مرحل 

 ) يظهر بالمياانية (

 حب / ال از مالزيادل في الخزينة 
500 

500 

إلدددددي حدددددد / الخايندددددة 

31/12 

500 

500 

 31/12من حد / أ . خ 

 2021/ 12/ 31حب / ر . خ  ن اللنة المنت ية في 
500 

 

إلددي حددد / العجددا والايدداد  

 في الخاينة

  

 قاتمة المرلز المالي
 

199500 

 أصول متداولة

 خاينة

500000 

....... 

...... 

 رأس المال

 + صافى الربح

 المسحوبالإ  -

 جرد البنك : 4/7

 ادل بقوم المنش ل بفتا حلاق للةنك في دفابرتا حيث  تم ج ل ت ا الحلباق مبد نا بال مليبات 
للمنشببب ل ميا بببل داتنبببا بال مليبببات التبببي بمثبببل  التبببي بمثبببل متحصببببت رم مقةوضبببات بالنلبببةة
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مبببدفو ات بالنلبببةة للمنشببب ل، مفبببي نفبببة الوقبببي يقبببوم الةنبببك بفبببتا حلببباق لديبببه للمنشببب ل ، ميبببتم 
التلايل في ت ا الحلاق بيريقة  كلية للتلبايل فبي دفبابر المنشب ل بم نبي رنبه  نبدما يكبو  

مفببي  الةنببك مببد نا فببي دفببابر المنشبب ل بكببو  المنشبب ل داتنببة فببي دفببابر الةنببك مال كببة صببحيا .
ماللبح   ن اية لل فترل يقوم الةنك بإرسات لشوو حلاق للمنش ل  وضبا ي با  مليبات اة بداع

مالمصرمفات مالأمرال التاارية التي سددتا الةنك نيابة  ن المنشب ل ملب لك المتحصببت التبي 
 بمي لصالا المنش ل مالرصيد في ن اية الفترل .

ميفتبببرض ر   تيبببايح رصبببيد حلببباق الةنبببك فبببي دفبببابر المنشببب ل مبببع الرصبببيد البببوارد فبببي لشببب  
 الحلاق   رحدتما يكو  مد ن مالآير داتن د .

مصالرنم من  لك فإ  الرصيد الوارد في لش  الحلاق قد يختل   ن رصيد حلاق الةنك في 
 دفابر المنش ل ميرجع اللة  في  لك  لي :

 مليببببات سببببالت ا المنشبببب ل بالببببدفابر ملببببم بلببببال فببببي دفببببابر الةنببببك   لببببم بببببرد فببببي لشبببب   -1
 الحلاقد.

 -ممن رمثلة ت ه ال مليات ما  لي : 
 قيام المنش ل بإرسات شيكات للتحصيل ب د   داد لش  الحلاق . -
 قيام المنش ل بإ داع مةالغ نقدية في الةنك ب د   داد لش  الحلاق . -
قيام المنش ل بلح  شيكات لصالا رحد الداتنين ملبم  تقبدم رصبحاي ا لصبرف ا مبن الةنبك  لا   -

 ب د   داد لش  الحلاق .
 مليببات سببال ا الةنببك فببي دفببابره   مردت فببي لشبب  الحلبباق د ملببم بلببال ا المنشبب ل فببي  -2

 الدفابر مثل :
 قيام الةنك باحتلاق فواتد لصالا المنش ل مإضافت ا لحلاي ا الاار  . -
 قيام الةنك باحتلاق فواتد  لي المنش ل ميصم ا من حلاي ا الاار  . -
 قيام الةنك باحتلاق مصرمفات  لي المنش ل ميصم ا من حلاي ا الاار  . -
 قيام الةنك يتحصيل لمةيالات لصالا المنش ل مإضافت ا لحلاي ا الاار  . -
 قيام الةنك بلداد لمةيالات  لي المنش ل ميصم ا من حلاي ا الاار  . -
 بتم الم الاة المحاسةية لتلوية حلاق الةنك  لى النحو التالى:و 

أولا : بالنسبة للعمليات التي سجلتها المنشأة فـي دفاترهـا ولـم يسـجلها البنـك  ) لـم تـرد فـي 
 كشف الحساب ( :
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لا  تم م الاة ت ه ال مليات بقيود  ومية في دفابر المنش ل نظرا لأ  المنش ل سةح مر  سالت ا 
فببي الببدفابر ملكببن  ببتم ب ببد ل الرصببيد الببوارد بكشبب  الحلبباق ي بب ه ال مليببات م لببك مببن يبببت 

   داد م لرل بلوية م لك  لي النحو التالي :
× 

 

 

 

× 

×× 

 

)×( 

 

× 

 

 

× 

× 

 

 الرصيد الوارد بكشف الحساا 

 يضاف إليه

 إيداعالإ نقدية لم ترد بكشف الحساا  -1

 شيكالإ مرسلة للتحصيل لم ترد بكشف الحساا  -2

 

 

 يخصم منه

ولدم يتقددم أحًابهدا لصدرف الشيكالإ المسدحوبة علدي المنشدأ   

 قيمتها حتى إعداد كشف الحساا 

 الرصيد مطابه للدفاتر

  
 ثانيا : بالنسبة للعمليات التي سجلها البنك ) وردت في كشف الحساب ( ولم تسجلها المنشأة .

والمبا ر  المنشبب ل لببم بلببال تبب ه ال مليببات، لبب لك  ببتم م الات ببا  ببن وريببح بلببايل ا فببي دفتببر 
 اليومية لم  تم برحيل ا  لي دفتر الأستا  ميتم بلايل ت ه ال مليات  لي النحو التالي :

 مليات بؤدل  لى زيادل رصيد المنش ل لبدل الةنبك: حيبث  بتم ج بل حلباق الةنبك مبد نا  -أ
بالمةببببالغ التببببي رضبببباف ا  لببببي الحلبببباق الاببببار  للمنشبببب ل مثببببل الفواتببببد الداتنببببة مبحصببببل 

 كمةيالات لصالا المنش ل مصيع رمرال مالية لصالا المنش ل ..... الخ             
×× 

 

 

 

×× 

×× 

×× 

×× 

 من حد / البنك

 إلي حد / فوائد دائنة ) احتساا فوائد للمنشأ  (

أو إلدي حدد / أ . ق برسدم التحصديل ) تحصدل أ . ق لصدالح 

 المنشأ   (

 أو إلي حد / الأوراق المالية ) بيص أ . مالية لصالح المنشأ (

 اد .... ) تحصيل إيراد .. لصالح المنشأ  (أو إلي حد / إير
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 مليات ببؤدل  لبى نقبص رصبيد المنشب ل لبدل الةنبك: حيبث  بتم ج بل حلباق الةنبك داتنبا   -ق 
بالمةالغ التي يخصم ا من الحلاق الاار  للمنش ل مثل الفواتد المد نبة مسبداد لمةيبالات نياببة 

  ن المنش ل مشرال رمرال مالية نيابة  ن المنش ل ممصرمفات م مولة الةنك .
 ميتم بلايل ت ه ال مليات لما  لي :

×× 

×× 

×× 

×× 

×× 

 

 

 

 

 

×× 

 من حد / الفوائد المدينة

 أو من حد / أ . د ) سداد كمبيازلإ علي المنشأ  (

 أو من حد / أ . مالية ) شرام أ . مالية نيابة عن المنشأ  (

 أو من حد / مصروفالإ وعمولة البنك

 ..... أو من حد / مصروف

 إلي حد / البنك

 

 (: 38مثال  ) 

،  10500لا  رصبيد حلباق الةنبك فبي دفبابر منشب ل النبور مبد نا بمةلبغ   31/12/2021فى  
،كما يلغ رصبيد  10200مفي نفة التاريخ مرد لش  الحلاق من الةنك متضمنا رصيد قدره 

جنيببه  2500ل جنيببه ،مرصببيد رمرال قببةض يرسببم التحصببي 3500رمرال الببدفع يببدفابر المنشبب ل 
 مقد ابضا ر  سة  الايتبو  رجع  لي ما  لي :

جنيه لم برد بكش  الحلاق، لما سبح   1300ررسلي المنش ل شيكات للتحصيل قيمت ا    -1
جنيببه  لا رن ببم لببم  تقببدموا الصببرو قيمت ببا حتببى  500المنشبب ل شببيكات لصببالا الببداتنين بمةلببغ 

 باريخ مرمد لش  الحلاق .
جنيببه ، لمببا احتلبب   لي ببا مصببرمفات  250احتلبب  الةنببك فواتببد لصببالا المنشبب ل قببدرتا  -2

 جنيه مردت في لش  الحلاق . 150بمةلغ 
جنيبببه، لمبببا احتلببب  لنفلبببه مصبببرمفات  1500سبببدد الةنبببك لمةيالبببة  لبببي المنشببب ل قيمت بببا  -3

 جنيه مردت في لش  الحلاق . 100قدرتا 
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جنيبببه مردت فبببي  2000حصبببل الةنبببك لمةيالبببة لانبببي المنشببب ل ررسبببلت ا للتحصبببيل قيمت بببا  -4
 كش  الحلاق .

 المطلوب :
   داد م لرل التلوية . -1
   داد قيود اليومية بال مليات التي لم بلال ا المنش ل مبرحيل ا لحلاق الةنك. -2

 الحـــــــــل 

 رملا :   داد م لرل التلوية
10200 

 

1300 

 الرصيد طبقا لكشف الحساا  

 يضاف إليه 

 لم ترد بكشف الحساا شيكالإ مرسلة للتحصيل 

 يخصم منه 

شيكالإ مسحوبة علدي المنشدأ  ولدم يتقددم أصدحابها لصدرفها 

 حتى تاريخ كشف الحساا 

 الرصيد مطابه للدفاتر

11500 

 (500 ) 

 

11000 

 لانيا : قيود اليومية
250 

 

150 

 

 

 
 

100 

 

250 

 

150 

 

 

 
 

 من حد / البنك

 إلي حد / فوائد دائنة

 من حد / مصروفالإ البنك

 إلي حد / البنك

___________________________ 

 من مذكورين

 حد / مصروفالإ البنك

31/121 

 

 

31/12 

 

31/12 
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1500 

 

2000 

 

1600 

 

2000 

 حد / أ . د 

 إلي حد / البنك

 من حد / البنك

 إلي حد / أ . ق برسم التحصيل

 

 

 

31/12 

 
 حد / البنك 

10500 

250 

2000 

 

 

12750 

 رصيد منقول

 د دائنةإلي حد / فوائ

إلددي حددد / أ .ق برسددم 

 التحصيل

31 /12 

31 /12 

150 

1600 

11000 

 

 

12750 

مددددن حددددد / م . 

 البنك

 من مذكورين

 رصيد مرحل

31 /12 

31 /12 

31 /12 

 الألر  لي حلابات النتياة مقاتمة المرلز المالي
 31/12/2021حب / ر . خ من اللنة المنت ية في 

 150)  إلي حدد / م . بندك 250

 +100 ) 

 من حد / فوائد دائنة 250

 

 2021/ 31/12قاتمة المرلز المالي في 
 

500 

11000 

 أصول متداولة 

 أ . ق برسم التحصيل

 بنك

 

2000 

 

 أ . د 

 ملاحظات على الحل:

 ر.خ                                    250=  100+  150مصرمفات الةنك = 
 ر.خ                                                             250=  فواتد داتنة

 ميزانية                             500=  2000 – 2500ر.ل.يرسم التحصيل = 
 ميزانية                                    2000=  1500 – 3500رمرال الدفع = 
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 ( : 39مثال ) 

لبببا  رصبببيد حلببباق الةنبببك فبببي دفبببابر منشببب ل رحمبببد رمبببز  مبببد نا بمةلبببغ  31/12/2021 فبببى
، لمببا لببا  رصببيد الأمرال  13700جنيببه ملببا  الرصببيد الببوارد فببي لشبب  الحلبباق  15000
جنيبه فبي نفبة التباريخ مقبد بةبين مبن فحبص  5400جنيبه مرصبيد رمرال البدفع   8600المالية  

 رسةاق الايتبو ما  لي :
 سحةي المنش ل شيكات لصالا المورد ن ملم برد في لش  الحلاق ييان ا لالتالي : -1
 جنيه . 1900شيك لصالا المورد  وس   -
 جنيه . 2000شيك لصالا المورد مصيفي بمةلغ  -
 جنيبببببببببببه مردت فبببببببببببي لشببببببببببب   500سبببببببببببداد الةنبببببببببببك لمةيالبببببببببببة  لبببببببببببي المنشببببببببببب ل بمةلبببببببببببغ  -2

 الحلاق .
 جنيبببببببه نقبببببببدا فبببببببي ن ايبببببببة اللبببببببنة لبببببببم ببببببببرد فبببببببي لشببببببب   500رمد بببببببي المنشببببببب ل مةلبببببببغ  -3

 الحلاق .
 جنيه. 2000اشترل الةنك رمرال مالية لصالا المنش ل بمةلغ  -4
 جنيه مردت في لش  الحلاق . 100يلكي مصرمفات الةنك  -4
ررسببلي المنشبب ل شببيكات للتحصببيل فببي ن ايببة اللببنة الماليببة ملببم بببرد فببي لشبب  الحلبباق  -5

 ييان ا لالتالي :
 جنيه من ال ميل مرما  . 1200شيك بمةلغ  -
 جنيه من ال ميل س يد . 900شيك بمةلغ  -

 المطلوب :

   بببببببببداد قيبببببببببود اليوميبببببببببة بال مليبببببببببات التبببببببببي لبببببببببم بلبببببببببال ا المنشببببببببب ل مبرحيل بببببببببا لحلببببببببباق  -1
 الةنك .

   داد م لرل التلوية . -2
 ييبببببببببببببا  رلبببببببببببببر ال مليبببببببببببببات اللبببببببببببببابقة  لبببببببببببببي حلبببببببببببببابات النتيابببببببببببببة مقاتمبببببببببببببة المرلبببببببببببببز  -3

 المالي .
 ـــل الحـــــــــ

 قيود اليومية وحساا البنك . -1

500 

 

2000 

 

500 

 

 من حد / أ.د 

 إلي حد / البنك

 من حد / أوراق مالية

31/12 
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100 

2000 

 

100 

 إلي حد / البنك

 من حد / مصروفالإ البنك

 إلي حد / البنك

31/12 

 

31/12 

 حب / الةنك

15000 

 

 

 

15000 

 500 12/ 31 رصيد منقول

2000 

100 

12400 

15000 

 من حد / أ . د 

 من حد / أوراق مالية

 من حد / م . البنك

 رصيد مرحل

31 /12 

31 /12 

31 /12 

31 /12 

 م لرل التلوية  -2

13700 

 

 

 

 

 

2600 

16300 

 

 

 

(3900 ) 

12400 

 

 

500 

 

1200 

900 

 

 

 

1900 

200 

 الرصيد طبقا لكشف الحساا 

 يضاف إليه

 إيداعالإ نقدية لم ترد في كشف الحساا 

 للتحصيل لم ترد في كشف الحساا: شيكالإ مرسلة

 شيك العميل مروان

 شيك العميل سعيد 

 

 يخصم منه 

 شيكالإ مسحوبة علي المنشأ :

 شيك المورد يوسف

 شيك المورد مصطفي

 

 الرصيد مطابه للدفاتر
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 الأثر علي حسابالإ النتيجة وقائمة المركا المالي -3

 31/12/2021 حد / أ . خ من السنة المنتهية في

   إلي حد / م . بنك 100

 2021/ 31/12قاتمة المرلز المالي في 
10600 

12400 

 أ . مالية 

 بنك 

 أ.د    4900

 

 ملحوظة :

 4900=  500 – 5400رصيد ر . د = 
 10600=  2000+  8600رصيد ر . مالية = 

 جرد االالتزامات: 4/8

يبببين حقبببول الملكيبببة محقبببول كبببي التفرقبببة بمثبببل الالتزامبببات حقبببول للكيبببر  لبببي المنشببب ل متنبببا  نة
الكيببر، حقببول الملكيببة بمثببل لببل مببا يلببتحح لأصببحاق المنشبب ل   ررس المببات ، الأرصبباإ نيببر 
الموز ببة مالاحتياوببات ميرمحببا من ببا الملببحوصات د رمببا الالتزامببات ف ببي بمثببل لببل مببا يلببتحح 

  لي المنش ل لصالا الكير .
 مبنقلم الالتزامات  لي مامو تين  لي النحو التالي :

 التزامات قصيرة الأجل : -1

متببي بتمثببل فببي الببد و  التببى بلببتحح  لببي المنشبب ل يبببت الفتببرل الماليببة التاليببة  مثببل الببداتنين 
 مرمرال الدفع

 التزامات طويلة الأجل : -2

متببي الالتزامببات التببي بلببتحح للكيببر يبببت فتببرل روببوت مببن الفتببرل الماليببة التاليببة مثببل القببرمض 
 وويلة الأجل. 

 أولا : جرد الدائنين :

  تمثبل الكبرض مببن جبرد الببداتنين فبي التحقببح مبن صبحة ررصببدب م مبن يبببت مقارنبة الأرصببدل
الملببالة بالببدفابر مببع المصببادقات الببواردل مببن تببؤلال الببداتنين مفببي حالببة مجببود ايتبفببات  ببتم 
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ة اليريقبببة الةحبببث  بببن رسبببةاق تببب ه الايتبفبببات مم الات بببا دفتريبببا مإ بببداد مببب لرل بلبببوية يبببنف
 اللايح بوضيح ا  ند الحد ث  ن جرد الةنك .

 ثانيا : جرد أوراق الدفع :

لا بختل  رمرال الدفع  بن البد و  التبي بمثل با حلبابات البداتنين حيبث ر  لبتمبا يمثبل د ونبا 
  لي المنش ل  لا ر  رمرال الدفع بمثل د ونا مثةتة ب مرال باارية. 

 ثالثا : جرد القروض :

 تمثبل الكبرض مبن جبرد القبرمض فبي ميابقبة ررصبدب ا بالبدفابر مبع الأرصبدل البواردل بكشببوو 
حلاق الةنبك مبحد بد مقبدار الفواتبد التبي بخبص الفتبرل الماليبة مسبوو  تبك بنبامت ليفيبة بلبوية 

 ت ه الفواتد  ند الحد ث  ن جرد المصرمفات ماة رادات .
 جرد الحسابات الاسمية ) المصروفات والإيرادات ( : 4/9

الحلببببابات الاسببببمية ب ةببببر  ببببن المصببببرمفات التببببي بتحمل ببببا المنشبببب ل للحصببببوت  لببببي منببببافع 
ماة ببرادات التببي بحقق ببا بلببك المنشبب ل يبببت فتببرل م ينببة، منظببرا لأ  تبب ه الحلببابات لا بببربة  
ب صببل يمكببن الاحتفبباف بببه لفتببرل باليببة ملكن ببا بببربة  بببالفترل المحاسببةية التببي بحققببي في ببا لبب لك 

  نةكي بلويت ا مإقفال ا في ن اية الفترل .
 مبنقلم الحلابات الاسمية  لي نو ين :

 الحسابات الاسمية المدينة ) المصروفات ( : -1

ممن رمثلبة تب ه الحلبابات اةيابار مالأجبور مالمربةبات ممصبرمفات النبور مالميباه ممصبرمفات 
 النقل الخاصة بالفترل .

 الحسابات الاسمية الدائنة ) الإيرادات ( :  -2

ممبببن رمثلبببة تببب ه الحلبببابات   بببراد المةي بببات مإ بببرادات الأمرال الماليبببة مالفواتبببد الداتنبببة ماةيابببار 
 الداتن .

موةقا لمةدر سنوية المحاسةة  تم بحميل اللنة المالية ينصية ا فق  من المصرمفات، لما رن با 
بلببتفيد ينصببية ا فقبب  مببن اة ببرادات، لبب لك  ببتم  جببرال بلببوية فببي ن ايببة اللببنة الماليببة للوصببوت 

  لي المصرمو رم اة راد ال   يخص اللنة .
ميبحبببن ر  ايبببتبو المةلبببغ الببب   ببببم دف بببه رم بحصبببيله ف بببب  بببن المةلبببغ الواجببب  دف بببه رم 

 بحصيله  نتص  نه مجود مصرمفات مإ رادات مقدمة رم ملتحقة م لك لما  لي :
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 بالنسبة للمصروفات : -أ

ببببتم المقارنبببة يبببين المةلبببغ الببب   ببببم دف بببه ف بببب   مالببب   يظ بببر لرصبببيد ضبببمن ررصبببدل ميبببزا  
المراج ببة د مالمةلببغ الواجبب  دف ببه   مالبب   يمثببل مببا يخببص اللببنة د فببإ ا لببا  المةلببغ البب   بببم 
دف ه ف ب ركةر من المةلغ ال   يخص اللنة يكو  تنات مصرمو مدفوع مقدما، رما   ا لبا  

 المةلغ المدفوع ف ب رقل من المةلغ ال   يخص اللنة يكو  تنات مصرمو ملتحح .
 بالنسبة للإيرادات : -ب 

بببم المقارنببة يببين اة ببراد البب   بببم بحصببيله ف ببب   مالبب   يظ ببر لرصببيد ضببمن ررصببدل ميببزا  
المراج ة د مالمةلغ الواج  بحصيله   مال   يمثل ما يخص اللنة د فإ ا لبا  المةلبغ الب   ببم 
بحصببيله ف ببب ركةببر مببن المةلببغ البب   يخببص اللببنة يكببو  تنببات   ببراد مقببدم رمببا   ا لببا  المةلببغ 

 ال   بم بحصيله ف ب رقل من المةلغ ال   يخص اللنة يكو  تنات   راد ملتحح .
 المعالجة المحاسبية لجرد المصروفات : 4/9/1

 يوجد طريقتين لمعالجة تسوية المصروفات وذلك علي النحو التالي :

 الطريقة المختصرة :  -1

 بببتم  قفبببات المصبببرمو الببب   يخبببص اللبببنة مةاشبببرل فبببي الأرصببباإ مالخلببباتر مفقبببا ل ببب ه اليريقبببة 
مصالتالي فإنه في حالة ايتبو المصبرمو المبدفوع  بن المصبرمو الب   يخبص اللبنة يظ بر 

 رصيد مرحل في حلاق المصرمو  يظ ر بالميزانية ال مومية د
 ر . خ                   المصرمو ال   يخص اللنة              
 ميزانية                    المصرمو المقدم رم الملتحح             

 قيود اليومية 
 ××  

 ×× 
 من حد / أ . خ

 إلي حد / المصروف ) بما يخ  السنة (

 ملاحظات :

ما يخص اللنة يمثل المصرمو الواج  دف ه يبت اللنة ميتم حلابه مفقا للم لومة الاردية 
المقدم رم الملتحح ف و يمثل الفبرل يبين المصبرمو الب   الم ياه في التمرين رما المصرمو 

بببم دف ببه ف ببب مالمصببرمو الواجبب  دف ببه فببإ ا لببا  مببا بببم دف ببه ركةببر يكببو  تنببات مصببرمو 
 مدفوع مقدما رما   ا لا  ما بم دف ه رقل يكو  تنات مصرمو ملتحح .

  ا ببببوافر لبببد نا المصبببرمو المبببدفوع ف بببب مالمصبببرمو الملبببتحح رم المقبببدم يمكبببن حلببباق مبببا 
 يخص اللنة لما  لي

 ما يخص اللنة = المصرمو المدفوع + المصرمو الملتحح
 المصرمو المقدم –رم = المصرمو المدفوع   
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 (: 40مثال ) 

بفببرض ر  الأرصببدل التاليببة   ببرت ضببمن ررصببدل ميببزا  المراج ببة لمنشبب ل زيبباد التااريببة فببي 
31/12/2021 

  ياار 11000
 مربةات  7000

 هنور مميا 500
 فإ ا  لمي ر  :

  ياار ش ر ديلمةر لم  دفع . -1
 ش ر . 14المربةات مدفو ة  ن  -2
 جنيه . 30تنات فابورل نور لم بلدد بمةلغ  -3

 المطلوب :

  لةات التلويات الاردية لل مليات اللابقة مبرحيل ا  لي دفتر الأستا  . -1
ييبببا  رلبببر ال مليبببات اللبببابقة  لبببي حلببباق الأرصببباإ مالخلببباتر مقاتمبببة المرلبببز المبببالي فبببي  -2

31/12/2021 
 الحـــــــــــــل 

 بم يد للحل:
 اةياار -1

                  1100                                      
 ر . خ                                      12000=  12ما يخص اللنة = بببببببببببببببببببببببببب × 

                   11 
 ميزانية                            1000=   11000 – 12000اةياار الملتحح =  
 المربةات  -2

                   7000                                  
 ر . خ                                      6000=  12ما يخص اللنة = ببببببببببببببببببببببببببببببببب × 

                     14 
 ميزانية                                     1000=  6000 – 7000مربةات مقدمة = 
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 النور مالمياه -3
 ر . خ                                         530=  30+  500ما يخص اللنة = 

 ميزانية                                                               30 نور ملتحح
 قيود اليومية محلابات الأستا    -1

1200 

 

 

 

6000 

 

 

530 

 

1200 

 

 

 

6000 

 

 

530 

 من حد / أ . خ

 إلي حد / اديجار

 إقفال اديجار في أ .خ

 

 من حد / أ . خ

 إلي حد / المرتبالإ 

 . خ إقفال المرتبالإ في أ

 من حد / أ . خ

 إلي حد / م . النور

 إقفال مصروفالإ النور في أ . خ

31/12 

 

 

 

31/12 

 

 

 

31/12 

 حب / اةياار 
11000 

1000 

 

12000 

 رصيد منقول

رصدددددديد مرحددددددل         

 ) مياانية(

31 /12 

31 /12 

12000 

 

 

12000 

 12/ 31 من حد / أ . خ

 حب / المربةات 
7000 

 

 

7000 

 6000 31/12 رصيد منقول

1000 

 

7000 

 من حد / أ . خ

 رصيد مرحل

 ) يظهر بالمياانية  

31 /12 

31 /12 
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 حب / مصرمفات النور
500 

30 

 

530 

 رصيد منقول

 رصيد مرحل 

 ) يظهر بالمياانية (

31/12 

31/12 

530 

 

 

530 

 31/12 من حد / أ . خ

 الألر  لي حلاق الأرصاإ مالخلاتر مقاتمة المرلز المالي -2
 2021/ 12/ 31/ ر . خ  ن اللنة المنت ية في  حب

12000 

6000 

530 

 

 إلي حد / اديجار

 إلي حد / المرتبالإ 

 إلي حد / م . النور

  

 قاتمة المرلز المالي
 

1000 

 أرصد  مدينة أخرى 

 مرتبالإ مقدمة

 

1000 

30 

 أرصد  دائنة أخرى 

 إيجار مستحه

 نور مستحه

 

 الطريقة المطولة : -2

يقبببة  بببتم فبببتا حلببباق جد بببد بالمصبببرمو المقبببدم رم الملبببتحح حيبببث  بببتم ج بببل مفقبببا ل ببب ه الير 
حلببباق المصبببرمو مبببد نا مالمصبببرمو الملبببتحح داتنبببا لمبببا يا بببل حلببباق المصبببرمو داتنبببا 

 محلاق المصرمو المقدم مد نا م لك لما  لي :
 في حالة مجود مصرمو ملتحح :  -

×× 

 

 

×× 

 من حد / المصروف ) يذكر اسمه (

 إلي حد / المصروف المستحه
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 في حالة مجود مصرمو مقدم  -
×× 

 

 

×× 

 من حد / المصروف المقدم 

 إلي حد / المصروف ) يذكر اسمه (

 لم  تم  قفات حلاق المصرمو في حلاق الأرصاإ مالخلاتر   بما يخص اللنة د 
××  

×× 

 من حد / أ . خ

 إلي حد / المصروف ) يذكر اسمه (

 اللايح بفرض استخدام اليريقة الميولة الميلوق حل المثات( :   41مثال ) 
 الحـــــــــــل 

 بم يد للحل
 اةياار -1

                   1100                                      
 ر . خ                                     12000=  12ما يخص اللنة = ببببببببببببببببببببببببببببببب × 

                    11 
 ميزانية                              1000=  11000 – 12000اةياار الملتحح =  
 المربةات  -2

                   7000                                  
 ر . خ                                      6000=  12بببببببببببببببببب × بببببما يخص اللنة = ببببببب
                    14 

 ميزانية                                    1000=  6000 – 7000مربةات مقدمة = 
 النور مالمياه -3

 ر . خ                                         530=  30+  500ما يخص اللنة = 
 ميزانية                                                             30نور ملتحح   

 قيود اليومية وحسابالإ الأستاذ  -1

1000 

 

 

 

1000 

 

 من حد / اديجار 

 إلي حد / اديجار المستحه

 إثبالإ اديجار المستحه

31/12 
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1000 

 

 

 

 

1800 

 

1000 

 

 

 

 

 

12000 

6000 

530 

 من حد / المرتبالإ المقدمة

 إلي حد / المرتبالإ 

 إثبالإ المرتبالإ المقدمة

 وميال  من حد / م . نور

 إلي حد / مصروفالإ نور وميال مستحقة

 من حد / أ . خ

 إلي مذكورين

 حد / اديجار

 حد / المرتبالإ 

 حد / م . النور والميال

 إقفال المصروفالإ السابقة في الأرباح والخسائر

 

31/12 

 

 

31/12 

 

 

 

31/12 

 الألر  لي الأرصاإ مالخلاتر مقاتمة المرلز المالي : -2
 31/12/2021رصاإ مالخلاتر  ن اللنة المنت ية في  حب / الأ

12000 

6000 

530 

 إيجار

 مرتبالإ 

 م . نور وميال

  

 2021/ 31/12قاتمة المرلز المالي في 
 

1000 

 أرصد  مدينة أخري 

 مرتبالإ مقدمة

 

1000 

30 

 أرصد  دائنة أخرى 

 إيجار مستحه

 م . نور وميال مستحقة

 ملاحظات : 

فببببي جانبببب  الأصببببوت فببببي الميزانيببببة يينمببببا يظ ببببر المصببببرمو  المصببببرمو المقببببدم يظ ببببر -1
 . الالتزامات الملتحح في جان  

 في لل الأحوات  تم  قفات المصرمو في حلاق الأرصاإ مالخلاتر بما يخص اللنة . -2
 المصروفات الإيرادية والمصروفات الرأسمالية :
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المصرمفات اة رادية : تي المصرمفات التي بنفح في سةيل  دارل ر مات المنشب ل الدمريبة   -1
مبحقيببببح الببببرصا ال بببباد  رم الاببببار  للمنشبببب ل لبببب لك ف ببببي ب تةببببر  بببب ل  لببببي حلبببباق الأرصبببباإ 

 مالخلاتر .
المصببرمفات الررسبببمالية : تبببي المصببرمفات التبببي بنفبببح بكببرض الحصبببوت  لبببي الأصبببوت  -2

لمصببرمو  لببي الثايتبة رم زيببادل قببدرب ا اةنتاجيببة رم زيببادل  مرتببا اةنتباجي لبب لك بضبباو تبب ه ا
 بكلفة الأصل ميتم اتبك ا مع قيمة ت ا الأصل ميحمل اةتبت  لي الأرصاإ مالخلاتر .

تنببات ب ببض المصببرمفات اة راديببة الضببخمة التببي بلببتفيد المصــروفات الإيراديــة الم جلــة : 
من ببا ركثببر مببن سببنة ماليببة لبب لك  ببتم بوزي  ببا  لببي اللببنوات التببي بلببتفيد من ببا ممببن رمثلببة بلببك 

 المصرمفات الحمبت اة بنية التي بمتد لأكثر من سنة. 
جنيببببه قيمبببببة حملببببة   بنيبببببة بةببببدر فبببببي  3000ف لببببي سببببةيل المثبببببات   ا دف ببببي المنشببببب ل مةلببببغ 

 لمدل لبة سنوات . 1/1/2021

جنيبببه  1000مبببن مصبببرمو الحملبببة اة بنيبببة  2021فبببي تببب ه الحالبببة يكبببو  نصبببي   بببام 
جنيببه فقبب ، رمببا  1000سببنواتد مصالتببالي  ببتم بحميببل الأرصبباإ مالخلبباتر بمةلببغ  3÷  3000 

ببباقي مصببرمفات الحملبببة اة بنيببة في تةبببر مصببرمو مؤجبببل بحميلببه  لبببي الأرصبباإ مالخلببباتر 
 حيث يظ ر ت ا المةلغ في جان  الأصوت في الميزانية .

مبن الحملبة  2021يكو  نصي   بام  1/7/2021مإ ا افترضنا ر  الحملة اة بنية بةدر في 
 1000سببنوات =  3÷  3000جنيببه فقبب  حيببث ر  نصببي  اللببنة الكاملببة =  500اة بنيببة 

 2021ل لك لا  تم بحميل  بام  1/7/2021جنيه ملكن نظرا لأ  الحملة اة بنية يدرت في 
د رم 12÷ 6×    1000شبببب ور فقبببب     6ينصبببي  سببببنة لاملببببة، ملكبببن  ببببتم بحميل ببببا يتكلفبببة 

 د. 12÷  6د ×    3÷  3000 
 ثانيا : المعالجة المحاسبية لجرد الإيرادات :

 تنات وريقتين لتلوية اة رادات تما :
 الطريقة المختصرة :

مفقببا ل بب ه اليريقببة  ببتم  قفببات اة ببراد البب   يخببص اللببنة مةاشببرل فببي حلبباق الأرصبباإ مالخلبباتر 
مصالتالي فإنه في حالة مجود ايتبو يبين اة براد الب   ببم بحصبيله ف بب ماة براد الب   يخبص 

 اللنة يظ ر رصيد مرحل في حب/ اة راد   يظ ر بالميزانية ال مومية د .
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 ر . خ                        اة راد ال   يخص اللنة             
 ميزانية                        اة راد المقدم رم الملتحح           

×× 

 

 

×× 

 من حد / اديراد ...يذكر اسمه

 إلي حد / أ . خ

 حظات :ملا

ما يخص اللنة يمثل اة راد الواج  بحصيله يبت اللنة ميبتم حلبابه مفقبا للم لومبة  •
الاردية الم ياه في التمرين رما اة راد المقدم رم الملبتحح ف بو يمثبل الفبرل يبين اة براد 
ال   بم بحصيله ف ب ماة راد الواجب  بحصبيله   مبا يخبص اللبنة د ، فبإ ا لبا  اة براد 
ال   بم بحصيله ف ب ركةر من اة راد الواج  بحصيله يكو  تنات   راد مقدم ، رما   ا 
كببا  اة ببراد البب   بببم بحصببيله ف ببب رقببل مببن اة ببراد الواجبب  بحصببيله يكببو  تنببات   ببراد 

 ملتحح .
  ا بببوافر لببد نا اة بببراد المحصببل ف بببب ماة ببراد المقبببدم رم الملببتحح يمكبببن حلبباق مبببا  •

 يخص اللنة لما  لي :
 ما يخص اللنة = اة راد المحصل ف ب + اة راد الملتحح

 اة راد المقدم –رم = اة راد المحصل ف ب 
 (: 42مثال ) 

 31/12/2021فيما  لي ب ض ررصدل ميزا  المراج ة ةحدل المنشآت في 
   راد  قار 6500
   راد رمرال مالية 5000

 فإ ا  لمي ر  :
 جنيه . 500  راد ال قار الش ر   -1
 جنيه . 200تنات   رادات رمرال مالية ملتحقة مقدما  -2

 المطلوب :

 قيود التلوية لل مليات اللابقة مبرحيل ا  لي حلابات الأستا  . -1
 ييا  رلر ال مليات اللابقة  لي حلابات النتياة مقاتمة المرلز المالي . -2
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 الحـــــــــــل 

 بم يد للحل
   راد ال قار -1

 ر . خ                                      6000=  12×  500نة = ما يخص الل
 ميزانية                                    500=  6000 – 6500  راد  قار مقدم = 

   راد الأمرال المالية -2
 ر . خ                                   5200=  200+  5000ما يخص اللنة = 

 ميزانية                                                             200  راد ملتحح 
 قيود اليومية محلابات الأستا   -1

   

6000 

5200 

 

 

 

11200 

 من مذكورين

 حد / إيراد عقار

 حد / إيراد أوراق مالية

 إلي حد / أ . خ

 إقفال اديرادالإ السابقة في أ . خ

 

 

31/12 

 حب /   راد ال قار
6000 

500 

 

6500 

 إلي حد / أ . خ

رصددددديد مرحدددددل 

 )يظهر بالمياانية(

31 /12 

31 /12 

6500 

 

 

6500 

 12/ 31 رصيد منقول

 حب /   راد رمرال مالية 
5200 

 

 

5200 

 5000 12/ 31 إلي حد / أ . خ

200 

 

5200 

 رصيد منقول

مرحدل)يظهر  رصيد 

 بالمياانية(

31 /12 

 لز الماليالألر  لي حلابات النتياة مقاتمة المر  -2
 2021/ 12/ 31حب / ر . خ  ن اللنة المنت ية في 

  6000 

5200 

 

 من حد / إيراد عقار

 من حد / إيراد أوراق مالية
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 التزامات             31/12/2021رصوت               قاتمة المرلز المالي في     

 

200 

 أرصد  مدينة أخرى

 إيراد أوراق مالية مستحقة

 

500 

 أخرىأرصد  دائنة 

 إيراد عقار مقدم

 الطريقة المطولة : -2

مفقا ل  ه اليريقة  تم فتا حلاق جد د باة راد المقدم رم الملتحح حيث  تم ج ل اة راد داتنا 
 باة راد الملتحح ممد نا باة راد المقدم م لك  لي النحو التالي :

××  

×× 

 من حد / اديراد المستحه 

 يذكر اسمه        إلي حد / اديراد 

 مفي حالة مجود   راد مقدم
××  

×× 

 من حد / اديراد        يذكر اسمه

 إلي حد / اديراد المقدم 

 لم  تم  قفات اة راد في حلاق الأرصاإ مالخلاتر   بما يخص اللنة د
××  

×× 

 من حد / اديراد 

 إلي حد / الأرباح والخسائر 

 ( : 43مثال ) 

 ات اللايح بفرض استخدام اليريقة الميولةالميلوق حل المث   
 الحـــــــــــل 

 بم يد للحل
   راد ال قار -1

 ر . خ                                    6000=  12×  500ما يخص اللنة = 
 ميزانية                                      500=  6000 – 6500  راد مقدم = 

 ة   راد الأمرال المالي -2
 ر . خ                               5200=  200+  5000ما يخص اللنة = 

 ميزانية                                                         200  راد ملتحح 
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 قيود اليومية -1

 

500 

 

 

200 

 

 

 

6000 

5200 

 

500 

 

 

200 

 

 

 

 

11200 

 من حد / إيراد العقار

 لعقار المقدمإلي حد / إيراد ا

 إثبالإ إيراد العقار المقدم

 من حد / إيراد أوراق مالية مستحه

 إلي حد / إيراد أوراق مالية

 إثبالإ إيراد الأوراق المالية المستحه

 من مذكورين

 حد / إيراد العقار

 حد / إيراد الأوراق المالية

 إلي حد / أ . خ

 إقفال اديرادالإ السابقة في أ . خ

31/12 

 

 

 

31/12 

 

 

 

31/12 

 حب /   راد ال قار
6000 

500 

 

6500 

 إلي حد / أ . خ

 إلي حد / إيراد مقدم

31 /12 

31 /12 

6500 

 

 

6500 

 12/ 31 رصيد منقول

 حب /   راد  قار مقدم 
500 

500 

 12/ 31 رصيد مرحل

 

500 

500 

 12/ 31 من حد / إيراد عقار

 حب /   راد رمرال مالية 
5200 

 

5200 

 5000 12/ 31 إلي حد / أ . خ

200 

5200 

 رصيد منقول

 من حد/إيراد مستحه

31 /12 

31 /12 

 حب /   راد رمرال مالية ملتحح
200 

 

200 

إلددددي حددددد/ إيددددراد 

 أوراق مالية

31 /12 200 

 

200 

 12/ 31 رصيد مرحل
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 الألر  لي حلابات النتياة مقاتمة المرلز المالي  -2
 2021/ 12/ 31 حب / ر . خ  ن اللنة المنت ية في

  6000 

5200 

 من حد / إيراد عقار

 من حد / إيراد أوراق مالية

 2021/ 31/12قاتمة المرلز المالي في 
 

200 

 أرصد  مدينة أخرى 

 إيراد أوراق مالية مستحقة

 

500 

 أرصد  دائنة أخرى 

 إيراد عقار مقدم

 

فيظ ببر فببي جانبب   بحببن ر  اة ببراد الملببتحح يظ ببر فببي جانبب  الأصببوت رمببا اة ببراد المقببدم 
 . الالتزامات 
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 تطبيقات 4/10
 أولا : تطبيقات محلولة :

 التطبيق الأول :

 31/12/2021  رت الأرصدل التالية بميزا  المراج ة ةحدل المنشآت في 
بب مين ضبد الحريبح مقبد بةبين  نبد  4000 – يابار مخباز   6000 –رجور ممربةبات    9000

 الارد الم لومات التالية :
 جنيه . 1000ر  الأجور مالمربةات الش رية  -1
 جنيه . 5500ر   ياار المخاز  اللنو   -2
 31/12جنيه لم يلدد حتى  500تنات قل  ب مين ضد الحريح قيمته  -3
لم يظ ر بالدفابر فواتبد ملبتحقة  لبي قبرض حصبلي  ليبه المنشب ل مبن ينبك مصبر بمةلبغ   -4

 . 1/7% ا تةارال من  22ش ور بفاتدل  6جنيه لمدل  60000
 والمطلوب :

 بلوية حلابات المصرمفات اللابقة باستخدام اليريقة المختصرل
 الحـــــــــــــل 

 بم يد للحل:
 الأجور مالمربةات  -1

 ر.خ                               12000=  12×  1000الأجور الخاصة بالفترل = 
 ميزانية                                      3000=  900 – 12000الأجور الملتحقة = 

 اياار المخاز : -2
 ر.خ                                                         5500ما يخص اللنة =     
 ميزانية                                  500=  5500 – 6000اياار مخاز  مقدم =    

  
 الت مين ضد الحريح: -3

 ميزانية                                  4500=  500+  4000مايخص اللنة  =     
 ر.خ                                                         500ب مين ملتحح =     
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 فواتد القرض المد نة: -3
 ما يخص اللنة  =     

               22        6                           
 ر.خ                                           6600بببب = ببببببببببببببببببببببببببببب ×   بببببببببببببببببببببب× بببب 600000

               100      12 
 ميزانية                                                        6600فواتد ملتحقة = 

 قيود اليومية محلابات الأستا  
  

28600 

 

 

12000 

5500 

4500 

6600 

 من حد / أ.خ

 إلى مذكورين  

 حد / الأرور والمرتبالإ 

 حد/ إيجار مخانن

 حد/ تأمين

 حد/ فوائد قرض 

 اقفال المصروفالإ السابقة عن الفتر 

31/12 

 حب / الأجور مالمربةات 
9000 

3000 

12000 

 31/12رصيد منقول 

 31/12 رصيد مرحل

12000 

 

12000 

 حد / الأرباح والخسائر

 حب / اياار المخاز  
6000 

 

6000 

 5500 31/12رصيد منقول 

500 

6000 

 من حد / الأرباح والخسائر

 31/12رصيد مرحل 

 حب/ ب مين حريح 
4000 

500 

 

4500 

 31/12رصيد منقول 

 31/12رصيد مرحل 

4500 

 

 

4500 

 من حد / الأرباح والخسائر
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 اتد القرضحب/ فو 
6600 

 

6600 

 6600 31/12رصيد مرحل 

 

6600 

 من حد / الأرباح والخسائر

 حب / ر . خ 
5500 

12000 

4500 

6600 

 إلي حد / اديجار

 إلي حد / الأرور

 إلي حد / تأمين الحريه

 إلي حد / فوائد القرض 

  

 الميزانية ال مومية 
 

500 

 أرصد  مدينة أخرى 

 إيجار مخانن مقدم

 

3000 

500 

6600 

 أرصد  دائنة أخرى 

 أرور ومرتبالإ مستحقة

 تأمين ضد الحريه مستحه

 فوائد قرض مستحقة

 التطبيق الثاني :

 :2021فيما  لي جزل من ميزا  المراج ة  حدل المنشآت  ام 
 حملة   بنية بالاراتد مقد بةين ما  لي : 7000 ياار مةاني  4000   
 جنيه . 500مصقيمة ش رية قدرتا  1/4/2021ر   قد اةياار  ةدر في  -1
 . 1/7ر  الحملة اة بنية  ن سنة لاملة بةدر في  -2

 المطلوب :

 بلوية حلابات المصرمفات اللابقة باستخدام اليريقة المختصرل
 الحـــــــــــل 

  ياار المةاني -1
 ر.خ                                        4500=   9×  500ما يخص الفترل 

 ميزانية                                   500=  4000 – 4500اياار ملتحح = 
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  الا ب : -2
 ر.خ                                 3500=  6/12×  7000ما يخص اللنة = 

 ميزانية                                                           3500  ب  مقدم 
 قيود اليومية محلابات الاستا  

8000  

 

4500 

3500 

 

 من حد / أ.خ

 إلى مذكورين    

 حد / الأرور والمرتبالإ 

 حد/ ازعلان

 اقفال المصروفالإ السابقة عن الفتر 

31/12 

 حب /  ياار المةاني 
4000 

500 

 

4500 

 رصيد منقول

 رصيد مرحل

31 /12  

31/12 

4500 

 

 

4500 

/ الأربددداح  إلدددي حدددد

 والخسائر

31 /12 

 حب / الحملة اة بنية 
7000 

 

7000 

 3500 31/12 رصيد منقول

3500 

7000 

 من حد / أ .خ

 رصيد مرحل 

31 /12 

31 /12 

 الأثر علي حسابالإ النتيجة والمركا المالي -2

 31/12/2021حد / أ . خ عن السنة المنتهية في 

4500 

350 

 إلي حد / اديجار

 إعلانيةإلي حد / حملة 

  

 2021/ 12/ 31قائمة المركا المالي في 

 

350 

 أرصد  مدينة أخرى

 إعلان مقدم

 

500 

 أرصد  دائنة أخرى

 إيجار مستحه
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 التطبيق الثالث :

لاسببتخدام ا فببي  مليببات التصببنيع  10500اشببترت منشبب ل ضببيال آلببة بمةلببغ  1/1/2020فببي 
قيمة الآلبة لخبردل فبي ن ايبة  مرتبا  بالمنش ل مقد قدر الخةرال ر   مر الآلة يمة سنوات مر 

 جنيه . 500اةنتاجي 
 المطلوب :

 حلاق قل  اةتبت اللنو  . -1
 . 2020/2021 لةات ال مليات الخاصة بالاتبت في ن اية سنة  -2
ييبببا  رلبببر ال مليبببات اللبببابقة  لبببي حلبببابات النتيابببة م لبببي قاتمبببة المرلبببز المبببالي م لبببك  -3

 . 2020/2021لللنوات المالية 
 فى  ل الفرمض التالية:

 رملا : م الاة الاتبت في حلاق الأصل .
 لانيا : ب لية الاتبت  لي حلاق مخصص اةتبت .
 الحــــــــــل 

 رملا : بفرض م الاة الاتبت في حلاق الأصل :
 :2020 ام  -1

 قل  اةتبت اللنو  :    
      10500 – 500                             

 ر.خ                                               2000بببببب = بببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب= بببببب
 سنوات  5          

 ميزانية                                    8500=  2000 – 10500رصيد الألة = 
 :2021  ام -2

 ر.خ                                                  2000قل  الاتبت =        
 ميزانية                               6500=  2000 – 8500رصيد الالة =        

 قيود اليومية محلابات الاستا  :  -2
2.000 

 

 

 

2.000 

 

 من حد / اهلاك ا زلإ 

 إلي حد / ا زلإ 

 2000قيمة ازهلاك عن السنة 

31/12 /2020 
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2.000 

 

 

 

2.000 

 

 

2.000 

 

2.000 

 

 

 

2.000 

 

 

2.000 

 من حد / أ.خ

 إلي حد / اهلاك ا زلإ 

إقفددال حددد / ازهددلاك فددي حددد / أ.خ سددنة 

2110 

 

31/12 /2020 

 

 

31/12 /2021 

 

 

31/12 /2021 

 من حد / اهلاك ا زلإ 

 إلي حد / ا زلإ 

 2021هلاك عن سنة قيمة از

 من حد / أ.خ

 إلي حد / اهلاك ا زلإ 

إقفددال حددد / ازهددلاك فددي حددد / أ.خ سددنة 

2021 

 حب / الآلات 
10.500 

 

 

10.500 

8.500 

 

 

8.500 

6.500 

 إلي حد / البنك

1/1/2020 

 

 

رصدددددددديد منقددددددددول 

1/1/2021 

 

 

 رصيد منقول

1/1/2013 

2.000 

 

8.500 

10.500 

2.000 

 

6.500 

8.500 

 

مددددددن حددددددد / اهددددددلاك ا زلإ 

31/12/2020 

 31/12/2020رصيد مرحل 

 

مددددددن حددددددد / اهددددددلاك ا زلإ 

31/12/2021 

 31/12/2021رصيد مرحل 
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 حب / اتبت الآلات  
2.000 

 

2.000 

 إلي حد / ا زلإ 

 31/12/2021 

 

إلدددددددي حدددددددد / ا زلإ 

31/12/2021 

2.000 

 

2.000 

 من حد / أ.خ 

31/12/2020 

 

 2.000 31/12/2021 من حد / أ.خ

 

2.000 

2.000 

 

2.000 

 ب لير ال مليات  لي حلابات النتياة م لي المرلز المالي :  -2
 2020/ 12/ 31حب / ر.خ  ن اللنة المنت ية في 

 إلي حد / اهلاك ا زلإ  2.000

31/12/2020 

 

  

 12/2020/ 31الميزانية ال مومية في  
 

8.500 

 أصول ثابتة 

 آزلإ 

  

 2021/ 12/ 31السنة المنتهية في حد / أ.خ عن 

 إلي حد / اهلاك ا زلإ  2.000

31/12/2001 

  

 2021/ 12/ 31المياانية العمومية في  

 

6.500 

 أصول ثابتة :

 آزلإ 
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 لانيا : بفرض م الاة اتبت في حلاق المخصص :
 :2020 ام  -1

 قل  اةتبت اللنو  :    
       10500 – 500                             

 ر.خ                                              2000ببببببب = ببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببببب= ببببب
 سنوات  5         

 ميزانية                               8500=  2000 – 10500=  مخصص الاتبت
 :2021 ام  -2

 ر.خ                                                    2000قل  الاتبت =        
 ميزانية                            4000= 200+  2000مخصص الاتبت =        

 قيود اليومية :
2.000 

 

 

2.000 

 

 

2.000 

 

 

2.000 

 

2.000 

 

 

2.000 

 

 

2.000 

 

2.000 

 من حد / اهلاك ا زلإ 

 إلي حد / مخص  اهلاك ازلإ 

 2000قيمة ازهلاك عن السنة 

31/12 /2020 

 

 

 

31/12 /2020 

 

 

31/12 /2021 

 

 

31/12 /2021 

 من حد / أ.خ

 إلي حد / اهلاك ا زلإ 

 2020إقفال حد / ازهلاك في حد / أ.خ سنة 

 من حد / اهلاك ا زلإ 

 / مخص  اهلاك ا زلإ  إلي حد

 2021قيمة ازهلاك عن سنة 

 من حد / أ.خ

 إلي حد /  اهلاك ا زلإ 

 2021إقفال حد / ازهلاك في حد / أ.خ سنة 
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 حب / الآلات 
10.500 

 

10.500 

10.500 

 

10.500 

10500 

 إلي حد / البنك

1/1/2020 

 

 1/1/2021رصيد منقول 

 

 

رصددددددددددديد منقدددددددددددول 

1/1/20203 

10500 

_____ 

10.500 

10.500 

_____ 

10.500 

 

رصددددددددددددديد مرحدددددددددددددل 

31/12/2020 

 

 

رصددددددددددددديد مرحدددددددددددددل 

31/12/2021 

 حب / مخصص اتبت الآلات 
2.000 

 

2.000 

4.000 

 

 

4.000 

_ 

 رصيد مرحل

 31/12/2020 

 

 رصيد مرحل

31/12/2021 

 

2.000 

 

2.000 

2.000 

2.000 

 

4.000 

 من حد / اهلاك ا زلإ 

31/12/2020 

 

 1/1/2021 رصيد منقول

مددددددن حددددددد / اهددددددلاك ا زلإ 

31/12/2021 

 1/1/2013رصيد منقول 

 حب / اتبت الآلات  
2.000 

 

2.000 

إلددددي حددددد مخصدددد  

 31/12/2021ازهلاك 

 

إلددددي حددددد مخصدددد  

 31/12/2021ازهلاك 

2.000 

 

2.000 

 31/12/2020من حد / أ.خ 

 

 

 2.000 31/12/2021من حد / أ.خ 

 

2.000 

2.000 

 

2.000 
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 ير العمليالإ علي حسابالإ النتيجة وقائمة المركا المالي :تأث -2

 2020/ 31/12حب / ر.خ  ن اللنة المالية المنت ية في 
 إلي حد / اهلاك ا زلإ  2.000

31/12/2020 

  

 2020/ 31/12قاتمة المرلز المالي في 
 

 

 

 

8500 

 

10500 

2000 

 

 أصول ثابتة 

 آزلإ 

 م.اهلاك ا زلإ 

  

 

 

 2021/ 12/ 31للنة المنت ية في حب / ر.خ  ن ا
 إلي حد / اهلاك ا زلإ  2.000

31/12/2021 

  

 2021/ 31/12قاتمة المرلز المالي في 
 

 

 

6.500 

 

10500 

4000 

: أصددول ثابتددة 

 آزلإ 

 م . اهلاك آزلإ  

  

 

 التطبيق الرابع :

   رت الأرصدل التالية في ميزا  المراج ة ةحدل المنشآت 
 اتنةفواتد ينك د  4000
   راد ر. مالية 6000
   راد  قار 4000
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 فإ ا  لمي :
 18لمبدل سبنة فاتبدل  1/4جنيبه رمد بي فبي  80000ر  فواتد الةنك بخص مدي ة مةلك ا   -1

 % سنويا .
 جنيه . 600ر    راد ر.مالية  ةلغ ش ريا  -2
 جنية.  500ر  المنش ل بملك  قار مبؤجره للكير بإياار ش رل  -3

 والمطلوب :

 بلوية حلابات اة رادات اللابقة باستخدام اليريقة المختصرل
 الحـــــــــــل 

 فوائد البنك -1

 

                                    9      18                         
 ر.خ                   10800=   × ببببببببببببببببببببببببب × بببببببببببببببببببببببببببببب 80000الفوما يخص اللنة= 

                                   12    100 
 ميزانية                                6800=   4000 – 10800الفواتد الملتحقة = 

 ا راد الاستثمارات: -2
 ر.خ                                   7200=  12×  600ما يخص اللنة  =    
 ميزانية                       1200=  6000 -7200ا راد ملتحح  الملتحح =    
   راد ال قار: -3

 ر.خ                                       6000=  12× 500ما يخص اللنة    
 ميزانية                                    2000=  4000- 6000  راد ملتحح     

              قيود اليومية

 

10800 

7200 

6000 

 

 

 

 

24000 

 من مذكورين

 حد / الفوائد الدائنة

 حد/ ايراد استثمارالإ 

 حد / إيراد عقار

 إلي حد / الأرباح والخسائر
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 حب / الفواتد الداتنة  
10800 

 

10800 

إلدددددى حدددددد / الأربددددداح 

 والخسائر

4000 

6800 

10800 

 31/12رصيد منقول 

 31/12رصيد مرحل 

 راد استثمارات حب/ ا 
7200 

 

7200 

 6000 إلى / الأرباح والخسائر

1200 

7200 

 31/12رصيد منقول 

 31/12رصيد مرحل 

 حد/ ايراد العقار

6000 

 

6000 

 4000 إلى / الأرباح والخسائر

2000 

6000 

 31/12رصيد منقول 

 31/12رصيد مرحل 

 حب / ر . خ 
10800 

7200 

6000 

 من حد / فوائد دائنة

 اد أ. ماليةمن حد / إير

 من حد / ايراد عقار

  

 الالتزامات الأصوت                       الميزانية                          
 

6800 

1200 

2000 

 أرصد  مدينة أخرى

 فوائد دائنة مستحقة

 إيراد استثمار مستحه

 إيراد عقار مستحه

  

 التطبيق الخامس :

لببببتخرجة مببببن دفببببابر منشبببب ل حببببازم  مببببام فببببي فيمببببا  لببببي ب ببببض ررصببببدل ميببببزا  المراج ببببة الم
31/12/2021 : 
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30500 

 

1000 

 

300 

 

1600 

 

2800 

 

1200 

 مدينون

 ديون معدومة محصلة

 ديون معدومة

 مخص  ديون مشكوك في تحصيلها

 خصم مسموح به

 مخص  خصم مسموح به

 فإذا علمت :

المشببكوت في ببا  جنيببه ميببراد  مببل مخصببص للببد و   500رنببه قببد ر ببدم د ببن  نببد الاببرد مقببداره 
% مبن ررصبدل  3من ررصدل ال مبل م مل مخصبص للخصبم الملبموإ ببه ينلبةة  %8ينلةة  

 ال مبل .
 المطلوب :

  لةات ال مليات اللابقة في دفتر اليومية مبرحيل ا  لي دفتر الأستا  . -1
 ييا  رلر ال مليات اللابقة  لي حب / ر . خ ، مقاتمة المرلز المالي . -2

 بفرض:    
 بلوية لل من الد و  الم دممة مالخصم الملموإ به بشكل منفصل من المخصص . -أ
 بلوية لل من الد و  الم دممة مالخصم الملموإ به مع المخصص .  -ا 

 الحــــــــــل 

ــى : بلببوية لببل مببن الببد و  الم دممببة مالخصببم الملببموإ بببه بشببكل منفصببل مببن الطريقــة الأول
 المخصص .

 بم يد للحل:
 الم دممة الد و   1

 ميزانية                                 30000=  500 – 30500رصيد المد نين = 
 ر . خ                                      1500=  500+  1000ماموع د . م = 

 مخصص الد و  المشكوت في بحصيل ا -2
                                  10                               

 ميزانية                                3000ب = بببببببببببببببببببب× بب 30000المخصص الاد د = 
                                 100 



 - 270 - 

 ر . خ                      يلارل                 200=  3000 – 2800الفرل = 
 مخصص الخصم الملموإ به -3

 27000=   3000 – 30000الد و  الايدل = 
                                    3                               

 ميزانية                                  810بب = بببببببببببببببببببببببب× بب 27000المخصص الاد د = 
                                  100 

 ر . خ                    رصا                       390=  810 – 1200الفرل = 
 ملحوظة :

 الد و  الم دممة المحصلة مالخصم الملموإ به  تم  قفال ا مةاشرل في الأرصاإ مالخلاتر .
 إثبالإ قيود اليومية -1

500 

 

 

1500 

 

 

 

1600 

 

 

 

200 

 

 

 

300 

 

500 

 

 

1500 

 

 

 

1600 

 

 

 

200 

 

 

 

 من حد / الديون المعدومة

 إلي حد / المدينين

 تخفيل المدينين بالديون المعدومة عند الجرد 

31/12 

 

 

 

31/12 

 

 

 

31/12 

 

 

 

31/12 

 

 

 

 من حد / أ . خ

 إلي حد / الديون المعدومة

 مة في حد / أ . خإقفال الديون المعدو

 من حد / ديون معدومة محصلة

 إلي حد / أ . خ

 إثبالإ إقفال الديون المعدومة المحصلة في 

 حد / أ . خ

 من حد / أ . خ

 إلي حد / مخص  الديون المشكوك فيها

تعليدددة مخصددد  الدددديون المشدددكوك فيهدددا ليعددددل 

 المخص  المطلوا 

 من حد / أ . خ

 هإلي حد / خصم مسموح ب
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390 

300 

 

 

 

390 

 إقفال حد / الخصم المسموح به في

 حد / أ . خ

31/12 

 

 

 

31/12 

 من حد / مخص  مسموح به

 إلي حد / أ . خ

 الاياد  في مخص  الخصم المسموح به

 دل المخص  المطلوا اإلي حد / أ . خ ليع

 حب / المد نين 
30500 

 

 

 

30500 

 500 31/12رصيد منقول  

 

30.000 

 

30500 

 مدددن حدددد / الدددديون المعدومدددة

31/12 

) يظهر  12/ 31رصيد مرحل 

 بالمياانية ( 

 حب / الد و  الم دممة 
1000 

5000 

 

15000 

 31/12رصيد منقول  

إلددددي حددددد / المدددددينين 

31/12 

15000 

 

 

15000 

 12/ 31من حد / أ . خ 

 حب / الد و  الم دممة المحصلة
1600 

 

1600 

 1600 31/12إلي حد / أ . خ 

 

1600 

 12/ 31رصيد منقول 

 / مخصص د و  مشكوت في بحصيل ا  حب
3000 

 

3000 

 31/12رصيد مرحل 

 ) يظهر بالمياانية (

2800 

200 

3000 

 1/1رصيد منقول 

 12/ 31من حد / أ . خ 
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 حب / يصم ملموإ به 
300 

300 

 300 31/12رصيد منقول 

300 

 12/ 31من حد / أ . خ 

 حب / مخصص يصم ملموإ به 
390 

810 

1200 

 31/12 إلي حد / أ . خ

 31/12رصد مرحل 

 ) يظهر بالمياانية (

1200 

 

1200 

 12/ 31رصيد منقول 

 ب لير ال مليات  لي حب / ر . خ مقاتمة المرلز المالي   -2
 2021/ 12/ 31حب / ر . خ  ن اللنة المنت ية في 

1500 

200 

3000 

 إلي حد / د. معدومة

 إلي حد / م . د.م. فيها

إلدددددددي حدددددددد/الخصم 

 المسموح به

1600 

 

390 

من حد / الديون المعدومة  

 المحصلة

 من حد / م . الخصم المسموح به 

 2021/ 31/12قاتمة المرلز المالي في 
 

 

 

 

 

 

26190 

 

30000 

3000 

 دددددددددددددد

27000 

810 

 دددددددددددددد

 أصول متداولة

 مدينون

 م.د.م فيها –

 

 

م. خصددددددددم  –

 مسموح بها

  

 الد و  الم دممة مالخصم الملموإ به مع المخصص  بلوية لل منالطريقة الثانية :

 بم يد للحل :
 الد و  الم دممة -1

 ميزانية                               30000=  500 – 30500رصيد المد نين = 
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بقفبببل لل بببا فبببي مخصبببص البببد و  المشبببكوت فبببي  1500=  500+  1000مامبببوع د . م = 
مصالتببببالي يلببببتييع ر  يلببببتو   الببببد و   2800بحصببببيل ا حيببببث ر  المخصببببص القببببديم  ةلببببغ 

 الم دممة بالكامل .
 مخصص الد و  المشكوت في بحصيل ا-2

                                  10                           
 ميزانية                                    3000× ببب =  30000المخصص الاد د = 

                                 100  
 1300=  1500 – 2800الةاقي من المخصص القديم = 

 الفرل يين الةاقي من المخصص القديم مالمخصص الاد د 
 ر . خ                     يلارل                      1700=  3000 – 1300= 
 الخصم الملموإ به -3

لا ييببببرإ مببببن رصببببيد المببببد نين حيببببث بببببم ورحببببه مببببن تبببب ا الرصببببيد يبببببت اللببببنة منظببببرا لأ  
مخصببص الخصببم الملببموإ بببه القببديم يلببتو   الخصببم الملببموإ بببه بالكامببل لبب لك سببوو  ببتم 

  قفات مةلغ الخصم الملموإ به في مخصص الخصم الملموإ به .
 مخصص الخصم الملموإ به - 4

                                    3                                 
 ميزانية                             810× بببببببببببببببببببببببببببببب =  27000المخصص الاد د = 

                                  100 
 900=  300 – 1200الةاقي من المخصص القديم = 

     : الفرل يين الةاقي من المخصص القديم مالمخصص الاد د 
 ر . خ                            رصا                       90=  810 – 900= 
  لةات ال مليات بالدفتر   -1

500 

 

 

 

500 

 

 من حد / الديون المعدومة

 إلي حد / المدينين

 الديون المعدومة عند الجرد تخفيل المدينين ب

31 /12 
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1600 

 

 

1500 

 

 

1700 

 

 

 

300 

 

 

 

90 

 

1600 

 

 

1500 

 

 

1700 

 

 

 

300 

 

 

 

90 

 من حد / ديون معدومة محصلة

 إلي حد / أ . خ

 إقفال الديون المعدومة المحصلة  في حد / أ . خ

 

31 /12 

 

 

31 /12 

 

 

31 /12 

 

 

31 /12 

 

 

 

31 /12 

 من حد / م. الديون المشكوك في تحصيلها

 إلي حد / الديون المعدومة

 د / المخص  إقفال الديون المعدومة في ح

 من حد / أ . خ

 إلي حد / مخص  الديون المشكوك فيها

تعليددة مخصدد  الددديون المشددكوك فيهددا ليعدددل 

 المخص  المطلوا 

 من حد / خصم مسموح به 

 إلي حد / الخصم المسموح به

 إقفال حد / الخصم المسموح به في  المخص  

 من حد / مخص  مسموح به

 إلي حد / أ . خ

 / مخص  الخصم المسموح به تعلية حد

 ليتعادل مص المخص  المطلوا 

 حب / المد نين 

30500 

 

 

30500 

 500 31/12رصيد منقول 

30.000 

 

30500 

 12/ 31من حد / الديون المعدومة 

 12/ 31رصيد مرحل 

 ) يظهر بالمياانية ( 
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 حب / الد و  الم دممة 
1000 

500 

1500 

 31/12رصيد منقول 

 إلددددي حددددد / المدددددينين

31/12 

1500 

 

1500 

 من حد / م . الديون المشكوك فيها

31 /12 

 حب / الد و  الم دممة المحصلة
1600 

1600 

 1600 31/12إلي حد / أ . خ 

1600 

 12/ 31رصيد 

 حب / مخصص د و  مشكوت في بحصيل ا 
1500 

3.000 

 

4.500 

 إلي حد / الديون المعدومة

 31/12رصيد مرحل 

 ) يظهر بالمياانية (

2800 

1700 

 

4500 

 1/1رصيد منقول 

 12/ 31من حد / أ . خ 

 حب / يصم ملموإ به 
300 

 

300 

 300 31/12رصيد منقول 

 

300 

 12/ 31من حد / أ . خ 

 حب / مخصص يصم ملموإ به 
300 

90 

810 

 

1200 

 إلي حد / خصم مسموح به

 إلي حد / أ . خ

 رصيد مرحل

 ) يظهر بالمياانية (

1200 

 

 

 

1200 

 1/1ل رصيد منقو
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 ب لير ال مليات  لي حب / ر . خ مقاتمة المرلز المالي-2
 2021/ 12/ 31حب / ر . خ  ن اللنة المنت ية في 

 1600 إلي حد/ مخص  د.م. فيها 1700

90 

من حد/الديون المعدومة  

 المحصلة

 من حد / م . خصم مسموح به

 

 12/2001/ 31الميزانية ال مومية في  
 

 

 

 

 

 

26190 

 

30000 

3000 

 

 أصول ثابتة :

 مدينون

 م.د.م فيها

 

 

م. خصددددددددددددم 

 مسموح به

 

 

 

27000 

810 

 

 التطبيق السادس :

رصببببيد قببببدره  31/12/2021  ببببر ضببببمن ررصببببدل ميببببزا  المراج ببببة ةحببببدل المنشببببآت فببببي 
 جنيه لحلاق الةنك. 39700

 فإ ا  لمي ر  :
 جنيه. 40200 ةلغ  31/12/2021 الرصيد الظاتر بكش  حلاق الةنك في -1
جنيه ، لما  5200بةلغ قيمة الشيكات المرسلة للتحصيل ملم بظ ر بكش  حلاق الةنك   -2

جنيه ،  3400ر  تنات شيكات سالت ا المنش ل  لي الةنك ملم بظ ر بكش  الحلاق قيمت ا 
 جنيه لم يظ ر بكش  الحلاق . 2800متنات شيك رفض سداده رحد ال مبل قيمته 

   ر من لش  حلاق الةنك ما  لي : -3
 جنيه. 4500قام الةنك يتحصيل مرقة قةض مرسلة  ليه لتحصيل ا مقيمت ا  -
جنيه لمبا ر  فواتبد الةنبك  600ر  مصاريف م مولات الةنك المحملة للحلاق الاار  بةلغ   -

 جنيه . 1200الملتحقة للحلاق الاار  بةلغ 
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 المطلوب :

   داد م لرل بلوية حلاق الةنك . -1
  جرال قيود اليومية للتلويات الاردية مبصوير حب / الةنك . -2
 ييا  رلر ال مليات اللابقة  لي حب / الأرصاإ مالخلاتر مقاتمة المرلز المالي -3

 الحــــــــــــل 

 31/12/2021م لرل بلوية حلاق الةنك في 
40200 

 

5200 

45400 

 

3400 

_______ 

42000 

 ف حساا البنكالرصيد الظاهر بكش 

 يضاف إليه

 شيكالإ مرسلة للتحصيل ولم تحصل بعد 

 

 يطرح منه

 شيكالإ مسحوبة ولم تصرف بعد 

 

 الرصيد مطابه للدفاتر

 قيود اليومية مبصوير حب / الةنك -2
5700 

 

 

 

 

 

600 

2800 

 

 

1200 

 

 

 

1200 

4500 

 

 

 

3400 

 

 

 من حد / البنك

 إلي مذكورين

 حد / فوائد بنك

 حد / أوراق قبل برسم التحصيل

 ) قيمة الفوائد وأوراق القبل المحصلة (

 من مذكورين

 حد / مصاريف وعموزلإ البنك

 حد / العملام

 إلى حد / البنك      

 ) قيمة المصاريف والعموزلإ والشيك المرفوض (
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600 

1200 

 

 

600 

 من حد / فوائد البنك

 إلي حد / الأرباح والخسائر

 باح والخسائر () إقفال الفوائد في حساا الأر

 من حد / الأرباح والخسائر

 إلي حد / مصاريف وعموزلإ البنك

) إقفددال مصدداريف وعمددوزلإ البنددك فددي حسدداا الأربدداح 

 والخسائر (

 حب / الةنك
39700 

5700 

 

45400 

 رصيد منقول

 إلي مذكورين

3400 

42000 

 

45400 

 من مذكورين 

 رصيد مرحل

 كا الماليحد / الأرباح والخسائر وقائمة المر -2

 حب / الأرصاإ مالخلاتر 
إلددددددي حددددددد/مصاريف  600

 وعموزلإ البنك

 

 من حد / فوائد البنك  1200

 قاتمة المرلز المالي
 

42000 

 صول متداولةأً 

 بنك

 

  

 التطبيق السابع :

 . 1/1/2021فيما  لي ب ض الأرصدل الملتخرجة من دفابر منش ل رحمد رمز   وم 
 رلاة  13000

 رلاة مخصص اتبت  6000
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جنيبه ممخصبص  تبكبه  4000با ي المنش ل رلباة قبديم بكلفتبه التاريخيبة   1/1/2021مفي  
جنيببه نقببدا  50جنيببه بببم بحصببيله بشببيك مبببم دفببع مةلببغ  2000جنيببه مصلببغ لمببن الةيببع  2500

  مولة ييع .
 % قل  لايي . 10فإ ا  لمي ر  الألاة يلت لك ينلةة 

 المطلوب :

  لةات ال مليات اللابقة في اليومية مبرحيل ا  لي دفتر الأستا  . -1
ييببببا  رلببببر ال مليببببات اللببببابقة  لببببي حلببببابات النتياببببة م لببببي قاتمببببة المرلببببز المببببالي فببببي  -2

بفببرض رنببه بببم حلبباق  تبببت لةبباقي الألبباة يببنفة النلببةة المشببار  لي ببا فببي  31/12/2021
31/12/2021 

 الحــــــــــــــل 

 بم يد للحل:
                                   10        9                                 

 300× ببببببببببببببببببببببببببببب × بببببببببببببببببببببببببببب =       4.000 تبت الألاة المةاع = 
                                   100      12 
                                   10                            

 900× ببببببببببببببببببببببببببببب =                 9.000 تبت الألاة الةاقي = 
                                   100 

                                                           1200 
  لةات ال مليات بالدفابر  -1

4000 

 

 

2500 

 

 

 

300 

 

4000 

 

 

2500 

 

 

 

 من حد / الأثاث المبام

 إلي حد / الأثاث 

 تخفيل حد / الأثاث بالتكلفة التاريخية لاثاث المبام

1/10 

 

 

 

1/10 

 

 

 

 من حد / م . إهلاك الأثاث 

 إلي حد / الأثاث المبام

تخفيل حد / م . ادهلاك بنصيب الأثاث المبام مدن 

 المخص  

 من حد / إهلاك الأثاث 
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2000 

 

 

50 

 

 

750 

 

 

900 

 

 

 

1200 

 

 

 

750 

300 

 

 

 

 

2000 

 

 

50 

 

 

750 

 

 

900 

 

 

 

1200 

 

 

 

750 

 إلي حد / الأثاث المبام

 تحميل حد / الأثاث المبام

) لإ .  1/10حتددى  1/1بددادهلاك عددن المددد  مددن 

 البيص(

 

1/10 

 

 

 

1/10 

 

 

1/10 

 

 

1/10 

 

 

31 /12 

 

 

 

31 /12 

 

 

31 /12 

 د / البنك من ح

 إلي حد / الأثاث المبام

 ثمن بيص الأثاث 

 من حد / الأثاث المبام

 إلي حد / الخاينة

 دفص عمولة بيص الأثاث 

 من حد / الأثاث المبام

 إلي حد / أ . خ بيص ازثاث 

 إقفال حد / الأثاث المبام في حد / أ . خ بيص الأثاث 

 من حد / إهلاك الأثاث 

 ك الأثاث إلي حد / م. إهلا

اضافة اهلاك ازثاث المستمر فدي الخدمدة إلدي حدد / 

 مخص  ادهلاك

 من حد / أ . خ

 إلي حد / إهلاك الأثاث 

تحميل حد / أ . خ بدإهلاك الأثداث المبدام والمسدتمر 

 في الخدمة

 من حد/ أ. خ ازثاث المبام

 إلى حد/ أ.خ    

 اقفال أ.خ ازثاث المبام
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 حب / الألاة 
13.000 

 

 

13.000 

 رصيد منقول

1/1/2021 

4.000 

9.000 

 

13.000 

 1/10من حد / الأثاث المبام 

 31/12رصيد مرحل 

 ) يظهر بالمياانية (

 حب / مخصص  تبت الألاة 
2.500 

 

4.400 

6.900 

إلدددي حدددد/الأثاث المبدددام 

1/10 

 31/12رصيد مرحل 

6.000 

900 

 

6.900 

 1/1رصيد منقول 

 31/12 من حد/إهلاك الأثاث 

 حب / الألاة المةاع 
4.000 

50 

750 

 

4.800 

 1/10إلي حد / الأثاث 

 1/10إلي حد / الخاينة 

 إلي حد / أ . خ بيص اثاث 

2.500 

300 

 

2.000 

4.800 

مددن حددد / م. مخصدد  إهددلاك 

 1/10الأثاث 

 1/10من حد / إهلاك الأثاث 

 1/10من حد / البنك 

 حب/ ر. ييع الالاة 
750 

 

750 

 750 31/12 الى حد/ أ.خ

 

750 

 1/10من حد / الأثاث المبام 

 

 حب /  تبت الألاة 
300 

 

900 

 

1.200 

إلددي حددد / الأثدداث المبددام 

1/10 

إلي حد / م. إهلاك الأثاث 

31/12 

1.200 

 

 

 

1.200 

 31/12من حد / أ . خ 

 رلر ال مليات  لي النتياة مالمرلز المالي :  -2 

 2021/ 12/ 31 حب / ر . خ  ن اللنة المنت ية في

 من حد / أ . خ 750 إلي حد / إهلاك الأثاث  1.200

 بيص الأثاث 
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 2021/ 31/12قاتمة المرلز المالي في 
 

 

 

4.600 

 

9.000 

4.400 

 أصول ثابتة :

 أثاث  

 م.اهلاك أثاث  – 

  

 

 
 التطبيق الثامن :

 .  2021/ 12/ 31 فيما  لي ميزا  المراج ة بالأرصدل لمنش ل الأمل التاارية في
 اسم الحساا  له منه 

150000 

10000 

24000 

25000 

200000 

8000 

45000 

200 

800 

15000 

3000 

2000 

12000 

15000 

 

 

32000 

 

35000 

577000 

30000 

3000 

 

3000 

5000 

350000 

 

 

 

 

 

 

 

 

150000 

24000 

 

12000 

 

577000 

 أراضي ومباني ومجمص ادهلاك

 أثاث ومجمص ادهلاك

 مخاون سلعي

 مدينون ومخص  ديون مشكوك فيها

 مشتريالإ ومردودالإ مشتريالإ 

 مردودالإ مبيعالإ ومبيعالإ 

 أرور

 عمولة ومصاريف البنك

 ديون معدومة

 مصاريف إدارية مختلفة

 مصاريف إعلان

 مصاريف نور وميال

 مصاريف بيص وتونيص

 عمولة وكلام البيص

 رأس المال

 دائنون

 أوراق القبل 

 أوراق دفص

 بنك

 

 ما  لي  ند جرد مبلوية الحلابات:   ا  لمي 
% سبببنويا  لبببي رسببباس القلببب  الثايبببي مبةلبببغ بكلفبببة الأراضبببي  5بلبببت لك المةببباني ينلبببةة  -1

 % م لك  لي رساس وريقة القل  الثايي . 8جنيه لما يلت لك الألاة ينلةة  50000
 جنيه . 5000تنات رجور ملتحقة بةلغ  -2
 جنيه . 1000 بةلغ مصاريف اة ب  المقدمة -3
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جنيبه مبع ال لبم بب   قيمبة المخبزم  مقبدرل  30000بقدر بكلفة المخزم  آير الفترل بمةلبغ   -4
 جنيه . 28000 لي رساس س ر اللول بةلغ 

جنيبه ميبراد بكبوين مخصبص د بو  مشبكوت  1000رفلة رحد المد نين ملا  مد نا بمةلبغ   -2
 % . 1% من المد نين ممخصص يصم ملموإ به بم دت  10في ا بم دت
 المطلوب :

 .31/12/2021بصوير الحلابات الختامية للمنش ل  ن اللنة المنت ية في  -1
 31/12/2021بصوير قاتمة المرلز المالي في  -2

 الحـــــــــل 

 بم يد للحل:
                                     5 

 ر.خ                                5000×   ببببببببببببببببببببببببببببببب  =  10000اتبت مةانى =     
                                   100    

 ميزانية                          35000=  5000+  30000مامع اتبت مةانى =   
                                 8     

 ر.خ                                      800×   ببببببببببببببببببببببببببببببببب  =  10000اتبت الاة =  
                               100    

 ميزانية                                3800=  800+ 3000مامع اتبت رلاة =   
 الأجور: -2

 ر.خ                           50000=  5000+  45000=  ما يخص اللنة   
 ميزانية                                                   5000رجور ملتحقة =    
 الا ب   -3

 ر.خ                             2000=  1000 – 3000ما يخص اللنة =     
 ميزانية                                                     1000ا ب  مقدم =    

                 متاجرل                                                                                                                                                                                                                            
 مميزانية                            28000بضا ة اير المدل   -4
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 المد نين: -5
 ميزانية                          24000=  1000 – 25000رصيد المد نين =    
 ر.خ                       1800=  1000+  800ماموع الد و  الم دممة =    

 ميزانية                          2400=  %10×  24000م.د.م.في ا الاد د =  - 
 ر.خ                 رصا                    600=  2400 – 3000الفرل =    

 ميزانية                       216=%1د ×2400- 24000م.خ. ملموإ به =   - 
 ر.خ                  يلارل                    216=  216 –الفرل = صفر     

 رملال: الحلابات الختامية للمنش ل 
 2021/ 12/ 31حب / المتاجرل  ن اللنة المنت ية في 

240000 

200000 

8000 

 

151000 

 

383000 

 1/1إلي حد / مخاون 

 إلي حد / المشتريالإ 

إلددددي حددددد / مددددردودالإ 

 المبيعالإ 

إلدددددي حدددددد / الأربددددداح 

 لخسائر) مجمل الربح (وا

350000 

5000 

28000 

 

 

 

383000 

 من حد / المبيعالإ 

 من حد / مردودالإ مشتريالإ 

 من حد / مخاون آخر الفتر 

 31/12/2021حب / الأرصاإ مالخلاتر  ن اللنة المنت ية في  
15000 

12000 

2000 

1000 

50000 

15000 

800 

1200 

5000 

 كلام بيصإلي حد/ عمولة و

 إلي حد/ م. بيص وتونيص

 إلي حد/ م. إعلان

 إلي حد/ م. نور وميال

 إلي حد/ الأرور

 إلي حد/ م. إدارية مختلفة

 إلي حد/ ديون معدومة

 إلي حد/ عمولة، وم. بنك

 إلي حد/ إهلاك مباني

151000 

 

600 

 

 

 

 

 

 

مددن حددد/ المتددارر  )مجمددل 

 الربح(

مدددن حدددد/ مخصددد  ديدددون 

 مشكوك فيها
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800 

216 

47584 

 

151600 

 إلي حد/ إهلاك أثاث 

 إلي حد/ م.خصم مسموح به

إلددددي حددددد / رأس مددددال          

 ) صافي الربح (

 

 

 

 

151600 

 

 31/12/2021لانيا : قاتمة المرلز المالي لمنش ل الأمل التاارية في 
 

 

 

115000 

 

 

6200 

 

28000 

 

 

 

 

21384 

32000 

35000 

 

 

1000 

 

238584 

 

15000 

35000 

 

10000 

3800 

 

 

 

24000 

2400 

21600 

216 

 

 أصول ثابتة

 أراضي ومباني 

 مجمص إهلاك -

 

 أثاث

 مجمص إهلاك -

 

 أصول متداولة

 مخاون

 مدينون

 م. د.م. فيها-

 

 مخص  خصم 

 

 أوراق قبل

 بنك

أرصددددد  مدينددددة 

 أخرى

مصدداريف إعددلان 

 مقدمة

 

 

 

197584 

 

 

 

 

 

 

 

 

36000 

 

 

5000 

 

 

 

 

238584 

 

15000 

47584 

 

 

 

 

 

 

 

24000 

12000 

 

 

 رأس المال

 + صافي الربح

 

 

طويلدة   التاامالإ

 ازرل:

 

 

 التاامددددددددددددالإ

 متداولة

 دائنون

 أوراق دفص

 

أرصددددد  دائنددددة 

 أخرى

 أرور مستحقة

 

 التطبيق التاسع

 31/12/2021فيما  لي الأرصدل الملتخرجة من دفابر منش ل مصيفى التاارية في 
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8000 

4500 

 

4300 

400 

 

4800 

200 

300 

15200 

 

300 

900 

200 

1300 

100 

2400 

 

 

 

 

1500 

 

 

300 

 

 

 

 

13000 

 

 

 

 

 

 

1800 

 ؟؟

 أثاث 

 عملام

 موردين

 ( 1/1مخاون ) 

 اديجار

 مخص  ديون مشكوك فيها

 أرور

 مصروفالإ المشتريالإ 

 مصروفالإ بيص وتونيص

 مشتريالإ 

 مبيعالإ 

 ديون معدومة

 مسحوبالإ 

 خصم مسموح به

 المرتبالإ 

 نور وميال

 نقدية في الصندوق

 مخص  إهلاك الأثاث 

 مالرأس ال

 فإ ا  لمي ر  :
 بل ر اللول. 6000جنيه بالتكلفة،  5200بمةلغ  31/12/2021قدر المخزم  في  -1
 جنيه . 60 ةلغ اةياار الش ر   -2
 % سنويال . 10يلت لك الألاة بم دت  -3
 % من رصيد ال مبل . 10 راد ج ل مخصص الد و  المشكوت في ا  -4
 جنيه . 300تنات رجور ملتحقة لم بدفع قيمت ا  -5
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 المطلوب :

 . 31/12/2021بصوير حلايي المتاجرل مالأرصاإ مالخلاتر  ن اللنة المنت ية في  -1
 31/12/2021بصوير الميزانية ال مومية في  -2

 الحـــــــــــل :

 بم يد للحل 
 31/12/2021 حتى يمكن  يااد رصيد حب / ررس المات  تم بصوير ميزا  المراج ة فبي  -1

 مصالتالي  تمثل ررس المات في المتمم الحلايي م لك  لي النحو التالي :
 اسم الحساا  له منه 

8000 

4500 

 

4300 

400 

 

4800 

200 

300 

15200 

 

300 

900 

200 

1300 

100 

2400 

 

 

42900 

 

 

1500 

 

 

300 

 

 

 

 

13000 

 

 

 

 

 

 

1800 

26300 

42900 

 الأثاث 

 العملام

 الموردون 

 1/ 1عي ) المخاون السل

 اديجار 

 مخص  الديون المشكوك فيها 

 الأرور 

 م. شرام

 م . البيص والتونيص 

 المشتريالإ 

 المبيعالإ 

 الديون المعدومة 

 المسحوبالإ 

 الخصم المسموح به 

 المرتبالإ 

 النور والميال 

 نقدية بالصندوق 

 مجمص إهلاك الأثاث 

 رأس المال ) متمم حسابى ( 
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                                                                                                                                        متاجرل                                                                                                   
 مميزانية                              5200بضا ة اير المدل    -2
 الاياار:   -3

 ر.خ                               720=   320+  400ما يخص اللنة =     
 ميزانية                                                     320اياار ملتحح =   

                                    10 
     ر.خ                            800×   بببببببببببببببببببببببببببببببببببب  =  8000اتبت الاة =   -4

                                  100    
 ميزانية                               2600=  800+ 1800مامع اتبت رلاة =   
 ميزانية                            450=  %10×  4500م.د.م.في ا الاد د =   -5

 ر.خ                 يلارل                       15=  450 – 300الفرل =    
 الأجور: -6
 ر.خ                              5100=  300+  4800ما يخص اللنة =     

 ميزانية                                                    300رجور ملتحقة =    
 2021/ 12/ 31حب / المتاجرل  ن اللنة المنت ية في 

4300 

15200 

200 

_____ 

19700 

 1/1إلي حد / المخاون 

 إلي حد / المشتريالإ 

 إلي حد / م . المشتريالإ 

 

13000 

5200 

1500 

 ______ 

19700 

 من حد / المبيعالإ 

 31/12من حد / المخاون 

من حدد / الأربداح والخسدائر       

 ) إرمالي الخسار  (

 31/12/2021الأرصاإ مالخلاتر  ن اللنة المنت ية في 
1500 

 

720 

300 

5100 

300 

1300 

100 

 إلي حد / المتارر 

 ) إرمالي الخسار  (

 إلي حد / اديجار

 إلي حد / الديون المعدومة

 إلي حد / الأرور

 إلي حد / م . البيص والتونيص

 إلي حد / المرتبالإ 

 إلي حد / النور والميال

10470 

 

 

 

 

 

 

 

 من حد / رأس المال

 ) صافي الخسار  (
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800 

150 

200 

10470 

 إلي حد / إهلاك الأثاث 

 إلى حد/ م.د.م.فيها

 إلى حد/ خصم مسموح به

 

 

 

10470 

 12/2021/ 31الميزانية ال مومية في  
 

 

 

5400 

 

5200 

 

 

4050 

2400 

 

 

_____ 

17050 

 

8000 

2600 

 أصول ثابتة:

 أثاث 

 مجمص اهلاك -

 

 أصول متداولة

 مخاون 

 مدينين

 م.د.م.فيها -

 

 خاينة

 

 

 

 

 

 

14930 

 

1500 

 

 

 

 

620 

_____ 

17050 

26300 

10470 

900 

 

 رأس المال 

( صددددددددددافى -)

 خسار 

 ( مسحوبالإ -)

 

 حقوق الملكية

 متداولة التاامالإ 

 موردون

 أرصد  دائنة 

 ايجار مستحه

 أرور مستحقة

 

 

 

4500 

450 

 

 

 

 

320 

300 

 

 

 

 التطبيق العاشر:

 2021/  31/12جارية فى فيما يلى الأرصد  المستخررة من دفاتر منشأ  الأمل الت

 مخص  إهلاك  –مباني  17000 60000

 مخص  إهلاك  –ازلإ  5000 20000

 مبيعالإ  –مشتريالإ   184000 105000

 رأس المال –مسحوبالإ  104000 4000

 دائنون  –مدينون  14000 32000

 أوراق دفص  –أوراق قبل  4000 20000

 مردودالإ خاررة  –مردودالإ داخلة  1500 1000
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 خصم مكتسب  -خصم مسموح به  3500 2000

 خاينة   33000

 بنك   27000

 فوائد إيداعالإ بالبنوك  –مصروفالإ عمومية   2000 10500

 مخص  ديون  –ديون معدومة  1000 500

 بضاعة أول المد   21000

 مجموم  336000 336000

 فإ ا  لمي ما  لى  ند جرد مبلوية الحلابات:

جنيببة بلبب ر  35000جنيببة بالتكلفببة،  30000يببة ريببر المببدل بمةلببغ قببدرت الةضببا ة الةاق  -1
 اللول.

 . %15، لما بلت لك الألات بم دت  %5بلت لك المةاني بم دت   -2

جنية بم  ش ار  فبسه، ميراد بكوين مخصص للد و    2000رحد المد نين رصيد حلابه    -3
 من المد نين. %5ينلةة 

 جنية. 2500تنات مصرمفات  دارية ملتحقة قدرتا  -4

 المطلوب:

 .31/12/2021إعداد حسابى المتارر  والأرباح والخسائر عن السنة المنتهية فى  -1

 .31/12/2021إعداد قائمة المركا المالى فى  -2

 الحـــــــــــل 

 بم يد للحل

 متاجرل                                                              
 مميزانية                            30000لمدل   بضا ة اير ا  – 1
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 الاتبكات  –2
                               5 

 ر.خ                                 3000× ببببببببببببببببببببببببببببببببب  =   60000اتبت مةاني  -
                             100 

 ميزانية                              20000=   3000+   17000مخصص اتبت   -
                                 15 

 ر.خ                                          3000× ببببببب=  20000اتبت الات  -
                               100 

 ميزانية                                8000=   3000+   5000مخصص اتبت  

 المد نين:  – 3

 ميزانية                               30000=   2000 –  32000رصيد المد نين=  

 ر.خ                                  2500=     2000+   500ماموع  د. م =  
                                     5    

 ميزانية                            1500× ببببببببببببببببببببببببببببببببب=   30000م. د.م .في ا الاد د =  
                                   100       

 ر.خ                     يلارل                    500=    1500-1000الفرل = 

 م .ادارية   -4

 ر.خ                                 13000=  2500+ 10500=   ما يخص اللنة

 ميزانية                                                    2500م.  دارية ملتحقة  
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 2021/ 12/ 31حد / المتارر  عن السنة المنتهية فى 

21000 

105000 

-- 

1000 

88500 

 بضاعة أول المد 

 مشتريالإ 

 مصروفالإ شرام

 مبيعالإ مردودالإ 

مجمل الربح ) متمم  

 حسابى( 

184000 

1500 

30000 

 

 مبيعالإ 

 مردودالإ مشتريالإ 

 بضاعة أخر المد 

215500 215500 

 31/12/2021حد / أ .خ عن السنة المنتهية فى 

3000 

3000 

2500 

500 

13000 

2000 

70000 

 اهلاك مباني 

 اهلاك ازلإ 

 د. م

 م.د.م.فيها 

 م.ادارية

 خصم مسموح به 

 ح صافي رب 

88500 

2000 

3500 

 مجمل ربح 

 فوائد إيداعالإ 

 خصم مكتسب 

94000 94000 
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 2021/ 12/ 31المياانية العمومية فى  

 

 

 

40000 

 

 

12000 

 

30000 

 

 

28500 

33000 

20000 

27000 

 

60000 

20000 

 _______ 

20000 

8000 

 دددددددددددددددد 

 

 

30000 

1500 

 ددددددددددددددد 

 

 

 

 أصول ثابتة  

 مباني 

 اهلاك م.-

 

 ازلإ 

 م. اهلاك -

 

 اصول متداولة 

 31/12بضاعة 

 مدينين 

 مخص  د.م.فيها  -

 

 خاينة 

 أ.ق

 بنك 

170000 

70000 

174000 

(4000 ) 

170000 

 

14000 

4000 

 

 

 

 

 

2500 

 رأس المال

 صافى الربح 

 

 ( مسحوبالإ -)

 حقوق الملكية 

 

 دائنون 

 أ . د

 

 

 

 

 أرصد  دائنة

م . أدارية 

 مستحقة 

190500 190500 
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 ثانيا : تطبيقات غير محلولة : 
 التطبيق الأول :

 31/12/2020فيما  لي ميزا  المراج ة لمنش ل زياد التاارية في 
34.000 

3000 

25500 

42500 

85.000 

4.000 

700 

3.500 

1.500 

4500 

35.000 

5.200 

750 

 

 

 

 

10.000 

 

 

 

9.000 

15.100 

1.500 

280750 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

152.000 

2.000 

1.000 

32.000 

 

15.650 

75.000 

3100 

 

 

 

280750 

 بضاعة أول المد 

 خاينة

 بنك

 مدينون

 مشتريالإ 

 مردودالإ مبيعالإ 

 خصم مسموح به

 نقل للداخل

 عمولة وكلام الشرام

 أثاث 

 أراضي ومباني

 مسحوبالإ 

 ديون معدومة

 مبيعالإ 

 مردودالإ مشتريالإ 

 خصم مكتسب 

 دائنون

 أ . ق

 أ . د 

 رأس المال

 مخص  ديون مشكوك فيها

 مصروفالإ بيص

 مصروفالإ إدارية

 مصروفالإ نثرية

 

 فإ ا  لمي ر  :
جنيبببه  40.000جنيبببه بلببب ر اللبببول بمةلبببغ  48.500قبببدرت بضبببا ة آيبببر الفتبببرل بمةلبببغ  -1

 بالتكلفة .
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 جنيه . 10.000% مر  قيمة الأراضي  3% مالمةاني يواقع  10يلت لك الألاة يواقع  -2
 5جنيه  ند الارد ميراد  مل مخصص للد و  المشكوت في ا يواقع  500ره  ر دم د ن قد   -3

 % . 1% ممخصص للخصم الملموإ به يواقع 
 % . 15ش ور مس ر الخصم اللاتد في اللول  6متوس  استحقال رمرال القةض  -4
جنيبه لمبا ر  م ايبا المبو فين  بن  300تنات مصرمفات ييع مبوزيع لم ببدفع ب بد قبدرتا   -5

 جنية . 900ش ر ديلمةر لم  تم سدادتا ب د مقدرتا 
جنيه بل ر اللول لبم  3000جنيه بالتكلفة   2.000سح  صاح  منش ل بضا ة بمةلغ    -6

  تم بلايل ا بالدفابر .
 المطلوب :

 . 31/12/2021بصوير حلايي المتاجرل ، ر ، خ  ن اللنة المنت ية في  -1
 ريخ .بصوير قاتمة المرلز المالي في  لك التا -2

 التطبيق الثاني :

 31/12/2021فيما  لي ررصدل الحلابات الملتخرجة من دفابر  حدل المنشآت في 
 –مخببببزم  رمت الفتببببرل  18000 –مةي ببببات  150000 –رلبببباة  12000 – قببببار  80000
مامبع  10000 –مبردمدات دايلبة  6000  –مردمدات يارجة    5000  –مشتريات    60000

 –يصببم داتببن  4100 –يصببم مببد ن  3500 –مامببع اتبببت رلبباة  1500 -اتبببت  قببار
 –مببببببد نو   16000 –مصببببباريف نقبببببل للخبببببارج  1100 –مصببببباريف نقبببببل للبببببدايل  1300

مخصبص د بو   1650 –  راد  قبار  6500 –رجور ممربةات  32000 –داتنو     28000
 400 –مصاريف ييع مبوزيبع  1700 –مخصص يصم ب ايل الدفع  750 –مشكوت في ا 

نقديبببببة  10000 –ينببببك  30000 –مصببببرمفات  داريبببببة م موميببببة  9500 –د ببببو  م دممببببة 
 رمرال دفع. 25000 –رمرال قةض  15000 –ررس المات  64000 –بالخزنة 

 مإ ا  لمي ما  لي  ند الارد :
 جنيه  20000جنيه مصل ر اللول  22000يقدر المخزم  آير الفترل بالتكلفة  -1
جنيبببه فتقببببرر   ببببدام الببببد ن ميببببراد بكببببو   2000رفلبببة رحببببد المببببد نين ملببببا  مببببد نا بمةلببببغ  -2

 % . 1% ممخصص يصم ملموإ به ينلةة  10مخصص د و  مشكوت في ا ينلةة 
 جنيه . 3000تنات رجور ممربةات ملتحقة قيمت ا  -3
 جنيه مدفوع مقدما . 500يشمل   راد ال قار مةلغ  -4
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جنيبه د م لبك  40000% سنويا   مع ال لبم بب   قيمبة الأراضبي  2يلت لك ال قار ينلةة   -5
سببنويا  لببي رسبباس وريقببة  %5 لببي رسبباس وريقببة القلبب  الثايببي لمببا يلببت لك الألبباة ينلببةة 

 القل  الثايي .
 والمطلوب :

 . 31/12/2021  داد الحلابات الختامية  ن اللنة المنت ية في  -1
  31/12/2021بصوير قاتمة المرلز المالي للمحبت في  -2

 التطبيق الثالث :

 لما  لي : 1/1/2021ني  ناصر المرلز المالي لمنشآت ضيال في كا
 8000 –مبد نو   19000 –مخزم  بضبا ة  18000 –رلاة  15000  – قار    60000

 –رمرال دفبببع  9000 –داتنبببو   26000 –نقديبببة  30000 –ينبببك  15000 –رمرال قبببةض 
 ررس المات . 130000

جنيببه بشببيك  لببي الةنببك مرمراقببا ماليببة  5000اشببترت المنشبب ل رلبباة بمةلببغ  1/7/2021مفببي 
 جنيه نقدا . 14500بمةلغ 
   رت الأرصدل الآبية  بمل  لي الأرصدل التي بنتص مما سةح : 31/12/2021مفي 

 120000 

5200 

1500 

3100 

1600 

4100 

1500 

22000 

11000 

32000 

35000 

 

210000 

4500 

 

 

 

8500 

 

10000 

3000 

 

 

1500 

 مشتريالإ ومبيعالإ 

 مردودالإ مبيعالإ ومردودالإ مشتريالإ 

 مصاريف نقل مشتريالإ 

 مصاريف بيص وتونيص

 مصروفالإ إعلان

 خصم مسموح به وخصم مكتسب 

 ديون معدومة

 مدينون ودائنون

 أوراق قبل وأوراق دفص

 بنك

 نقدية

 إيراد أوراق مالية
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13000 

30000 

20000 

 

270100 

 

 

 

 ؟؟

267500 

 مسحوبالإ 

 أرور ومرتبالإ 

 مصروفالإ عمومية

 س المالرأ

 

 مإ ا  لمي ما  لي  ند الارد :
% سببنويا م لببك  لببي رسبباس وريقببة  8% سببنويا مالألبباة ينلببةة  2يلبت لك ال قببار ينلببةة  -1

 القل  الثايي .
جنيببه يينمبا بةلبغ بكلفتببه  25000يقبدر مخبزم  الةضببا ة  لبي رسباس سبب ر اللبول بمةلبغ  -2

 جنيه . 22000
جنيه ميراد بكبوين مخصبص د بو  مشبكوت في با ينلبةة  2000تنات د و  م دممة قدرتا   -3
 % من المد نين . 5
 % من رمرال القةض . 2 راد بكوين مخصص يصم رمرال القةض ينلةة  -4
 جنيه لم ي رو سةةه . 1000تنات  از بالنقدية قيمته  -5
 جنيه . 500تنات   راد رمرال مالية ملتحح قيمته  -6
 جنيه . 3000 بةلغ قيمة الأجور الملتحقة -7
 جنيه . 900بةلغ مصاريف الةيع مالتوزيع الملتحقة  -8

 المطلوب :

 .31/12/2021بصوير الحلابات الختامية للمحبت  ن اللنة المنت ية في  -1
 . 31/12/2021  داد قاتمة المرلز المالي للمحبت في  -2

 التطبيق الرابع :

 ب د بصوير حلاق المتاجرل : 31/12/2021فيما  لي ميزا  المراج ة لمنش ل زياد في 
 اسم الحساا  له  منه 

 

 

 

140000 

40000 

30000 

 رأس المال

 دائنون

 أوراق دفص
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110000 

40000 

9000 

40000 

25000 

2000 

 

10000 

13000 

20000 

10000 

28000 

32000 

40000 

379000 

125000 

28000 

8000 

1000 

 

 

 

4500 

 

 

2500 

 

 

 

 

379000 

 مجمل ربح

 إهلاكهعقار ومجمص 

 سيارالإ ومجمص إهلاكها

 أثاث ومجمص إهلاكه

 مخاون آخر الفتر 

 مدينون

 ديون معدومة

 مخص  ديون مشكوك فيها

 أوراق قبل 

 مصروفالإ بيص وتونيص

 أوراق مالية وإيراداتها

 حملة إعلانية

 مصروفالإ إدارية وعمومية

 بنك

 نقدية بالخاينة

 فإ ا  لمي رنه  ند الارد ابضا ما  لى:
 % سنويا  قل  لاييد 2لك ال قار ينلةة يلت  -1
 سنويا  قل  لاييد %20بلت لك الليارات ينلةة -2
 % سنويا  قل  لاييد 5يلت لك الألاة ينلةة  -3
 جنيه فتقرر   دام ا. 1000رفلة رحد المد نين ملا  مد نا بمةلغ  -4
جنيببببه لمببببا بقببببدر القيمببببة اللببببوقية لبببببمرال الماليببببة  500تنببببات   ببببرادات ملببببتحقة قيمت ببببا  -5

 جنيه 24000
 جنيه 4000مقد يلكي قيمة اة بنات التي بم بنفي تا يبت ال ام  -6
 جنيه . 4000تنات مربةات ملتحقة قيمت ا  -7
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 والمطلوب :

  جرال قيود التلويات  الاردية البزمة . -1
 . 31/12/2021بصوير حب / الأرصاإ مالخلاتر  ن اللنة المنت ية في  -2
 . 31/12/2021بصوير قاتمة المرلز المالي في  -3

 التطبيق الخامس :

 ةحدل المنشآت : 31/12/2021فيما  لي ررصدل حلابات الأستا  في 
 –رمرال قبةض  19000 –رمرال ماليبة  30000 –ينبك  29000 –نقدية بالخزينة    18000

 42000 –مخصببص تةببوط رسبب ار ر. ماليببة  1000 –مخصببص يصببم رمرال قببةض  150
 16000 –مخببزم  رمت الفتببرل  30000 –مخصببص د ببو  مشببكوت في ببا  4000 –مببد نو  

 10000 –مشبببتريات  160000 – يابببار  52000 –مامبببع  تببببت رلببباة  5000 –رلببباة 
 350000 – مولبة شبرال  2000 –مصاريف نقل المشتريات    5000  –مردمدات مشتريات  

 مولببة  15000 –مصبباريف نقببل المةي ببات  8000 –مببردمدات مةي ببات  5000 –مةي ببات 
  ببراد  4000 –مصبباريف  داريببة مختلفببة  24000 –مصبباريف   ببب   4000 –ملبببل ييببع 
 6500 –يصم ملموإ ببه  3000 –داتنو   30000  –رمرال دفع    15000  –رمرال مالية  

مصبباريف  120 –ملببحوصات  15000 –مصبباريف نثريببة مختلفببة  1000 –يصببم مكتلبب  
 ررس المات . 55000 –د و  م دممة  2530 –يصم رمرال قةض 

 وعند الجرد اتضح ما يلي :

جنيبه  24000جنيه  لي رسباس التكلفبة مصمةلبغ  25000قدر المخزم  آير الفترل بمةلغ   -1
  لي رساس س ر اللول .

 جنيه . 4000اةياار الش ر   ةلغ  -2
 جنيه . 35000بةلغ القيمة اللوقية ل مرال المالية  -3
جنيبه لا رمبل فبي بحصبيل ا فتقبرر   بدام قيمت با مبةلبغ القيمبة   1000  تنات لمةيالة قيمت ا  -4

 جنيه . 17700الحالية لأمرال القةض 
جنيبببه مالبببد و  المشببكوت فبببي بحصبببيل ا  2000بقببدر البببد و  الم دممببة  نبببد الابببرد بمةلببغ  -5

 جنيه . 3000بمةلغ 
 جنيه . 1000تنات   راد رمرال مالية ملتحقة  ةلغ  -6
 جنيه . 500بةلغ مصاريف اة ب  المقدمة  -7
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 % سنويا  لي رساس وريقة القل  الثايي . 10يلت لك الألاة ينلةة  -8
 

 والمطلوب :

 . 31/12/2021  داد الحلابات الختامية  ن اللنة المنت ية في  -1
 . 31/12/2021بصوير قاتمة المرلز المالي في  -2

 التطبيق السادس :

 . 31/12/2021  رت الأرصدل التالية في دفابر  حدل المنشآت التاارية في 
 رمرال مالية  10000

 مخصص تةوط رس ار رمرال مالية 200
 1500جنيبببه بمةلبببغ  2000با بببي المنشببب ل رمرال ماليبببة بكلفت بببا التاريخيبببة  1/7/2021مفبببي 

 جنيه نقدا . 100جنيه نقدا مبم دفع سملرل ييع قدرتا 
 جنيه . 7500قدرت قيمة الأمرال المالية حل  رس ار اللول بمةلغ  31/12/2021مفي 

 والمطلوب :

  لةات ال مليات اللابقة في دفتر اليومية مدفتر الأستا  . -1
ييا  رلر ال مليات اللابقة  لي حلاق الأرصباإ مالخلباتر م لبي قاتمبة المرلبز المبالي فبي   -2

31/12/2021 
 في  ل الفرمض التالية :

 رملا : بلوية يلارل ييع الأمرال المالية مةاشرل في حب / ر . خ
 لانيا: بلوية يلارل ييع الأمرال المالية في حب / مخصص تةوط رس ار ر . ر مالية .

 التطبيق السابع :

فيمبببببا  لببببببي ب بببببض ررصببببببدل ميبببببزا  المراج ببببببة الملبببببتخرجة مببببببن دفتبببببر  حببببببدل المنشبببببآت فببببببي 
31/12/2021 . 

31000 

500 

 

400 

 

 

1600 

 

800 

 مدينون

 ديون معدومة

 مشكوك في تحصيلهامخص  ديون 

 خصم مسموح به

 مخص  خصم مسموح به
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جنيببه ميببراد  مببل مخصببص للببد و   1000فببإ ا  لمببي رنببه قببد ر ببدم د ببن  نببد الاببرد مقببداره 
 2% من ررصدل ال مبل م مل مخصص للخصم الملموإ به ينلبةة   5المشكوت في ا ينلةة  

 % من ررصدل ال مبل .
 والمطلوب :

  لةات ال مليات اللابقة في دفتر اليومية مبرحيل ا  لي دفتر الأستا  . -1
 ييا  رلر ال مليات اللابقة  لي حب / ر . خ مقاتمة المرلز المالي . -2

 التطبيق الثامن : 

 31/12/2021فيما  لي ميزا  المراج ة لاحدل المنشآت مال   ر ده صاح  المنش ل في 
 اسم الحساا  له منه 

 

150 

5000 

 

1000 

865 

 

 

600 

 

 

3000 

1000 

6000 

2000 

 

 

 

1000 

 

 ________ 

20615 

12000 

 

 

8200 

 

 

15000 

4000 

 

500 

400 

 

 

 

 

4000 

15 

2000 

 

 ؟؟ 

 ________ 

46115 

 مشتريالإ 

 نور وميال 

 سيارالإ 

 مدينون 

 أوراق دفص

 إيرادالإ أخرى                        

 مبيعالإ 

 بنك 

 ديون معدومة 

 أدوالإ كتابية 

 إيجار 

 مرتبالإ 

 الإ مردودالإ مشتري

 دائنون 

 أثاث 

 بضاعة أول المد 

 تأمين نور وميال 

 أوراق قبل 

 نقدية بالخاينة 

 رأس المال
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     والمطلوب :
 يدال رريك في مدل صحة ميزا  المراج ة اللايح م لك مبن الناحيبة المحاسبةية مإ ا لنبي   -1

للببابقة مببع ب تقببد بخيبب  تبب ا الميببزا  فكيبب  يمكببن   ببداد ميببزا  المراج ببة لأرصببدل الحلببابات ا
 حلاق ررصدل الحلابات التي لم  تم ادراج ا في الميزا  المقدم  ليك .

 . 31/12/2021بصوير حلاق المتاجرل مالأرصاإ مالخلاتر  ن ال ام المنت ي في  -2
 . 31/12/2021بصوير قاتمة المرلز المالي في  -3

   ا  لمي :
 % سنويا . 15% سنويا مالليارات  10ر  م دت  تبت الألاة  -1
 جنيه . 200ر دم  ند الارد مد ن بمةلغ  -2
 جنيه . 200بةلغ المربةات الش رية  -3
 جنيه . 30اةياار الش ر   -4
جنيبه مقيمبة التكلفببة  7500ببم بقيبيم بضبا ة آيبر المبدل  لبي حلباق سب ر اللبول بمةلبغ  -5

 جنيه . 6000
 % من المد نين . 10 راد بكوين مخصص د و  مشكوت في ا ينلةة  -6

 التطبيق التاسع : 

 31/12/2021استخرجي الأرصدل التالية من  حدل المنشآت في 
مببردمدات  4000 –مخصببص د ببو  مشببكوت في ببا  1000 –قلبب  ببب مين ضببد الحريببح  100

ررس المببات  70000 –رمرال قببةض  8000 –مةي ببات  52000 –رلبباة  6000 –مةي ببات 
مخصببص  3000 –مةبباني  11000 –ينببك  18000 –مخصببص اتبببت الألبباة  1500 –

 32000 –مربةببببات  6000 –داتنببببو   20000 –ردمات لتاييببببة  8200 –اتبببببت سببببيارات 
مصباريف  2000 –مخصص اتبت مةاني  600 –سيارات  15000 –مردمدات مشتريات  

 –مشببببببتريات  30000 –نقديببببببة بالصببببببندمل  6000 –رراضببببببي  12000 –نقببببببل مشببببببتريات 
 . 1/1/2021بضا ة في  9000 –مد نو   22000 –رمرال دفع  6000

 فإذا علمت :

جنيه ميراد بكوين مخصص د و  مشكوت في با ينلبةة   2000ر دم  ند الارد د ن بمةلغ    -1
 % من المد نين . 5
 . 1/7/2021 تضمن رقم الليارات قيمة سيارل اشتريي في  -2
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 جنيه.  12000قدرت قيمة الةضا ة آير المدل بمةلغ  -3
% مبببن رقبببم المشبببتريات اةجمبببالي،  2بقبببوم المنشببب ل يبببدفع  مولبببة لبببولبل الشبببرال ينلبببةة  -4

% مبن رقبم المةي بات اةجمبالي  لمبا بب    5مل لك يقوم يدفع  مولة لبولبل المةي بات ينلبةة 
 الشرلة بقوم يدفع ت ه ال مولات في ن اية لل سنة .

جنيه مقد بةين ر  الزيادل تي مقايل ييع جبزل  19000مصل لش  حلاق الةنك يرصيد   -5
 من رلاة الشرلة يبت اللنة ملم  تم الةات ت ه ال ملية في الدفابر .

 . %10% سنويا مالليارات  2% مالمةاني ينلةة  10 تبت الألاة ينلةة  -6
 جنيه . 200ابضا رلنال الارد ر  تنات ردمات لتايية متةقية بمةلغ  -7

 والمطلوب :

بصبببببببوير حلبببببببباق المتببببببباجرل محلبببببببباق الأرصببببببباإ مالخلبببببببباتر  بببببببن ال ببببببببام المنت بببببببي فببببببببي  -1
31/12/2021 . 

 . 31/12/2021بصوير قاتمة المرلز المالي لما بظ ر في  -2
 التطبيق العاشر : 

 31/12/2021فيما  لي ررصدل الحلابات الملتخرجة من دفابر منش ل القناتي في 
 البيان  له منه 
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 بضاعة 

 نقدية 

 بنك 

 مشتريالإ ومبيعالإ 

 مدينون ومخص  ديون مشكوك فيها 

 أوراق قبل ودفص 

 مردودالإ مبيعالإ ومشتريالإ 

 خصم مسموح به ومكتسب 

 نقل للداخل

 أثاث ومجمص إهلاك

 مصاريف بيص وتونيص 
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3000 

300 

8000 

1000 

250 

 

 

2000 

 

 

250 

20000 

250 

 ؟؟ 

 اريف إدارية مص

 مصاريف نثرية 

 أراضي ومباني ومجمص إهلاك مباني 

 مسحوبالإ 

 ديون معدومة 

 مخص  خصم مسموح به 

 دائنون 

 فوائد بنك 

 رأس المال

 فإ ا  لمي رنه ابضا ما  لى  ند جرد مبلوية الحلابات:
  4200جنيه مصل ر اللول  4500قدرت الةضا ة آير المدل بل ر التكلفة بمةلغ   (1

 جنيه 

 جنيه  150اكتش   از بالنقدية قيمته   (2

 جنيه   50تنات مصاريف ينك مردت بكش  الةنك قدرتا   (3

 %   10 راد  مل مخصص د.م.في اجد د ينلةة  (4

 جنيه  500ر دمي مرقة قةض قيمت ا   (5

 % من المد نين  3 راد  مل مخصص يصم ملموإ به ينلةة   (6

 %   10يلت لك الالاة ينلةة  (7

 جنيه   100مردت من شرلة اة بنات ملم بدفع ب د قدرتا   تنات فابورل   ب  (8

 جنيه دف ي في رمت  نا ر   300مقدرتا  2021م ايا المو فين  ن ش ر ديلمةر  (9

 جنيه   50قدرتا  12/ 21تنات ووابع يريد مدمكة متةقية في  (10

 جنيه  5000%  لما ب   قيمة الأراضي    5بلت لك المةاني يواقع  (11

 جنيه   500رفلة رحد ال مبل ملا  رصيد حلابه مد نا بمةلغ  (12

 جنيه لم بثةي في الدفابر 200مردت بكش  الةنك فواتد ريرل قدرتا   (13
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 والمطلوب :

رملا : بصبببببببوير الحلبببببببابات الختاميبببببببة البزمبببببببة لتحد بببببببد البببببببرصا  بببببببن اللبببببببنة المنت يبببببببة فبببببببي 
31/12/2021 . 

 . 31/12/2021لانيا :   داد الميزانية ال مومية في 
 التطبيق الحادي عشر : 

 31/12/2021فيما  لي ميزا  المراج ة الملتخرج من دفابر منش ل الخيي  في 
 اسم الحساا  أرصد  دائنة أرصد  مدينة 
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 مشتريالإ ومبيعالإ 

 2021/ 1/ 1بضاعة في 

 النقدية بالخاينة 

 البنك 

 مدينون 

 مردودالإ المبيعالإ 

 مردودالإ المشتريالإ 

 خصم مسموح به 

 خصم مكتسب 

 مصروفالإ نقل المشتريالإ 

 عمولة وكلام الشرام

 أثاث 

 مخص  إهلاك الأثاث 

 مصروفالإ بيص وتونيص 

 مصروفالإ إدارية 

 مصروفالإ نثرية 

 أراضي ومباني 

 مخص  إهلاك المباني 

 مسحوبالإ 

 ديون معدومة 

 مخص  ديون مشكوك فيها 

 مخص  خصم مسموح به 

 دائنون 

 فوائد بنوك 

 رأس المال
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 فإذا علمت أنه عند الجرد ورد ما يلي :

لبول يلكبي مصلب ر ال 9000قدرت بكلفت با بمةلبغ  31/12/2021د الةضا ة بالمخاز  في 1
 جنيه . 12000

جنيببه لببم بلببال فببي  100مصببرمفات ينكيببة قببدرتا  31/12/2021د مرد بكشبب  الةنببك فببي 2
 دفابر المنش ل ب د .

جنيببه مبقببرر   ببدام الببد ن بكاملببه مقببد  1000د ابضببا ر  رحببد المببد نين قببد رفلببة مصلببغ د نببه 3
% مبن المبد نين ممخصبص يصبم ملبموإ  5بقرر  مل مخصص د و  مشكوت في ا ينلبةة 

 % من المد نين  2به ينلةة 
  400د تنبببببببببات مصبببببببببرمفات نقبببببببببل مشبببببببببتريات دف بببببببببي لشبببببببببرلة النقبببببببببل مقبببببببببدما مقبببببببببدارتا 4

 جنيه .
% سنويا  لما بب   قيمبة الأراضبي  2.5% سنويا مالمةاني يواقع   10د  تبت الألاة يواقع  5

 جنيه . 12000بةلغ 
 2021د الم ايبببا المدرجبببة ضبببمن المصبببرمفات اةداريبببة لا بتضبببمن مربةبببات شببب ر ديلبببمةر 6

 . 2021جنيه بدفع  ادل في رمت  نا ر  400مالتي بةلغ 
 جنيه . 200د تنات مصرمفات ييع مبوزيع لم بدفع ب د قدرتا 7

 المطلوب :

 د  جرال التلويات الاردية البزمة .1
 . 31/12/2021د بصوير الحلابات الختامية في 2
 د   داد الميزانية ال مومية في ت ا التاريخ .3

 التطبيق الثاني عشر :

 . 31/12/2021فيما  لي ميزا  المراج ة لمنش ل  وس  ب د   داد حب / المتاجرل في 
 اسم الحساا  أرصد  دائنة أرصد  مدينة 
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 مصروفالإ عمومية

 31/12/2021بضاعة في 
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 مسحوبالإ 

 مصروفالإ إدارية

 مدينون

 دائنون

 أثاث 

 إيراد أ. مالية

 مصروفالإ نقل المشتريالإ مستحقة

 مباني

 سيارالإ 

 رأس المال

 فإ ا  لمي ر  :
 جنيه . 600درتا تنات مصرمفات  مومية مدفو ة مقدما ق -1
 جنيه . 900تنات مصرمفات  دارية ملتحقة قدرتا  -2
جنيه ميراد  مل مخصص د و  مشكوت في ا ينلةة   300ر دمي د و   ند الارد قدرتا   -3
 من المد نين . 5%
 جنيه . 3500  رادات الأمرال المالية اللنوية بةلغ  -4
 % سنويا . 5% مإتبت المةاني ينلةة  20 تبت الليارات ينلةة  -5

 المطلوب :

مبصبوير الميزانيبة ال موميبة  31/12/2021  داد الحلابات الختامية  ن اللنة المنت ية فبي 
 في ت ا التاريخ  .

 التطبيق الثالث عشر : 

مص بد   بداد  31/12/2021فيما  لي ميزا  المراج ة ةحدل المنشآت  بن ال بام المنت بي فبي 
 حلاق المتاجرل  ن ال ام .

 اسم الحساا  أرصد  دائنة أرصد  مدينة 
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20000 

 

66000 

2000 

 

80000 
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18000 
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10000 

30000 
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489000 

 أوراق مالية

 إيراد أوراق مالية

 رصيد حد / المتارر 

 مصروفالإ نقل المشتريالإ مقدمة

 عمولة شرام مستحقة

 31/12/2021بضاعة في 

 مدينون

 مخص  ديون مشكوك فيها

 دائنون

 أوراق قبل 

 أوراق دفص

 مسحوبالإ 

 مصروفالإ إدارية

 فائد  القرض 

 ديون معدومة

 خاينة

 بنك

 ابضا ما  لي :م ند الارد 
 جنيه . 4000  راد الأمرال المالية اللنو  بمةلغ  -1
جنيببه مفواتببد  200ملببال فيببه مصببرمفات ينكيببة قببدرتا  31/12/2021لشبب  الةنببك فببي  -2

 جنيه لم بلال في دفابر الشرلة حتى ن اية اللنة المالية . 1000مد نة للةنك قدرتا 
 % بيريقة القل  الثايي . 10% مإتبت الألاة  5م دت  تبت المةاني  -3
جنيببه فتقببرر   ببدام د نببه م مببل  2500رفلببة رحببد المببد نين  نببد الاببرد ملببا  مببد نا بمةلببغ  -4

 % من المد نين . 5مخصص د و  مشكوت في ا ينلةة 
 جنيه لا رمل في بحصيل ا . 1000رفلة رحد المد نين بكمةيالة قيمت ا  -5
 جنيه لم بدفع ب د . 1000رجور ش ر ديلمةر مقدرتا  -6
 % . 5م دت فاتدل قرض الةنك اللنوية بةلغ  -7

 المطلوب :

  جرال التلويات الاردية البزمة .-1
 مبصوير الميزانية ال مومية في ت ا التاريخ. 31/12/2021  داد الحلابات الختامية في -2
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 التطبيق الرابع عشر :

اللبببببببنة المنت يبببببببة فبببببببي فيمبببببببا  لبببببببي ميبببببببزا  المراج بببببببة الملبببببببتخرج مبببببببن منشببببببب ل الأنبببببببوار  بببببببن 
31/12/2021: 
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 مبيعالإ مشتريالإ و

 أراضي

 مباني 

 مردودالإ داخلة وخاررة

 أثاث 

 مدينون 

 ديون معدومة

 دائنون

 أ . قبل و أ . دفص

 أوراق مالية 

 إيراد أوراق مالية

 خصم مسموح به وخصم مكتسب 

 قرض  

  1/1بضاعة 

 بنك

 نقدية بالخاينة

 عمولة وكلام بيص

 مرتبالإ ومهايا

 تأمينالإ 

 إيجار

 فوائد قرض 

 آزلإ 

 لإ ا زلإ صيانة وإصلاحا

 م . إدارية وعمومية

 م . إعلان

 م . نثرية

 مسحوبالإ 

 رأس المال

 



 - 310 - 

 فإ ا  لمي ما  لى  ند جرد مبلوية الحلابات:
% سبنويا  لمبا بب    7% سنويا ، ميلت لك الالاة بم بدت  5بلت لك المةانى بم دت  -1

، لمبببا بلبببت لك الالات 1/9/2021جنيبببه مشبببتر  فبببي  300رصبببيد الألببباة  تضبببمن 
 % سنويا  10بم دت 

 % من المد نين. 5 راد  مل مخصص د و  مشكوت في ا بم دت  -2

 جنيه.  1000بقدر القيمة اللوقية ل مرال المالية فى ن اية اللنة بمةلغ  -3

 % 5الفاتدل اللنوية للقرض  -4

 جنية. 900بقدر بضا ة آير المدل بمةلغ  -5
 المطلوب :

 31/12/2021لخلاتر  ن اللنة المنت ية في   داد حلايي المتاجرل مالأرصاإ ما -1
 بصوير المرلز المالي في ن اية الفترل المالية . -2

 التطبيق الخامس عشر : 

 : 31/12/2021فيما  لي ب ض ررصدل ميزا  المراج ة ةحدل الشرلات التاارية في 
 100000، مبردمدات مةي ببات  50000، مبردمدات مشبتريات  250000مخبزم  رمت الفتبرل 

، يصبم مكتلب   75000، يصم لمية  لبي المشبتريات   75000، يصم نقد  ملموإ به  
، يصببم لميببة  25000، ملببموحات مةي ببات  20000، مصببرمفات نقببل للخببارج  100000

،  75000، ملببببموحات مشببببتريات  50000، بكلفببببة نقببببل للببببدايل  50000 لببببي المةي ببببات 
، مخزم  آير  2250000، مةي ات  800000، مامل الرصا  45000يصم نقد  مفقود  

 . 300000الفترل 
 المطلوب :

 حلاق قيمة المشتريات مإ داد حلاق المتاجرل
 التطبيق السادس عشر : 

،  75000،   بببراد الأمرال الماليبببة  150000فبببي التمبببرين اللبببايح   ا لانبببي   بببرادات الفواتبببد 
، ررس المببببات  280000، مالمصببببرمفات الةي يببببة الأيببببرل  225000مالمصببببرمفات اةداريببببة 

 . 750000، النقدية  800000، ال مبل  4000000
 حلاق قيمة صافي الرصا .المطلوب : 
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 التطبيق السابع عشر : 

 : 31/12/2021فيما  لي ررصدل ميزا  المراج ة ةحدل الشرلات التاارية في 
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8000000 

 مشتريالإ ومبيعالإ 

 خصم نقدي

 مردودالإ 

 مخاون أول الفتر 

 عملام ودائنون

 نقدية ورأس المال

 مباني 

 مجمص إهلاك مباني

 مقدم إيجار مباني

 تأمين مقدم

 أرور عمال البيص

 إيراد فوائد 

 دعاية وإعلان

 أثاث 

 مجمص إهلاك أثاث 

 مصروفالإ نقل للخارج

 تكلفة نقل للداخل

 خصم نقدي

 خصم كمية

 أوراق قبل وأوراق دفص

 فإ ا  لمي ر  :
 يقدر  مر المةاني ب شرم   اما . -1
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 . 1/4/2021من  اةياار المقدم يخص م ارض الةيع  ن سنتين ا تةارا -2
 1/7/2021الت مين المقدم  لمدل سنة ا تةارا من  -3
 لم يلدد رجور  مات الةيع  ن ش ر ديلمةر . -3
 جنيه . 50000تنات   راد فواتد ملتحقة بمةلغ  -5
 % سنويا . 10 تم  تبت الألاة بم دت  -6
 جنيه . 500000مخزم  آير الفترل  ةلغ  -7

 المطلوب :

 . 31/12/2021  داد حلاق المتاجرل محب / الأرصاإ مالخلاتر  ن اللنة المنت ية في  -2
 . 31/12/2021  داد قاتمة المرلز المالي في  -3

 التطبيق الثامن عشر : 

اسببببتخرجي الأرصببببدل التاليببببة مببببن دفتببببر رسببببتا  منشبببب ل الصببببفا م لببببك  ببببن ال ببببام المنت ببببي فببببي 
31/12/2021 
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 مبيعالإ 

 مشتريالإ 

 عمولة الشرام 

 مصاريف نقل مشتريالإ 

 مدينون 

 مهايا ومرتبالإ 

 نور وميال 

 أثاث 

 مردودالإ مبيعالإ 

 أوراق دفص

 1/1البضاعة في 

 دائنون 

 نقدية 

 أوراق قبل 

 مردودالإ مشتريالإ 

 مباني 

 أخرىإيرادالإ 

 أراضي

 رأس المال
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 فإ ا  لمي ر  :
 جنيه . 4500جنيه مقيمة التكلفة  4000قدرت بضا ة آير المدل بل ر اللول  -1
 % . 10% م لي الألاة ينلةة  5يحل  اةتبت  لي المةاني ينلةة  -2
 جنيه . 100ر دم  ند الارد د ن بمةلغ  -3

 المطلوب :

 رل .بصوير حلاق المتاج -1
 بصوير حلاق الأرصاإ مالخلاتر . -2
 . 31/12/2021  داد قاتمة المرلز المالي في  -3

 التطبيق التاسع عشر: 

فيمببببا  لببببي ميببببزا  المراج ببببة الملببببتخرج مببببن دفتببببر  حببببدل المنشببببآت  ببببن ال ببببام المنت ببببي فببببي 
   المةالغ بالال  جنية د 31/12/2021

  له منه 
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8000 
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 ؟؟ 

15000 

 مشتريالإ ومبيعالإ 

 مدينون ودائنون 

 أوراق قبل وأوراق دفص 

 بضاعة أول المد 

 مهايا ومرتبالإ 

 إيجار 

 نقدية 

 أثاث 

 رأس المال

 فإ ا  لمي ر :
 .  10اةياار الش ر  للمنش ل  -1
 % سنويا . 5م دت  تبت الألاة  -2
 . 200مدل بمةلغ قدرت بضا ة رير ال -3

 المطلوب :

بصبببببببوير حلبببببببباق المتببببببباجرل محلبببببببباق الأرصببببببباإ مالخلبببببببباتر  بببببببن ال ببببببببام المنت بببببببي فببببببببي  -1
31/12/2021 . 

 . 31/12/2021بصوير قاتمة المرلز المالي في  -2
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 : لى مما لل فى الخي  ال ةارل امام د  م بمة الصحيحة ال ةارل رمام د   بمة ضع
 مملولببببة  ناصببببر مامو ببببة با تةارتببببا المنشبببب ل  لببببى الا تةاريببببة الشخصببببية مف ببببوم  نظببببر -1

 .للكير  لي م ملتحقة التزامات  ممامو ة المنش ل لأصحاق 
 .الأشخاص  مشرلات  الفردية بالمنشآت  المشترلة الملكية مف وم  ربة  -2
 . الأموات شرلات   لى المخصصة الأموات مف وم  نيةح -3
 .للمنش ل المملولة الاقتصادية موارد ال  لى الالتزامات  بشير -4
 لازمبببة يدمبببة رم سبببل ة  لبببى الحصبببوت سبببةيل فبببي الملبببتنف ل المبببوارد   لبببى اة بببردات  بشبببير -5

 .النشاط لمزاملة
 .بالملتندات  المؤيدل التاريخية رم الف لية التكلفة مةدر باستخدام اة رادات  قياس  تم -6
 .التاريخية التكلفة رمةد  رساس  لى المتداملة الأصوت بقييم  تم -7
 .المةادئ  لى ييلح محدد  اصيبإ  لى المحاسةين يين بام ابفال  وجد  لا -8
 فبببي المتوق بببة مالمكاسبب   اة بببرادات  جميببع ايببب   ضبببرمرل  لببى مالحببب ر الحييببة مةبببدا ي تمببد  -9

 الحلبةا  فبى  المتوق بة التكبالي  ايب    بدم  مبع  المبالي  مالمرلبز  البرصا  بحد بد    ند   الحلةا 
 .ف ب بحققي    ا  لا
 لكببل ملببتقل  وميببة دفتببر بببوفير  لببى المحاسببةة وببرل  لاحببدل الفرنلببية اليريقببة ب تمببد  -10

 .رصلية دفابر بمثابة الدفابر ت ه مب تةر مالمتاانلة المتكررل ال مليات  من مامو ة
 .الفرنلية اليريقة  ل فى مراقةة حلابات  بمثابة الملا دل الاستا   حلابات  ب د  -11
 التبي ام الآجلبة المشبتريات  مبردمدات  الآجلبة المشتريات  مردمدات    زمية  دفتر  ىف  يلال -12

 .بشيك رم نقدا بحصيل ا  تم
 يكبو   المبد ن الاانب   مامبوع مبن ركةبر خ.ر حلباق  فبى البداتن الاانب   مامبوع  لا     ا -13

 .رصا صافي النابص
 :الثانى التدري  

 : لى مما حالة لل فى  جابة رفضل ايتر
 : بتم الا تةارية خصةالش مف وم -1

   اتتدريب



 - 315 - 

 الأموات شرلات  -ا  الأشخاص  شرلات  -أ
 سةح مما لاشئ -د  الحكومية الوحدات  -ج
 :تو المقاملات  شرلات  فى الا راد  لتحقح المبتم الأساس -2
 سةح مما شئ لا -د  التحصيل -ج  الةيع -ا  الانتاج -أ

 :مةدر باستخدام المتداملة الأصوت قياس  تم -3
 بحقيق ا المنتظر القيمة -ا  التاريخية التكلفة -أ

 سةح مما لاشئ -د  دق   رمد ر  -ج
 :الآجلة المشتريات   ومية دفتر في يلال الفرنلية لليريقة وةقال  -4

  لبببببى من بببببا جبببببزل  بببببتم التبببببي المشبببببتريات  -ا  بالأجل بتم التي الةضا ة مشتريات  -أ
 نقدا آير مجزل الحلاق 

 سةح مما لاشئ -د  دق   مد ر  -ج
 : دفتر فى بلايل ا  تم الدفع رمرال بلداد  المت لقة ال مليات  فإ  الفرنلية لليريقة وةقال  -5

 المدفو ات  -ا  الدفع رمرال -أ
 سةح مما لاشئ -د  الآجلة المشتريات  -ج

 فبى البداتن اليبرو يكبو   المرلزيبة اليوميبة  لبى الآجلبة المشتريات   ومية دفتر ماموع  نقل   ند  -6
 :اليومية قيد 

 مماسةح لاشئ -د  المورد ن -ج المةي ات  -ق  المشتريات   -ر
 فبى البداتن اليبرو يكو   المرلزية اليومية  لى المةي ات  مردمدات   ومية دفتر  ماموع  نقل   ند  -7

 :اليومية قيد 
 مماسةح لاشئ -د  المورد ن -ج المةي ات .م -ق  ال مبل  -ر
 قيببد  فببى المببد ن اليببرو يكببو   المرلزيببة اليوميببة  لببى الببدفع رمرال  وميببة دفتببر مامببوع نقببل  نببد  -8

 :اليومية
 مماسةح لاشئ -د  المورد ن -ج الدفع رمرال -ق  ال مبل  -ر
 :المنشآت  ببتم المحاسةةرن ا ورل  لإحدل الفرنلية اليريقة مزايا من -9

 الصكيرل -د  د ق   مد ر  -ج المتوسية -ق  الكةيرل  -ر
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 :المحاسةة ورل  لإحدل الفرنلية اليريقة  يوق  نم -10
 الصكيرل المنشآت  ببتم لا -ا  الكةيرل المنشآت  ببتم لا -أ

 سةح مما لاشئ -د  القيود  الةات   ملية بةلي  -ج
 :المحاسةة ورل  لإحدل الأمريكية اليريقة مزايا من ي د  لا  لى مما رل -11
 الصكيرل المنشآت  ببتم ارن  -ا  الصكيرل المنشآت  ببتم رن ا -أ

 المرمنة -د  الأييال اكتشاو س ولة -ج
 النظببر بصببرو الةيببع في ببا بببم التببى الفتببرل يبببت ببباة راد  الا تببراو بموجةببه  ببتم البب ل الأسبباس -12

 :رساس يلمى التحصيل فيه بم ال ل التاريخ  ن
 سةح مما شئ لا -د   الانتاج -ج التحصيل -ق  الاستحقال  -ر
 المةي بات  مبكلفبة المةي بات    براد  يبين المقايلبة يببت  مبن   ليبه  الوصبوت   بتم  ال ل  الرصا -13

 :يلمى
 سةح مما شئ لا -د  التشكيل رصا -ج الرصا مامل -ق  الرصا صافى  -ر
 : ن ا  نتص الفترل رير مخزم   قيمة فى الزيادل -14
 سةح مما شئ لا -د  دق   رمد ر  -ج الرصا بخفيض  -ق  الرصا زيادل  -ر
 :حلاق  فى الةضا ة بشرال المربةية المصرمفات  بظ ر -15
 سةح مما شئ لا -د  التشكيل -ج خ.ر -ق  المتاجرل  -ر
 :خ.ر حلاق  فى الداتن الاان   فى يظ ر  لى مما رل -16
 المشتريات   مردمدات  -ا  المةي ات  ملموحات  -أ

 سةح مما شئ لا -د  الشرال مصرمفات  -ج
 :الرصا مامل فيض بخ  لى  ؤدل  لى مما رل-17
 المشتريات   مردمدات  -ا  المةي ات  ملموحات  -أ

 سةح مما شئ لا -د  مالتوزيع الةيع مصرمفات  -ج
 :فى ال ام رصا مامل يظ ر-18
 دالداتن الاان    خ.ر /حب -ا  درصوت  الميزانية -أ

 سةح مما شئ لا -د  دالمد ن الاان    التشكيل /حب -ج
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 :ييةح المحاس   فإ  الفترل رير اقيةالة الةضا ة بقييم  ند  -19
 التاريخية التكلفة مةدر -ا  مالح ر الحيية سياسة -أ
 من ببببببا ميرمحببببببال  التاريخيببببببة التكلفببببببة مةببببببدر -ج

  اةتبت
 سةح مما شئ لا -د 

 :المةاع الأصل حلاق  يا ل الثايتة الأصوت رحد  ييع  ند  -20
 الةيع يثمن مد نال -ق  الةيع يثمن داتنال  -أ
 بالتكلفة مد نال  -د   بالتكلفة تنال دا -ج

 :الثالث  التدري  
فيمببا  لببى ال مليببات الخاصببة بالمشببتريات ممردمداب ببا مالمببدفو ات التببى بمببي بإحببدل المنشببآت 

 . 2021نوفمةر  15 لى  9يبت الفترل من 
  مليات الشرال : -2

 جنيه 5000شرال بضا ة بالأجل من ضيال بمةلغ  9/11فى -

 جنيه 6000شرال بضا ة بالأجل من زياد بمةلغ  10/11فى -

 جنيه  5500شرال بضا ة نقدال بمةلغ  11/11فى -

 جنيه 500شرال آلة لابةة بشيك بمةلغ  13/11فى -

 جنيه 2600شرال بضا ة بالأجل من  وس  بمةلغ  15/11فى -

  مليات مردمدات المشتريات : -2

 جنيه  250رد بضا ة لضيال بمةلغ  10/11فى -

 جنيه 300رد بضا ة لزياد بمةلغ  14/11 فى-

 جنيه 400رد بضا ة ليوس  بمةلغ  15/11فى -

  مليات المدفو ات : -3
 جنيه بشيك 3400سداد فابورل   ب  بالتليفزيو  بمةلغ  9/11فى -

 سداد نص  الملتحح للمورد ضيال نقدا 11/11فى -

 جنيه نقدا 1800سداد مرقة دفع بلتحح فى باريخه بمةلغ  12/11فى -

 50سببداد نصبب  الملببتحح الآيببر للمببورد ضببيال بشببيك مببع الاسببتفادل بخصببم  14/11فببى -
 جنيه.
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 جنيه للمورد زياد نقدال  1400سداد مةلغ  15/11فى -

 علماً بأن :

 900جنيبه زيباد ،  800جنيبه ضبيال ،  750لانبي    18/11ررصدل حلابات المبورد ن فبى  -
 جنيه  وس  .

 جنيببببببببببببببه ،  9400جنيببببببببببببببه ، مصالةنببببببببببببببك  18500رصببببببببببببببيد حلبببببببببببببباق نقديببببببببببببببة بالخزينببببببببببببببة -
مببببردمدات  1400المشببببتريات ،  96000، م  950جنيببببه ، يصببببم مكتلبببب   14000م ر.د 

  جمالى المصرمفات . 9800المشتريات ، 
 المطلوب : 

باستخدام الةيانات اللابقة ايتر الاجابة الصحيحة فى لل مما  لى بفرض ر  المنش ل بلتخدم 
 اليريقة الفرنلية ةلةات  ملياب ا فى الدفابر: 

 ماموع دفتر  ومية المشتريات الآجلة: -21

 سةح مما شئ لا -د   ج8600 -ج ج11000 -ق  ج13600  -ر
 دفتر  ومية المدفو ات :ي الخزينة يانة ماموع -22

 سةح مما شئ لا -د   ج10950 -ج ج11450 -ق  ج8700  -ر
 المدفو ات: دفتر  وميةي المورد ن يانة ماموع -23

 سةح مما شئ لا -د   ج6900 -ج ج4150 -ق  ج1400  -ر
 دفتر  ومية المدفو ات:ي الدفع رمرال يانة ماموع -24

 سةح مما شئ لا -د   ج3400 -ج ج3900 -ق  ج1800  -ر
 :15/1  وم المرحل ضيال المورد  حلاق  رصيد  -25

 سةح مما شئ لا -د   ج5000 -ج ج5500 -ق  ج2750  -ر
 :15/1رصيد حلاق المورد زياد المرحل  وم  -26

 سةح مما شئ لا -د   ج4800 -ج ج3700 -ق  ج5100  -ر
 :15/1رصيد حلاق المشتريات المرحل  وم  -27

 سةح مما شئ لا -د   ج13600 -ج ج96000 -ق  ج109600  -ر
 :15/1رصيد حلاق مردمدات المشتريات المرحل  وم  -28

 سةح مما شئ لا -د   ج2350 -ج ج1400 -ق  ج950  -ر
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 :15/1رصيد حلاق  جمالى المورد ن المرحل  وم  -29
 سةح مما شئ لا -د   ج8200 -ج ج6900 -ق  ج1300  -ر

 التدريب الرابع:

فيما  لى ال مليات الخاصبة بالمةي بات ممردمداب با مرمرال القبةض مالمقةوضبات يببت الأسبةوع 
 . 2021ركتوصر  16ركتوصر  لى  10 من
  مليات الةيع : -1
 جنيه لمحمد  2900ييغ بضا ة بالأجل بمةلغ  10/10فى -

 ليحى 3000ييع بضا ة بالأجل بمةلغ  11/10فى -

 جنيه لمصيفى  3100ييع بضا ة بالأجل بمةلغ  12/10فى -

 جنيه  3200ييع بضا ة نقدال بمةلغ  14/10فى -

 جنيه لمحمد  3300ييع بضا ة بالأجل بمةلغ  14/10فى -

 جنيه  3400ييع بضا ة بشيك بمةلغ  15/10فى -

  مليات مردمدات المةي ات : -2

 جنيه   400بضا ة مربدل من محمد بمةلغ  12/10فى -

 جنيه  200بضا ة مربدل من يحى بمةلغ  15/10فى -

  مليات المقةوضات نقدال رم بشيكات : -3
 جنيه  1500محصل من ال ميل يحى نقدال  10/10فى -
 جنيه  1800نقدال  لمال ب   قيمت ا الدفترية  2000ييع سيارل ملت ملة بمةلغ  11/10فى -

 جنيه نقدال  1500بحصيل لمةيالة بلتحح فى باريخه قيمت ا  12/10فى -

جنيه وةقال لشرمط  20ب د يصم  1980استبم شيك من ال ميل محمد بمةلغ   14/10فى  -
 الدفع 

 جنيه  600استبم شيك بقيمة   راد ال قار بمةلغ  14/10 فى-

 جنيه نقدال من ال ميل مصيفى 500بحصيل مةلغ  15/10فى -

 فإذا علمت أن :

 مصيفى . 1800يحى ،  1900محمد ،  2000لاني   9/10ررصدل ال مبل فى  -1

 لاني : 9/10ررصدل حلابات الأستا  فى  -2
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شبببيكا   6600نقديبببة بالخزينبببة ،  9400مبببردمدات مةي بببات ،  8000مةي بببات ،  157000
يصببببم  1750سببببيارات ،  15000  ببببراد  قببببار ،  7000رمرال قببببةض ،  9800بالخزينببببة ، 

 ملموإ به . 
 المطلوب : 

باستخدام الةيانات اللابقة ايتر الاجابة الصحيحة فى لل مما  لى بفرض ر  المنش ل بلتخدم 
 اليريقة اةناليزية ةلةات  ملياب ا فى الدفابر: 

 ماموع دفتر  ومية المةي ات الآجلة: -30

 سةح مما شئ لا -د   ج8000 -ج ج9400 -ق  ج12300  -ر
 ماموع يانة الةنك يدفتر  ومية المقةوضات : -31

 سةح مما شئ لا -د   ج5980 -ج ج4000 -ق  ج6000  -ر
 ماموع يانة ال مبل يدفتر  ومية المقةوضات: -32

 سةح مما شئ لا -د   ج2000 -ج ج4000 -ق  ج1500  -ر
 ماموع يانة المةي ات يدفتر  ومية المقةوضات: -33

 سةح مما شئ لا -د   ج4000 -ج ج3000 -ق  ج6600  -ر
 :15/1رصيد حلاق ال ميل محمد المرحل  وم  -34

 سةح مما شئ لا -د   ج2900 -ج ج3800 -ق  ج5800  -ر
 :15/1رصيد حلاق المةي ات المرحل  وم  -35
 سةح مما شئ لا -د   ج169000 -ج ج18600 -ق  ج175600  -ر
 :15/1رصيد حلاق مردمدات المةي ات المرحل  وم  -36
 سةح مما شئ لا -د   ج8600 -ج ج8000 -ق  ج600  -ر
 :15/1رصيد حلاق  جمالى ال مبل المرحل  وم  -37
 سةح مما شئ لا -د   ج12800 -ج ج13400 -ق  ج7700  -ر

 :2021ل من ميزا  المراج ة  حدل المنشآت  ام فيما  لي جز  -38
 حملة   بنية مقد بةين ما  لي : 16000 ياار مةاني  10000   
 جنيه . 1000مصقيمة ش رية قدرتا  1/4/2021ر   قد اةياار  ةدر في  -1
 . 1/7ر  الحملة اة بنية  ن سنة لاملة بةدر في  -2
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 :2021  ام خ.ر /حب  لى يحمل ال ل مةانىال  ياار فإ  اللابقة الةيانات  باستخدام
 سةح مما شئ لا -د   ج1000 -ج ج9000 -ق  ج10000  -ر

 المببالى المرلببز قاتمببة فببى يظ ببر البب ل اةياببار فببإ د 38  رقببم التيةيببح ييانببات  باسببتخدام -39
 :31/12/2021 فى

 ملتحح  ياار ج10000 -ا  مقدم  ياار ج1000 -أ
 مقدم  ياار ج10000 -د   ملتحح  ياار ج1000 -ج
 :2021  ام خ.ر /حب  لى يحمل ال ل الا ب فإ د 38  رقم التيةيح ييانات  باستخدام -40

 سةح مما شئ لا -د   ج8000 -ج ج12000 -ق  ج16000  -ر
مقد قدر الخةرال ر   مر الآلة  32000اشترت منش ل ضيال آلة بمةلغ   1/1/2020في   -41

 جنيه . 2000دل في ن اية  مرتا اةنتاجي سنوات مر  قيمة الآلة لخر  10

 :2020باستخدام الةيانات اللابقة فإ  قل  الاتبت ال ل يحمل  لى حب/ر.خ  ام 
 سةح مما شئ لا -د   ج3000 -ج ج10000 -ق  ج3200  -ر

د فبببإ  رصبببيد مخصبببص  تببببت الألبببة فبببى ن ايبببة  بببام 41باسبببتخدام ييانبببات ال ةبببارل رقبببم   -42
2022: 

 سةح مما شئ لا -د   ج9000 -ج ج30000 -ق  ج3000  -ر
د مصفرض م الاة الاتبت فى حلاق مخصص 42باستخدام ييانات ال ةارل رقم   -43

 : 2021الاتبت فإ  رصيد الألة فى الدفابر فى ن اية  ام 
 سةح مما شئ لا -د   ج23000 -ج ج32000 -ق  ج30000  -ر

 بببة ةحبببدل المنشبببآت فواتببد   بببدا ات ببببالةنوت بمةلبببغ   ببر ضبببمن ررصبببدل المراج ببة المراج -44
% ببببببم   بببببدا  ا فبببببى  12ج بفاتبببببدل سبببببنوية  100000ج بخبببببص مدي بببببة بمةلبببببغ 5000

، فبببى تببب ه الحالبببة يكبببو  مقبببدار الفاتبببدل الببب ل يظ بببر فبببى حلببباق ر.خ  بببام 1/10/2021
2021 : 

 سةح مما شئ لا -د   ج4000 -ج ج12000 -ق  ج5000  -ر
ل ميبزا  المراج بة الملبتخرجة مبن دفبابر  حبدل المنشبات التااريبة فيما  لي ب ض ررصد   -45

31/12/2021 : 
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 مدينون

 ديون معدومة

 مخص  ديون مشكوك في تحصيلها

 خصم مسموح به

 مخص  خصم مسموح به

 فإذا علمت :

المشبكوت في با جنيبه ميبراد  مبل مخصبص للبد و   1000رنه قد ر بدم د بن  نبد الابرد مقبداره 
% مبن ررصبدل  2من ررصدل ال مبل م مل مخصبص للخصبم الملبموإ ببه ينلبةة  %5ينلةة  

 ال مبل.
 :2021باستخدام الةيانات اللابقة، فإ  الد و  الم دممة التى  تم بحميل ا  لى حب/ رزخ  ام 

 سةح مما شئ لا -د   ج4000 -ج ج1000 -ق  ج2000  -ر
د فببإ  مخصببص الببد و  المشببكوت فببى بحصببيل ا البب ل 45رقببم  باسببتخدام ييانببات ال ةببارل  -46

 :31/12/2021ييرإ من ال مبل فى الميزانية فى 

 سةح مما شئ لا -د   ج4000 -ج ج1000 -ق  ج2000  -ر
د فببإ  مخصببص الببد و  المشببكوت فببى بحصببيل ا البب ل 45باسببتخدام ييانببات ال ةببارل رقببم   -47

 :2021يظ ر فى حب/ ر.خ  ام 
 المد ن الاان   فى ج1000  -ا  الداتن الاان   فى ج2000 -أ
 المد ن الاان   فى ج2000 -د  الداتن الاان   فى ج 2000 -ج
د فببإ  مخصببص الخصببم الملببموإ بببه البب ل يظ ببر فببى 45باسببتخدام ييانببات ال ةببارل رقببم   -48

 :2021حب/ ر.خ  ام 

 المد ن الاان   فى ج380  -ا  الداتن الاان   فى ج600 -أ
 المد ن الاان   فى ج880 -د  الداتن الاان   فى ج 220 -ج
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 التدريب الرابص: 

 2021/ 12/ 31استخررت الأرصد  التالية من سجلالإ شركة مصطفى التجارية فى  

 اسم الحساا  دائن  مدين 
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 مبيعالإ -مشتريالإ 

 مردودالإ خاررة –مردودالإ داخلة 

 مخص  ديون  –ديون معدومة 

 رأس المال –مسحوبالإ 

 مجمص إهلاك مبانى  –مبانى 

 مجمص إهلاك ازلإ –ازلإ ومعدالإ 

 دائنون  –مدينون 

 بنك رارى 

 أوراق قبل وأوراق دفص 

 خصم مكتسب  -خصم مسموح به 

 إيرادالإ متنوعة  –مصروفالإ إدارية 

 بضاعة أول المد 

 نقدية بالخاينة 

 فإ ا  لمي ما  لى  ند جرد مبلوية الحلابات:
 31000مصالقيمة اللوقية   30000بضا ة آير المدل قدرل بالتكلفة بمةلغ   -1 
من    %5جنية ميراد بكوين مخصص للد و  ينلةة   1000ر دم د ن  ند الارد قدره  -2

  107000مةي ات الآجلة مقدرتا صافى ال
 . %20ش ور مم دت س ر القيع  3متوس  استحقال رمرال القةض  -3
 جنية 500تنات   رادات متنو ة ملتحقة    -4
 وةقال لكش  الحلاق الوارد من الةنك. 800الفواتد الةنكية المد نة   -5
 لى الرصيد   %20بالقل  الثايي، يينما م دت  تبت الالات  % 5م دت  تبت المةانى -6

 2021/ 1/7المتناقص منصف ا بم شراؤه فى 
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 جنية 10000بقرر بوزيع ررصاإ فى ن اية الفترل قدرتا   -7
جنية لم يلةح الةاب ا بالدفابر س وا يبت   5000بةين مجود فابورل مةي ات نقدية بمةلغ    -8

 الفترل. 
 المطلوب: باستخدام البيانات السابقة اختر الاجابة الصحيحة فى كل مما يلى 

 مخزم  رير الفترل ال ل يظ ر فى حب/ المتاجرل:  -49

 المد ن الاان   فى ج30000  -ا  الداتن الاان   فى ج31000 -أ
 المد ن الاان   فى ج30000 -د  الداتن الاان   فى ج 31000 -ج
 د فإ  مامل رصا ال ام:48باستخدام ييانات ال ةارل رقم   -50

 سةح مما شئ لا -د   ج200000 -ج ج190000 -ق  ج160000  -ر
 د يكو  مخصص د.م.في ا الميلوق:48باستخدام ييانات ال ةارل رقم   -51

 سةح مما شئ لا -د   ج4000 -ج ج5350 -ق  ج5000  -ر
 د رقم المةي ات ال ل يظ ر بقاتمة نتاتص الأ مات: 48باستخدام ييانات ال ةارل رقم   -52

 سةح مما شئ لا -د   ج265000 -ج ج270000 -ق  ج260000  -ر
 :31/12/2021د فإ  مامع  تبت الالات فى 48باستخدام ييانات ال ةارل رقم   -53

 سةح مما شئ لا -د   ج18000 -ج ج15000 -ق  ج21000  -ر
د فببإ  الا ببرادات المتنو ببة التببى بظ ببر بقاتمببة المرلببز 48باسببتخدام ييانببات ال ةببارل رقببم   -54

 :31/12/2021 المالى فى
 مقدمة   رادات  ج500 -ق  ملتحقة   رادات  ج500 -أ
 ملتحقة   رادات  ج1000 -د  ملتحقة   رادات  ج 1000 -ج
د فبإ  مخصبص الأجيبو الب ل يظ بر فبى حبب/ ر.خ  ببام 48باسبتخدام ييانبات ال ةبارل رقبم   -55

31/12/2021: 
 المد ن الاان   فى ج750 -ق  الداتن الاان   فى ج750 -أ
 سةح مما شئ لا -د  الداتن الاان   فى ج1000 -ج
 د فإ  صافى رصا ال ام:48باستخدام ييانات ال ةارل رقم   -56

 سةح مما شئ لا -د   ج125200 -ج ج160000 -ق  ج128100  -ر
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